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SNUipp-FSU – SE-UNSA – SNUDI-FO

de l’ACADEMIE D'AMIENS
Les organisations syndicales SNUipp-FSU, SE-UNSA et SNUDI-FO des départements de l'académie ont été reçues le 23 février 2012 par le secrétaire général du Rectorat d'Amiens, les IEN adjoints aux DA-SEN de l'Aisne, de l'Oise et de la Somme pour aborder les problèmes liés aux nouvelles modalités du mouvement des personnels du 1er degré mises en place en application de la note de service n°2011-194 du 25 octobre 2011.

Dans l'unité syndicale, les revendications suivantes ont été présentées et développées : 

- le rétablissement d’une véritable deuxième phase avec saisie des vœux et publication de la liste des postes restant à affecter ; 

- la suppression des vœux géographiques obligatoires ;  

- le respect du barème dans l’attribution des postes et l’abandon des postes réservés, fléchés ou à profil ;    

- le respect du paritarisme par le maintien de toutes les CAPD, le contrôle par les élus du personnel de toutes les affectations, (ce qui implique la divulgation des résultats seulement à l’issue la réunion de la CAPD) ; 

- l’abrogation de la note de service n° 2011-194 du 25/10/2011

En réponse à ces revendications, le Secrétaire Général du Rectorat a précisé que les nouvelles modalités du mouvement (une seule saisie des vœux, vœux obligatoires sur zones géographiques, remplacement de CAPD par des groupes de travail, divulgation des résultats individuels avant la CAPD, multiplication des postes à profil) étaient établies en application de la note de service citée ci-dessus à laquelle le recteur était tenu de se conformer. Il a indiqué que les revendications exprimées n'étaient pas portées à l'échelon adéquat et qu'elles devaient l'être au niveau du Ministère.

C'est pourquoi nos sections syndicales vous demandent d'exprimer les exigences que nous avons relayées au niveau académique au niveau supérieur, c'est-à-dire au Ministère.

Les sections syndicales SNUipp-FSU – SE-UNSA – SNUDI-FO des départements de l'Aisne, de l'Oise et de la Somme souhaitent par conséquent qu'une entrevue commune à nos organisations soit demandée au Ministère pour exiger l'abrogation de cette note de service qui fait obstacle à nos revendications.

