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DÉCLARATION DE L’UNSA-ÉDUCATION
	AU CDEN DU 9 NOVEMBRE 2023
Monsieur le Préfet,	
Madame la Directrice Académique,
Mesdames, Messieurs les membres du CDEN,

Nous sommes tous horrifiés par l’assassinat de notre collègue d’Arras par un terroriste islamiste, presque trois ans jour pour jour après Samuel Paty.
 
Nos pensées vont en tout premier lieu à la famille de cet enseignant, à ses collègues, ainsi qu’à l’ensemble de la communauté éducative de l’établissement.
 
S’attaquer à l’Ecole publique et laïque en tuant de sang-froid celles et ceux qui l’incarnent, c’est évidemment s’attaquer à la République à travers une des institutions qui la représentent le mieux parce qu’elle transmet les valeurs de la laïcité, du vivre ensemble mais surtout les connaissances aux enfants pour en faire des adultes éclairés et réfléchis.
 
Force est de constater que, malheureusement, ces types d’action violente deviennent récurrentes dans notre pays et nul ne peut se dire à l’abri

La protection des agents, celle de nos élèves doit être, dans le contexte actuel, renforcée. Le risque zéro n’existe pas mais des mesures concrètes doivent être prises sans pour autant « bunkeriser » l’Ecole.
En effet, lors de nos tournées d’établissements et d’écoles trop souvent nous constatons des systèmes défectueux de contrôle d’ouvertures de la grille 
Dans des établissements des collègues nous ont fait remonter le problème des clés qui font que des portes restent ouvertes (intérieures) mais aussi extérieures (organigramme des clés trop complexe pour donner toutes les clés à tout le monde)

Au lendemain de cette attaque une enquête, concrète, pertinente et rapide à remplir., sur la sécurité, a été envoyée aux écoles. Nous espérons qu’elle sera utile sinon l’effet sera désastreux sur les collègues. Nous souhaiterions en connaître le bilan pour notre département.
Les images de l’attaque d’Arras sont très fortes. Nous avons tous été impressionné par cet agent qui, très courageusement, tient à distance l’assassin avec une simple chaise. Comment aurions-nous réagi ? Que faire face une personne armée ? Quel objet du quotidien utiliser ? Des formations relatives à la prévention et aux risques, à la gestion de crise, doivent être proposées à tous les personnels volontaires dans tous les établissements et toutes les écoles.
Les collègues Directrices ou Directeurs sont débordé.es dans leur quotidien et en charge de classe pour la plupart d’entre eux. Dès lors, l’envoi de mails  le vendredi, fussent-ils « TRES SIGNALES » et signés de Monsieur le Recteur ne peut signifier une application immédiate des mesures dans une situation d’urgence puisque les collègues sont en cours. Ainsi, nombre d’écoles n’ont appris qu’après la sortie de classe vendredi après-midi que l’ensemble des sorties étaient annulées. Cela pose à nouveau la question de la nécessité de la présence de moyens humains de secrétariat administratif dans les écoles. De même, la mise à disposition d’un téléphone mobile professionnel à l’ensemble des Directeurs/directrices s’impose.
Toujours concernant le 1er degré, nous tenions aussi à vous faire part de la colère de nos collègues Professeur des écoles qui n’ont pas été autorisés à avoir un temps d’échange et de réflexion lundi matin. Il était nécessaire et aurait permis aux équipes d'évacuer ou du moins de parler de leurs peurs, stress et angoisses. 
Mesdames Messieurs, Un Professeur a été tué, des personnels gravement blessés, en protégeant les élèves. Honneur et respect à ces collègues.
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