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Madame, Monsieur,


L’équipe éducative ou pédagogique vous a informé des difficultés que rencontre votre enfant dans sa scolarité.


Il m’appartient, dés lors, de vous apporter des informations sur les enseignements adaptés qui me paraissent de nature à favoriser la réussite de sa scolarité dans le second degré.


Les enseignements adaptés du second degré font partie du dispositif d’aide et de soutien pour la réussite de chaque élève. Ils sont dispensés, pour notre département,  dans les SEGPA des collèges avec  des enseignants spécialisés et des effectifs réduits. 


La scolarisation en SEGPA, intégrée à la scolarité du collège, dure 4 ans (de la 6ème à la 3ème). Des bilans scolaires personnalisés sont effectués chaque année. Les équipes pédagogiques accompagnent chaque élève dans son projet professionnel. L’orientation est possible après la 3ème vers une formation qualifiante : lycée professionnel ou apprentissage, notamment.


Je vous adresse un dossier d’admission en  « enseignements adaptés du second degré» qui, une fois renseigné par vos soins, sera examiné en Commission Départementale d’Orientation vers les Enseignements Adaptés du second degré. Cette commission vous fera parvenir son avis. Vous aurez,  alors, quinze jours pour répondre. Muni de l’avis de la commission et de votre réponse, je prendrai ou non la décision d’affecter votre enfant dans la SEGPA de collège du secteur en fonction des contraintes de scolarisation.


Je vous invite à vous rapprocher du directeur de l’école afin d’obtenir des informations complémentaires, pour renseigner le dossier.


Je vous prie d’agréer, Madame, Monsieur, l’expression de mes salutations distinguées.







L’Inspecteur d’Académie


Directeur des Services Départementaux


de l’Education Nationale Des Alpes Maritimes
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