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	C’est reparti avec le SE-Unsa !
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Après des semaines de vacances, vous voici presque de retour sur les chemins de l’école. Nous vous espérons en pleine forme et vous souhaitons 

une bonne rentrée !

Cette année encore, les militants Ardéchois du Syndicat des Enseignants de l’UNSA seront à vos côtés pour vous informer et vous suivre dans vos démarches.
2016-2017 verra la mise en œuvre du nouveau socle et les nouveaux programmes des cycles 2, 3 et 4, le Livret Scolaire Unique Numérique, mais aussi l’augmentation du pont d’indice et la mensualisation de l’ISAE qui a été ramenée à 1 200€.
En attendant, voici 20 façons de bien démarrer l’année scolaire avec vos élèves.

	Instances de rentrée : Carte Scolaire et Ajustement du mouvement
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Le CTSD de rentrée (ajustement de carte scolaire - ouvertures/fermetures de classe) aura lieu le jeudi 1er septembre au soir à partir de 17h00.
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Une CAPD qui traitera des ajustements de mouvement de rentrée se tiendrait le vendredi 2 septembre au matin.
Le SE-Unsa, se tient à la disposition des écoles et des équipes pour préparer les ajustements de rentrée de carte scolaire. De même, les 28 collègues restés sans poste le 24 juin dernier, et les quelques entrants dans le département fin août, peuvent nous contacter. 
Circulaire du mouvement - phase d'ajustement de rentrée
Le SE-Unsa de l'Ardèche informera les écoles des ouvertures fermetures le 1er septembre à l'issue du CTSD, et informera individuellement de leur nomination éventuelle, les collègues concernés par la phase d'ajustement de mouvement, le 2 septembre en fin de matinée après la CAPD ou le groupe de travail. Nous tiendrons une permanence téléphonique et mail le 3 au soir et le 4 septembre, n'hésitez pas à nous joindre, même tard.

	Ce qui change à la rentrée dans le 1er degré :

	ISAE pour les PE
L’Isae passe de 400 euros à 1200 euros annuels. Elle sera versée mensuellement dès le mois de septembre. Cette augmentation marque la fin d’un combat initié et mené par le SE-Unsa depuis 2011 pour obtenir un alignement de l’Isae pour le 1er degré sur le montant du 2nd degré.

Le SE-Unsa continue d'intervenir pour que certains personnels ne soient pas écartés de cette indemnité : en savoir plus
Point d’indice de la Fonction Publique et indemnités
Le point d’indice a été augmenté de 0.6 % au 1er juillet 2016. Il sera revalorisé à nouveau de 0.6 % le 1er février 2017.

Les indemnités indexées sur la valeur du point d’indice connaissent par conséquent une revalorisation (l’ISSR par exemple)

D’autres indemnités sont concernées, notamment l’indemnité péri-éducative et le taux de rémunération des heures supplémentaires effectuées pour le compte des collectivités territoriales. La liste complète est disponible sur http://www.education.gouv.fr/pid285/bulletin_officiel.html?cid_bo=104608
Décharge de direction d’école
La hausse des volumes de décharge de direction, actée par les chantiers-métiers de 2013, connaît sa dernière étape à la rentrée :

Écoles de 2 classes => 10 jours fractionnables (au lieu de 4)

Écoles de 8 classes => 1/3 de décharge (au lieu de ¼)

Cette amélioration progressive des décharges notamment pour les petites écoles ne trouve pas toujours de déclinaison concrète sur l’ensemble du territoire. Pour le SE-Unsa, il est inacceptable que des IA renvoient la mise en place de ces décharges à l’éventuelle non-utilisation des moyens de remplacement. Le SE-Unsa est intervenu sur le plan local et sur le plan national pour faire respecter ces améliorations.
Les nouveaux programmes et les nouveaux cycles
Les 4 cycles d’apprentissage rentrent en vigueur à cette rentrée : Cycle 1 (PS à GS) ; Cycle 2 (CP à CE2) ; Cycle 3 (CM1 à 6ème) ; Cycle 4 (5ème à 3ème).

La rentrée 2016 correspond aussi à la mise en place des nouveaux programmes de cycle 2 et 3.

Retrouvez les points essentiels et les modifications :

Cycle 2 : https://ecolededemain.wordpress.com/2016/06/10/lessentiel-sur-les-nouveaux-programmes-de-cycles-2/
Cycle 3 : https://ecolededemain.wordpress.com/2016/06/20/lessentiel-sur-les-nouveaux-programmes-de-cycle-3/
Des ressources d’accompagnement sont mis en ligne sur Eduscol :

http://eduscol.education.fr/cid99757/ressources-d-accompagnement-des-nouveaux-programmes-de-l-ecole-et-du-college.html
NB : La 1ère langue vivante sera enseignée au CP dès cette rentrée.
Evaluation des élèves
Maternelle : Les documents pour la rentrée 2016 sont parus : synthèse des acquis, exemples de carnet de suivi, points de vigilance… Les documents d’Eduscol sont des aides au travail d’équipe :
https://ecolededemain.wordpress.com/2016/03/31/documents-daccompagnement-pour-levaluation-en-maternelle/
Elémentaire : le livret scolaire unique numérique doit se mettre en place. Il remplacera à terme le livret de compétences :

https://ecolededemain.wordpress.com/2016/08/11/tout-ou-presque-sur-le-lsun/

	Directeurs : pas d’obligation de donner son 06 !
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Le ministère et les administrations départementales demandent aux directeurs de leur communiquer leur numéro de téléphone portable personnel. Le SE-Unsa rappelle que cela ne peut pas constituer une obligation.

Lire l'article complet... 

	Formations spécialisées : CAPA-SH et 2CA-SH fusionnent
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Le ministère vient de présenter une ébauche de refonte des formations spécialisées qui devrait être opérationnelle pour la rentrée 2017. Ce projet doit être soumis aux organisations syndicales et faire l’objet de plusieurs rencontres avant sa finalisation d’ici la fin de l’année civile.
Lire l'article complet... 

	Les + du syndicat utile !
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MES PRESTATIONS

Aide à l’installation des personnels
L’aide à l’installation des personnels (AIP) est destinée à accompagner l’accès au logement locatif des fonctionnaires. Ainsi que vous soyez enseignant, personnel d’éducation, titulaire ou stagiaire, vous pouvez prétendre à cette aide. Le SE-Unsa, syndicat utile, vous en explique les montants et conditions d’attribution.

Mon AIP
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MES DROITS ET DEVOIRS
Sorties scolaires
La sortie scolaire, qu’elle soit  régulière ou occasionnelle est un incontournable de la vie de la classe. Le SE-Unsa, syndicat utile, vous propose un petit rappel de la réglementation pour préparer votre sortie à vos élèves
J’organise une sortie scolaire
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MA REMUNERATION

Comprendre sa fiche de paie

Vous êtes nombreux à demander à mieux comprendre votre fiche de paie ; Quel est votre revenu, comment est il calculé et quelles sont les retenues ? Le SE-Unsa, syndicat utile, a construit un petit outil pour vous aider à décrypter ce document.

Je comprends ma fiche de paie

	Adhérer au SE-Unsa
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Vous pouvez adhérer au SE-Unsa en réglant votre cotisation :

· Par chèque (1 à 3 chèques)

· Par prélèvement automatique et franctionné sans frais (jusqu’à 10 prélèvement dans l’année)

· Par paiement sécurisé CB sur notre site national. 
J’adhère en ligne
Adhérer au SE-Unsa, c’est aussi payer une cotisation qui est la même partout en France.

Le montant des adhésions au SE-Unsa est fixé chaque année par le Conseil National de notre syndicat.

Grille des cotisations disponible ici
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