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	Les outils du SE-Unsa : les mémos 
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Plus de 2100 collègues ont déjà demandé à recevoir ce mémo !

Élèves à besoins éducatifs particuliers : le guide du SE-Unsa

Aucun enseignant, quel que soit son lieu d’exercice, ne réalise une carrière complète sans rencontrer un élève en difficulté ou en situation de handicap. Le SE-Unsa vous propose des repères pour agir.

Commander la publication
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AESH, EVS, CUI… tous ces sigles pour de nombreux collègues non enseignants qui s’occupent plus particulièrement de l’accompagnement des élèves en situation de handicap ou de l’aide administrative des directeurs…
Pour les aider à s’y retrouver et à défendre aussi le droit (renouvellement de contrat par exemple…), le SE-Unsa met à leur disposition deux mémos.

N’hésitez pas à leur transmettre ces documents (cliquez sur l’image). 
Le SE-Unsa intervient aussi régulièrement auprès de l’administration pour les aider. Ils peuvent bien entendu nous contacter à 07@se-unsa.org ou par téléphone au 04 75 35 58 83 pour toute question. Ils peuvent aussi nous laisser leur mail pour les informer régulièrement.


	Temps de service : un levier pour la réussite des élèves ?

	Pour le SE-Unsa, le temps de concertation et de relations avec les partenaires de l’école doit être mieux pris en compte dans nos obligations de service. Mais cela ne doit pas se faire au détriment de l’offre pédagogique.
Les possibilités offertes par les APC de mettre en place des activités en lien avec le projet d’école participent ainsi à un enrichissement de l’offre pédagogique. Le travail en petits groupes permet également de mieux accompagner les élèves en difficultés passagères. Les APC, pour lesquelles les enseignants bénéficient d’une liberté d’organisation, sont aussi un temps pour tester de nouvelles pratiques et mettre en œuvre des projets.

Pour le SE-Unsa, intérêt des personnels et intérêt des élèves ne doivent pas s’opposer mais se concilier.
Le SE-Unsa porte ainsi dans ses mandats l’exigence d’un abaissement du temps d’enseignement à 23 h pour tous (au lieu de 24h actuellement).  En effet, la France continue d’imposer à ses écoliers le nombre d’heures de classe le plus important des pays de l’OCDE. Notre système reste toujours marqué par la quantité, et ce plus par principe que par souci d’efficacité.

Pour le SE-Unsa, le temps dégagé par cet abaissement permettrait ainsi de mieux prendre en compte le travail de concertations et d’échanges des enseignants du 1er degré. Ce temps est essentiel dans la construction d’une école au service de la réussite des élèves, tout en apportant reconnaissance et confiance aux professionnels que nous sommes.

Les besoins en concertation ont en effet augmenté significativement. La refondation avec ses nouveaux programmes de cycle, son travail inter-degrés au cycle 3, son renforcement de l’inclusion scolaire, ne peut être effective sans donner plus de temps aux équipes. Pour le SE-Unsa, l’ensemble des 108 heures ne sont pas de trop. Il faut donc élaborer et négocier une organisation du service des PE qui permette de conserver les APC partout où les enseignants le souhaitent, tout en libérant totalement les 108 heures. Des solutions peuvent être trouvées dans une formule gagnant-gagnant pour les élèves comme pour les enseignants.

	Sécurité Renforcée et élections de parents d’élèves délégués ?

	De nombreux collègues directeurs se posent la question de savoir comment faire pour respecter les règles de sécurité et les obligations liées aux élections de parents d'élèves (ouverture de bureaux de votes au sein des établissements).

Peu d'écoles bénéficient de personnel pouvant rester au portail, il est donc problématique pour les directeurs, surtout ceux non déchargés, de mettre en place ces bureaux dans le respect des consignes de sécurité…

	ISAE sur le salaire d’octobre 2016
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L’Indemnité de Suivi et d’Accompagnement des Élèves du 1er Degré (ISAE) sera versée mensuellement dès le mois d’Octobre, avec effet rétroactif (Septembre + Octobre).
Les enseignants bénéficiaires percevront environ 86 euros net par mois. Les personnels à temps partiel ou ayant d’autres missions (EMF par exemple), auront un versement mensualisé au prorata de la quotité de temps de travail devant élèves.
Nous rappelons que cette augmentation vient clore un combat initié et mené par le SE-Unsa depuis 2011.
Le SE-Unsa poursuit d'ailleurs ses interventions auprès du ministère pour les oubliés de l’ISAE, à savoir les enseignants en ULIS, SEGPA, EREA, Coordinateurs REP et autres postes à profil....
Le dossier de la rémunération des enseignants n’est pas pour autant clos : le SE-UNSA continue de participer activement aux négociations PPCR qui vont aboutir à de nouvelles augmentations.

	Evaluation des personnels : changement de logiciel

	Dans le cadre des négociations sur les Parcours professionnels, carrières et rémunérations (PPCR), le dispositif d’évaluation des personnels est profondément remis en question.

L’objectif est de faire évoluer le système actuel dont les modalités peu transparentes et démesurément déterministes ont cristallisé beaucoup de mécontentement.

Après de multiples réunions et échanges avec le ministère, les principes et lignes de force sont aujourd’hui actés.

· Une carrière plus lisible

· Un processus d’évaluation plus ouvert

· Le respect des équilibres femmes/hommes

· Une discrimination atténuée

· Des voies de recours réaffirmées

· Des outils plus cohérents

Pour le SE-Unsa, il reste encore à travailler sur un volet primordial du processus, à savoir les dispositions qui permettront d’établir le classement d’accès aux accélérations de carrière. Le sujet est complexe, la transparence et l’équité doivent prévaloir.
Lire le communiqué de presse

	Changer de département ? Le calendrier des permutations se précise
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Calendrier prévisionnel

Parution de la note de service : 10 novembre 2016
Dates d’ouverture de saisie des vœux (SIAM) : 17 novembre au 6 décembre 2016
Résultats prévus : le 6 mars 2017
Permuts : ça se prépare !

Vous envisagez de changer de département à la rentrée 2017 ? Pas de panique, le SE-Unsa est là pour vous accompagner et répondre à vos interrogations.

En savoir plus

	Retraités : Revalorisation des pensions
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Le 20 septembre : une action réussie pour l’UNSA Retraités 

Sur l’ensemble du territoire national, les militants de l’UNSA Retraités étaient dans l’action avec ceux de la CFDT retraités. 

Leurs revendications : Garantir le niveau de vie des retraités :

· Indexation des pensions sur l’indice du salaire mensuel de base, 

· Pas une retraite inférieure au SMIC net pour une carrière complète.

En savoir plus

	Les + du syndicat utile !

	MES PRESTATIONS
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Chèques vacances
Vous êtes agents publics en activité ou retraité, le chèque vacances est pour vous. Il permet de payer les transports, l’hébergement, la restauration, les loisirs… Le chèque vacances est constitué d’une épargne mensuelle préalable. Le SE-Unsa, syndicat utile, vous explique tout.

Mes chèques vacances
MA REMUNERATION
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Indemnité de frais de changement de résidence 
Vous venez de muter dans un autre département ou tout simplement de changer d’affectation. Avez-vous le droit à la prise en charge de vos frais de déménagement ? Le SE-Unsa, syndicat utile, vous dit tout.

Mes droits à frais de changement de résidence 

MES CONGES
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Autorisations d’absence
En tant qu’enseignant ou personnel d’éducation, vous pouvez solliciter des autorisations d’absences de droit ou bien encore facultatives. Pour s’y retrouver, savoir comment faire sa demande,… le SE-Unsa, syndicat utile, fait le point pour vous. 

Je fais le point sur les autorisations d’absence

	Adhérer au SE-Unsa

	Vous pouvez adhérer au SE-Unsa en réglant votre cotisation :

· Par chèque (1 à 3 chèques)

· Par prélèvement automatique et fractionné sans frais (jusqu’à 10 prélèvements dans l’année)

· Par paiement sécurisé CB sur notre site national. 
J’adhère en ligne
Adhérer au SE-Unsa, c’est aussi payer une cotisation qui est la même partout en France.

Le montant des adhésions au SE-Unsa est fixé chaque année par le Conseil National de notre syndicat.

Grille des cotisations disponible ici
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