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	Hausse des salaires en janvier : retard à l’allumage !
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Après l’augmentation du point d’indice de 0,6 % en juillet 2016, les salaires des enseignants, personnels d’éducation et psychologues devaient augmenter à nouveau :

· en janvier 2017, avec la première étape de gain indiciaire de la revalorisation des enseignants, issue du dossier PPCR (Parcours Professionnels Carrières et Rémunérations) 
· en février 2017, grâce à une nouvelle hausse du point d’indice de 0,6 %
Si la mesure de février sera effective pour tous, en temps voulu, ce ne sera pas le cas pour la première étape de gain indiciaire liée au protocole PPCR, prévue en janvier.
              La suite de l’article

	Temps de travail dans le 1er degré, 23h d’enseignement : ce que vous en dites
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Le SE-Unsa a recueilli l’avis des enseignants sur l’abaissement du temps d’enseignement dans le 1er degré. Au final, 80 % des répondants vont dans le sens de cette proposition.

Le SE-Unsa revendique l’abaissement du temps d’enseignement à 23h, conciliant ainsi intérêt des élèves et intérêt des enseignants. En effet, notre système éducatif impose à ses écoliers le nombre d’heures de classe par an le plus important des pays de l’OCDE. De plus, les enseignants ont besoin de plus de temps pour  leur travail au service de la réussite des plus fragiles.

La suite de l'article

	« PDMQDC » : le dispositif des maitres surnuméraires satisfaisant et qui mérite d’être enrichi

	Le dispositif PDMQDC est apparu à la rentrée 2013. Le SE-Unsa soutient cet élément marqueur de la Refondation car il vise à renforcer l’encadrement des élèves dans les zones les plus fragiles tout en permettant de nouvelles pratiques pédagogiques.
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Le SE-Unsa a organisé une consultation des collègues concernés, PDMQDC ou enseignant dans une école bénéficiant du dispositif.
La suite de l’article

	PPCR et inspection : les 6e et 8e échelons devraient être inspectés en priorité avant juin 2017
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Dans le cadre du dispositif PPCR (Parcours professionnels, carrières et rémunérations) signé par l’Unsa, la réforme de l’évaluation des personnels inclut un rendez-vous de carrière se substituant à l’actuelle notation et prévoit donc la fin de l'inspection sous la forme actuelle.

Un rendez-vous de carrière est prévu, notamment pour les collègues aux 6e  et 8e  échelons de la classe normale afin de déterminer une éventuelle accélération de carrière d’un an. Toutefois, dans la phase transitoire que constitue l’année scolaire 2016-2017, les notes pédagogiques des personnels éligibles demeureront un critère pour déterminer  ces accélérations de carrière dès septembre 2017.

Lire la suite de l’article

	Temps partiel, disponibilité, congé parental, les circulaires 1er degré sont parues
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Les circulaires pour l'année scolaire 2017-2018 concernant les demandes de temps partiel, de disponibilité et de congé parental pour les enseignant(e)s  ardéchois(e)s du 1er degré sont parues. Elles sont consultables sur le site de la DSDEN de l'Ardèche.
Consulter la circulaire sur le temps partiel
Consulter la circulaire sur le congé parental
Consulter la circulaire sur les mises en disponibilité


	Liste d’aptitude de direction : les outils du SE-Unsa pour l’entretien
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Le SE-Unsa de l’Ardèche, tient à la disposition de ses adhérents mais aussi de tous les candidats qui nous en feront la demande :
· un dossier de préparation à l’entretien pour postuler à la liste d’aptitude de direction 

· un kit direction, ensemble de fiches pratiques sur les problématiques de la fonction de directeur/trice
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Le dossier de préparation de la liste d’aptitude, le Kit direction
2 outils utiles du SE-Unsa pour les directrices et directeurs

ou pour les futur(e)s directrices et directeurs

N’hésitez pas à en faire la demande

07@se-unsa.org – 04.75.35.58.83

	Les + du syndicat utile !

	MES CONGES
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Congés familiaux
Durant votre carrière d’enseignant ou de personnel d’éducation, vous serez amenés certainement à bénéficier de l’un voir de plusieurs des congés liés à la famille. Le SE-Unsa, syndicat utile, fait le point pour vous.

Je fais le point sur les congés familiaux
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Congés pour raisons de santé

Durant votre carrière d’enseignant ou de personnel d’éducation, vous serez amenés certainement à bénéficier de l’un voir de plusieurs des congés liés à votre état de santé. Le SE-Unsa, syndicat utile, fait le point pour vous.
Je fais le point sur les congés de santé
MES PRESTATIONS
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Chèques vacances
Vous êtes agents publics en activité ou retraité, le chèque vacances est pour vous. Il permet de payer les transports, l’hébergement, la restauration, les loisirs… Le chèque vacances est constitué d’une épargne mensuelle préalable. Le SE-Unsa, syndicat utile, vous explique tout.
Mes chèques vacances
MA MOBILITE
Détachement : exercer sur un autre poste
Vous aimeriez enseigner dans un autre corps de l’Education national (PE, Certifiés, PLP, …) Le détachement peut vous permettre d’accéder à un autre emploi. Le SE-Unsa, syndicat utile, fait le point pour vous.
Je souhaite être détaché dans un autre corps
MON TEMPS DE TRAVAIL
Mon temps partiel 1er degré
Enseignant dans le premier degré, vous aimeriez demander un temps partiel et vous vous posez des questions : quel type de temps partiel, sa quotité et la rémunération qui va avec ?  Le SE-Unsa, syndicat utile, vous donne quelques clés pour en comprendre les mécanismes.
Le temps partiel : dispositions générales
Mon temps partiel 2nd  degré
Enseignant dans le second degré, vous aimeriez demander un temps partiel et vous vous posez des questions : quel type de temps partiel, sa quotité et la rémunération qui va avec ?    Le SE-Unsa, syndicat utile, vous donne quelques clés pour en comprendre les mécanismes.
Le temps partiel : dispositions générales
Je comprends mon temps partiel
MA REMUNERATION
Comprendre sa fiche de paie
Vous êtes nombreux à demander à mieux comprendre votre fiche de paie ; Quel est votre revenu, comment est il calculé et quelles sont les retenues ? Le SE-Unsa, syndicat utile, a construit un petit outil pour vous aider à décrypter ce document.
Je comprends ma fiche de paie

	Adhérer au SE-Unsa

	Vous pouvez adhérer au SE-Unsa en réglant votre cotisation :

· Par chèque (1 à 3 chèques)

· Par prélèvement automatique et fractionné sans frais (jusqu’à 10 prélèvements dans l’année)

· Par paiement sécurisé CB sur notre site national. 
J’adhère en ligne
Adhérer au SE-Unsa, c’est aussi payer une cotisation qui est la même partout en France.

Le montant des adhésions au SE-Unsa est fixé chaque année par le Conseil National de notre syndicat.

Grille des cotisations disponible ici
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