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	CAPD du 24 juin : phase d’ajustement de mouvement – Hors Classe – Inéats/exéats
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La CAPD du 24 juin traitait entre autre du passage à la Hors Classe des PE, des inéats/exéats, de la phase d’ajustement du mouvement 2016 dans le département.

Pour en savoir plus sur ces sujets
Pour lire la déclaration du SE-Unsa sur ces sujets 
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La phase d’ajustement de mouvement s’est donc déroulée le 24 juin dernier au matin à la DSDEN de Privas au cours de la CAPD.
Cette année cette phase d’ajustement est redevenue un mouvement à part entière avec une liste de postes et une formulation de vœux pour les 109 participants. C’est un grand progrès obtenu par les syndicats présents à la CAPD dont le SE-Unsa. Aucun participant n’a été nommé hors de ses vœux.
A l’issue de la CAPD, le SE-Unsa a informé tous les collègues concernés en contact avec nous par mail, sms et téléphone. Nous avons tenu une permanence le vendredi après midi, le soir et le week-end qui ont suivi. Dès le vendredi 24 juin nous avons fait parvenir aux participants, par mail, les résultats anonymés de cette phase d’ajustement. Nous les tenons à disposition de toutes et tous.
Pour demander ces résultats : 04.75.35.58.83 ou 07@se-unsa.org

	L’ISAE à 1200 euros bruts pour la plupart : c’est parti !
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Juin 2016 : 2e et dernier versement de l’ISAE à 400 €

La seconde part de l’ISAE est versée sur le salaire de juin. Ce versement marquera la fin de l’ISAE à 400€. Le combat du SE-Unsa depuis 2011 a abouti à la revalorisation de l’ISAE à 1200 € à partir de la rentrée de septembre.
En savoir plus

	Classe exceptionnelle : le SE-Unsa fait des propositions
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Le PPCR décliné à l’Education Nationale crée une classe exceptionnelle pour tous les corps. Vendredi 14 juin, le ministère a tenu une première réunion pour présenter ses projets quant aux modalités d’accès. Le SE-Unsa a porté ses appréciations et fait des propositions.
Je lis la suite

	Temps de service des PE : le décret bientôt modifié
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Le décret modifiant les obligations de service des enseignants du 1er degré a été examiné lors du Comité Technique Ministériel (CTM) du 16 juin. Il s’agissait de mettre à jour règlementairement plusieurs dispositions (et notamment la répartition des 108 h), actuellement déclinées dans une simple circulaire de 2013.

Pour connaitre le projet ministériel soumis au CTM

	Rémunération des enseignants Spé : nos propositions
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Une rencontre  a été programmée pour la fin du mois de juin, au plus tard début juillet. Dans cette perspective, nous avons élaboré de nouvelles propositions que nous avons communiquées au ministère.
De nombreux collègues nous ont fait part de leurs interrogations, inquiétudes ou colère. D’autres ont salué les avancées. Beaucoup ont bien compris le sens plus équitable de cette nouvelle architecture que le SE-Unsa défend.
Je prends connaissance du détail des propositions

	Résultats du Baromètre des métiers de l’Education 

	Heureux de nos métiers. Pouvoir d’achat toujours en tête.
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La 4ème édition du « baromètre UNSA des métiers de l’Éducation » a recueilli plus de 25 000 répondants. Elle confirme les résultats des années précédentes : les professionnels de l’Éducation aiment leur métier (93,5%). Ils sont heureux de l’exercer (83%). Un peu moins d’un sur deux (46,4%, en progression par rapport à 2015) se sentent reconnus et respectés. 25,9% des répondants, en légère progression, expriment un accord avec les choix politiques faits sur nos secteurs.
Lire la suite de l’analyse des résultats
Découvrir les résultats complets du baromètre

	Les + du syndicat utile !
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MES PRESTATIONS

Aide à l’installation des personnels
L’aide à l’installation des personnels (AIP) est destinée à accompagner l’accès au logement locatif des fonctionnaires. Ainsi que vous soyez enseignant, personnel d’éducation, titulaire ou stagiaire, vous pouvez prétendre à cette aide. Le SE-Unsa, syndicat utile, vous en explique les montants et conditions d’attribution.

Mon AIP
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MA MOBILITE

La Disponibilité
Vous souhaitez interrompre momentanément votre carrière pour élever votre enfant, suivre votre conjoint ou même mener à bien un projet personnel. Alors la disponibilité peut être la situation administrative qui vous convient.  Le SE-Unsa, syndicat utile, vous explique tout.

Je demande une disponibilité
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MA REMUNERATION

Indemnité de frais de changement de résidence 
Vous venez de muter dans un autre département ou tout simplement changer d’affectation. Avez-vous le droit à la prise en charge de vos frais de déménagement ? Le SE-Unsa, syndicat utile, vous dit tout.

Mes droits à frais de changement de résidence 

	Bonnes vacances ! Joindre le SE-Unsa 07 pendant l’été

	La section ardéchoise du SE-Unsa va quelque peu réduire son activité cet été.
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La section de l'Ardèche du SE-Unsa fermera ses portes du 08 juillet au 25 août. Les militants du SE-Unsa vont recharger leurs batteries durant ce mois et demi de vacances, pour être bien opérationnels à la reprise fin aout.
Nous resterons cependant joignables entre le 08 juillet et le 25 août, un transfert d'appel est en place vers le téléphone portable du Secrétaire Départemental (06.17.63.66.44), où vous pourrez nous joindre directement ou à tout le moins, laisser un message avec vos coordonnées afin que nous puissions vous rappeler.
L'adresse mail du syndicat 07@se-unsa.org sera relevée régulièrement entre le 08 juillet et le 25 août. 
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Le SE-Unsa de l'Ardèche vous souhaite un bel été et de très bonnes vacances !
Rendez-vous fin Août pour une nouvelle année scolaire à vos côtés.

	Adhésion anticipée au SE-Unsa jusqu’à mi-juillet 2016

	Pas encore adhérent? Attendre la rentrée  pour payer plus cher ?

En choisissant d'adhérer dès maintenant, vous aurez :

- les avantages de l'adhésion dès réception du bulletin ( à télécharger sur le site)
- le tarif 2015-2016 (titulaires) ou un tarif spécial à 120 € (T1 néo-titulaires)
- 4 mois gratuits avec premier prélèvement en octobre

L'offre de première adhésion
Voir le bulletin d’adhésion anticipée
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