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	CAPD du 29 juin : Classe exceptionnelle, Hors Classe, inéats/exéats, Ajustement de mouvement

	Plusieurs CAPD se tiennent à la DSDEN de l'Ardèche demain vendredi 29 juin à Privas.
L'une traitera du passage à la Classe exceptionnelle
L'autre traitera de la Hors Classe, des inéats exéats et nous occupera sans doute jusque dans l'après midi avec la phase d'ajustement de mouvement.
Pour cette phase de mouvement justement, à l'issue de l'instance, l'Unsa informera les participants de leur résultat individuel (nomination sur poste / nomination hors des voeux / sans poste / surnombre...) par sms téléphone et mail. Sur le site du SE-Unsa et dans les mails envoyés aux participants, à des fins de vérification et contrôle par ces derniers, les résultats anonymés et globaux de cette phase d'ajustement seront disponible dès vendredi 29 au soir.
Le SE-Unsa tiendra une permanence téléphonique et mail le vendredi soir, le week end et la semaine suivante pour répondre aux nombreuses questions qui généralement se posent aux collègues.
N'hésitez donc pas à nous joindre. SE-Unsa 07 : 07@se-unsa.org / 04.75.35.58.83 / 06.17.63.66.44

	CTSD du 6 juin : mesures de carte scolaire

	Le CTSD de suivi ce carte scolaire s’est tenu le mercredi 6 juin 2018 de 14h30 à 19h30 à la DSDEN de Privas.
Le SE-Unsa y a siégé au nom de L'Unsa Education. Il vous informe à l'issue de l'instance. Les débats ont eu lieu sur les cas présentés par l'administration dans les documents préparatoires et les situations ajoutées par les organisations syndicales.
Au-delà des situations d'ouvertures de fermetures de comptage mentionnées ci-dessous, l'Unsa Education est intervenue sur les situations des écoles de Félines, Vogüé, Aubignas, St Germain, Ecole de l'Itep d'Eclassan, la situation du poste d'enseignant référent du collège des Perrières à Annonay.
Voir la liste des fermetures, ouvertures et comptages à la rentrée

	CDEN du 7 juin : modification des rythmes scolaires

	Un CDEN est réuni jeudi 7 juin après-midi à la DSDEN de Privas, afin d'étudier les demandes de dérogations pour repasser à 4 jours de la part des communes et conseils d'école qui en auront fait la demande conjointe en cette fin d'année scolaire.
Voir la liste des écoles qui passent à la semaine de 4 jours

	Temps de travail : les PE font leurs heures… et plus

	Le SE-Unsa a mené une enquête sur le temps de travail des enseignants des écoles.  
Un enseignement à retenir ?
Avec un temps de travail de 44h48, les professeurs des écoles font leurs heures, n’en déplaise à certaines idées reçues bien installées dans la société et les médias.
 
Vous retrouverez tous les résultats dans notre dossier qui y est consacré : éléments significatifs, éléments d’éclairage, répartition selon les activités, comparaisons internationales et les propositions du SE-Unsa.
 
Consultez le dossier

	École maternelle : les Assises ministérielles sont passées à côté des enjeux

	Le SE-Unsa et 15 autres organisations font part de leur vive déception suite aux Assises de la maternelle organisées par le ministère et expriment leurs attentes pour l'École maternelle.
Les Assises de l’école maternelle ont eu lieu les 27 et 28 mars derniers, laissant les acteurs et les actrices de l’école maternelle sur leur faim, aussi bien en matière d’état des lieux de l’existant que de pistes possibles pour l’améliorer.
Nous, personnels, parents et associations qui constituons la communauté éducative, nous sommes sentis exclus des différentes séquences qui se sont davantage focalisées sur la toute petite enfance et sur le développement neurologique des très jeunes enfants que sur les finalités de l’école maternelle, les démarches éducatives, pédagogiques, didactiques qui y sont mises en œuvre et les conditions nécessaires pour que les enfants qui la fréquentent puissent entrer dans les apprentissages.
Lire la suite

	Recommandations du ministre en mathématiques… inutiles si ce n’est contre-productives !

	Nous avons beaucoup entendu parler des recommandations du ministre concernant la lecture mais avons vu peu de réactions à propos des recommandations faites pour les mathématiques. Que contiennent-elles ? Que peut-on en penser ? Voici quelques éléments de réflexion et d’analyse.
 
En mathématiques faut-il plutôt travailler les automatismes ou privilégier le sens et les applications concrètes ? Cette question est aussi stupide que : globale ou syllabique en lecture ? La réponse est bien entendu : les deux !
Tout enseignement trop axé sur un des deux aspects ou rejetant l’autre serait néfaste pour les élèves, les enseignants le savent…
Lire la suite

	Sondage Ifop/SE-Unsa : des enseignants plus heureux de leur métier que de la politique ministérielle

	Après un an rue de Grenelle, le ministre Jean-Michel Blanquer n’a pas gagné le pari de la confiance auprès des enseignants.

Le SE-Unsa a confié à l’IFOP le soin d’étudier l’état d’esprit des enseignants à l’issue de la première année scolaire de la nouvelle majorité gouvernementale. Comment perçoivent-ils la nouvelle politique éducative ? Quelles sont leurs attentes pour mieux vivre leur métier ?
Cette enquête révèle que, loin des propos du ministre sur des critiques n’émanant que d’ « une minorité de professionnels de la défiance », ce sont 63% des enseignants qui jugent que sa politique ne va pas dans le bon sens. Cette proportion culmine à 72% chez les professeurs en lycée général et technologique. Seuls les enseignants en éducation prioritaire expriment à une courte majorité leur satisfaction (53% de réponses favorables).
Lire la suite

	Rendez-vous salarial 2018 : encore un rendez-vous manqué

	Pour l’UNSA, le rendez-vous salarial du lundi 18 juin est à l’image du dialogue social actuel, un rendez-vous manqué.
Lors de ce rendez-vous salarial, le gouvernement a choisi de ne pas revaloriser le traitement des agents publics. Une nouvelle fois, les attentes légitimes des agents publics concernant leur pouvoir d'achat ont été ignorées.
Retrouvez notre communiqué ici.
Et pour suivre l'évolution des chantiers de la fonction publique, demandez le suivi en cliquant ici.


	Programmes : encore des ajustements ?

	Des « ajustements » des programmes des cycles 2, 3 et 4 applicables dès la rentrée 2018 seront présentés lors du prochain Conseil supérieur de l'éducation qui devrait se tenir dans la première quinzaine de juillet. Par ailleurs, des « repères annuels » devraient être publiés dans les mois à venir.

Ce calendrier qui laisse peu de temps pour la concertation donne encore une fois l'impression d'un travail précipité. Cette annonce survient au moment où les chefs d'établissement réunissent les conseils d'enseignement et où les équipes bouclent les projets. C'est faire bien peu de cas de tout le travail préparatoire déjà réalisé pour préparer l'année scolaire qui vient.
Lire la suite

	Nouvelle hors classe : les organisations syndicales interpellent le ministre

	Cette fin d’année scolaire voit la hors-classe nouvelle se mettre en place. Des modifications doivent être apportées au plus vite, y compris dès cette première vague de promotions : c’est pourquoi les organisations syndicales (*) ont adressé un courrier au ministre.
 
Ratios de promotions non-publiés, appréciations figées, départage à l’ancienneté de grade pénalisant les collègues passés d’un corps à l’autre (dont les anciens instituteurs), absence de lisibilité sur la transformation de la note en avis et de l’avis en appréciation, absence de prise en compte des retraitables : des modifications doivent être apportées urgemment pour que la mise en place pratique ne vienne pas balayer le principe que tous les personnels ayant une carrière complète accèdent à la hors-classe.
Lire la suite

	Juin: j'adhère ou je réadhère au SE-Unsa, il est toujours temps !

	Vous pouvez adhérer au SE-Unsa en réglant votre cotisation :
· Par chèque (1 à 3 chèques)
· Par prélèvement automatique et fractionné sans frais (jusqu’à 10 prélèvements dans l’année)
· Par paiement sécurisé CB sur notre site national. 

J’adhère en ligne

Adhérer au SE-Unsa, c’est payer une cotisation qui est la même partout en France. C’est participer à une action collective pour la défense et la promotion de l’École publique et de ses personnels. C’est porter, ensemble, un projet de transformation de l’École et peser pour obtenir des moyens à la hauteur des enjeux auxquels elle doit faire face afin d’assurer la réussite de tous les élèves.

Le montant des adhésions au SE-Unsa est fixé chaque année par le Conseil National de notre syndicat.
Grille des cotisations disponible ici

	
N'hésitez pas à diffuser cette lettre. 

Si des collègues désirent également la recevoir chez eux, qu'ils nous envoient leurs coordonnées complètes (nom, prénom, établissement, adresse personnelle, mail).

Particuliers, pour vous inscrire ou interrompre votre abonnement gratuit à la lettre en ligne du SE-UNSA 07, écrivez-nous 

Respectez l’environnement 
N’imprimez ce message que si nécessaire
	Syndicat des Enseignants-UNSA de l’ARDECHE

13, rue François Valleton
BP 20214
07206 AUBENAS Cedex

Tel : 04.75 35 58 83
Mail : 07@se-unsa.org

Site internet :
http://sections.se-unsa.org/07/
Facebook : https://www.facebook.com/LeSE.Unsa
Twitter : http://twitter.com/SE_Unsa
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