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	Baromètre UNSA Éducation : Emparez-vous des débats !
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Après 10 jours, vous êtes 50% à nous dire que l’Europe est essentielle mais doit être plus sociale, plus écologique et plus démocratique… et vous qu’en pensez-vous ?  Et le protocole égalité Femme Homme, vous vous sentez concerné ?
Faites comme déjà + de 13 000 collègues. Participez à la 7ème édition du Baromètre UNSA Education jusqu’au 05 avril. Agissez avec nous en participant et partageant le Baromètre de nos métiers en cliquant ici.

Je souhaite être informé.e régulièrement
- suivez notre page Facebook, comptes Twitter et Instagram et notre page Youtube,


  

  

  


- retrouvez les dernières actus et les outils pour vous accompagner au quotidien 

 HYPERLINK "http://www.unsa-education.com" \t "_blank" sur notre site,
- recevez la Lettre de l'UNSA Education et les articles qui font l'actualité, directement dans votre boite mail.

	Établissement public des savoirs fondamentaux : le SE-Unsa reçu au ministère
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Le SE-Unsa a été reçu au cabinet du ministre dans le cadre du projet de création d'Établissements publics des savoirs fondamentaux, L’occasion, pour le SE-Unsa, de développer ses arguments justifiant son refus de cette structure imposée.
 

Le ministère lance (enfin !) les discussions sur l’article du projet de loi pour une « École de la confiance ». Le SE-Unsa a été reçu vendredi 22 mars. À l'issue du vote de l’Assemblée nationale et avant l’examen du texte au Sénat la semaine du 30 avril, le SE-Unsa considère que le texte contient des dispositions inacceptables :

· Les acteurs des communautés éducatives que sont les enseignants et les parents d’élèves n’apparaissent pas dans le processus de création de l’établissement. Pour le SE-Unsa, l’avis favorable des conseils d’école et des conseils d’administration est indispensable.
· En transférant les compétences du directeur d’école au chef d’établissement, l’écriture actuelle du texte suppose la disparition des directeurs. Pour le SE-Unsa, la présence des directeurs dans les écoles est une nécessité, tant du point de vue du fonctionnement de l’école que des relations avec les partenaires.
· Dans l’article de loi, le chef d’établissement a un chef d’établissement adjoint en charge des classes du 1er degré. Il s’agit donc d’un personnel appartenant au corps des personnels de direction, qui ne serait donc plus professeur des écoles et qui, comme tout personnel de direction, aurait un lien hiérarchique envers les enseignants. Pour le SE-Unsa, le supérieur hiérarchique doit rester l’IEN.
Lire la suite

	Hors classe 2019 : les textes sont parus
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Les notes de service ministérielles pour les promotions à la hors classe sont parues au BO du 21 mars. Le nouveau système entre à présent dans un rythme pérenne où la majorité des agents a eu un rendez-vous de carrière avant leur promouvabilité à la hors-classe.  

Chaque agent doit pouvoir dorénavant accéder à la hors classe sur une carrière complète.

Quelles sont les règles pour accéder à la hors-classe ?

Les notes de service 2019 apportent-elles des nouveautés ? 

Qui est promouvable au titre de la campagne 2019 ? 

Que faire ? 

Comment est constitué le barème ? 

 L’avis du SE-Unsa ?

Lire la suite

	Pour donner à chacun le pouvoir de vivre, l’Unsa s’engage !
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Les alarmes retentissent. Qu’elles viennent de nos organisations depuis des années ou plus récemment de citoyen·ne·s éloigné·e·s de la vie publique, ces alarmes disent la même chose. Un modèle de société qui génère autant d’inégalités et d’injustices et met en péril la vie sur Terre de nos enfants et petits-enfants et de millions d’êtres humains à travers le monde n’est plus un modèle. C’est un non-sens.
 

L’heure est à la construction d’un nouveau pacte politique, social et écologique. Un pacte du court, du moyen et du long terme. Un pacte de la bienveillance et du commun : un pacte pour l’humain et pour l’humanité. Un pacte pour tous et pour la planète. Un pacte du pouvoir de vivre, aujourd’hui et demain, dans la dignité et le respect, un pacte qui nous engage tous. Telle est la conviction de nos organisations, composées de citoyen·ne·s de tous horizons engagés sur tous les terrains.

 

Nous avons aussi voulu tirer les leçons de ce qu’il s’est passé ces derniers mois, souvent à l’écart de nos organisations. Parce que nous voulons tracer la voie d’un changement profond, nous avons pris le temps d’écouter, de nous faire bousculer, pour confirmer ou repenser nos revendications. Parce que nous voulons que ces alarmes, ces mouvements sociaux et environnementaux trouvent une issue, nous avons voulu nous rassembler et partir des exigences formulées partout en France pour verser au débat public un agenda de transformation et de justice.
Il est nécessaire et possible de faire autrement :
· donner à chacun le pouvoir de vivre, dans un cadre commun en protégeant notre avenir et celui des générations futures ;

· remettre l’exigence de justice sociale au cœur de l’économie ;

· préparer notre avenir en cessant de faire du court terme l’alpha et l’oméga de nos politiques publiques ;

· enfin, partager le pouvoir pour que chacun puisse prendre sa part dans la transformation de nos vies.

Pour lire les 66 propositions, cliquez ici

	Grand débat national : et maintenant ?
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Le "Grand débat national" est désormais clos, après que les conférences régionales réunissant des citoyens tirés au sort et les conférences nationales regroupant élus, partenaires sociaux et associations se soient tenues.

L’UNSA a participé à ces dernières les 11 et 13 mars.

Elle y a fait valoir ses mandats, en relation avec le pacte social et écologique dont elle est signataire avec 18 autres organisations. Le processus de synthèse des centaines de milliers de contributions, collectives ou individuelles, qui devrait prendre un certain temps, devrait se mettre en marche pour aboutir à une restitution analytique.

Mais qu’en fera le gouvernement ? C’est cette question centrale qui est désormais posée.

Lire la suite

	Succès des marches pour le climat !
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L’UNSA avait soutenu les appels aux marches pour le climat. Celles du 15 mars ont permis l’irruption sur la scène publique des jeunes Français qui, répondant à l’appel de la jeune suédoise Greta Thunberg, refusent de voir sacrifier leur avenir faute de politique énergique pour contrecarrer la mise en danger de l’environnement.

Avec celles du 16 mars, en réunissant des centaines de milliers de citoyens en France mais aussi dans de nombreux autres pays, autour des associations soutenues par les syndicats, démonstration aura été faite que la demande de politiques écologiques et sociales à la hauteur de l’enjeu climatique va croissante et est désormais en mesure de s’affirmer.

Cet enjeu est désormais central et le gouvernement serait bien inspiré d’en tirer toutes les conclusions via la fenêtre ouverte par le grand débat.

	De mars à mai : Adhésion découverte au SE-Unsa !
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Alors que l'année est bien avancée, les nouveaux adhérents au SE-Unsa peuvent adhérer à prix réduit du 10 mars jusqu'au 10 mai, pour être adhérent jusqu'à fin aout 2019 : 80 euros pour les titulaires et 60 euros pour les stagaires (soit 28 et 20 euros seulement après le crédit d'impots en 2020 - 66% du montant de la cotisation).

Ils bénéficieront des conseils et aides des militants de l'Unsa, de manière proritaire ors des périodes intenses que sont le mouvement et la fin d'année scolaire.
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Adhésion par prélèvement automatique et fractionné sans frais (jusqu’à 4 prélèvements d'avril à juillet 2019)
J’adhère en ligne
Adhérer au SE-Unsa, c’est payer une cotisat8ion qui est la même partout en France. C’est participer à une action collective pour la défense et la promotion de l’École publique et de ses personnels. C’est porter, ensemble, un projet de transformation de l’École et peser pour obtenir des moyens à la hauteur des enjeux auxquels elle doit faire face afin d’assurer la réussite de tous les élèves.
Le montant des adhésions au SE-Unsa est fixé chaque année par le Conseil National de notre syndicat.

Grille des cotisations disponible ici
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