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	Protocole sanitaire "définitif" du 18 juin 2020
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Après des rebondissements à ne plus en finir dans la journée de mercredi, avec la communication d'un protocole allégé provisoire, voici le protocole « définitif » du 18 juin 2020. 
ATTENTION : Une modification a été apportée concernant la distance latérale d'1 mètre.
« Dans les écoles élémentaires et les collèges, le principe est la distanciation physique d’au moins un mètre lorsqu’elle est matériellement possible, dans les espaces clos (dont la salle de classe), entre l’enseignant et les élèves ainsi qu’entre les élèves quand ils sont côte à côte ou face à face. Elle ne s’applique pas dans les espaces extérieurs entre élèves d’une même classe ou d’un même groupe, y
compris pour les activités sportives. L’organisation de la classe à l’air libre est donc une possibilité encouragée. Tous les espaces de l’établissement peuvent être mobilisés (CDI, salles informatiques…), y compris pour proposer d’autres activités (études, 2S2C). Si la configuration des salles de classe (surface, mobilier, etc.) ne permet absolument pas de respecter la distanciation physique d’au moins un mètre, alors l’espace est organisé de manière à maintenir la plus grande distance possible entre les élèves et les élèves de plus de 11 ans doivent porter le masque de protection dans la classe. La distanciation physique doit être maintenue entre les élèves de groupes différents. »
Lire la suite

	CAPD Promo HC/ CTSD / CDEN du 18 juin 2020
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L'Unsa et ses militants élus ou désignés, ont participé à 3 instances et 5 visioconférences de travail ce jeudi 18 juin 2020.
Retrouvez les comptes rendus et déclarations de l'Unsa à ces CAPD, CTSD et CDEN

Compte rendu de la CAPD
Compte rendu du CTSD
Compte rendu du CDEN





	Rentrée 2020 : anticiper et s’en donner les moyens
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L’année scolaire qui se termine restera inédite dans son déroulé, son interruption forcée, sa continuité à distance, sa reprise partielle. La rentrée qui la suit sera tout aussi singulière car elle doit tenir compte de toutes les difficultés qu’elle a révélées : discontinuités éducatives, fractures numériques, difficultés scolaires et sociales exacerbées, décrochages scolaires, sécurité sanitaire, …
L’ensemble des personnels du monde éducatif ont tous été mis sous pression pour maintenir le système à flot, ils ont à présent besoin de connaitre les scénarios envisagés pour anticiper les conditions de cette rentrée et pouvoir prendre des vacances ressourçantes et reposantes.
L’UNSA Education pose des éléments incontournables à prendre en compte.
Lire la suite

	Vacances apprenantes : respecter le droit aux vacances pour toutes et tous
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Après la période de confinement et le retour partiel en classe, les enfants, les jeunes ont besoin de se retrouver, de sortir de leur cadre familial confiné, de reprendre le gout d’apprendre, d’échanger, de jouer, de vivre ensemble. Les colonies de vacances sont des lieux idéaux pour tout cela.
Le dispositif « Vacances apprenantes » du Ministère de l’Education Nationale et de la Jeunesse repose sur des éléments connus et éprouvés comme « École Ouverte » et en fait émerger de nouveaux avec beaucoup de contenus scolaires.
La première conséquence est une sollicitation accrue et malvenue des chefs d’établissements et directeurs et directrices d’école. Tout nouveau dispositif génère du travail supplémentaire, il ne peut reposer que sur le volontariat des personnels, d’autant plus sur la période des congés d’été qui suit une période de crise sanitaire éprouvante. Ils ont besoin eux aussi de pouvoir se reposer et de ne pas subir une nouvelle pression sur la mise en œuvre des « vacances apprenantes ».

Lire la suite

	Profbashing : déclaration intersyndicale
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"Certains médias sont actuellement lancés dans une campagne de dénigrement des professeurs, de leur supposé manque de travail durant le confinement, de leur supposée réticence à reprendre le chemin des écoles et des établissements.

 

Les organisations membres du CSE s’indignent de ces discours mal informés, stigmatisant l’ensemble d’une profession. Le service public d’éducation a tenu pendant cette période difficile de part l’investissement des personnels, en dépit des nombreuses difficultés auxquelles ils ont été confrontés. Les facteurs limitant la reprise sont avant tout d’ordre médical et matériel, liés à l’application des consignes et du protocole sanitaires.

 

Les organisations du CSE demandent au ministre de s’exprimer publiquement pour dénoncer cette campagne calomnieuse et soutenir les personnels de son ministère."

 

Déclaration commune au Conseil supérieur de l’éducation du 11 juin 2020 : Snes-FSU, Snuipp-FSU, Snuep-FSU, Snep-FSU, FSU, SE-Unsa, Snalc, Sgen-CFDT, FEP-CFDT, Sud éducation, CGT educ’action, SNFOLC

	Proposition de loi sur la direction d’école : un espace à investir pour obtenir des avancées
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Alors que l’agenda social sur la direction d’école est au point mort depuis plusieurs mois, une proposition de loi « créant la fonction de directeur d’école » a été déposée à l’Assemblée nationale. Elle y sera examinée à partir du 22 juin. Pour le SE-Unsa, cette proposition de loi peut permettre d’enfin avancer si des modifications importantes sont apportées au texte initial.
Le SE-Unsa est mobilisé pour faire modifier ce projet.
 

Lire la suite
Dernières nouvelles du 18 juin : Proposition de loi sur la direction d’école : de premières avancées
La proposition de loi « créant la fonction de directeur d’école » a été amendée par la Commission des Affaires culturelles et de l’Éducation de l’Assemblée nationale avant son examen en session plénière. Par ses interventions auprès des parlementaires, le SE-Unsa a obtenu de nombreuses améliorations du texte.
 

La Commission des Affaires culturelles et de l’Éducation de l’Assemblée nationale a examiné la proposition de loi « créant la fonction de directeur d’école » le 17 juin. Le SE-Unsa a fait part de ses points d’accord et de désaccord avec le texte proposé.

Lire la suite

	Agenda social AESH : reprise des discussions
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Interrompu par la crise sanitaire, le cycle de réunions dans le cadre du comité consultatif AESH (voir notre article) a repris le 29 mai. La première réunion avait pour objet la finalisation du guide Ressources humaines (RH) à destination des AESH, la deuxième celui d’étudier un projet d’arrêté sur la fonction d’AESH référent.
 

 

Le guide RH à destination des AESH :  

Ce guide n’a pas vocation à se substituer ni à modifier les textes réglementaires. Il synthétise les principales dispositions réglementaires applicables aux AESH (contrat, droits, missions) et sera accessible à tous les AESH avant la prochaine rentrée […]

  

La fonction d’AESH référent :  

Conformément à la loi celle-ci est précisée par un arrêté qui détaille 3 points : Qui peut être recruté sur cette fonction ? Quelles sont les activités de l’AESH référent ? Quelles sont les modalités de sa désignation ? […]

 

L’avis du SE-Unsa :  

Il y avait urgence à reprendre les travaux débutés en février. Si l’aboutissement d’un guide RH et la concrétisation réglementaire de la fonction d’AESH référent témoignent certes de l’intention ministérielle de reconnaitre le métier d’accompagnant.e, on est encore très loin du compte […]

Lire notre article

	Rémunérations des AESH : le SE-Unsa dénonce l’absence de volonté d’avancer du gouvernement
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Mardi 9 juin avait lieu la première réunion consacrée à la question du temps de travail et de la rémunération des AESH, dans le cadre du comité consultatif installé en février.
Contrairement à ce qui était attendu par les organisations syndicales et, en dépit des engagements pris par le ministère en février, celui-ci est arrivé les mains vides.

Aucune piste de revalorisation salariale alors que la majorité des AESH continue d’être rémunérée à l’indice le plus bas de leur grille, et ce, en dépit de la réglementation qui prévoit depuis 2014 un réexamen triennal. L’argument du ministère pour ne toujours pas répondre à la demande de revalorisation est celui d’orientations budgétaires non connues. Le seul levier proposé est celui d’une une diversification des missions, c’est-à-dire d’autres missions que l’accompagnement des élèves, pour permettre une augmentation du temps de travail hebdomadaire. Cette unique proposition va à l’encontre de la professionnalisation de la mission d’accompagnement des élèves en situation de handicap.
Lire la suite

	Report de la loi sur la bioéthique : pour l’UNSA c’est non !
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Pour l’UNSA, le report de la loi sur la bioéthique, qui devait permettre notamment l’ouverture de la PMA (Procréation Médicalement Assistée) aux couples de femmes et aux femmes seules est un recul. Ce report ne peut être que temporaire, cette loi doit être adoptée rapidement.

Cette loi aurait dû être promulguée au cours de l’été 2020. Les annonces disant « espérer » une adoption de la PMA d’ici la fin du quinquennat ne rassurent pas celles et ceux qui militent pour l’extension de la PMA et pour l’égalité des droits des personnes LGBT+.
Pour l’UNSA, ce report ne peut être que temporaire, la loi sur la bioéthique doit être adoptée rapidement.

À lire : Que contient réellement la loi sur la bioéthique ?

	L’école de demain
	Notre métier

	Le blog Éducation du SE-Unsa : Dessinons l'école pour la réussite de tous les élèves de la maternelle au lycée 



	Le blog Métiers du SE-Unsa : Prenons le pouvoir sur notre métier 



	Offre 1re adhésion : les avantages maintenant, le paiement plus tard !
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Offre 1re adhésion : les avantages maintenant, le paiement plus tard !
Adhérez dès aujourd’hui au SE-Unsa pour l’année scolaire 2020-2021 et profitez dès à présent de nos services, de nos conseils, de notre communication électronique, de nos publications à votre domicile et des avantages d’un comité d’entreprise. Votre premier prélèvement interviendra seulement au mois d’octobre. Pourquoi s’en priver ?
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Un comité d'entreprise pour les adhérents au SE-Unsa :
Depuis le 1er septembre 2019, les adhérent·e·s au SE-Unsa bénéficient d'un CE. Cela leur donne accès à des tarifs privilégiés sur les sorties - spectacles - cinéma - sports - vacances...
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Agir pour le climat scolaire : je rejoins le SE-Unsa

Collectivement, adhérer au SE-Unsa, c’est porter un projet de transformation de l’École publique et obtenir des moyens à la hauteur de l’enjeu de la réussite de tous. À titre individuel, c’est trouver informations, conseils et accompagnement dans les moments clés de son parcours professionnel : mouvement, avancement, rendez-vous de carrière… À titre personnel, c’est aussi bénéficier des avantages d’un comité d’entreprise.

Agir pour soi, agir pour les autres, avec les autres, agir pour ses élèves, rejoindre le SE-Unsa.

J’adhère en ligne
Adhérer au SE-Unsa, c’est payer une cotisation qui est la même partout en France. C’est participer à une action collective pour la défense et la promotion de l’École publique et de ses personnels. C’est porter, ensemble, un projet de transformation de l’École et peser pour obtenir des moyens à la hauteur des enjeux auxquels elle doit faire face afin d’assurer la réussite de tous les élèves.

Le montant des adhésions au SE-Unsa est fixé chaque année par le Conseil National de notre syndicat.
Grille des cotisations disponible ici
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