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	Lettre d'information spéciale Coronavirus du 06/04/2020
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	Carte scolaire
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Annonces carte scolaire : pour le SE-Unsa, il faut des moyens supplémentaires

Vendredi 27 mars, le ministre a fait des annonces concernant les opérations de carte scolaire qui débutent dans le premier degré.  

À la rentrée prochaine, il n’y aurait "aucune fermeture de classe en milieu rural à l'école primaire sans l'accord du maire" et "en milieu urbain on va aussi reconsidérer l'équilibre des ouvertures et fermetures". Pour le SE-Unsa, ces dernières annonces doivent s’accompagner de moyens supplémentaires. En effet, la dotation nationale pour le 1er degré ne permettait déjà pas d’atteindre les multiples objectifs affichés.
Lire notre article
Consolider les décharges de direction

Les opérations de carte scolaire sont actuellement en discussion. Suite aux annonces du ministre, le SE-Unsa est particulièrement vigilant à leurs conséquences sur les postes « hors de la classe » tels que les Rased et remplaçants, mais aussi sur les décharges de direction, en particulier pour les écoles d’1 à 3 classes.

Les négociations sur la direction d’école sont aujourd’hui à l’arrêt. Il est pourtant nécessaire que ce dossier soit remis à l’ordre du jour de l’agenda social dès la sortie de la crise sanitaire que nous traversons actuellement. Le ministère doit améliorer les conditions de travail des directrices et directeurs d’école. Le temps de décharge de direction en fait partie, et pour le SE-Unsa, il doit être augmenté pour tous dès la rentrée prochaine. 
Lire notre article
Dernière minute en Ardèche : dotation ministérielle supplémentaire de poste et décalage du CTSD

Une dotation supplémentaire du ministère en terme de postes est intervenue vendredi dernier. L'académie de Grenoble a reçu une enveloppe supplémentaire de 45 postes dont 7 sont réorientés vers le département de l'Ardèche. Cela va aider à tenir des débats plus sereins lors du CTSD de carte scolaire.

En effet, les annonces ministérielles concernant les mesures de cartes dans les communes rurales de moins de 5000 habitants et les demandes logiques et naturelles des mairies ardéchoises rurales éventuellement concernées par des fermetures rendaient l'équation trop complexe et insoluble sans moyens supplémentaires. Des moyens sont à présent là, le CTSD décalé du mardi 7 au jeudi 9 avril traitera des ouvertures et fermetures de postes pour la rentrée prochaine. A l'issue des débats le SE-Unsa rendra compte des mesures envisagées par le DASEN, mesures qui seront fixées définitivement le 16 avril après la réunion du CDEN.

	Loi d’urgence sanitaire 
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Quid de la fonction publique ?

La loi 2020-290 d’urgence pour faire face à l’épidémie de covid-19 a été publiée au JO le 24 mars. Elle entre immédiatement en vigueur pour une durée de deux mois. L’UNSA Fonction Publique détaille les mesures concernant la Fonction Publique. Lire notre article
Un état d’urgence qui ne dit pas tout à fait son nom...

C’est dans un contexte inédit de crise sanitaire que notre République vient de définir un nouveau concept juridique : « l’état d’urgence sanitaire ». Que nous dit cet événement lui aussi sans précédent du fonctionnement de notre société démocratique, de son rapport fondamental au politique ? Lire notre article

	Comment sommes-nous payé·es pendant la période de confinement ?
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Comme la plupart des personnels enseignants, les personnels administratifs des académies et des impôts sont pour la plupart en télétravail. Ils n’ont pu procéder que partiellement au travail sur les rémunérations. Néanmoins, l’État a mis en place une procédure exceptionnelle afin de garantir le versement des payes.
Pour la plupart des personnels, le confinement n’a pas eu d’effets pour la paye de mars dans la mesure où elle avait été préparée avant que les mesures de confinement ne soient décrétées.

Pour la paye d’avril et pendant la période que durera l’état d’urgence sanitaire et les mesures de confinement, pour tous les agents publics en poste, la rémunération principale (qui correspond au traitement indiciaire) ainsi que les éléments qui sont les mêmes chaque mois (supplément familial de traitement, indemnité de résidence, bonifications indiciaires, heures supplémentaires annuelles, Isoe et Isae, indemnité Rep et Rep +) seront maintenus.

Lire notre article

	Confinement : violences à huis-clos
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À l’occasion d’événements récents conduisant à des confinements (l’ouragan Katrina aux États-Unis, les feux de forêts en Australie), une augmentation des violences conjugales a été observée. Concernant la crise du Covid-19, des commissariats de la province chinoise du Hubei ont enregistré un triplement des plaintes pour violences intra-familiales. 

En France, les clignotants sont activés. Le huis-clos imposé par le confinement maintient un climat de tension ininterrompu dans les foyers où les violences préexistaient, mais pas seulement. La situation actuelle est propice à leur amplification, particulièrement à l’encontre des femmes et/ou des enfants. Les collectifs de défense des droits des femmes ont alerté les pouvoirs publics sur les risques d’augmentation des violences conjugales, et leurs craintes ont malheureusement été confirmées par le ministre de l’Intérieur : après 10 jours de « restez chez-vous », les violences conjugales ont augmenté de 32 % en zone gendarmerie et de 36 % dans la zone de la Préfecture de police de Paris.

Lire la suite

	Continuité pédagogique : garder le lien… avec notre équipe aussi…
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Depuis le début de la crise le souci central et essentiel est de garder le lien avec nos élèves pour échanger avec eux, leur proposer des activités, entretenir l’envie d’apprendre, maintenir des habitudes de travail autant que faire se peut… Mais comment faire maintenant que chacun est parti plus ou moins de son côté, s’appropriant tel outil, telle façon de faire, telle organisation, pour mettre un peu de cohérence au niveau de l’équipe pédagogique et garder aussi le lien entre adultes ? 

Ce qui peut coincer…
· les injonctions univoques sur “LA bonne façon de procéder” 

· la répercussion des consignes hiérarchiques parfois contradictoires d’un jour à l’autre  

· la fixation d’un cadre strict, des répartitions de rôles sans concertation préalable

· la multiplication des réunions synchrones en visioconférence qui sont très contraignantes

· la volonté de suivre au plus près l’emploi du temps scolaire des élèves

· l’imposition d’outils et de formats aux collègues qui peuvent se trouver en difficulté.

Lire la suite sur le blog pédagogique du SE-Unsa : L’école de demain

	Continuité pédagogique en EPS : mutualisation, inventivité et bon sens !
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La continuité pédagogique en EPS lorsque chaque élève est confiné chez lui, réduisant drastiquement le nombre d’activités physiques, sportives et artistiques composantes habituelles de la discipline, c’est tout un défi !

Mais c’est un défi dont l’ambition première doit être de viser lucidement l’indispensable équilibre physique et psychologique des élèves, en bref permettre à chacun de bénéficier dans ce contexte très particulier de l’intérêt majeur de l’EPS.

Lire notre article

	Attention aux fake news !
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Avec la crise sanitaire, les "fake news" informations fallacieuses ou fausses nouvelles se développent. L’UNSA vous donne quelques conseils utiles pour les débusquer.   

Les « fake news », ou en français « infox », sont des informations fallacieuses ou fausses nouvelles qui véhiculent des informations mensongères, souvent dans le but d’apeurer, manipuler ou « faire le buzz ». La rapidité de transmission de ces informations, notamment grâce aux réseaux sociaux (statuts Facebook ou Twitter relayés en masse, chaines sur les divers réseaux de messagerie comme Messenger ou Whatsapp) sans vérification des sources peut entrainer des peurs, modifications de comportements voire faire de nous des vecteurs, même involontaires, de fausses nouvelles.

Comment débusquer une fake news ? Tout d’abord, il faut partir du principe qu’une chaine qui demande de « faire suivre à tous nos contacts » doit immédiatement être considérée comme suspecte.

Lire notre article

	Coronavirus : « Monsieur le Président, appelez à ne pas oublier l’Afrique ! »
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L’Organisation mondiale de la santé (OMS) l’a rappelé, la crise du Coronavirus va être particulièrement dramatique sur le continent africain. L’Unsa Éducation s’est jointe à Solidarité Laïque, Aide et Action et de nombreuses autres organisations œuvrant dans le secteur du développement par l’éducation pour exhorter Emmanuel Macron à ne pas sacrifier les solidarités internationales, mais à proposer une réponse collective et cohérente. 

La tribune est à retrouver sur le site du journal Le Monde :
https://www.lemonde.fr/afrique/article/2020/03/26/coronavirus-monsieur-le-president-appelez-a-ne-pas-oublier-l-afrique_6034513_3212.html

	De mars à mai : Adhésion découverte au SE-Unsa !
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Faites plutot confiance au SE-Unsa !




Alors que l'année est bien avancée, les nouveaux adhérents au SE-Unsa peuvent adhérer à prix réduit du 10 mars jusqu'au 10 mai, pour être adhérent jusqu'à fin aout 2019 : 80 euros pour les titulaires et 60 euros pour les stagaires (soit 28 et 20 euros seulement après le crédit d'impots en 2021 - 66% du montant de la cotisation). Ils bénéficieront des conseils et aides des militants de l'Unsa, de manière proritaire ors des périodes intenses que sont le mouvement et la fin d'année scolaire.
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Un comité d'entreprise pour les adhérents au SE-Unsa :
Depuis le 1er septembre 2019, les adhérent·e·s au SE-Unsa bénéficient d'un CE. Cela leur donne accès à des tarifs privilégiés sur les sorties - spectacles - cinéma - sports - vacances...
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Agir pour le climat scolaire : je rejoins le SE-Unsa

Collectivement, adhérer au SE-Unsa, c’est porter un projet de transformation de l’École publique et obtenir des moyens à la hauteur de l’enjeu de la réussite de tous. À titre individuel, c’est trouver informations, conseils et accompagnement dans les moments clés de son parcours professionnel : mouvement, avancement, rendez-vous de carrière… À titre personnel, c’est aussi bénéficier des avantages d’un comité d’entreprise.

Agir pour soi, agir pour les autres, avec les autres, agir pour ses élèves, rejoindre le SE-Unsa.

J’adhère en ligne
Adhérer au SE-Unsa, c’est payer une cotisation qui est la même partout en France. C’est participer à une action collective pour la défense et la promotion de l’École publique et de ses personnels. C’est porter, ensemble, un projet de transformation de l’École et peser pour obtenir des moyens à la hauteur des enjeux auxquels elle doit faire face afin d’assurer la réussite de tous les élèves.

Le montant des adhésions au SE-Unsa est fixé chaque année par le Conseil National de notre syndicat.
Grille des cotisations disponible ici
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