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SE-UNSA, 14 Boulevard Jean Jaurès, BP 17, 


11001 CARCASSONNE Cédex   ( 04 68 25 56 29 





            


Monsieur l’Inspecteur d’Académie,





    	 Comme nous vous alertions dans notre lettre du 23 avril 2009, les modalités de la phase d’ajustement du mouvement 2009 font se poser beaucoup de questions aux personnels de l’Aude restés sans poste à l’issue de la phase principale.


    


 Les enseignants, que les délégués du personnel du SE-UNSA ont rencontrés, se demandent comment vont être attribués les postes de « regroupement de fractions ». Ces postes étaient traditionnellement proposés, après leurs formations en groupe de travail, à tous les enseignants restant sans affectation qui devaient alors faire de nouveaux vœux.


Vous avez décidé la suppression de cette saisie de vœux pour cette phase d’ajustement.





Le SE-UNSA de l’Aude a l’honneur de vous demander que cette phase d’ajustement prévue par le ministre dans sa note de service n° 2008-150 fasse l’objet d’une nouvelle saisie de vœux car plusieurs paramètres sont utilisés par nos collègues pour leurs demandes, paramètres qui ne sont pas obligatoirement les mêmes que ceux de la phase principale, et en tout état de cause pas uniquement géographiques. La note de service 2008-150 n’exclut pas cette possibilité (« aucune saisie de vœux ne devrait être organisée » l’emploi du conditionnel vous laisse seul juge), de nombreux départements sont en train de la mettre en place en toute transparence, contrairement à ce que vous nous avez affirmé en CAPD. 





Les enseignants de l’Aude se posent de réelles questions à propos de la transparence et de l’équité de ces nominations telles que vous les mettez en place. On ne peut leur donner tort... d’autant plus qu’à 6 jours du groupe de travail, nous n’avons aucun document de travail nous permettant de vérifier le travail de vos services, ni même une quelconque information sur la procédure qui sera appliquée pour ces nominations.





Le SE-UNSA de l’Aude vous demande de mettre en place cette phase d’ajustement en permettant à chacun de consulter les postes créés et de classer les postes selon ses désirs. A l’heure de l’informatique, la réponse par mail permettra de réduire d’autant le temps nécessaire à un choix individuel. Il ne tient qu’à vous, Mr l’Inspecteur d’Académie, que cela ne se fasse.    


Enfin, le SE-UNSA de l’Aude demande que les nominations soient faites en toute clarté, à la commission paritaire du 30 juin prochain.





Considérant qu’il n’est pas trop tard pour mettre en place une véritable phase d’ajustement transparente, équitable et tenant compte des demandes formulées par chacun sur une liste préétablie et persuadé que vous êtes prêt à répondre à l’inquiétude des enseignants de l’Aude, veuillez agréer, Monsieur L’Inspecteur d’Académie, l’expression de mes salutations respectueuses.


Pour le bureau départemental


Le secrétaire général


Rémy-Charles Sirvent





 ENSEIGNANTS de l’UNSA





Objet : Phase d’ajustement du mouvement des personnels 2009











