Lettre aux parents de nos élèves







(à distribuer à la sortie des écoles ou établissements)
Madame, Monsieur,

Le jeudi 13 janvier 2022, l’enseignant de votre enfant sera absent en raison d’un mouvement social. 

Cette journée d’action est à l’appel de la grande majorité des syndicats Enseignants, des Chefs d’établissement et des Inspecteurs.
Lassés de n’être nullement écoutés, nous sommes contraints de recourir à ce moyen d’action qui va priver votre enfant d’école pour cette journée.

Nous sommes aussi pleinement conscients de la gêne que cela va occasionner, mais la cause que nous défendons, et pour laquelle nous allons perdre une journée de salaire, vous concerne aussi.

Les conditions de travail des personnels et celles d’apprentissage des élèves générées par une gestion chaotique de la crise à l’école sont devenues intenables.

Illisibilité des règles, modification incessante des tâches à accomplir avec une communication médiatique à la hâte avant même d’informer les personnels, mise en porte-à-faux auprès des familles… sont les réelles conséquences de chaque annonce médiatique et revirement du protocole sanitaire.

Les délais de dépistage notamment, sont intenables (saturation des laboratoires et des pharmacies, pénurie des autotests, absence d’outils pour tenir les comptes des retours au fil de l’eau…).
Nous demandons que notre employeur nous permette de pouvoir accueillir les élèves en toute sécurité. 
Nous espérons pouvoir compter sur votre compréhension et votre solidarité.

Nous vous prions d’agréer, Madame, Monsieur, l’expression de nos salutations les plus distinguées.

Les enseignants de l’école, (collège, lycée…)

