Objet : Mise en place de l’entretien professionnel et du réexamen triennal de la rémunération des      AESH
Madame la Rectrice/ Monsieur Le Recteur,

Je souhaite vous alerter sur la situation des AESH.

Le  décret 2014-724 du 27 juin 2014 prévoit la mise en place d’un entretien professionnel, ainsi que le réexamen triennal de la rémunération de ces agents.
Il vous appartient de définir les modalités de mise en œuvre de cet entretien, et d’évolution de la rémunération à l’intérieur de l’espace indiciaire, et de les présenter au Comité Technique Académique.

A ce jour, et malgré nos demandes en CCP des personnels non-titulaires non-enseignants, ces dispositions ne sont toujours pas appliquées dans notre académie. Elles sont pourtant un élément déterminant de professionnalisation des AESH. 

Compte-tenu de la précarité de ces personnels, et du temps déjà écoulé depuis la parution des textes réglementaires, je vous remercie de procéder rapidement à la mise en place de ces deux dispositions, et de m’indiquer le calendrier prévu.
Je vous remercie de la réponse que vous accorderez à ma demande, et vous prie d’agréer Madame La Rectrice, Monsieur Le Recteur, l’expression de mes respectueuses salutations.
