Programme éducatif de Sarkozy

Un principe : 
Chaque élève doit acquérir à l’école un socle de connaissances et de compétences fondamentales. 

Quelques « Grandes idées » : 
- Liberté pédagogique des enseignants, autonomie des établissements scolaires, et évaluation des résultats des enseignants. 

- "Sortir de l'impasse du collège unique par l'individualisation des parcours » 

- Lutter contre l'absentéisme 

- « Je veux que l’école soit un lieu de travail, d’autorité et de respect. Je suis pour que les élèves se lèvent quand les professeurs entrent dans les classes. Je souhaite que l’école devienne un lieu sans violence, sans portable, sans casquette, sans cigarette » (extrait programme Sarkozy) 

Quelques contenus : 
- Les évaluations nationales (actuellement en CE1, CE2 et sixième) doivent être plus fréquentes, et surtout intervenir en milieu ou en fin d’année, et pas au début. 

- les langues étrangères : « c’est au CP qu’il faut commencer à enseigner la première langue vivante ». Notre objectif doit être que tous nos enfants soient bilingues 

- « Je ferai en sorte que l’école consacre plus de temps au sport et à la culture parce que je les crois essentiels à l’épanouissement des enfants et à la force de la société. L’école d’une grande nation doit faire lire de grands textes ». 
Soutien scolaire et aide à la réussite scolaire : 
- mettre en place, pour la petite enfance défavorisée, des programmes adaptés pour que tous les enfants puissent développer les meilleures capacités d’apprentissage ; - au primaire, mettre en place immédiatement les mesures de soutien nécessaires pour qu’aucun enfant ne décroche du rythme d’acquisition du socle ; 

- «mise en place d’études dirigées dans tous les établissements pour que les enfants dont les parents le souhaitent puissent faire leurs devoirs à l’école avec l’aide d’une personne compétente ». 

ZEP et autres : 
- Diviser par deux immédiatement" les effectifs des établissements scolaires les plus dégradés. 

- "Plan Marshall 2" pour les jeunes des quartiers. 

- Création d'internats de réussite éducative en ville et d'écoles de la deuxième chance pour les victimes du système d'éducation prioritaire. 

Orientation : 
- Création d'un service public de l'orientation : Tous les enfants et leurs familles devraient être informés de l’importance du choix de leur parcours à partir de la cinquième et suivre un enseignement de découverte des filières et des métiers. 

- Par ailleurs, l’information sur l’orientation devrait être beaucoup plus large, fiable, en prise avec la réalité économique. Il faut y associer tous les acteurs qui sont volontaires. 

Enseignement supérieur : 
- Augmenter le budget de l'enseignement supérieur de 50% en cinq ans. - Organiser l'autonomie des universités et les réorganiser. 

- Donner le droit aux 5% des meilleurs élèves des établissements de rejoindre une classe préparatoire aux grandes écoles. 

- Doublement des places en IUT et en licences professionnelles 

Carte scolaire : 
- Suppression progressive de la carte scolaire pour que "chaque établissement ait la liberté de recruter des enfants en dehors de son secteur". (« je donnerai aux familles la possibilité de choisir l’école de leurs enfants. Je remplacerai la carte scolaire par une obligation de mixité sociale, géographique et scolaire des effectifs, qui pèsera sur les établissements » (programme Sarko). 

- - Permettre aux établissements du privé de pouvoir "réorganiser leurs implantations pour répondre à la demande là où elle se trouve, en particulier dans les quartiers populaires". 

Les enseignants : 
« Une formation sur cinq ans, reconnue par un diplôme de niveau master, qui concilie une parfaite maîtrise de la discipline et une formation pédagogique pragmatique, le tout étant enseigné simultanément. Nous devons aussi assurer les remplacements nécessaires pour permettre aux enseignants de bénéficier de stages de formation continue ». 

- Augmenter la rémunération des enseignants qui acceptent de faire du soutien scolaire. 

- Créer un crédit d'impôt pour les jeunes retraités qui s'investissent dans le soutien scolaire au sein des établissements. 

-« Quant au sort fait à nos enseignants, il est inadmissible: leurs rémunérations sont trop basses, les plus jeunes et les moins expérimentés sont envoyés devant les classes les plus difficiles, le respect qui leur est dû n’est pas assuré,ni parfois même leur sécurité » (programme Sarko). 

Parents d’élèves : 
- Faire entrer plus de parents d'élèves et des anciens élèves dans le conseil d'administration des établissements scolaires". 

- Donner aux parents d'élèves "le pouvoir de participer aux décisions qui concernent l'organisation de la vie scolaire comme la construction d'un gymnase, l'organisation des rythmes scolaires ou l'élaboration du règlement intérieur". 

