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QUIZZ  INTERSYNDICAL
Le pourcentage des 60-64 ans encore en activité est de l’ordre de :
10 % 

35 % 

55 % 

75 % 
un quart des salariés de 55 à 59 ans n’est plus en activité.
Le recul de l’âge légal ou l’augmentation du nombre d’annuités  est dans tous les cas une opération « rentable » pour le système de retraite.
Vrai – Faux – Ça dépend – Je ne sais pas 
Pas sûr …
En effet  et à titre d’exemple :
-Repousser l'âge de la retraite aura des conséquences en matière de prévoyance, avertit le président de la Fédération nationale de la Mutualité française. La prévoyance couvre en effet les risques de décès, d'incapacité de travail ou d'invalidité. Ce coût supplémentaire est estimé à 10 milliards.
-L’Allocation Adulte Handicapée est versée jusqu’à l’ouverture des droits à la retraite. Le recul de l’âge légal de départ à la retraite conduit mécaniquement à maintenir plus longtemps les bénéficiaires dans le dispositif et donc à une hausse de leur nombre. 
-La Direction du travail prévoit une augmentation du nombre d’accidents du travail avec le recul de l’âge légal. Elle prévoit une évolution en quantité mais également en gravité.
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L’espérance de vie augmente de façon régulière depuis 75 ans.
Vrai – Faux – Ça dépend – Je ne sais pas
L’espérance de vie augmente  beaucoup moins depuis 10 ans que durant les années précédentes. Quant à l’espérance de vie en bonne santé, la tendance est à la stagnation.
Alors que la France occupe l’une des meilleures places en matière d’espérance de vie à la naissance, elle est dans  la moyenne européenne pour l’espérance de vie en bonne santé.
Mais c’est surtout les différences d’espérance de vie entre les métiers et les niveaux de vie qui sont à interroger.
Le système des retraites est régulièrement déficitaire.
Vrai – Faux - Ça dépend – Je ne sais pas
Bénéficiaire en 2020 et 2021, de 2022 à 2032, la situation financière du système de retraite se détériorerait avec un déficit allant de -0,5 point de PIB à -0,8 point de PIB.
Après 2032, sur l’ensemble de la période de projection, la dépense de retraite (le cout) dans le PIB n’augmentent que dans le scénario le plus défavorable (0,7% de croissance de la productivité du travail.
Le recul de l’âge légal ou l’augmentation du nombre d’annuités reste malgré tout la solution inévitable pour financer le système des retraites.
Vrai – Faux - Ça dépend – Je ne sais pas
Tout d’abord, le besoin de financement annoncé par le gouvernement représente un coût de21€ net pour un salaire mensuel moyen – 11€  net pour un SMIC.
De plus, il existe d’autres leviers pour financer les retraites :
-l’augmentation de la part employeur
-la taxation des (profits)
-l’augmentation du nombre de salariés femmes  en activité
-l’augmentation du nombre de salariés de plus de 50 ans en activité
L’égalité salariale entre les hommes et les femmes existe :
Vrai – Faux - Ça dépend – Je ne sais pas
Vrai mais seulement dans la loi !
En réalité :
Les femmes gagnent 22 % de moins en moyenne et 28, 5 % dans le privé.

A la retraite, la différence entre les hommes et les femmes se réduit :
 Vrai – Faux - Ça dépend – Je ne sais pas
Que nenni !
La retraite amplifie les inégalités.
La différence est de 40 %.
Explications :
Carrières hachées, courtes, enfants à élever (pas assez de places en crèche), congés parentaux pris en majorité par les femmes, dévalorisations des métiers occupés par les femmes (métiers du soin), moindre accès aux postes de cadre,... La retraite agit comme une caisse de résonance qui conduit à une part importante des femmes en situation de pauvreté.
A noter : En 2017, à poste égal, l’écart de salaire moyen en EQTP entre les femmes et les hommes se situe autour de 5,3% dans le secteur privé. Tout est dans le « à poste égal ».

La retraite minimale à 1200 € est un réel progrès de cette réforme.
Vrai – Faux – Ça dépend  - Je ne sais pas 
Il suffirait que l’état respecte la loi :
« Loi n° 2003-775 du 21 août 2003 portant réforme des retraites :

Article 4
La Nation se fixe pour objectif d'assurer en 2008 à un salarié ayant travaillé à temps complet et disposant de la durée d'assurance nécessaire pour bénéficier du taux plein un montant total de pension lors de la liquidation au moins égal à 85 % du salaire minimum de croissance net lorsqu'il a cotisé pendant cette durée sur la base du salaire minimum de croissance. »

Par ailleurs, un salarié ayant effectué une carrière complète au SMIC touche actuellement une retraite proche de cette somme.
Ce dispositif ne résout en rien le problème des carrières hachées qui touchent particulièrement les femmes.
Le C2P (Compte Professionnel de Prévention)  a remplacé le C3P (Compte Personnel de Prévention de la Pénibilité) en octobre 2017 pour intégrer davantage la dimension prévention en vue de protéger les salariés.
Vrai – Faux - Ça dépend – Je ne sais pas
Dans la réalité,  la suppression de 4 critères de pénibilité (les postures pénibles, les manutentions manuelles de charges, les vibrations mécaniques, les agents chimiques dangereux) au motif qu’ils étaient difficiles à évaluer exclue de ce dispositif un grand nombre de travailleurs. Ces 4 facteurs sont responsables de 9 maladies professionnelles sur 10. 
Par ailleurs, si l’employeur est obligé de déclarer les facteurs de risques en lien avec les 6 critères conservés dans le C2P, les employeurs ne sont plus dans l'obligation de déclarer les facteurs de risques en lien avec les 4 critères cités précédemment.
