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CAPD 3 juillet 2014 
Déclaration liminaire du SE-UNSA 
Monsieur le Directeur Académique

Au travers de  cette déclaration, nous voulons vous exprimer la grande exaspération de nos collègues, la nôtre également, concernant les conditions d’affectation et la manière dont vous traitez vos personnels. 
Sans incriminer personne, car nous savons fort bien que les personnels travaillant dans vos services n’ont pas la tâche facile et ne sont pas ménagés, nous voulons dénoncer ici les conditions déplorables et le manque de transparence dans lesquels se sont déroulés les travaux d’affectation des TRS et de  cette deuxième phase du mouvement.   
Nous ne pouvons pas travailler sereinement quand les délais d’envoi des documents ne sont pas respectés, quand nous ne sommes pas associés aux travaux de réflexion. Nous ne pouvons pas travailler sereinement en l’absence de  règles écrites pour cette deuxième phase, règles qui changent  au gré des humeurs ou des interventions de chacun. Nous ne pouvons pas travailler sereinement quand les informations demandées,  réclamées ne parviennent pas à l’ensemble des organisations syndicales représentatives. Nous ne pouvons pas travailler sereinement quand un fait énoncé est contredit dans l’heure ou le jour qui suit. 
Nous l’avons vu avec les TRS qui auront dû faire une liste de vœux dans la précipitation, n’ayant  que la nuit pour réfléchir, mais également les collègues sans postes du deuxième mouvement à qui on aura laissé un week- end pour finaliser leurs vœux. Ils auront dû travailler dans l’urgence, à l’aveugle, sans pouvoir appeler les écoles et  être informés des couplages restants. 

Ils auront eu raison de suivre nos consignes syndicales plutôt que celles que vous leur imposez. En effet, comment se positionner sur autant de postes à profil, qui selon vous réclament non seulement une certification mais également un passage obligé devant une commission pour juger de la motivation des postulants?
Nous avons bien compris que votre objectif lors de cette deuxième phase se résumait à remplir des cases et toutes les cases vides sans vous soucier des personnels qui depuis quatre, cinq, six ans et plus galèrent dans le « ventre mou » du deuxième mouvement. 

Nous dénonçons également le fait que vous ayez refusé de traiter la question des inéat exéat avant la première phase du mouvement, ce qui aurait permis non seulement de satisfaire plus de collègues sur des postes à titre définitif, mais également  de retirer de la seconde phase des postes comme la direction d’école de Joliot Curie ou encore le pôle EDEIS. 
Nous dénonçons l’opacité qui se généralise, tant nous avons le sentiment que des transactions ont  lieu dans notre dos et en dehors des instances. Nous ne sommes pas opposés à prendre en considération des situations particulières de collègues, mais il faut que cela se fasse dans la transparence et pas au détriment de notre crédibilité à tous.
Le SE UNSA vous demande, Monsieur le Directeur, de revenir à des pratiques équitables  et sereines afin qu’à l’issue de chaque CAPD, les décisions prises soient claires et ne soient plus contestées ou modifiées. Pour cela, nous vous demandons de revoir, conjointement  avec vos services, l’organisation des opérations du mouvement pour l’année scolaire 2014-2015. 
