CAPD DU 09 JUIN 2011
1) Indemnités péri-éducatives
Les indemnités péri-éducatives devront désormais s’inscrire dans un appel à projet. Cette nouvelle disposition passée inaperçue auprès des collègues a entraîné un retard au niveau du rectorat. Nous sommes intervenus au niveau académique pour débloquer la situation.
Un imprimé vient d’arriver dans les écoles, il est à retourner pour le 15 juin. Après validation par l’IEN de circonscription, la répartition sera faite au niveau académique pour les 3 départements.
A l’avenir ce dossier sera traité par année civile ce qui n’est pas cohérent avec le temps scolaire.
2) EVS

262 postes sont autorisés au niveau départemental, renouvellement compris. On estime à environ 110/130 postes les besoins en accompagnement des élèves handicapés.La priorité sera  donnée à l’ASH.

Nous avons donc obtenu une avancée partielle mais la moitié seulement des écoles se verrait attribuer un emploi dans ce dispositif. C’est insuffisant et nous demandons que toutes les écoles qui en feront la demande soient dotées comme auparavant.

Nous avons demandé également ce qui justifiait le non-renouvellement pour les EVS à qui il reste moins de 6 mois de droits. Pour l’IA, cette décision dépend du Préfet de Région.

3) Néo-stagiaires

Ils seront accueillis le 31 août, le 1er et 2 septembre dans les circonscriptions.

Ensuite un tuilage est prévu jusqu’aux vacances d’automne, puis 8X2 jours de formation à l’IUFM. Une ½ journée d’information et de rencontre entre les néo-stagiaires et les tuteurs aura lieu le 1er juillet.
4) Inéats / exeats
Demandes d’inéats : 30 dont 6 du 23  et 1 du 87
Demandes d’exéats : 12 dont 6 pour le 87 (tous accordés)
Le département étant en surnombre, il sera très difficile de rentrer sur le département.

   5) A.R.I.A.(aide remplacement en inspection académique)
Nous avons fait part de notre scepticisme sur le nouveau dispositif de remplacement : un seul numéro de téléphone(même avec 2 lignes) à disposition géré à Tulle pour  toutes les écoles du département pendant 1h15, cela qui risque fort de s’avérer insuffisant !

Dans tous les cas cela n’améliorera pas la situation du remplacement déjà sinistrée.

Situations particulières liées au mouvement :

1) remarque sur le poste de Lagleygeolle 

Le seul poste de l’école apparaissait bloqué sur le document « mouvement », donc il n’a pas été demandé par un certain nombre de collègues. Par la suite, il a été débloqué lors du groupe de travail, trop tard pour qu’un additif au mouvement paraisse. 

Pour nous, il n’aurait dû être attribué qu’au 2éme mouvement à TP !

2) postes SESSAD

 L’Inspecteur d’Académie a décidé de bloquer 3 postes SESSAD, car non demandés par des enseignants spécialisés.
3)Conseiller pédagogique EPS / Brive Sud 

Les 3 candidats ont eu un avis défavorable, un nouvel appel à candidature v être lancé. Il faut : soit être titulaire du CAFIPEMF (pas forcément EPS) soit s’engager à le passer.
L’inspecteur d ‘Académie nous indique que les postes de conseillers pédagogiques de circonscription ne sont pas menacés.

Autres points
Hors-classe 

15 collègues seront promus à la hors-classe au 1er septembre 2011.

Barème du dernier promu : 40,75

Accès PE

5 demandes

3 collègues accèdent au corps des PE

2 sont en liste complémentaire. Si une possibilité est donnée par le Ministère, ce sera à la rentrée !

