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Tél  05 55 20 00 46 ou 06 85 20 83 40 

Mail : 19@se-unsa.org

 

Ajoutez à vos favoris, notre nouveau site corrézien, clic : http://sections.se-unsa.org/19/
Retrouvez- y toute l’actu vue par le SEUNSA de la Corrèze !

 

 

Compte-rendu de la CAPD du vendredi 29 mai

 

1-Opérations du mouvement 2009

 

En préambule, les représentants du personnel ont réaffirmé leur désaccord avec la nouvelle procédure et le calendrier des opérations du mouvement.

Réponse de l’IA « C’est pour accompagner au mieux les personnels dans leur démarche de mobilité. Ce n’était qu’une information personnelle, les informations collectives étant réservées aux syndicats ».

 

Plus certainement, ce sont les consignes du ministère pour reprendre en main les mutations et à moyen terme réduire le rôle des CAPD où peuvent contrôler et s’exprimer vos représentants.

 

2-Nomination dans «l’intérêt du service»


Un certain nombre de cas particuliers ont été abordés et le SE-UNSA a rappelé son attachement au respect du barème dans toutes les nominations.

 

Une affectation à titre définitif a été faite hors-barème.

Nous comprenons la situation très particulière qui a conduit à cette nomination et nous sommes particulièrement attachés à traiter les situations humaines « difficiles » (voir notre intervention suivante) Mais dans ce cas, il nous semble que des solutions alternatives pouvaient être étudiées. Car cette nomination, «dans l’intérêt du service», à titre définitif de surcroît, faite aujourd’hui pour une situation très particulière, le sera demain pour d’autres situations beaucoup plus « ordinaires ». N’est-ce pas déjà le début de ce que nous dénonçons ci-dessus ?

 

Aussi, à l’interrogation (légitime) de collègues non nommés sur ce poste à barème supérieur, nous précisons que les représentants du SE UNSA sont intervenus pour exprimer leur opposition et n’ont pas approuvé la décision de l’administration.

 
3- Enseignants sans poste

Environ 85 collègues sont sans poste à l’issue de ce mouvement, certains seront affectés au mois de juin sur les postes restant vacants, ceux qui vont se libérer (exéats….. ) pour les compléments de service : 22 postes de TRS au moins vont être crées.

Ils postuleront donc sur la liste que va leur envoyer prochainement l’administration mais en raison du surnombre, tous ne seront pas nommés en juin. (voir liste provisoire de postes vacants et barèmes en pièce jointe)

 

Vous voulez connaître précisément votre rang de barème, contactez nous !

(rappelons qu’en cas d’égalité c’est l’âge qui départage les candidats)
 
4-Reconnaissance du handicap

Les nouvelles règles du mouvement reconnaissent la prise en compte de travailleur handicapé par l’attribution des « 500 points »
Nous avons  demandé l’extension de cette mesure aux collègues qui ont un enfant reconnu handicapé ou gravement malade. 

 
Avis favorable de tous les membres de la CAPD. 

 

5-Commission d’entretien


Nous avons demandé des précisions sur les avis défavorables formulés lors des entretiens. 

L’administration nous a indiqué que les collègues recevraient un courrier individuel de l’IA motivant la décision.

 

6-Temps partiel


L’administration nous a communiqué la liste des temps partiels accordés. Nous déplorons qu’aucune évolution n’ait été possible pour les collègues demandant une reprise à temps plein aux 3 ans de leur enfant.

Nous regrettons également qu’un collègue qui avait demandé un temps partiel à 50% annualisé n’ait pu avoir satisfaction et ait dû prendre un congé parental.

 

 Le SE-UNSA se tient à votre disposition pour répondre à vos interrogations. (voir aussi le compte-rendu de notre audience à l’IA dans l’Enseignant de juin)

 

7-Accès à la hors-classe.


Pour bénéficier du point supplémentaire attribué aux directeurs d’école, il est exigé d’occuper un poste de direction depuis 3 ans (alignement sur la bonification ZEP). 


Si on prend le ratio de l’année dernière, une douzaine de collègues devraient accéder à la hors-classe. Celui-ci pourrait être porté à 2% ce qui augmenterait de 2 ou 3 le nombre de collègues promus.

Le SE-UNSA demande également la communication par le ministère du nombre de promus en amont des opérations de mouvement pour que les « retraitables » promus puissent se positionner suffisamment tôt par rapport à une éventuelle prolongation.

Mais depuis le  nombre d’années que dure ce dysfonctionnement, on doute que notre administration nationale se préoccupe réellement de l’intérêt de ses personnels.

 

Vous souhaitez connaître votre rang, contactez-nous !

 

 

8-Inéats-exéats


Le département étant dans une situation de surnombre, aucun INEAT ne sera accordé dans l’immédiat. Les collègues titulaires ont leur EXEAT, ainsi que les PE2 qui demandent des départements autres que la Creuse et la Haute-Vienne.  Malheureusement, de nombreux départements sont aussi en surnombre, et cela ne laisse pas présager un grand nombre de satisfaits. 

 

Rappelons qu’après les résultats des permutations informatisées et le mécontentement qui s’en est suivi (aucun collègue intégré en Haute-Vienne) nous sommes intervenus auprès de l’IA qui s’était engagé à favoriser les échanges par inéats-exéats. 

Les exéats sont accordés, à lui de prendre contact avec l’IA de la Haute Vienne pour trouver des solutions.

 

 

Agenda

 

Affectation sur les décharges de classe : mardi 16 juin

 

CAPD 2e mouvement : lundi 29 juin

