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Mouvement phase complémentaire

69 postes ont été attribués lors de ce deuxième mouvement, il reste 29 collègues sans postes. La Corrèze va connaître une fois de plus une situation de surnombre à la rentrée. Ces collègues seront affectés à la CAPD du jeudi 25  août sur des postes créés ou qui vont se libérer pendant les vacances (exéats, congés parentaux…..)
Le SE UNSA est contre la règle qui impose aux participants au mouvement complémentaire de classer tous les postes souvent « à l’aveugle » (alors que les vœux sont limités à 30 pour le 1er mouvement) Un certain pourcentage devrait donc pouvoir être « récusé ». (Mais à partir du moment où l’administration édicte cette règle, elle doit la faire appliquer !)
 Nous demanderons les prochaines années, qu’elle soit modifiée pour rendre plus équitable le rôle du barème dans les nominations en juin et en août. Les derniers nommés en juin ayant souvent un poste moins « favorable » que les premiers nommés en août. 

 La prise en compte des situations familiales difficiles, qui doit évidemment être étudiée, devant être traitée à part ou à un autre niveau.
Nous serons disponibles lundi 4 juillet pour répondre à vos interrogations  sur le mouvement d’août et plus généralement pour répondre à toutes vos interrogations de fin et de début d’année  scolaire.
Les interventions du SE UNSA
Inéats/exéats

12 demandes d’exeat ont été formulées, 6 en direction du 87. L’IA n’exclut pas d’éventuels départs pour la Haute-Vienne, mais la situation est difficile aujourd’hui à apprécier au niveau des trois départements de l’Académie. 

En raison du surnombre (très important à ce jour) aucun inéat n’est prononcé.

Situation des EVS

Le département dispose de 264 contrats aidés. L’administration va signer dans un premier temps la prolongation des contrats en cours, dans un deuxième temps elle procédera au recrutement d’EVS pour l’accompagnement des enfants handicapés (80 environ). Troisième temps une soixantaine d’emplois de vie scolaire « aide administrative » seront recrutés dans les meilleurs délais. Certains arriveront dans les écoles au 1er septembre et les autres au 1er octobre. 
Toutes les écoles ne seront pas servies mais le SE UNSA demande, comme le prévoit le protocole que nous avions seuls signé, que  chaque école soit dotée en personnel pour l’aide aux élèves handicapés mais aussi pour l’assistance administrative .
Langues vivantes

Aucune information n’a été transmise dans les écoles sur l’apprentissage de la langue allemande cette année dans les classes et en direction des familles. L’anglais est donc favorisé. 
Mais sur un plan local, au sein d’une école par exemple, il est toujours possible d’enseigner l’Allemand sans moyen complémentaire (assistant, ou professeur du 2e degré)  si un collègue est habilité. 
« Rien empêche un maître de promouvoir l’allemand » parole de  l’IA ( !)
Vous pouvez donc faire, mais on ne vous donnera aucun moyen. Une manière « d’asphyxier » lentement cet enseignement 

Les défenseurs de la 2e langue n’ont pas l’intention de laisser faire !

Inscriptions maternelle et dérogations écoles de Brive
A la demande de nombreuses directrices et directeurs d’écoles de la ville de Brive, le SE UNSA sera reçu (tardivement) par le Maire de la ville,  samedi 2  juillet, pour lui exposer les difficultés de gestion des effectifs pour cause de dérogations tardives.
Nous y reviendrons.

Le SE UNSA Corrèze en juillet août :  
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Nous répondrons régulièrement

à vos demandes par mail:19@se-unsa.org

Nous serons joignables par téléphone au :

06 85 20 83 40

06 83 36 19 59

Bonnes vacances à toutes et à tous !
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