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Déclaration de l’Unsa-Éducation
CHSCT D 19 du 5 mai 2020

Monsieur l'inspecteur d'Académie Directeur

Académique des Services de l’Éducation Nationale, Mesdames, Messieurs les membres du CHSCT.


Nous avons reçu hier les documents pour le CHSCT d'aujourd'hui hélas ce n'est pas un cas isolé, il n'y a qu'à voir le report du CTA de ce matin. Le plan de reprise est présenté aux représentants du personnels après la reprise … Laissant de fait les directeurs, chefs d'établissement  bien seul devant le cadre national. Alors qu'il était possible de fournir des outils comme ça a pu être fait dans les Bouches du Rhône le 7 mai. Dans une telle situation, il ne faut donc pas s’étonner que nos collègues, confrontés aux carences de leur employeur, recourent au registre « santé et sécurité au travail » et l'Unsa Éducation les soutient .


A l'Unsa Éducation, habituellement de nature optimiste, aujourd'hui  nous sommes inquiets …

Inquiets de la dégradation du dialogue social, inquiets des conditions de travail des agents.

Nous nous posons la question si tous ces retards sont une volonté politique ou si cela est le fruit d'années de suppression de postes dans les services. 


Les semaines à venir seront en grande partie occupées par la préparation de la rentrée de septembre. Et cette rentrée ne pourra se faire qu’en tenant compte de cette crise exceptionnelle que nous venons de traverser, de ses conséquences, des inégalités accrues pendant cette période. Elle ne pourra se faire qu’avec l’ensemble des personnels. Si depuis le début les acteurs de l’éducation ont répondu présents, ils n’accepteront pas de subir des injonctions et des décisions verticales. L’Unsa Éducation qui représente  l’ensemble des personnels du secteur éducatif agira en ce sens.

