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AUX PARENTS de CP
Evaluations de CP – point d’étape de janvier 2022


Madame, Monsieur,

La 2ème session des évaluations nationales de CP devait avoir lieu en  janvier 2022 mais elle a été reportée par le ministre en raison de la crise sanitaire.
Les apprentissages durant la 3ème période, de janvier à février 2022, ont été fortement perturbés par les nombreuses absences des élèves liées à de multiples raisons (élèves ayant contracté le COVID, enseignants non remplacés en raison du manque de remplaçant et de l’impossibilité de répartir les élèves dans d’autres classes…).

Les représentants des personnels ont demandé à M. le Ministre d’annuler ces évaluations et de laisser à l’appréciation de chaque enseignant leur utilisation en fonction de leurs besoins et du profil des élèves.
Ce à quoi les enseignants aspirent à la rentrée des vacances d’hiver, c’est à retrouver un fonctionnement ordinaire, à faire en sorte que tous leurs élèves renouent avec les apprentissages dans un climat serein.

C’est pourquoi les membres de l’équipe pédagogique de l’école ont fait le choix d’une utilisation de quelques éléments de ces évaluations intéressants pour la classe et non un passage systématique de toutes les épreuves.
Les enseignants mettront en place d’autres évaluations dans le cadre des apprentissages de la classe et vous feront un retour périodique comme d’habitude à partir du livret scolaire.

Nous vous remercions pour votre compréhension et vous prions de croire que l’équipe mettra tout en œuvre pour assurer les apprentissages essentiels en scolarité de CP.

Le directeur / L’équipe pédagogique

