Audience Directrice Académique (DASEN)

Jérôme Bousquet, Natacha Etourneau, Frédéric Marchand pour le SE-Unsa ont été reçus par la Directrice Académique, Mme Orlay (DASEN) ;  le Secrétaire Général (SG), M. Brevet et l’IEN adjoint (IENA), M. Griffoul.

Communication, informations, frais de déplacement, EVS, AVS, remplacement… Le SE-UNSA interpelle la Directrice Académique et demande à ce que des précisions soient apportées.
Communication, réponses, échanges d’informations avec les services et la Directrice Académique
SE UNSA : Nous avons fait part de notre vive inquiétude sur les difficultés à obtenir des réponses dans le suivi des collègues, à avoir les informations nécessaires pour jouer notre rôle de représentants du personnel. De plus, nous avons insisté sur la nécessité d’apporter des réponses aux collègues sollicitant l’administration, et sur le fait de les informer, notamment sur des modifications les concerant.
Nous avons affirmé notre objectif de contribuer, à notre place d’organisation syndicale représentative, à améliorer le fonctionnement. Nous avons exprimé notre sentiment d’être perçu plutôt comme un obstacle. Nous demandons à ce qu’on nous fasse confiance et que nous puissions travailler ensemble, chacun à sa juste place.

Notre expertise et notre représentativité des collègues doivent être utilisées.

SE UNSA : Calendrier des instances ?

DASEN : Un calendrier est en cours d’élaboration et nous sera communiqué très prochainement. 
SE UNSA : Nous pourrons alors vous tenir informés des dates de la CAPD d’avancement, des Comités techniques de bilan de rentrée et des CHS-CT.

Frais de déplacement

SE UNSA : C’est le sujet le plus préoccupant actuellement.

Nous avons interpellé la directrice académique sur la problématique du remplacement et de la suppression de l’ISSR pour de nombreux collègues. Nous avons également rappelé qu’il n’était pas acceptable qu’il n’y ait eu aucune communication à destination des collègues quant aux changements et à la perte de l’ISSR. D’autant plus que ces informations auraient permis aux collègues de participer au mouvement en connaissance de cause. 
DASEN : Mme Orlay nous dit être en attente d’une réponse à sa demande de rallonge budgétaire auprès du Recteur.
SE UNSA : Pour nous, il est inconcevable que l’enveloppe ne soit pas allongée.Nous avons insisté sur la situation des collègues sur postes fractionnés : il est complètement impossible de ne pas payer au centime les frais qu’ils engagent dans le cadre de leur mission. Nous avons réaffirmé que si tel n’était pas le cas, la situation serait inacceptable.Nous SE-Unsa soutiendrions alors les collègues qui resteraient dans leur école de rattachement.

En attendant, nous allons interpeller les parlementaires sur ce sujet et faire remonter la problématique nationalement.

Pour la fin de l’année scolaire, les IEN seraient confrontés à une situation inextricable si l’enveloppe restait constante.
Nous avons également rappelé à la directrice académique que les titulaires de secteur étaient auparavant ZIL chargés de décharges de direction :ils touchaient donc l’ISSR. Nous devrions alors revenir à cette définition pour ces postes ; ainsi les collègues concernés pourraient de nouveau toucher cette indemnité.
Remplaçants : A partir du moment où un remplaçant quitte son école de rattachement, il perçoit l’ISSR, même si ce remplacement se trouve être dans la même commune.

SE UNSA : Il s’agit tout simplement de l’application même du texte. Les BD et les ZIL perçoivent l’ISSR, même pour aller dans l’école située en face ou à côté de leur école de rattachement.
SG : Une note technique explicative rectifiant l’erreur de la circulaire sera envoyée très prochainement.

SE UNSA : Nous avons demandé des précisions quant à la couverture des collègues (notamment itinérants) qui se déplacent, en sachant que l’enveloppe est vide.
SG : Le secrétaire général nous répond que chaque collègue amené à se déplacer dans le cadre de l’exercice de sa mission est couvert dans ses déplacements.
SE UNSA : il est important que les collègues concernés aient bien une autorisation d’utiliser leur véhicule.
Frais des stagiaires.

Lorsqu’ils sont en stages PRACC, les stagiaires perçoivent des frais de déplacements. Sur les périodes à l’IUFM, leur remboursement relève de la formation continue.
En responsabilité, comme ils sont sur des postes de BD ou de ZIL, ils toucheront l’ISSR.
Ouvertures de rentrée
SE UNSA : Nous avons insisté sur la maternelle de Vergt.
DASEN : Elle nous répond qu’elle avait prévu de mettre un moyen de remplacement qui est en arrêt maladie. Elle essaie de trouver une solution et nous a rappelé sa volonté d’affecter un moyen supplémentaire dans cette école (attente d’un INEAT).
SE UNSA : C’est une situation très préoccupante et urgente.

Décharges de direction 3 classes et moins
IENA : La consigne a été passée afin de permettre ces 2 jours de décharge. 
SE UNSA : Un point sera fait au 15 octobre. N’hésitez pas à nous faire part de vos difficultés.

Difficultés de remplacements
DASEN : On nous a informés que deux circonscriptions étaient déjà en difficulté. 
SE UNSA :Nous avons alerté sur le problème à l’IME de Loubéjac dans lequel une journée n’est jamais remplacée. Les services doivent prendre une décision sur cette situation lundi.

Temps partiel

SE UNSA : Nous sommes revenus sur l’abandon du temps partiel à 80% pour réaffirmer notre volonté d’en reparler et de porter à nouveau ce dossier dans le cadre de la refondation et des rythmes. 
DASEN : Elle se contente de rappeler le coût en emplois du 80% et les problèmes d’organisation (sur lesquels le SE-Unsa avait fait de nombreuses propositions d’organisation).

Aide administrative

Pas de nouveaux éléments sur ce point. 
SE UNSA : Nous avons rappelé notre volonté d’avancer sur la direction d’école et sur le secrétariat administratif.

EVSaseh, AVS

DASEN : Tous les emplois sont consommés (170 EVS, 48 AVS-I, 5,75 AVS-CO, 20 AssSco).

La DASEN rappelle que la Dordogne surconsomme en EVS. 
SE UNSA : Nous lui avons rappelé qu’il y a de réels besoins d’accompagnements nouveaux sur le handicap et que des situations sont difficiles.

Second degré

Sectorisation collèges 

Pas d’avancée depuis notre question en CDEN, le travail avec le Conseil général est en cours.

Situations délicates

DASEN : Aucune remontée de situation d’absence d’enseignants dans le second degré.

Nous faisons le point sur plusieurs situations d’établissements où il y a une tension entre les équipes et la direction.

Formation syndicale

SE UNSA : Nous réaffirmons le droit des collègues à la formation syndicale.Nous demandons à la DASEN de ne pas user de manière forte de la nécessité de service. En effet cela empêche des collègues de participer à une formation syndicale (le problème s’étant présenté l’an passé).

Nous lui demandons la possibilité de gérer les situations au cas par cas. Nous souhaitons que les refus soient vraiment exceptionnels.

Primes évaluations 2011/2012?

Des collègues nous avaient questionnés : cette prime est en cours de paiement, pour octobre ou novembre.
