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Comité Technique Spécial Départemental du 18 mars 2016
Madame l’Inspectrice d’Académie,

Mesdames, messieurs, les membres du CTSD,
Ce comité technique a pour objet de nous informer sur les créations et suppressions de postes dans les établissements du second degré à la rentrée prochaine. 

Avant d’aborder ce point, nous souhaiterions parler d’un sujet d’actualité : après 5 années de sacrifices de la part des fonctionnaires, l’Unsa prend acte de la décision d'augmenter enfin le point d’indice, actant ainsi la fin du gel subi depuis plusieurs années. Après une première proposition d’augmentation de 1% répartie sur novembre 2016 et mars 2017, la négociation a permis d’obtenir des bougés significatifs sur, à la fois, le montant et les dates de mise en application du dégel du point d’indice. Nous considérons que dans le contexte économique actuel, il s’agit là d’un geste significatif qui vient s’ajouter à l’accord PPCR qui va être décliné dans l’Éducation nationale. Ce dernier va permettre un plan de montée en charge d’une réelle revalorisation des professeurs dès 2017 et jusqu’en 2020, notamment par la refonte des grilles indiciaires, la mise en place d’un nouveau rythme d’avancement unique et la création d’un troisième grade après la hors-classe.
S’agissant du seul point à l’ordre du jour de ce comité technique, cette année encore, nous demandons à ce que, dans tous les départements de l’Académie, les documents soient harmonisés afin que nous puissions effectuer notre travail de représentants des personnels du mieux possible : nous n’avons pas encore les éléments nécessaires pour parler de créations/suppressions de postes. Dans notre département, nous ne disposons toujours pas, de la liste des départs en retraite et celle des BMP pour la rentrée à venir. 
Ces documents nous permettraient un travail d’accompagnement plus efficace auprès de nos collègues TZR et contractuels. Nous pourrions proposer des aménagements dans l’intérêt de tous. Nous saluons tout de même le travail sérieux et humain des services de la DSDEN toujours en recherche de solutions satisfaisantes pour les collègues enseignants. 
Globalement, les moyens sont là pour assurer la Réforme du collège. Le solde positif de 4 postes, associé à une dotation horaire favorisant un meilleur taux d’encadrement, aidera à la mise en place de cette réforme.
En conclusion, pour continuer à nous inscrire dans notre démarche combative, humaniste et réformiste, nous, Unsa Education, soulignons que nous demeurons très attachés à une préparation de la rentrée des plus sereines. Cependant, notre fédération des métiers de l’Education rappelle qu’une rentrée scolaire se fait aussi avec des personnels d’éducation, des personnels administratifs, des assistants sociaux et des infirmiers dont nous n’évoquons pas la situation dans cette instance. 
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