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Comité Technique Spécial Départemental du 24 juin 2014
Madame l’Inspectrice d’Académie,

Mesdames, messieurs, les membres du CTSD,
A l’ordre du jour de ce comité technique de fin d’année, les rythmes scolaires et les ajustements de carte scolaire 1er degré dans le département. 
S’agissant du 1er point à l’ordre du jour, nous avions dit l’an passé qu’au regard des objectifs de la réforme des rythmes, nous étions favorables au retour à la semaine de 4 jours ½. Nous ne pouvions que l’être tant les objectifs étaient louables : étaler au mieux le temps d’enseignement sur la semaine, respecter davantage les rythmes naturels des enfants, permettre au plus grand nombre d’accéder à des activités variées sur le temps périscolaire. Depuis, des aménagements ont été rendus possibles avec le décret complémentaire. Nous, Unsa Education, notons avec satisfaction que ces processus s’inscrivent toujours dans le cadre d’un non-retour à la semaine de quatre jours. Nous notons également avec satisfaction les nécessaires attentions portées aux particularités des écoles maternelles. La recherche de consensus présente dans ce nouveau décret répond également à nos exigences. Cependant, nous constatons des tentatives de passage en force de certaines collectivités, plus idéologiques et économiques que soucieuses de l’intérêt des élèves. Beaucoup de collègues nous contactent pour nous dire à quel point leur avis est bafoué. Dans certaines écoles, ils n’ont pas été entendus et sont démobilisés. Des aménagements ont été décidés alors même que le conseil d’école n’avait pas été consulté. Vous devez donc, Madame l’Inspectrice d’Académie réaffirmer dans cette instance que les demandes d’expérimentation ont été faites en tenant compte des projets des équipes et du professionnalisme avec lequel elles se sont engagées dans cette réforme. Nous évoquerons donc chaque cas problématique.
Nous évoquerons également les situations des écoles concernées par les ajustements de carte scolaire. Des blocages à la fermeture doivent être levés dès aujourd’hui afin de rassurer les collègues qui sont en attente depuis trop longtemps. En avril dernier, nous avions jugé vos décisions lourdes de conséquences puisque des élèves allaient se retrouver dans des classes à effectifs très élevés. Les nombreux retours d’écoles que nous avons eus depuis le prouvent. Au-delà des mesures d’ajustements proposées dans les documents de travail que nous avons eus, nous vous ferons part lors de cette séance de chaque situation méritant un examen urgent. Les blocages doivent être levés, notamment lorsque les seuils sont très largement dépassés. Nous reviendrons également sur des situations de fermetures prises lors des dernières instances. En effet, les effectifs évoluent. Les chiffres annoncés en avril sont différents en juin. Aussi, nous vous demandons de faire confiance aux personnels que nous représentons pour prendre, dès ce comité technique, les mesures nécessaires. Sinon, alors même que nous expérimenterons ou poursuivrons la mise en œuvre d’un nouvel emploi du temps dans le cadre du nouvel aménagement de la semaine scolaire, certains collègues vont vivre une rentrée 2014-2015 difficile, dans de mauvaises conditions de travail. 

Comme à chaque instance donc, nous vous demandons, Madame l’Inspectrice d’Académie, de donner des signaux forts aux collègues que nous représentons, dans l’intérêt de tous, dans l’intérêt du service public d’Education car à l’Unsa, nous avons le service public au cœur. 
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