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ADRESSE 
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MAIL


A Madame l’Inspectrice d’académie

Directrice académique des services départementaux de l’éducation nationale

Objet : Mouvement 2015 / Prochaine affectation au cours de la liquidation

Madame l’Inspectrice d’académie, 

Suite à la CAPD du 2 juillet 2015, je n’ai pas obtenu d’affectation. 

Je souhaiterais, dans la mesure du possible, obtenir un poste à proximité de X, dans un rayon de X km, au cours de la prochaine liquidation. Raisons (par exemple : je suis domicilié(e) à …, mon conjoint travaille à …, mon enfant est scolarisé à …, j’ai participé aux permutations informatisées pour le département X et je n’ai pas eu satisfaction, etc …)

Préciser les souhaits en ce qui concerne les postes fractionnés, les postes de remplaçants, l’ASH et les directions. Evoquer sa priorité ultime (secteur géographique, pas d’ASH, …)

Exemples :

En début de carrière, je n’envisage pas d’être chargée d’une direction ni de me tourner vers l’enseignement spécialisé, mais un poste fractionné ou un poste de remplaçant près de X me conviendrait. 

Ou : Ma priorité étant le secteur géographique, je souhaite tout poste à proximité de X, y compris les directions et les postes ASH.

Le cas échéant : Enfin, je me permets de vous rappeler que j’ai fait une demande de temps partiel de droit / sur autorisation (X %).
Demeurant à votre disposition pour tout renseignement complémentaire à ce sujet, je vous remercie par avance de l’intérêt que vous porterez à ma requête en vue de la dernière phase du mouvement. Je vous prie d’agréer, Madame, l’expression de mes salutations respectueuses.

Signature
