Action SNUIPP-FSU / SE-UNSA Dordogne : 108H
Actuellement, les 108h se déclinent comme suit :
· 60h d’APC (36h devant élèves +24h pour la préparation de l’organisation) 
· 24h de travaux en équipe, parents, suivi de PPS, liaison école/collège
· 6h de conseil d’école
· 18h d’animation pédagogique (9h en présentiel, 9h à distance)
Constatant tout au long de l’année que les collègues sont désabusés face à la réalité du métier et de ses grilles horaires : tout ne peut être contenu dans les 108h. 
Le SE-Unsa et le SNUIPP-FSU, syndicats représentatifs du 1er degré en Dordogne, demandent donc que chaque collègue qui tiendrait à jour un tableau répertoriant le décompte des heures réellement effectuées au service des élèves dans leurs écoles, nous informe lorsqu’il arrive à 108h et envoie un courrier à l’IA s/c de l’IEN pour lui indiquer, qu’avec notre soutien, il/elle ne se déplacera plus et ne pourra plus ni rencontrer les parents d’élèves, ni les élus des communes de l’école, ni participer à une quelconque réunion en dehors de son temps de classe.
Les délégués des personnels des syndicats représentatifs se retourneront alors également vers les circonscriptions concernées pour indiquer les choix que les collègues font et en expliquer les raisons : continuer l’année sans aller au delà des Obligations réglementaires de service
Madame l’Inspectrice d’Académie,
s/C Madame/ Monsieur l’IEN,
copie au SNUIPP-FSU et au SE-UNSA DORDOGNE
Je vous informe par ce courrier, avec le soutien des organisations professionnelles représentatives en Dordogne (SNUIPP-FSU/SE-UNSA), que mon tableau des 108h est complet à ce jour. 
Je vous informe donc que je ne pourrai plus me déplacer, je ne pourrai plus non plus rencontrer ni les parents d’élèves, ni les élus de ma commune (à qui j’expliquerai les raisons de ces impossibilités), et ne pourrai désormais plus participer à une quelconque réunion en dehors de mes obligations réglementaires de service.
Vous comprendrez très certainement que le métier que nous faisons au quotidien mérite que nous nous y engagions pleinement, ce que nous faisons sans relâche, mais nos conditions de travail se dégradent actuellement et je m’y oppose par ce courrier.
Je vous prie d’agréer Madame l’Inspectrice d’Académie, l’expression de ma sincère considération.
