Madame l’Inspectrice d’Académie,
s/c Madame ou monsieur l’IEN,
En l'absence, fin août, de toute information et de consigne de la part du Recteur, sur le nouveau dispositif de pré-rentrée, nous avons effectué, comme les années précédentes, la deuxième journée de pré-rentrée le (préciser date(s) et thèmes travaillés)
Nous vous informons donc par ce courrier que nous avons réalisé notre deuxième journée dite de prérentrée et par conséquent, avec le soutien des deux organisations professionnelles représentatives de Dordogne, SE-Unsa et SNUIPP-FSU, nous ne ferons pas les deux demi-journées des 30 mars et 18 mai 2016 (cf arrêté académique du 20 octobre 2015). 
De plus, les différents points à l’ordre du jour de ces journées méritent toute l’attention de la profession, notamment l’appropriation des nouveaux programmes: je sollicite de votre bienveillance la possibilité d’avoir du temps supplémentaire banalisé, du temps de formation continue pour pouvoir travailler efficacement, en équipe, ces sujets.
Je vous prie d’agréer, Madame l’Inspectrice académique, l’expression de ma sincère considération.
Variante possible pour les collègues qui veulent participer en remplaçant le dernier paragraphe :

Souhaitant toutefois participer aux demi-journées prévues les 30 mars et 18 mai prochain, nous vous informons que nous déduirons ce temps des 108 heures / de la journée de solidarité.

