REFUS DES REUNIONS « SUR INVITATION »
Actuellement, de nombreux collègues PE et instituteurs sont invités à des réunions professionnelles hors de leurs écoles. Conformément au décret n°2006-781 du 3 juillet 2006  ils doivent être convoqués avec ordre de mission et indemnisés pour leurs déplacements et non invités. Le SE-Unsa et le SNUIPP-FSU Dordogne, syndicats représentatifs du 1er degré demandent donc à chaque collègue invité à une réunion, sans convocation, de ne pas se déplacer et d’envoyer le modèle de courrier suivant à l’Inspectrice d’Académie  ou l’IEN de circonscription selon l’expéditeur de l’invitation.
Les délégués des personnels des syndicats représentatifs se retourneront alors également vers les circonscriptions concernées pour expliquer les raisons de ces refus et le soutien que nous donnons aux collègues : notre pouvoir d’achat baisse. Par conséquent nous refusons de nous déplacer sans remboursement des frais de mission et refusons de participer à une réunion hors de nos obligations de service.

Madame l’Inspectrice d’Académie,
s/C Madame/ Monsieur l’IEN,
copie au SNUIPP et au SE-UNSA DORDOGNE
Je vous informe par ce courrier, avec le soutien des organisations professionnelles représentatives en Dordogne (SNUIPP-FSU/SE-UNSA), que je ne me déplacerai pas à la réunion … du …. à …. à laquelle je suis invité (e).
Je vous informe que je ne participerai à aucune réunion pour lesquelles je serai invité(e) sans ordre de mission ouvrant droit à indemnisation des déplacements car mon pouvoir d’achat ne le permet pas. 
Vous comprendrez très certainement que le métier que nous faisons au quotidien mérite que nous nous y engagions pleinement, ce que nous faisons, mais nos conditions de travail se dégradent actuellement et je m’y oppose par ce courrier.
Je vous prie d’agréer Madame l’Inspectrice d’Académie/ Madame/Monsieur l’IEN, l’expression de ma sincère considération.
