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#AgirAvecVous




Déclaration UNSA Education
CDEN – 06/11/2018
Madame la Préfète,
Monsieur le Président du Conseil départemental,

Mesdames, messieurs les membres du CDEN,
Un ministre sur tous les fronts, des annonces à foison pour une réalité budgétaire pourtant bien triste. L’Éducation n’est plus la priorité du gouvernement.

Le verdict est tombé. La coupe est franche et nette.  Des postes sont supprimés dans les ministères qui prennent en charge la jeunesse :

· -1 800 postes dans l’Education nationale,
· -50 dans l’enseignement agricole (ce qui représente une suppression similaire à celle de l’Éducation Nationale),
· -1 600 envisagés, sur le quinquennat, dans le champ Jeunesse et Sport.
Ces chiffres cachent des situations différentes : -2 450 postes dans le 2nd degré confronté à une hausse démographique, -400 postes d’administratifs s’ajoutant à celles de l’an dernier et +2 325 postes dans le 1er degré. Déshabiller l’un pour rhabiller quelque peu l’autre est donc la boussole qui guide le ministère de l’Éducation Nationale

Ce budget marque symboliquement une rupture dans la politique gouvernementale. Au même moment, le ministre dévoile une loi pour laquelle l'Unsa Education et l'ensemble de la communauté éducative ont marqué leur forte opposition.
Face à ce budget, incompatible avec l’ambition d’un enseignement de qualité, l’UNSA Éducation appelle tous les personnels à une Grève le 12 novembre 2018.
Ce sera l’occasion de montrer notre opposition aux choix budgétaires proposés et de demander au gouvernement un autre budget pour l’enseignement scolaire public et une politique éducative à l’écoute des personnels.

L’heure est au bilan de rentrée dans cette instance, abordons donc le sujet. 
Dans le 1er degré, aucune fermeture n’a été décidée après la rentrée : cela permet davantage de stabilité́ au sein des équipes pédagogiques. Nous souhaitons donc que cette méthode perdure. Par ailleurs, la baisse démographique demeure importante en cette rentrée. Nous nous interrogeons donc sur les conséquences à venir au sujet de la carte scolaire en Dordogne. 
Dans le 2nd degré, la rentrée 2018 est marquée par une baisse démographique dans les lycées et LP, dans la continuité de celle de 2017. En revanche, on constate une hausse démographique dans les collèges, contrairement aux prévisions. Et pourtant, la dotation dans les collèges a baissé. 

A l’Unsa-Education, ce n’est pas cette politique que nous souhaitons. 

Nous demandons à ce que le travail sur le tissu scolaire se poursuive aussi bien dans le 1er que dans le 2nd degré, dans un souci d’amélioration des conditions de travail des enseignants et des conditions d’accueil des élèves. 
D’autre part, l’an dernier, un point spécifique avait été abordé sur la question du numérique dans les établissements de Dordogne : pourrions-nous savoir où en est ce dossier ?

Nous souhaitons également interpeller les membres du CDEN sur nos conditions de travail, qui au-delà des coups médiatiques, semblent bien inconnues du grand public. Au quotidien, notre charge de travail s’alourdit, nos missions se complexifient, les demandes institutionnelles et hiérarchiques se font de plus en plus pressantes. C’est pourquoi, à l’Unsa-Education, nous restons  déterminé.e.s et nous portons des propositions concrètes, comme des effectifs limités à 24 par classe ou encore l’allègement et la simplification des tâches administratives.
En conclusion, nous rappelons à l’ensemble de la profession que les élections professionnelles se dérouleront du 29 novembre au 6 décembre prochain. Ce sera l’occasion de conforter la confiance que les personnels nous font en votant Unsa à chaque échelon, qu’il soit départemental, académique ou national. 
Nous vous remercions de votre attention.

La délégation UNSA Education : Jérôme BOUSQUET, Natacha ETOURNEAU, Thierry HADJADJI, Anne MARCHAND
