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FEDERATION DES DELEGUES DEPARTEMENTAUX
DE L'EDUCATION NATIONALE




Chartres, le 12 février 2016

Les représentants des personnels et des parents d'élèves d'Eure-et-Loir, formant le collectif Jean-Moulin, tiennent à dénoncer  la façon dont la question du déménagement du collège Jean-Moulin est traitée par le Conseil Départemental d'Eure-et-Loir. Trois pas en avant puis deux en arrière, un de côté...Au final, plus personne ne sait ni où on en est, ni où on va. Lors du précédent CDEN le 03 novembre dernier, le Conseil Départemental annonçait la fermeture du collège à la rentrée 2016. Puis lors de la séance plénière de son assemblée le 15 décembre 2015, ce même conseil départemental a adopté une délibération prévoyant la fermeture du collège non plus à la rentrée 2016 mais à la rentrée 2017, tout en écrivant que le CDEN du 03 novembre avait donné son avis sur le sujet alors que, réuni sans document préparatoire à ce sujet, ce même CDEN n'a pas donné d'avis sur l'annonce faite, mais a simplement voté et adopté une motion dénonçant le projet de fermeture  de ce collège, motion présentée par notre collectif  !

Puis une lettre adressée aux parents d'élèves, rédigée le 13 janvier 2016 avec le Recteur,  a annulé une partie de la délibération du 15 décembre, d'un "commun accord" selon un bel euphémisme. 

Enfin, nouvel épisode en ce début d'année 2016 avec le document présenté lors de ce CDEN. Plein d'optimisme, ce document laisse penser qu'un nouveau site pourrait être prêt à accueillir les élèves et les personnels du collège à la rentrée 2018 "au plus tôt". Cependant, il continue de proposer une fermeture à la rentrée 2017 du site actuel. Cela reviendrait donc à fermer le collège et répartir ses élèves comme ses personnels, pour seulement une année ! 

Dans ce contexte, nous tenons à rappeler notre opposition à toute "fermeture avant transfert" comme nous l'avions écrit  dans la motion adoptée par le CDEN du 3 novembre.  Toute fermeture anticipé du collège ne peut que perturber la nécessaire continuité de la scolarité des élèves. Quel principe peut prévaloir à celui de l'intérêt des élèves, jeunes en construction et donc fragiles ? Aucun autre que celui de leur sécurité. Or, les locaux actuels garantissent la sécurité des élèves. Donc il n'y a pas d'urgence à les en déloger. 

D'autre part, cette fermeture  détruirait une équipe éducative, pédagogique et administrative. Il faudra des années pour reconstruire un collectif de travail efficace. Quelle perte de temps et d'énergie et, là aussi, quelle dégradation du service public rendu aux élèves !

Pire, cette dégradation n'affecterait pas que les élèves de Jean-Moulin mais aussi tous ceux de l'agglomération. C'est pourquoi le nouveau projet de répartition des élèves du collège Jean-Moulin vers trois collèges de l'agglomération est inutile et inacceptable. Votre document le dit lui-même en reconnaissant ce que nous disons depuis le début à savoir que ces collèges n'ont pas la place pour accueillir les effectifs du collège Jean-Moulin. Ils sont déjà très proches de leur capacité maximale d’accueil. Prévoir l'extension de leur capacité d'accueil, comme le fait votre document, pour une ou deux voire trois années, est donc inutile. Ne vous lancez pas dans cette dépense superflue ! Il est bien plus simple de les laisser dans leurs locaux actuels jusqu'à ce qu'ils puissent intégrer, avec les personnels enseignants, éducatifs, administratifs et techniques, de nouveaux locaux. 

Nous espérons que Monsieur le Président du Conseil Départemental saura faire le choix de la raison et de l'apaisement en prenant la décision de surseoir à la fermeture du collège Jean-Moulin. 

Nous souhaitons également que, pour défendre l'intérêt général, ici des élèves, l'Etat, par votre intermédiaire Monsieur le Préfet et Monsieur le directeur académique, intervienne dans le même sens. Il en va de la qualité du service public d'éducation auquel nous savons que, tout comme nous, vous êtes sincèrement attachés.

Ainsi, toute la communauté éducative du collège Jean-Moulin et plus largement de l'agglomération chartraine pourrait enfin retrouver toute sa sérénité, condition indispensable à la réussite scolaire de toutes et tous. 

Merci de votre attention. 

Collectif Jean-Moulin








