Monsieur l’inspecteur d’académie,

S’agissant de l’ordre du jour de notre CAPD, le SE-UNSA n’accepte pas votre décision de réduire (de près d’un quart) les possibilités de départ en congés de formation : comme nous vous l’indiquions en 2008, ceci n’est pas représentatif des demandes des collègues qui éprouvent de plus en plus le besoin de faire évoluer leur orientation professionnelle, le contexte actuel ne faisant qu’accentuer cet état de fait.

Concernant le mouvement, permettez nous d’une part de vous exprimer notre surprise quant à la publication tardive des modifications profondes sur la saisie des types de voeux (pendant les vacances scolaires et seulement sur le site internet). Ainsi, lorsque les collègues souhaitent ou doivent, faire les vœux communes ou regroupement de communes, ils sont tenus de préciser la nature des postes demandés ; pour chacun de ces vœux, plusieurs choix sont possibles. Les enseignants ne peuvent couvrir les 5 zones géographiques de la sorte puisqu’ils n’ont que 30 possibilités. Ce changement inattendu (quoiqu’espéré) désoriente maintenant bon nombre d’enseignants, en particulier ceux à titre provisoire. Ils s’inquiètent du traitement qui leur sera réservé  si à l’issue de leurs vœux aucune affectation n’est trouvée.
D’autre part,  nous vous formulons notre profonde inquiétude quant au déroulement des opérations de ce prochain mouvement. Nombre de questions restent en suspens : 

· Comment le service des enseignants nommés sur des postes de compensation sera-t-il organisé lorsque le directeur d’école d’application n’est pas déchargé à temps plein ?

· Comment identifier les postes de repli pour les enseignants surnuméraires ? Ils apparaissent en effet sans distinction dans la liste des postes spécialisés. 

· Comment les personnels, qui seront sans poste à l’issue du mouvement, seront-ils effectivement affectés ?

· Pouvez-vous nous indiquer enfin comment le groupe de travail du 26 juin qui concerne les sans postes et les TD fonctionnera t’il ? Les sans postes feront-ils des vœux complémentaires au préalable ?

Nous souhaitons Monsieur l’Inspecteur d’Académie que toutes ces précisions soient apportées avant la fermeture du serveur.
Nous vous remercions de votre attention.
