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«MOUVEMENT 2015»

le B-A BA…

QUI PARTICIPE  AU MOUVEMENT ? 

(  Doivent participer : les instituteurs et professeurs des écoles actuellement nommés à titre provisoire, les S1, les nouveaux stagiaires CAPA-SH, les collègues qui ont de​mandé leur réintégration (après dispo, C.L.D., congé parental de plus d’1 an, déta​chement, etc..),  les collègues intégrés dans le département après permutation et les collègues victimes de fermeture de poste.

(  Peuvent participer : TOUS les instituteurs, professeurs des écoles, nommés à titre définitif sur leur poste. S'ils n'obtiennent pas satisfaction au 1er temps, ils restent sur leur poste actuel.

 QUAND ?             Saisie des vœux du 11 au 21 mai 2015
COMMENT ?      

( sur I-prof : http://www.ac-montpellier.fr/sections/ia.30

Vous aurez impérativement besoin de votre identifiant et de votre mot de passe (NUMEN).

( 30 vœux maximum
Vœux précis d’un poste dans une école, sur une commune, sur un poste de TD ou vœux sur une zone géographique.

1 vœu de zone obligatoire, pour tous ceux nommés à titre provisoire et celles victimes d’une fermeture.

( La circulaire de cadrage vous donne le détail de la procédure à suivre ainsi que des renseignements sur les postes particuliers (postes spécifiques ou organisation particulière), circulaire disponible sur notre site.
Les postes sont classés par école dans l'ordre alphabétique des communes.

Ces listes de postes indiquent quels postes sont déjà vacants mais tous les postes existants sont considérés comme susceptibles d'être vacants et peuvent être demandés.

ATTENTION :

Chaque type de poste dans un établissement donné ou dans un secteur comporte un numéro de code (n° ISU) à plusieurs chiffres.

Il est important de saisir le code correspondant à vos vœux, puis de vérifier si le poste qui apparaît en clair est bien celui que vous demandez. Tout poste sollicité et obtenu devra être accepté.

( Modifier vos vœux sera possible jusqu’à la clôture du serveur (date limite de la saisie des voeux).
( Un accusé de réception vous sera délivré sur I-Prof,au plus tard le 26 mai. Si vous ne recevez pas d’accusé de réception ou s’il y a une erreur, signalez-le rapidement à l’IA et tenez-nous au courant.

CALCULER SON BAREME
Le barème INDICATIF UNIQUE : A + E + B 

A = ancienneté générale des services au 31/08/2015 figurant dans la base de gestion des personnels du 1er degré (avec prise en compte des services d’instituteur suppléant validés, des années en école normale à compter de 18 ans, de la durée du service national, moins les périodes de disponibilité, de congé parental et les jours d’absence sans traitement). 

On compte : 1 point par an, 1/12 point par mois et 1/365 point par jour.

E = nombre d’enfant : 1 point par enfant à charge né avant 31/12/1994. Sur présentation d’un certificat de grossesse au plus tard 15 jours avant l’ouverture du serveur.
B =  bonification : 

- 1 point par année d’exercice (plafonnée à 5 points) pour obtenir un poste de même nature pour les directeurs d’école, maîtres formateurs, conseillers pédagogiques et les enseignants sur postes spécialisés.

- majoration zone difficile : bonification de 10 points pour les enseignants justifiant de 5 ans continus minimum en REP +.  En REP, 3 points au terme de 3 ans d’exercice continu, 4 points au terme de 4 et 5 points au terme de 5 ans en continu. RENSEIGNER L’ANNEXE 6-3 DE LA CIRCULAIRE ET LA FAIRE VALIDER PAR VOTRE DSDEN.

- 800 points de bonification accordés aux personnels handicapés ou assimilés ou ayant un conjoint ou un enfant handicapé (article D-322-1 du code de la sécurité sociale). Seuls les vœux en cohérence avec l’avis médical seront bonifiés. 
Prendre rendez-vous au 04 66 62 86 04 (avant fermeture du serveur) avec le DR GAROYAN.   
Pour les autres bonifications, voir la circulaire.

Traitement des égalités : 1/ ancienneté générale de services 



       2/ âge (du plus âgé au plus jeune) 

