COMPTE RENDU DE CAPD DU 13 DECEMBRE 2011

Questions à l’ordre du jour :
· Promotion des Professeurs des Ecoles et des Instituteurs
· Affectation sur postes adaptés
·  Recrutement des candidats au stage de préparation au diplôme d’Etat de psychologue scolaire
· Questions diverses

1. Les promotions d’instituteurs 
Voir tableau ci-joint

2. Les promotions des professeurs des écoles
Voir tableau ci-joint

3. Les Postes adaptés
7 demandes ont été faites pour la première fois et 10 pour un maintien.
Les dossiers seront à nouveau traités au niveau  académique au mois de mars 2012.

Comme l’an dernier, l’ensemble des représentants du personnel ont dénoncé le nombre insuffisant de postes adaptés. L’augmentation ne se fera pas pour des raisons budgétaires.
Le SE-UNSA a demandé à ce que les personnels non satisfaits puissent être traités en cas particuliers lors de la CAPD du mouvement.

4. Recrutement des candidats au stage de préparation au diplôme d’Etat de psychologue scolaire
8 candidatures, 2 départs en formation.
Il y a dans le Gard 4 postes de psy vacants. Pour 2012, il n’y aura pas de départ à la retraite ; en revanche, pour 2013, 10 postes sont susceptibles d’être vacants.
Pour le SE-UNSA, il devrait y avoir 4 départs en formation à minima.
L’IA a confirmé que la situation serait tendue mais qu’il ne pourrait pas accorder plus de départs pour des raisons budgétaires.

5. Questions diverses du SE-UNSA :

a. ISSR des ZIL : le SE-UNSA a dénoncé la nouvelle gestion des zil. Alors que le fonctionnement actuel semblait satisfaisant, la mise en place du nouveau logiciel ARIA contraint les IEN à revoir l’organisation hebdomadaire : l’IA n’autorise plus les zil à se rendre dans les écoles de leur secteur suivant le roulement établi en début d’année et ce depuis la rentrée des vacances d’automne. Le SE-UNSA n’accepte pas cette façon de faire qui témoigne d’un manque de respect des personnels comme des équipes.
b. Stages de remise à niveau : le SE-UNSA a rappelé son opposition à ces stages. Toutefois, pour relayer les demandes des collègues, le SE-UNSA a interrogé l’IA sur la possibilité d’effectuer le stage de juillet en février pour les enseignants qui le désirent. L’IA s’est engagé à donner une réponse avant le mois de février.
c. Part variable des directeurs non versée : tous les directeurs ont été touchés, les services attendent une directive ministérielle, pour le moment les directeurs n’ont toujours rien perçu. Affaire à suivre. 
d. Mutations : le SE-UNSA souhaitait connaître le calibrage du Gard pour la première phase des permutations. L’IA ne peut donner de réponse, c’est trop tôt.
e. Alerte orange dans le Gard : le SE-UNSA a déploré la confusion qui a eu lieu le 4 novembre liée au manque d’information et au manque d’harmonisation entre le Préfet et l’IA.
Selon le SE-UNSA, différents canaux doivent être mis en place pour que l’information puisse circuler (chaîne d’alerte).
f. Situation du remplacement dans le Gard : assez bonne selon l’IA, plus concrètement de 0 à 4 classes non remplacées par jour.
g. Sans-poste : au 3 janvier, il restera 6 collègues en attente d’une affectation.

6. Infos en vrac :
· Un groupe de travail sera organisé en janvier car des modifications sur le barème du mouvement 2012 devraient avoir lieu notamment sur la bonification de carte scolaire, le lieu de rattachement des brigades et des zil… Le pire est à venir !


Les déléguées du personnel du SE-UNSA.


