CDEN DU 13/12/10

Le CDEN du 13/12/10 présentait le bilan de rentrée en Gironde dans le 1er, comme le 2d degré. Ce fut l’occasion pour l’UNSA-Education de dénoncer une nouvelle fois la casse du service public d’Education qui s’opère depuis 3 budgets successifs et continue à s’opérer sur le projet de budget 2011/2012.

Vous trouverez ci-dessous un compte-rendu détaillé des bilans présentés par l’Inspecteur d’Académie et ses services ainsi que les réponses données à nos questions, interpellations et quelques perspectives peu encourageantes pour la préparation de la rentrée 2011 !!

I- Bilan de rentrée dans le second degré

1/ Effectifs : 

La poussée démographique se confirme : 322 élèves de plus que le prévisionnel. 

Le département compte 100 054 élèves à la rentrée 2010 soit 1277 élèves de plus qu’à la rentrée 2009.

La poussée s’exerce surtout en collège.



Collège : + 909 élèves

Lycée : + 320 



Post bac : + 136 





LP/SEP/SEGPA : stable (- 215 élèves par rapport au prévisionnel car nous avions surestimé le passage en année de terminale).

· Un phénomène préoccupe l’Inspecteur d’Académie sur le niveau 6ème où l’on retrouve 187 élèves de moins par rapport au prévisionnel à cause de l’augmentation des redoublements en CM2 (cette augmentation se retrouvant aussi en CE2)

Il rappelle pourquoi la politique du redoublement est faible : tout retard pris dans la scolarité compromet les chances d’accès à une qualification professionnelle. Il souligne les résultats probants quant à la baisse du redoublement en collèges et lycées.

· Les 3èmes, eux, sont en augmentation par rapport aux prévisions : moins d’élèves se retrouvent en LP en MDP 6H (leur volume ayant été réduit – cette politique de réduction se poursuivant à la prochaine rentrée).

· Les LP ont accueillis également moins d’élèves en 1ère année de CAP et en bac pro.

· Les élèves de 2nde , eux, sont en augmentation

· En Terminale, on comptabilise 225 élèves en plus  (des doublants du bac)

· En BTS, les effectifs sont en augmentation par rapport aux prévisions : au niveau des 2èmes années, on constate moins d’abandons d’où 100 élèves en plus grâce au  travail fait dans les lycées pour maintenir les étudiants.

2/ Moyens : 

La dotation était de 144138 heures pour la rentrée 2010 (+487heures par rapport à 2009)

· Collège : le H/E passe de 1,20 à 1,19 (hors SEGPA) 

** RRS :1,37

      









** Hors RRS :1,15



le H/E est de 1,25 avec SEGPA

- Collèges sans SEGPA 
** RRS : 1,36

** Hors RRS :1,34     soit une moyenne de 1,18

- Collèges avec SEGPA 
** RRS : 1,65

**Hors RRS : 1,34     soit une moyenne de 1,38

· Lycée : le H/E passe de 1,48 à 1,45

· LP : le H/E passe de 2,21 à 2,28

Le pourcentage des HSA est en augmentation à 9,79 : il s ‘explique par rapport à l’implantation de stagiaires et à l’opération sur leur décharge de 3 heures.


3/Postes

· 168 postes de stagiaires ont été implantés sur  83 postes vacants(pas offerts au mouvement) et 85 besoins nouveaux : 
- 85 en collège








- 29 en LP 








- 64 en lycée

· Les postes à compléments de service sont au nombre de 278 (596 à la rentrée 2009) dont 159 dans des communes différentes (157 en 2009, 162 en 2008)

· Les vacataires sont au nombre de 503 sur 2595 heures ce qui équivaut à 140 ETP.

4/Orientation

Le bilan d’orientation après la 3è fait apparaître une augmentation du passage vers la  2nde  soit 65,9% (+ 0.8% en décision), ce qui se traduit par 56% de présents en seconde car, entre la décision et l’orientation définitive, il y a :

· Flux vers privé

· Décisions d’apprentissage

Ce phénomène toujours observé

L’assouplissement de la carte scolaire montre ses effets à l’entrée en 6è et 2nde mais des mécanismes de sécurité sont mis en place pour ne pas dépasser la capacité d’accueil des établissements.

Cette présentation synthétique parle d’elle même : nous avons dénoncé que pour 1277 élèves en plus, les moyens se soldent par 10 postes en moins et un recours accru aux vacataires … 
Pour la prochaine rentrée l’ IA  a indiqué que, sur les collèges, il envisageait la réduction du volume des 4èmes AES et 3èmes insertion (dérive : petit collège qui s’autoalimente)

II- Bilan de rentrée dans le 1er degré


1/Effectifs
On compte 127543 élèves soit +872 élèves, ce qui est nettement plus que la prévision de 100 à 200 en plus.

Base élèves est fiable à 85% maintenant. Pour les 15% restants, l’IA a un logiciel maison Ecolia qui sera abandonné. 

On a noté, à cette rentrée, une poussée significative des maternelles (malgré la baisse des 2 ans) : hausse des 3 ans. Ce volume devrait continuer à augmenter.

- 48519 maternelles (+510 par rapport à 2009)

- 78095 élémentaires (+321)

-     929 CLIS (+41)

Les services de l’Inspection d’Académie, gênés, ont avoué que le Ministère sous évaluait les effectifs dans leur prévisionnel !

Pour 2011, on attend entre 350 et 650 élèves en plus en maternelle, 300 en moins en  élémentaire.

Ce prévisionnel est important car il impactera sur la carte scolaire.

On aura entre 127900 et 128200 élèves en 2011.


2/Moyens

La dotation était de + 70 emplois ce qui correspondait à l’enveloppe académique. La moitié de cette enveloppe a été utilisée pour stabiliser les décharges de directeurs à 4 classes (35 supports) et pour pallier le problème du remplacement en Gironde d’où peu d’ouvertures de classes.

Concernant le remplacement, l’IA dit : « Pour le 1er trimestre, on a bien tenu au début  mais dérapages sur les absences de courte durée. Nous sommes encore, actuellement,  en position délicate. Apport des stagiaires en janvier, février . On ne sait pas encore pour année prochaine (134 stagiaires en 2010, 55 en 2011 donc …)

Le taux d’encadrement P/E était de 5,07 en 2009, calculé en 2010 à 5,08 (mais pas encore consolidé)

Concernant les élèves à besoin particulier :

· Primo arrivants : 312 en 2009 (+16%) pour 18 postes à la rentrée 2010

· Enfants du voyage : 1780 en 2009 (16% comme en 2008) pour 16 postes à la rentrée 2010

Les décharges de direction : 

931 écoles   :
- 535 avec  ¼ décharge

 
- 115 avec ½ décharge

  
- 28 avec 1 décharge

· 253 sans décharge (1,2 ou 3 classes)

Concernant les contrats aidés, l’IA indique que les informations ne sont pas encore parvenues. Une stricte priorité est donnée à l’accompagnement des élèves handicapés à cette rentrée (contingentement CUI). Pour l’aide administrative, il déclare entendre les remarques de l’UNSA Education mais ne pas avoir d’information pour l’instant.

Concernant la scolarisation des élèves handicapés, le secrétaire général rappelle la réduction du nombre d’emplois aidés fin août aussi bien AVS (emplois publics) qu’EVS (alors qu’on avait eu en juin + 49) d’où : 

- priorité handicap

- réduction aide administrative, TICE


- 577 emplois aidés


- 300contrats non renouvelés

En plus, le préfet a suspendu à deux reprises les recrutements pour faire le point, ajoutons à cela la lourdeur des procédures de recrutement, ce qui explique les  retards de prise en charge des élèves handicapés par des EVS.  

Un point sera fait au CDEN de février. L’ IA souligne l’ amélioration du fonctionnement de la  MDPH : meilleure lisibilité, meilleure communication. On observe désormais aussi des flux entrants et sortants.

Pour terminer, l’IA  rappelle la règle :  l’absence d’AVS ne peut, en aucun cas, être invoquée pour ne pas scolariser un enfant handicapé. L’inscription, c’est la compétence du maire. Ensuite l’enseignant admet. L’enfant, porteur de handicap, doit être scolarisé (sa famille n’est pas obligée de susciter MDPH).

Pour les RASED , en dehors des surnuméraires, il n’y a pas eu de modification. S’agissant de l’institut IRLES et de nos interrogations, l’Inspecteur d’Académie confirme avoir reçu et écoutés deux porteurs de projet, étudiants selon lui, en juin dernier. Il leur a spécifié que leur initiative était privée. Face à notre insistance, il a indiqué qu’il regarderait pour faire un démenti si besoin.
Concernant l’ accompagnement éducatif, il y a une incompréhension : nous sommes à la fin de consommation de crédits de l’année donc le consommé en décembre se reportera sur le budget 2001, cela ne veut pas dire l’ arrêt des projets)


3/Structures

Le taux d’encadrement, en diminution en maternelle, est de 24,41 en moyenne :

( En Education prioritaire : 22,53

( Hors RRS : 24,89

Le poids des écoles en RRS est de 18,7% des effectifs (stable) pour 22 % des écoles : 23838 élèves (+354 élèves).

Les secteurs en augmentation sont  Rive droite CUB (Ellul, Lenoir) et Salles (+160 élèves +8%)

Les RRS en diminution sont Floirac - 68 élèves (6%) et Saint Symphorien  - 109 élèves (11%)

Le taux d’encadrement en RRS est de :

· 23,57 en maternelle 

· 21,86 en élémentaire 



La scolarisation des  2 ans concerne 16806 enfants (perte de 13% par rapport à 2009) dont 1153 scolarisés dans le public et 361 dans le privé soit un total de 1514 élèves scolarisés (9% du potentiel)

Les pistes de réflexion de l’Inspecteur d’Académie, pour la prochaine rentrée, sont les écoles (petites) et les classes et toujours le problème du remplacement.

Notons que son « espoir » est que l’augmentation de sa démographie permettra à la Gironde de ne pas rendre de moyens !! 
UNE NOUVELLE SAIGNEE DE NOTRE ECOLE PUBLIQUE SE PREPARE !

