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INTERSYNDICALE VOIE PROFESSIONNELLE

L’importance de la voie professionnelle en formation initiale sous statut scolaire n’est plus à démontrer. En Aquitaine, ce sont plus de 27 000 jeunes qui en bénéficient et les chiffres de la rentrée 2010 démontrent que l’enseignement professionnel en LP/SEP et EREA reste attractif pour les élèves et leurs parents.

Malgré ce constat positif, la carte des formations en préparation au Rectorat et qui devrait être présentée au CTPA du 3 décembre, fait apparaître une forte diminution des capacités d’accueil dans de nombreux établissements de notre académie :

- fermetures en nombre conséquent de troisièmes MDP6 (classes de 3ème préparatoires à la voie professionnelle) en lycées professionnels;

- fermetures de CAP industriels (menuiserie, graphisme…), de Bacs Pros industriels (maintenance, productique…), de Bac Pros tertiaires (comptabilité, secrétariat, CSS) … ou de Mentions Complémentaires (sommellerie…). Pourtant nous ne pouvons pas homogénéiser les formations que par le seul  BAC PRO 3 ans. 
- réductions de structures, baisse des capacités d’accueil, regroupement de spécialités vont laisser un certain nombre d’élèves « sur le bord du chemin » ; les personnels vont voir leurs conditions de travail fortement dégradées voire leurs postes supprimés.

A cela s’ajoute le refus du Rectorat d’ouvrir de nouvelles sections ou d’augmenter les capacités d’accueil de sections déjà existantes porteuses de débouchés (plasturgie, composites automobiles, nucléaire, esthétique, graphisme, sécurité, énergies renouvelables…). Mais nous pouvons  observer que des formations de même types s’ouvrent au sein de structures non scolaires. 

Face à cette situation très inquiétante pour l’avenir de l’enseignement professionnel public dans l’académie de Bordeaux, l’intersyndicale a décidé d’une journée d’action le 1er décembre avec dépôt d’un préavis de grève et rassemblement au Rectorat à 14 heures avec demande d’audience.

�








