



Chers collègues,

Nous sommes des enseignants de l’Education Nationale et vous travaillez à nos côtés dans le cadre de contrats de droit privé. 

Le SE UNSA ne peut vous aider sur le plan juridique dans le contexte précaire qui est le vôtre mais il refuse que vous soyez jetés comme un kleenex qu’on vient d’utiliser à la fin du contrat que vous avez signé avec l’Education Nationale.

Nous avons donc engagé deux actions : la première auprès d’un avocat spécialiste en droit du travail, la deuxième auprès de collègues de droit privé comme vous, capables d’ élaborer votre défense chaque fois que vos droits sont bafoués par notre employeur commun.

Le bureau de l’UNSA STETIA 33 et le service juridique de l’union départementale UNSA ont accepté de coopérer avec le SE UNSA 33 pour  vous aider à monter vos dossiers si vous avez l’intention de saisir le Conseil des prud’hommes.

Conseiller prud’homal depuis plusieurs mandats, le secrétaire général de l’UNSA STETIA 33 et le service juridique de l’Union départementale de l’UNSA Gironde profiteront des vacances judiciaires pour étudier vos demandes et établir des projets de défense et de saisine du Conseil s’il y a lieu. 

N’hésitez donc pas à contacter le SE-UNSA de la Gironde au 05 57 59 00 30 ou 33@se-unsa.org
