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Bordeaux, le 30 août 2012

Monsieur le Directeur Académique,
Malgré la création en urgence de 1000 postes dans les écoles et de 280 dans le second degré, la rentrée 2012 ne sera guère plus facile que les précédentes. Et pour cause ! Elle a été organisée par le précédent gouvernement dans une logique implacable de restriction budgétaire et de casse du Service public.

Elle sera pourtant plus légère aux personnels et à la communauté éducative car depuis mai dernier, le ton et la méthode ont changé. L’École de la République n’est plus présentée comme un fardeau coûteux mais comme un nécessaire investissement de la Nation. Les personnels ne sont plus renvoyés au rang de simples exécutants, corvéables, mais appréciés comme des professionnels reconnus. La concertation n’est plus une simple formalité vide de sens, mais un élément d’élaboration collective des évolutions.

Ce passage de la tension permanente à la sérénité était devenu indispensable après des années de maltraitance qui avaient engendré exaspération et repli sur soi.

Pour autant, cette bouffée d’air frais ne résoudra pas à elle seule tous les maux de notre système éducatif. Les personnels enseignants et d’éducation témoignent de leur volonté de changement, comme le montrent les premiers résultats de notre enquête «Exigeants pour le changement» (plus de 6500 réponses à ce jour). Leurs réponses établissent un cahier des charges précis de leurs attentes prioritaires : réhabiliter la pédagogie, reconstruire la formation, redessiner les missions des professeurs, retravailler les programmes et revitaliser le socle commun, reformater les rythmes scolaires, revitaliser le métier d’enseignant sont des enjeux majeurs.

La crise est profonde et le chantier de la refondation lancé en juin doit impérativement mettre enfin sur les rails l’École du XXIe siècle.

La loi d’orientation qui sera votée à l’automne ne pourra pas faire dans la demi-mesure ou le consensus mou, tentant d’allier des contraires inconciliables. Ainsi, notamment sur le socle commun – un socle commun lui aussi revu et amélioré tant dans ses contenus que dans son évaluation- il faudra trancher.
Les rythmes scolaires vont évidemment être le sujet qui va occuper largement l’actualité des semaines et mois à venir. C’est un sujet qui concerne directement tous nos concitoyens dans leur vie quotidienne qu’elle soit familiale sociale ou économique. Sur ce point notre enquête montre que 77% de nos collègues pensent qu’il faut modifier la journée et la semaine scolaire et dans ce cadre, 91% d’entre eux estiment que tous les dispositifs d’aides individualisées doivent être inclus dans le temps scolaire. L’aide personnalisée hors temps scolaire est donc repoussée sans appel !

Pour le SE-Unsa deux écueils doivent être du reste évités :

· ne traiter cette question qu’à l’école primaire. Les collégiens et les lycéens doivent aussi être concernés,

· ne pas considérer que parce qu’on aura revu les rythmes, la question de la difficulté sera résolue pour autant.

Outre les difficultés que l’on connaît bien depuis le dernier quinquennat : classes chargées, difficultés de remplacement, démantèlement des RASED, absence de formation continue, cette année pourrait débuter par un conflit avec la rue de Grenelle concernant les renouvellements d’EVS, notamment sur les emplois d’aide administrative aux directeurs d‘écoles.

Il y a là tous les germes d’un conflit avec le ministère si des signaux d’évolution ne sont pas donnés. Le discours du ministre sur la priorité à l’école primaire ne tiendra pas longtemps s’il oublie de traiter sur le fond la question récurrente du fonctionnement et de la direction d’école. C’est un sujet emblématique pour le SE-Unsa. Nous souhaitons le voir aboutir durant ce quinquennat.

Le SE-Unsa ne manquera pas le rendez-vous de la refondation de l’École de la République. Il mettra donc toute son énergie pour que ce projet permette enfin la réussite et l’insertion sociale et professionnelle de chaque jeune.
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