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Déclaration préalable à la CAPD du 30 / 06 / 2011 

Monsieur l’Inspecteur d’Académie,
Comme nous le rappelions lors de la dernière CAPD du mois de mai, le SE UNSA avait signé un protocole d’accord avec le Ministère concernant une amélioration des conditions de travail des directeurs d’école. Nous demandions à l’époque la création d’emplois d’assistance administrative pour tous les directeurs.

Le Ministère avait répondu à cette demande, non pas par la création d’emplois pérennes comme nous le préconisions, mais par des emplois aidés précaires.


Cinq ans après, L’Etat refuse d’assurer ce à quoi il s’était engagé. En effet, comme vous nous l’avez annoncé hier lors d’une audience sur la question de l’aide administrative, à la rentrée, ce seront 339 emplois d’aide à la direction qui ne seront pas reconduits. Seules 102 écoles pourront encore bénéficier d’une aide administrative pour un temps à ce jour inconnu.


Cette situation est déplorable et contribue à alourdir grandement le travail des directeurs au sein des écoles. Le SE UNSA vient de lancer une pétition pour demander la fin des emplois aidés et la création de secrétariats administratifs pérennes.


Afin d’aider les directeurs dans leur fonction, nous vous demandons, Monsieur l’Inspecteur d’Académie, de dispenser dès la rentrée 2011 tous les directeurs d’école sans aide administrative de l’aide personnalisée en attendant que le Ministère honore ses engagements. 
