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DECLARATION DE L’UNSA EDUCATION 

AU CTPD DU 10 FEVRIER 2010

Monsieur l’Inspecteur d’académie,
La carte scolaire 2009  a été caractérisée par une réduction importante des moyens alloués aux RASED dans notre département.

A l’heure où les équipes, dans les écoles, évaluent et réajustent les aides apportées pour prendre en charge la difficulté scolaire, les membres des RASED ne sont guère en mesure de satisfaire l’intégralité des demandes des enseignants et des familles,  en matière de prises en charge à même d’aider les enfants signalés.
Les conseils des maîtres qui commencent à travailler au bilan des  projets d’école, font apparaître le même constat : une distorsion marquée entre demandes de prise en charge et prise en charge effective des élèves en difficulté.

Nous l’avons constaté par l’expérience, parce qu’il est fondé sur le volontariat des familles, parce qu’il ne prend pas forcément en compte le rythmes biologiques des enfants, parce qu’il est assuré par des enseignants généralistes, le dispositif d’aide individuelle personnalisée n’est pas une solution à la difficulté scolaire lourde.

Les effets croisés d’une fragilisation des populations les plus défavorisées au plan social, de la multiplication de pathologies complexes chez les élèves, liés à une insuffisance chronique des services de soins dans certains points  du département, conduisent nos collègues à se trouver confrontés à des élèves relevant de prises en charge spécialisées, sans être en mesure de trouver auprès des RASED la totalité des aides nécessaires.
Il s’agit là d’une conséquence évidente de la politique mise en œuvre par le ministère, que nous avons largement dénoncée, car cette politique nous semble préjudiciable au devenir des élèves les plus fragiles autant qu’au fonctionnement des écoles.

Dans le département de l’Hérault, la réponse mise en place pour atténuer les effets de ces mesures budgétaires, a consisté en la dotation de certaines écoles en personnels surnuméraires labellisés RASED.
Pour l’UNSA Education, il serait catastrophique, dans le souci de contenir l’évolution des effectifs des classes, ou pour toute autre raison liée à l’insuffisance des moyens en personnels, de réaffecter ces supports surnuméraires sur d’autres missions que l’aide aux élèves en difficulté.

Nous appuierons avec détermination toutes les démarches des acteurs de terrain, enseignants dans les classes ou dans les RASED, visant à dénoncer l’insuffisance des moyens mis en œuvre pour aider les élèves confrontés à la difficulté scolaire lourde.

Les enfants les plus fragiles n’ont pas à faire les frais de la politique de restriction budgétaire engagée massivement  depuis trois ans par le gouvernement.

