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Le terrible séisme survenu en Haïti suscite une émotion immense partout dans le monde et bien entendu en France et notamment dans la communauté éducative et chez les plus jeunes, cette solidarité immédiate et nécessaire  ne doit pas pour autant faire oublier les précautions et la réflexion en matière d’aide pour une solidarité durable. 
 Solidarité Laïque, qui articule toujours actions concrètes de terrain et Education au développement et à la solidarité internationale, propose aux établissements scolaires, centres de loisirs, associations de jeunesse, maisons de quartier... un dossier thématique en ligne pour réfléchir et agir au-delà de la nécessaire solidarité immédiate. 


Retrouvez notamment : 
· Une fiche permettant de répondre aux premières questions individuelles et collectives (« je veux parrainer un enfant », « adopter un orphelin », « partir sur le terrain », « organiser une collecte », etc.) 
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des fiches pour aller plus loin avec les enfants et les jeunes sur les notions d’urgence, de développement et de don…
Nous vous encourageons également à sensibiliser les enfants et les jeunes à la culture, riche et passionnante, de ce pays appelé « La perle des Antilles », avec la volonté de dresser un pont entre les cultures et de s’engager autrement et durablement. 

Retrouvez des ressources culturelles, des fiches sur l’éducation, des témoignages, des extraits vidéos… 

Eduquer à la solidarité : eas@solidarite-laique.asso.fr  
