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PREPARATION DU MOUVEMENT 2010
Réunion académique du 16 novembre 2010

DECLARATION  DU  SE-UNSA
Le mouvement des personnels est reconnu comme moment clé, certes, mais éminemment sensible dans le parcours professionnel et personnel des enseignants.
Il est aussi un test du fonctionnement effectif du paritarisme, de l’exercice d’un bon dialogue social.
Or, c’est par décision unilatérale (MEN DGRH B2 n°2008-150 du 29/10/2008) que les principes généraux d’harmonisation des mouvements départementaux ont été posés. Il s’en est suivi, sans concertation préalable des élus des personnels, des prises de décisions au niveau académique remettant en cause le champ de compétences des CAPD.
Le SE-UNSA exige donc un respect des différents niveaux de décision, tel que rappelé d’ailleurs dans la nouvelle note de service MEN DGRH B2 n°2009-155 du 28/10/2009, avec consultation des élus des personnels. 
Par ailleurs, nous regrettons que, contrairement à vos engagements lors de l’audience du 15 juillet 2009, le bilan du fonctionnement  du mouvement 2009 n’ait pu se faire dans l’ensemble des départements de notre académie.
Pourtant, bien des leçons sont à tirer, notamment en préalable à la réunion de ce jour.
Au SE-UNSA, par mouvement nous entendons l’ensemble des procédures qui permettent aux collègues d’accéder à un poste qu’il s’agisse de  la phase informatisée mais également des affectations d’office. Le respect des règles fixées pour la CAPD se doit d’être maintenu pour les phases d’affectation d’office.

Quant aux éléments constitutifs  du barème et les  points qui leurs sont affectés, ils doivent tendre vers un  réel droit à mutation pour tous tout en assurant  la continuité du service public sur l’ensemble des départements.

Au SE-UNSA, nous souhaitons rappeler avec force l’attachement à quelques principes qui se doivent de guider les réflexions concernant le mouvement des enseignants du premier degré.

Equilibre du mouvement

Un équilibre entre  le choix de certaines bonification/majorations et les points afférant qui minimisent de trop l’AGS (élément  impondérable et gage d’équité), les points pour enfants (élément social)

Un équilibre dans une stabilité voulue et non subie.

Equité du mouvement

Equité générale entre les personnels au vu du droit à mutation 

Equité entre personnels d’une même «  catégorie » : parents, sortants de formation, entrants dans les départements, personnels touchés par une mesure de carte scolaire.
Clarté et transparence du mouvement dans le respect du paritarisme

Clarté dans la diffusion des règles suffisamment  tôt et apport de précisions complémentaires dans les circulaires départementales, après information des représentants des personnels

Clarté dans le fonctionnement  informatique

Transparence des procédures par le maintien de GT en amont et en aval des décisions prises en CAPD.
Montpellier, le 16 novembre 2009

Les élus SE-UNSA en CAPD

