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Déclaration liminaire CSAD 14-02-2024 Unsa-Éducation 
Madame la Directrice d’Académie, 
Mesdames et Messieurs les membres du CSAD,
 
Face à la mobilisation de la profession et plus largement de la communauté éducative contre le plan Choc des savoirs et ses groupes de niveau, la ministre Belloubet a annoncé la semaine passée des  évolutions notables du dispositif initialement prévu.
Pour l’UNSA Education, c’est une première victoire contre la politique éducative anti-égalité des chances du Président car ne nous le cachons pas, ce n’est pas comme cela a été évoqué médiatiquement par la ministre une erreur d’interprétation de l’expression « groupes de niveau », ce rétropédalage est bel et bien une victoire issue d’une mobilisation importante qui a largement dépassé le cadre syndical. 
 
La disparition de la notion de niveau met fin à l’idée du tri social des élèves et par conséquent au risque majeur de prédétermination des parcours. Le niveau disparait au profit du groupe qui correspond davantage aux besoins des élèves comme aux méthodes d’accompagnement adaptées des personnels de l’éducation.
 
L’introduction d’une dérogation à l’organisation continue en groupe, sur l’année, permettrait les retours en classes de référence selon les besoins évolutifs des élèves et les choix pédagogiques des équipes.
 
Dans l’attente de la parution des textes réglementaires prévus pour Vendredi, notre premier ministre a repris la parole hier pour réaffirmer que la mise en place de « groupes de niveaux »resterait  la règle principale mais qu’une certaine souplesse serait accordée. En moins de 5 jours, nos 2 ministres viennent d’inventer le double rétropédalage, attention le dérapage et la chute ne sont plus très loin. Ces 2 déclarations médiatiques contradictoires en moins d’une semaine ont au moins un mérite, on voit désormais que notre premier ministre a bien décidé de garder la main sur l’Education mais on voit surtout et c’est également une victoire qu’ils ne savent pas comment se sortir de cette mesure rétrograde du  choc des savoirs et de son incohérence.
Dans le mot « souplesse », l’Unsa Education espère la mise en place de garanties à obtenir pour une mise en œuvre cohérente  : temps dégagé aux équipes pour préparer la rentrée, consignes claires sans enfermement, « souplesse » d’organisation, accompagnement des équipes et confiance dans leurs choix, ainsi que moyens supplémentaires, devront indispensablement accompagner l’évolution du dispositif.
 
L’UNSA Education reste lucide sur la part des moyens défaillants qui a conduit la ministre à revoir la copie des groupes de niveau, comme sur la politique éducative macronienne fermement ancrée. L’Unsa Education reste fermement opposée à l’ensemble des mesures du Choc des savoirs.
