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A
 Monsieur L’Inspecteur d’Académie de l’Hérault

Directeur des Services Départementaux de l’Education Nationale

Monsieur L’Inspecteur d’Académie,

Certaines directrices et directeurs d’écoles de l’Hérault viennent de recevoir les instructions départementales relatives à l’organisation de l’ELCO pour l’année scolaire 2010/2011. Ces instructions font référence à l’accueil d’un groupe ELCO dans l’école ou à l’envoi d’élèves dans une autre école pour cet enseignement.
Les instructions départementales définissent les responsabilités respectives des directrices et directeurs, suivant qu’ils accueillent un groupe dans leur école, ou qu’ils envoient des élèves dans une autre école. Ces instructions sont accompagnées d’un tableau détaillé sur les sus-dites responsabilités. Si besoin, je tiens ces documents à votre disposition.
Le  Syndicat des Enseignants-UNSA de l’Hérault a été saisi par de nombreux collègues directrices et directeurs d’écoles. Je me fais le porte-parole de leur surprise devant l’évolution de leurs responsabilités dans l’organisation de l’ELCO.

D’une part, les exigences, en particulier pour ceux qui doivent accueillir un groupe dans l’école,  sont exorbitantes au regard du faible volume de temps dont ils disposent encore. Vous n’êtes pas sans ignorer que très peu de directeurs sont en décharge totale et que leur temps de service est déjà largement occupé aux diverses tâches qui s’empilent d’année en année. Qui plus est, la disparition progressive engagée des EVS « Aide à la direction » les laisse souvent seuls face aux diverses injonctions dont ils sont l’objet.
D’autre part, la responsabilité des directrices et directeurs d’écoles ne saurait être engagée pour des enseignements hors temps scolaire, en dehors du temps de présence règlementaire sur l’école de ces personnels.
Pour ces raisons, au nom du SE-UNSA 34, je demande des aménagements aux instructions données aux directrices et directeurs afin qu’ils ne soient pas placés dans des situations intenables, mettant en péril l’organisation de l’ELCO dans leur secteur géographique. Je me tiens à votre disposition pour toute discussion sur ce sujet.
Dans l’attente d’une suite favorable à ma demande, je vous prie de croire, Monsieur l’Inspecteur d’Académie, à l’assurance de mon profond attachement au service public d’éducation.





Le 28/09/2010   Le secrétaire départemental SE-UNSA 34









Jean-luc Vaïsse
