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Philippe Alberge

Secrétaire départemental du SE-UNSA 34                        Montpellier le 19 mai 2008
A Monsieur l’Inspecteur d’Académie

Objet : réouverture du poste à l’école primaire de Nézignan l’Evèque

Monsieur l’Inspecteur d’académie,

Nous avons appris à notre grande surprise que le Maire de Nézignan l’Evêque vous avait adressé une lettre pour demander le retrait de l’ouverture d’une classe dans sa commune.

Lors de la réunion tenue à l’école  de Nézignan l’Evêque, le vendredi 16 mai 2008, en présence de Mme la première adjointe et de Monsieur l’adjoint aux affaires scolaires de la commune, d’une délégation de parents, de la DDEN ainsi que des personnels enseignants de l’école, il a été constaté que les effectifs prévisionnels pour la rentrée 2008 dépassent largement le seuil d’ouverture fixé par vos services.

La Mairie s’est engagé lors de cette réunion publique à faire un courrier dés aujourd’hui pour demander la réouverture de ce poste.

En conséquences, je vous demande, au nom du Syndicat des Enseignants de l’Hérault, de revenir le plus rapidement possible sur l’annulation de  l’ouverture du poste élémentaire de l’école de Nézignan l’Evêque, afin de permettre que les vœux formulés par les enseignants sur ce poste, dans le cadre du mouvement des personnels 2008, puissent être pris en compte, et que soient rétablies les conditions d’une préparation harmonieuse de la rentrée scolaire dans cette commune dans l’intérêt de tous.

Veuillez Monsieur l’Inspecteur d’Académie croire en mon profond dévouement au service Public d’Education.

Philippe Alberge

Secrétaire départemental du SE-UNSA 34

