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FICHE DE POSTE 
« COORDONNATEUR DU SERVICE DES ACCOMPAGNANTS DES ELEVES EN SITUATION DE HANDICAP »

Poste à pourvoir pour le 1er septembre 2021 (hors barème)

Entretien obligatoire conduit conjointement par IEN ASH et  la SG adjointe

Tuilage de 3/4 semaines entre l’ancienne et le nouveau (elle) coordonnateur (rice).

Contexte d’exercice : 

Placé  sous  l’autorité  du  directeur  académique  des  services  de  l’éducation  nationale,  le coordonnateur du service des AESH fait partie intégrante de l’équipe de circonscription  ASH.  Il  exerce  à  l’échelle  du  département  de  l’Hérault,  en  lien  étroit  avec l’inspecteur de l’éducation nationale en charge de la scolarisation des élèves en situation de Handicap, le CPD ASH et la secrétaire générale adjointe en charge du pôle de coordination inter-départementale et de l’Hérault 

Descriptif du poste : Missions

Information et conseils :
Le coordonnateur AESH encadre la cellule d’écoute départementale à destination des familles.
Avec l’IEN ASH, il est l’interlocuteur privilégié des coordonnateurs de PIAL pour toute question relative au parcours de scolarité de l’élève en situation de handicap.

Dans le cadre de la généralisation des PIAL, il participe sous l’autorité de l’IEN ASH au déploiement et au bon fonctionnement de ces pôles.

Il peut  être également amené à :

-participer à des temps d’animation pédagogique ou de réunion organisés à l’échelle d’une circonscription ou du département et/ou à animer des actions de formation initiale ou continue organisés à l’échelle du département, en lien direct avec le conseiller pédagogique ASH,

-élaborer des documents favorisant l’information,

-publier et actualiser les informations concernant son domaine de compétences au sein de l’espace réservé à la circonscription ASH sur le site de la Direction Départementale des Services de l’Education Nationale (DSDEN) de l’Hérault.
Gestion des personnels AESH :

Le coordonnateur ASH encadre une équipe de 4 personnes pour la gestion administrative (édition de contrat, saisie d’arrêts maladies, …) et financière (paye) des AESH gérés sur le BOP 230 –T2.

Il est l’interlocuteur privilégié de l’EPLE mutualisateur  (lycée Jean Jaurès) pour les AESH gérées sur le BOP 230 HT2 concernant les nouveaux recrutements et avenants aux contrats existants.  

Sous l’autorité de l’IEN ASH et de la secrétaire générale adjointe, il affecte les moyens aux PIAL dans le respect de la dotation attribuée au département.
Il est le correspondant des pilotes de PIAL pour les autorisations de recrutement et  les accompagne dans les campagnes de recrutements en cas de vacances de postes d’AESH en cours d’année scolaire. Il assure le lien entre l’EPLE mutualisateur et le PIAL recruteur pour la transmission des dossiers du/des candidat(s) retenu(s).
Suivi des indicateurs et enquêtes
Il assure le suivi des indicateurs au niveau départemental à partir des outils mis en place.

Il renseigne  le tableau de bord ASH et traite les  enquêtes demandées  au niveau départemental, académique ou national
Profil Souhaité

Diplômes et/ou certifications souhaités ou projet professionnel en cours :
Diplôme d’enseignant spécialisé (CAPSAIS, CAPA-SH, 2-CASH ou CAPPEI) tout type d’option.

Compétences attendues : 

L’enseignant nommé sur le poste de coordonnateur pour la scolarisation des élèves en situation
de handicap doit montrer une bonne connaissance du système éducatif, notamment des dispositifs relevant de l’adaptation et de la scolarisation des élèves en situation de handicap (ASH) ainsi que des procédures d’orientation et d’affectation, des capacités à gérer des ressources humaines , des connaissances dans le domaine juridique, un sens de l’organisation et du travail en équipe, des capacités à travailler en partenariat et un sens des relations humaines, une bonne  maîtrise des technologies usuelles de l’information et de la communication (TUIC) : traitement de texte, bases de données Excel, courrier électronique, Access, EPP.

Expériences professionnelles souhaitées :

Expérience dans l’adaptation et la scolarisation des élèves en situation de handicap (ASH)

Expérience dans le domaine de la formation

Candidature:

- Fiche de candidature, lettre de motivation et CV à adresser à monsieur le directeur académique des services de l’éducation nationale, au plus tard le mardi 8 juin 2021 à minuit  (reponsecandidature34@ac-montpellier.fr)
- Personnes à contacter :

M. Remi Cazanave : IEN ASH
Mme Caroline Sitjas : coordonnatrice AESH

Tel secrétariat : 04.67.91.53.21
REMARQUES


Obligations réglementaires de service : 1607 heures par an

Fonctions compatibles avec du télétravail mais difficilement compatibles avec un service à temps partiel.

Permis de conduire.

Grande disponibilité.
