
PROPOSITION DE MOTION
 
Nous, représentants des personnels, des parents d’élèves  élus en CA, tenons par cette motion à faire part de notre inquiétude et de notre colère face aux moyens alloués au collège XXX de XXX.
Nous dénonçons la dotation horaire globale pour la rentrée 2021 avec la réduction des moyens en IMP et en heures postes alors que le taux d’HSA, à hauteur de XX%, est lui démesuré et inédit.
Cette dotation oblige de plus en plus d’enseignants à partager leur service sur plusieurs établissements et met à mal tous les dispositifs favorisants les apprentissages : groupes à effectifs réduits, aide personnalisée, dédoublement…
Nous sommes fermement opposés à la 2eme HS, aux CSD, aux classes partagées. Nous voulons simplement avoir les moyens de poursuivre notre mission éducative pour la réussite de tous nos élèves or par cette DG, le ministère asphyxie scrupuleusement et méthodiquement les personnels.
« L’école de la confiance »  demande des moyens que nous n’avons pas et nos élèves ne doivent pas être les victimes de cette politique budgétaire au rabais !
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