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N° 4 – Février 2007

Circulaire de rentrée 2007 – Collèges et lycées
Priorités éducatives : ne nous laissons pas abuser !
La circulaire de rentrée 2007 est parue au BO n° 3 du 18 janvier 2007. Sensée clarifier les priorités éducatives et leur mise en œuvre, au niveau des écoles et des établissements, elle sème la confusion en ne répondant pas aux questions importantes que se posent les équipes pédagogiques.




Les expérimentations pédagogiques ou les économies pédagogiques ?


La circulaire met en avant le droit à l’expérimentation dans les EPLE comme moyen de favoriser la réussite des élèves.


 « L’article 34 de la loi d’orientation pour l’école (article L. 401-1 du code de l’éducation) a ouvert un droit à l’expérimentation. »


« L’article 34 peut être l’occasion d’assouplir les grilles horaires des enseignements de manière à favoriser un enseignement pluridisciplinaire et à renforcer le soutien aux élèves qui en ont besoin. »


Les projets innovants devront donc se mettre en place dans le cadre de la dotation normale : pas de moyens supplémentaires affectés à ces projets, la solution est dans la « récupération » d’heures sur les grilles horaires nationales ! Sans commentaires !








Langues vivantes étrangères : la fin d’une grande ambition ?


La grande ambition de la loi d’orientation qui devait se traduire par des moyens importants accordés au plan de rénovation des LV butte sur la nécessité de faire des économies : l’apprentissage de la LV2 ne débutera pas en classe de 5ème comme annoncé lors de la loi d’orientation ! On appréciera toute la prudence de la formulation de cet extrait :   « l’apprentissage de la seconde langue vivante étrangère pourra se développer progressivement en classe de 5ème dans un cadre expérimental. »








Education prioritaire : la fin programmée pour les EP2 et EP3 ?


Le plus grand flou règne dans cette circulaire sur l’avenir des EP2 et EP3. On crée une nouvelle structure, les réseaux de réussite scolaire sur le modèle des réseaux ambition réussite, les moyens en moins ! Et on prépare « en douceur » les personnels des EP2 et EP3 à retrouver le statut commun :   «  Les équipes qui verront leurs établissements sortir de l’éducation prioritaire ont droit à des explications claires sur la réalité nationale de la carte et les raisons de son mouvement. » Ils seront contents, les collègues, qu’on leur explique pourquoi ils vont perdre les quelques moyens supplémentaires dont ils pouvaient faire bénéficier leurs élèves !








Note de vie scolaire : des résistances à sa mise en œuvre ?


La circulaire rappelle à tous les cadres leur devoir de contribuer à une bonne application des textes : « Il appartient aux recteurs et aux inspecteurs d’académie, directeurs des services départementaux de l’éducation nationale, avec le concours des IA-IPR et des proviseurs vie scolaire, d’accompagner les efforts des chefs d’établissement pour la bonne application de ce dispositif. » 


On peut légitimement en déduire que sa mise en œuvre cette année a posé problème et n’a pas donné satisfaction à notre ministre. Nous n’en sommes pas surpris, nous l’avions annoncé et dénoncé ! Les idées simples de Gilles de Robien sont parfois simplistes, voire simplettes.




















