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Déclaration UNSA éducation 

au CTPD du 25 mars 2008

Lors du CTPD du 14 février, les organisations syndicales avaient souhaité exprimer leur opposition aux décisions ministérielles qui aboutissent à une dégradation des conditions de travail des élèves et des personnels.

Malgré une augmentation d’effectifs pour les Landes (+168 élèves), les dotations du rectorat prévoyaient la suppression d’au moins 23 postes.

La transformation de nombreux postes en HSA ne fait qu’aggraver la situation.

Aujourd’hui, nous pouvons constater les conséquences concrètes de ces décisions.

Dans de nombreux établissements landais, la répartition de la DGH a été un véritable casse-tête pour les chefs d’établissement et les personnels. Les lycées sont particulièrement touchés (Aire/Adour et Tarnos notamment).
De nombreux postes sont fermés et nos collègues touchés se retrouvent dans des situations difficiles n’ayant pas de postes vacants dans leur spécialité dans le département.

L’administration de l’Inspection Académique n’est pas épargnée par ces économies. En quelques 4 années, ce sont plus de 6 postes qui ont été supprimés alors que la gestion devient de plus en plus difficile avec notamment la multiplication des contrats précaires.

L’UNSA éducation dénonce cette politique qui ne vise en aucune manière l’objectif de construire un service public d’éducation de  qualité pour la réussite de tous.

