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MOUVEMENT 2009 : AUCUN RECUL POUR LES PERSONNELS !
Le mouvement annuel des instituteurs et des professeurs d'école est une conquête du paritarisme. Il permet à chaque collègue d'effectuer des vœux et d'obtenir le cas échéant un poste souhaité selon des règles départementales claires et transparentes sous le contrôle des élus du personnel qui garantissent l'équité des opérations. 

Le ministère par une note de service a décidé de remettre en cause les règles du mouvement existantes. Dans notre académie, le recteur a donné des consignes d'harmonisation qui ont amené l'inspectrice d'académie à modifier des règles qui pourtant  donnaient  satisfaction à la grande majorité des personnels.

Ces modifications constituent un recul pour les personnels sans aucune justification autre que de diminuer le rôle des élus du personnel et par conséquent de laisser le champ libre à l'arbitraire et aux nominations "au mérite".

Nous, enseignants du 1er degré des Landes exigeons le maintien des règles du mouvement antérieures avec en particulier :

· La conservation du barème comme élément discriminant pour l'obtention de tous les types de postes à pourvoir.

· Le rétablissement des dispositions protégeant les collègues victimes d'une suppression de poste : réaffectation sur le poste de même nature le plus proche + surbarémage de 5 points.

· La communication des documents préparatoires aux élus du personnel au moins 10 à 15 jours avant la CAPD pour leur permettre d'effectuer le travail de vérification et de contrôle au service de tous les collègues.
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