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CTPD du jeudi 5 mars 2009

Déclaration commune des organisations syndicales départementales 

Educ’Action-CGT 40 / FNEC FP-FO 40/FSU 40/ UNSA Education 40

         Nous, sections départementales des Landes de l’ Educ’Action-CGT, de la                     FNEC-FP-FO, de la FSU et de l’ UNSA-Education  faisons nôtre le communiqué commun national des fédérations de l’Education FAEN, FERC-CGT,                   FNEC-FP-FO, FSU, SGEN-CFDT,  Sud-Education, UNSA Education daté du 12 février 2009, à savoir :

Les fédérations de l’Éducation FAEN, FERC-CGT, FNEC-FP-FO, FSU, SGEN-CFDT, Sud-Éducation, UNSA Éducation se félicitent de la déclaration interprofessionnelle du 9 février 2009. 
Elles considèrent que les réponses apportées lors de l’intervention du Président de la République restent loin des attentes et des exigences portées par la mobilisation du 29 janvier 2009.

Dans le domaine de l’éducation, malgré la puissance de la grève, aucune réponse nouvelle n’a été apportée aux revendications : le Président de la République a au contraire maintenu intégralement les suppressions de postes et les orientations contestées de sa politique et a caricaturé à la fois les revendications et la réalité, qu’il s’agisse de l’Université et de la Recherche ou des moyens consacrés à l’éducation.

Dans le même temps les pressions sur les personnels et les tentatives de remise en cause du droit syndical se poursuivent.
C’est pourquoi les fédérations entendent s’inscrire pleinement dans la journée d’action du 19 mars et appellent les personnels à en assurer la réussite, notamment en préparant grèves et manifestations.


Elles appellent également à poursuivre les actions engagées et à prendre toutes les initiatives unitaires dans les départements et régions, en particulier à l’occasion des réunions des CTP, CDEN et CAEN.

Elles s’adressent solennellement au gouvernement : 


Pour que celui-ci renonce enfin à la totalité des suppressions de postes dans les enseignements scolaires et supérieur ainsi qu’à Jeunesse et Sports ;


 Pour qu’il réponde positivement et sans attendre à la mobilisationdes personnels de l’enseignement supérieur et de la recherche.
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