L’UNSA Education rappelle en préambule qu’il faut quand même reconnaître que  les dotations deviennent positives puisqu’on est passé de moins 54 postes il y a deux ans à plus 39 cette année.

Pour autant, les moyens donnés aux REP+  et REP ont pris beaucoup de ces postes. Il s’agit au moins de 16 postes plus 20 postes « plus de maîtres que de classes ».

Nous avons également dénoncé le manque de remplaçants et les tensions dans les écoles qui en découle.

· Sur la suppression  des 2 postes  SESSAD trisomie 21, l’UNSA Education est intervenue pour dire que la politique de l’IA n’est pas lisible ; en la matière, on fait un pas en avant et deux en arrière.

L’IA répond que c’est précisément pour aider les collègues à scolariser les élèves dans les classes, et qu’enrichir un pôle «  ressources » avec ces personnels retirés des SESSAD  permet d’aider à la scolarisation ordinaire.

L’UNSA Education redit que les collègues qui scolarisent les élèves en situation de handicap en milieu ordinaire dans leur classe sont en souffrance car pas ou peu aidés.
L’UNSA Education demande qu’un bilan soit dressé sur le  nombre d’élèves qui n’ont pas eu de place en établissement spécialisé malgré une notification MDPH .

· Mesure de transfert de Clis de Gaspard Monge à la Montat.

· Transfert d’un poste de l’IME Romanet à ITEP Marx Dormoy (régularisation)

· Création de 2 postes référents , à Roanne Est le Coteau, au collège des Etines,  et au collège les Champs 
· Rased : la création des pôles de ressources ASH risque de modifier largement les missions des membres du réseau. L’UNSA Education demande si ces personnels resteront sous la responsabilité des IEN ou si ils dépendront d’une autre autorité .
· Il a été souligné le besoin de CRI sur le Gier, l’IA répond qu’il y sera attentif, que pour autant, il y a moins d’arrivées d’allophones sur Saint-Etienne.
· L’UNSA Education présente la situation particulière de l’EREA de Sorbiers qui nécessiterait une transformation de postes d’éducateurs en postes d’enseignants. L ‘IA répond  que cela relève d’un organisation d’équipe .

· L’UNSA Education demande que le calendrier carte scolaire éducation  nationale et celui de l’ARS (agence régionale de santé) qui fixe les nombre de places donnés aux établissements spécialisés soit en cohérence et concomitant pour que ces derniers préparent la rentrée correctement.

· En 2014, 10 réseaux Education prioritaire, donc 50 écoles concernées, 9% des écoles de la Loire, 28%  des 2 ans scolarisés

· En 2015, 12 réseaux, donc 89 écoles , taux de scolarisation des 2 ans ?

· L’UNSA Education répète qu’il ya un problème de sectorisation des élèves de maternelle sur Saint-Etienne (Chappe/Monge/Alma/Montaud etc)

· L’UNSA
 Education ne comprend pas qu’il n’y ait aucune ouverture sur la commune de Saint Just-Saint-Rambert. L’IA  accepte que la commune  apparaisse en situation de vigilance en juin prochain.

· Une large discussion s’instaure sur le RPI de SAINT Cyr de Valorges et Sainte Colombe sur Gand. L’IA  va renvoyer l’IEN  et la situation sera analysée avec attention pour une prise de décision avant le CDEN du 28 avril prochain. C’est une mesure exceptionnelle.

· L’UNSA Education est intervenue sur le cas de l’école d’Ambierle, la même situation a été vécue par Saint Romain la Motte il y a un an avec des conséquences néfastes sur la répartition pédagogique et sur les conditions de travail pour les personnels et les élèves avec une impossibilité de scolarisation des 2 ans.
· Pélussin : le maintien de la décharge de direction malgré le retrait d’emploi a été confirmé.

· Unieux : l’IA  ferme deux classes sur la commune, ce que nous avons critiqué ;l’UNSA Education a rappelé que le secteur de l’école Jaurès prévoit la livraison de logements locatifs dès avril et que donc la mesure est prématurée. Il y a visiblement d’après l’IA un problème de dérogations et d’inscriptions d’élèves qui vont à Roche la Molière.

· Maclas : malgré des effectifs conséquents , une fermeture est prononcée car, d’après l’administration, les efforts doivent porter sur l’éducation prioritaire.

· Création d’un poste de conseiller pédagogique « éducation prioritaire et politique de la ville »

· Création de 9 postes de remplaçants 

· L’IA  conserve 3 à 4 postes pour Juin prochain.
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