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Avis déposés au CHS CT de la Loire par l’UNSA Education 42 
Avis n° 1 : la loi du 5  juillet 2010 relative à la rénovation du dialogue social rappelle notamment dans son article 16 : « les comités techniques sont consultés pour avis sur les question relatives à l’organisation et aux fonctionnement des services, aux évolutions des administrations ayant un impact sur les personnels, ….. »
Il a été décidé, sans information préalable des délégués du personnel, d’une fermeture ou tout au moins d’une restructuration du Lycée Haubtmann à Saint-Etienne.

Il apparaît que les projets de rapprochement avec d’autres établissements auront d’inévitables conséquences sur les conditions de travail de nombreux enseignants.

Que par ailleurs, cette fermeture annoncée aura aussi des conséquences sur l’existence des formations spécifiques sur tout le département.
Dans ces conditions, l’UNSA Education demande qu’une étude d’impact soit menée  dans laquelle des visites et auditions des personnels de tous les établissements concernés par la restructuration soient réalisés.
Avis n°2 : il a été porté à la connaissance de ce  CHS CT les tensions et mauvaises conditions de travail existant au collège de Riorges.

Ces tensions persistent au point d’entraîner des graves dysfonctionnements dans l’organisation du collège, avec des répercussions sur la gestion des élèves.

L’UNSA Education demande que des visites puissent être menées par des membres du CHS CT dans cet établissment.
