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Déclaration liminaire UNSA Education
                                                   Au CTSD du 3 septembre 2015
Monsieur l’Inspecteur  d’Académie, 
Mesdames, Messieurs les membres du CTSD,
A cette rentrée 2015, la maternelle devient l’avant-garde de la Refondation. C’est elle qui inaugure,  avec un an d’avance sur les autres cycles, un nouveau cycle et de nouveaux programmes. Un défi pour les professionnels, tant  cette mise en œuvre est peu anticipée et accompagnée par l’institution. Les documents d’accompagnement promis depuis plusieurs mois n'ont été mis en ligne que vendredi 28 août. Cette impréparation inquiète… Et elle ne se limite pas à la maternelle : l’enseignement moral et civique, qui entre en vigueur pour les cycles 2, 3 et 4 pâtit de la même précipitation dans la mise œuvre. Les enseignants, comme toujours, feront au mieux…

L’année 2016/2017 sera  le véritable rendez-vous de la Refondation : réforme du collège, nouveaux cycles et nouveaux programmes de l’élémentaire et du collège, travail renforcé entre écoles et collège du secteur, nouvelle évaluation, nouveaux livrets scolaires, mise en place des EPI  ( Enseignements pratiques interdisciplinaires ) et de l’AP au collège, nouveaux projets d’école…
Tout au long de l’année écoulée, l’UNSA Education n’a eu de cesse de soutenir la philosophie de cette réforme, de proposer, et de ferrailler, et de demander des ajustements pour que la Refondation appartienne largement aux équipes d’école et de collège. Nous veillerons à ce que 2015-2016 soit impérativement mise à profit pour (enfin) anticiper et accompagner le changement, avec les équipes, qui, elles seules peuvent identifier les besoins de leurs élèves et leurs propres besoins pour y répondre au mieux.  
Revenons à la rentrée 2015, qui a été accompagnée dans la Loire par l’obtention de 39 postes dans le premier degré pour une prévision de 400 élèves supplémentaires, et 10 ETP dans les collèges.
Dans les écoles, la dotation a essentiellement permis la prise en compte de la nouvelle carte de l’éducation prioritaire, mesure accueillie favorablement par l’UNSA Education.
Malheureusement, comme nous l’avons annoncé dès janvier dernier, les mesures de carte ont été prises au détriment d’écoles rurales qui se sont senties bafouées : c’est le cas de Pélussin où l’effectif annoncé dès janvier est réalisé à cette rentrée, alors que l’école se trouve officiellement amputée d’une classe, et ce malgré notre demande lors du CTSD de juin de maintenir définitivement toutes les classes.
En ville aussi, des écoles ont des difficultés, notamment celles qui sont sorties du dispositif REP et qui, malgré tout, n’ont pas vu changer leur population scolaire. Vous nous aviez assuré une attention particulière à leur égard, et nous espérons que les décisions prises ce jour le seront dans cet esprit.

Ailleurs, c’est la scolarisation des moins de trois ans, pourtant une priorité gouvernementale, qui semble remise en question, comme dans les maternelles Descours de St Etienne et de Mâtel à Roanne, toutes deux en REP, si leur situation n’évolue pas dès aujourd’hui.
L’UNSA Education rappelle son attachement à l’équité dans la répartition des moyens et sa volonté pour que les mesures de carte de la rentrée ne mettent pas en péril,  par décision de retrait, les répartitions élaborées par les équipes.
L’UNSA Education vous rappelle aussi toute l’attention qui doit être apportée à l’inclusion scolaire, notamment lorsque les aides attendues n’arrivent pas dès la rentrée, ou arrivent dans des proportions bien inférieures aux besoins.

Le dossier de la direction d’école se poursuit, qu’en est-il des aides promises aux directeurs, notamment pour les directeurs non déchargés ?
Dans les EPLE de la Loire, encore au 28 août, il subsiste malheureusement un grand nombre de problèmes techniques majeurs auxquels sont confrontées les équipes. Selon le recensement de l’UNSA Education, une dizaine de  blocs de moyens provisoires sont non pourvus, dont 6 en sciences physiques. Les couplages tardifs de postes ne permettent pas de boucler les emplois du temps. Pourquoi attendre fin août ?

Dans le même temps,  2 deux postes à 18H sont non pourvus en maths et italien. 

Parallèlement, 4 classes ont été créées fin juin, provoquant là encore des BMP non pourvus. A ce titre, l’UNSA Education s’interroge sur l’anticipation des services de l’Inspection quant à l’évolution démographique du Roannais.
N’oublions pas que les emplois du temps sont la résultante de choix pédagogiques. Ces dysfonctionnements interfèrent sur la qualité des objectifs à atteindre dans les établissements, aussi bien au niveau du projet d’établissement qu’au niveau du climat scolaire ( relations internes aux équipes et avec les parents ).
A l’UNSA Education, nous avons choisi le combat en positif, celui qui permet de défendre l’intérêt professionnel des personnels, de garantir à chaque enfant et jeune un système éducatif plus juste, plus bienveillant et permettant la réussite de tous. Nous serons donc vigilants au maintien de la qualité du service public d’éducation dans notre département.
