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DECLARATION PREALABLE
À LA CAPD du 28 juin 2016


À l'occasion de cette 2e phase du mouvement, le SE-Unsa tient à mettre en avant les efforts de l'Inspection Académique pour nommer les collègues au plus près de leurs vœux. Si cela a permis de satisfaire un plus grand nombre de collègues, il faut néanmoins noter que plusieurs personnes ont dû être nommées sur des postes ASH et dans une zone géographique non-souhaitée. Que faire pour rendre ces postes attractifs ? Le SE-Unsa a plusieurs propositions :

· Pourrait-on accorder un départ d'office en CAPASH aux collègues nommés de cette façon au 2nd mouvement et qui le demanderaient ?

· Serait-il possible d'accorder à ces collègues une bonification de points supplémentaires pour le mouvement suivant ?

· D'autre part, lors des affectations, quand il existe des postes fractionnés en ASH, ne pourrait-on pas partager le service entre ASH et « enseignement classique » ? Cela permettrait aux collègues d'alterner les situations de travail.


De plus, ce second mouvement se complexifie d'année en année. L'allongement, toujours plus marqué, de la liste des postes à profil constitue aussi une dérive entachant l'équité de traitement entre les personnels. Pour le SE-Unsa, il y a nécessité de distinguer « postes à exigence particulière » (nécessité d'un diplôme, d'une certification, d'une liste d'aptitude) et « poste à profil ». Dans le premier cas, les collègues qui possèdent le titre requis doivent être affectés au barème. Le recrutement à profil doit, lui, rester très limité, ce qui n'est pas le cas actuellement et les choix des commissions peut, parfois, interroger.

La problématique de l'incompatibilité de certains postes avec le temps partiel est de plus en plus prégnante. Il n'est pas acceptable que des postes soient déclarés, par principe, incompatibles avec l'obtention d'un temps partiel. Pour le SE-Unsa, ces « incompatibilités » doivent relever de l'exception et nécessitent un examen au cas par cas.


Concernant les INEAT-EXEAT, nous ne pouvons que nous réjouir que tous les EXEAT aient été accordés. Reste la problématique de l'INEAT : beaucoup de collègues n'obtiendront pas leur INEAT (que ce soit pour la Loire ou pour un autre département) et au bout de quelques années, leur demande va se transformer en dossier médical. À ce propos, le SE-Unsa ne comprend pas le problème de la non-transmission des dossiers médicaux du Rhône vers la Loire. En effet, en groupe de travail, le médecin des personnels de la Loire s'est plaint de cette problématique. Sans dossier médical, il ne peut pas y avoir d'avis médical et sans avis médical pas d'INEAT dans la Loire. Nous vous demandons, Monsieur l'Inspecteur d'Académie, d'intervenir pour que cesse cette aberration.


Nous terminerons cette déclaration en abordant la revalorisation, tant nécessaire pour nos collègues. Nous finalisons les passages à la Hors-Classe, avec un contingent atteignant cette année environ 5 %. Cette revendication de longue date s'inscrit pour nous dans la logique des négociations Parcours Professionnels Carrière et Rémunération (PPCR), qui va réviser les modalités d'avancement et permettre une évolution plus juste. Au SE-Unsa, nous veillerons à ce que chaque étape soit mise en place, pour que nos collègues ressentent enfin la reconnaissance qu'ils attendent depuis longtemps. 
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