Lettre aux parents de nos élèves







(à distribuer à la sortie des écoles)

Madame, Monsieur,

Le jeudi 23 septembre, l’enseignant de votre enfant sera absent en raison d’un mouvement social. 

 6 syndicats interprofessionnels au plan national (8 organisations au niveau départemental), les fédérations de fonctionnaires, des fédérations de l’Education Nationale et des syndicats enseignants appellent à cette journée nationale d’action de manifestations et de grèves. 

Le 23 septembre, le projet de loi sur les retraites n’aura pas encore été examiné par les sénateurs. Il s’agit donc pour nous, dans la suite des actions du 24 juin et du 7 septembre (plus de 2,5 millions de manifestants dans les rues), de continuer à agir avec l’ensemble des salariés du public et du privé contre ce projet injuste qui n’assure par la pérennité de notre système de retraite par répartition tout en faisant porter les efforts sur les seuls salariés . 

De plus, à cette rentrée nos conditions de travail se sont à nouveau dégradées en raison des suppressions d’emplois massives reconduites de budget en budget (6 classes ont fermé en Lozère, pour seulement 3 ouvertures).
Cela n’est pas sans conséquences pour la réussite de nos élèves, de vos enfants.

Dans le contexte de crise économique que nous subissons, plus que jamais le pays doit investir dans l’éducation. Pourtant, à contrario, ce sont de nouvelles perspectives de suppressions d’emplois qui ont été découvertes au travers du schéma d’emplois 2010-2013 (16 000 prévues en 2011 dans l’Education Nationale).
Avec le sujet grave des retraites qui nous concerne tous, c’est donc bien aussi la qualité de l’enseignement que nous entendons aussi défendre par cette action.

Nous espérons pouvoir compter sur votre compréhension et votre solidarité.

Nous vous prions d’agréer, Madame, Monsieur, l’expression de nos salutations les plus distinguées.

Les enseignants de l’école,

