Lettre aux parents de nos élèves







(à distribuer à la sortie des écoles)

Madame, Monsieur,

Le mardi 18 mars 2014, l’enseignant de votre enfant sera absent en raison d’un mouvement social. 

Cette journée d’action est à l’appel d’un certain nombre d’organisations au plan national et/ou au niveau local.

La décision de participer à cette journée d’action s’articule autour de deux axes forts :

- L’Emploi et la défense des Services Publics : les Services Publics et les services au Public ont une importance vitale dans un  département rural comme la Lozère.

L’Education Nationale va perdre plusieurs Equivalents Temps Plein à la rentrée 2014 (3 dans le 1er Degré, 2 en collège, mesures pas encore définitives pour les lycées …). 5 emplois devraient être supprimés, en 2014, aux Finances Publiques, ...

L’avenir très incertain de la Caisse Commune de Sécurité Sociale, menacée d’éclatement avec la mutualisation d’une de ses branches, nous rappelle que de nombreux Services ne sont pas à l’abri ...  

- les salaires : la valse hésitation des responsables gouvernementaux et politiques à propos du gel de l’avancement des Fonctionnaires est la goutte d’eau qui a fait déborder le vase. Montrés du doigt, accusés de tous les maux, les Fonctionnaires en général et les Personnels de l’Education Nationale que nous sommes, veulent enfin être considérés !

Nous sommes contraints de recourir à ce moyen d’action qui va priver votre enfant d’enseignement pour cette journée.

Nous sommes conscients de la gêne pratique que cela risque de vous occasionner, mais la cause que nous défendons, et pour laquelle nous allons perdre une journée de salaire, vous concerne aussi.

Nous agissons entre autres, pour défendre l'existence d'un système éducatif de qualité au service de la réussite scolaire de tous les élèves.

Cela n’est pas sans conséquences pour la réussite de nos élèves, de vos enfants.

Nous espérons pouvoir compter sur votre compréhension et votre solidarité.

Nous vous prions d’agréer, Madame, Monsieur, l’expression de nos salutations les plus distinguées.

Les enseignants de l’école, 

