Lettre aux parents de nos élèves







(à distribuer à la sortie des écoles)

Madame, Monsieur,

Le jeudi 27 septembre 2011, l’enseignant de votre enfant sera absent en raison d’un mouvement social. 

Cette journée d’action est à l’appel de l’interfédérale de l’Education  avec le soutien de la FCPE, des associations complémentaires de l’Ecole, des mouvements pédagogiques pour exiger l'arrêt des suppressions d'emplois,  une autre logique pour le prochain budget et une transformation démocratique du système éducatif afin d'assurer la réussite de tous les élèves. 

Nous sommes contraints de recourir à ce moyen d’action qui va priver votre enfant d’enseignement pour cette journée.

Nous sommes aussi conscients de la gêne pratique que cela risque de vous occasionner, mais la cause que nous défendons, et pour laquelle nous allons perdre une journée de salaire, vous concerne aussi.

Nous agissons entre autres, pour défendre l'existence d'un système éducatif de qualité au service de la réussite scolaire de tous les élèves.

A cette rentrée, nos conditions de travail se sont à nouveau dégradées en raison des suppressions d’emplois massives reconduites de budget en budget. En Lozère, deux  écoles à classe unique et une école d’un regroupement pédagogique ont définitivement fermé. Près de 7 postes sont encore, à ce jour, non pourvus ! La situation du remplacement est déjà extrêmement tendue …
Cela n’est pas sans conséquences pour la réussite de nos élèves, de vos enfants.

Dans le contexte de crise économique que nous subissons, plus que jamais le pays doit investir dans l’Education. Pourtant, à contrario, ce sont de nouvelles perspectives de suppressions d’emplois qui ont été annoncées (14 000 prévues en 2012 dans l’Education Nationale, dont 5 700 emplois d’enseignants du 1er Degré, et ce malgré les promesses du président de la République lors de sa venue dans notre département !).

Cela aura pour conséquence une dégradation des conditions de travail de votre (de vos) enfant(s) 

C’est donc la qualité de l’enseignement que nous entendons défendre par cette action.

Nous espérons pouvoir compter sur votre compréhension et votre solidarité.

Nous vous prions d’agréer, Madame, Monsieur, l’expression de nos salutations les plus distinguées.

Les enseignants de l’école, 

