
Coordonnées de l’école
Date, 

[bookmark: _GoBack]A Monsieur (ou Madame ) le maire de ….
	
	

	
	


Objet:  Canicule et conditions d’accueil des élèves	

Monsieur le Maire,

Vu l’épisode caniculaire de cette semaine scolaire, je vous sollicite et tiens à vous alerter sur la situation de l’accueil des élèves en tant que directeur d’école.

Depuis 2 jours lundi et mardi 24 et 25 juin, les conditions d’accueil des élèves sont très difficiles vu les températires caniculaires et la situation risque de s’aggraver avec en plus, une alerte à la pollution..

Pour votre bonne information, voici les températures que nous avons pu relever  dans nos locaux (completer)  
Vous comprendrez aisément, que personne, enfant ou adulte ne peut travailler dans ces conditions, c’est une question de bon sens.

Des parents d’élèves, par mesure de précaution ne scolariseront pas leurs enfants ce jeudi et ce vendredi et m’ interrogent sur la fermeture éventuelle des écoles ce jeudi et vendredi 27 et 28 juin. 
Cette décision est de votre compétence en accord avec l’Education Nationale.

C’est pourquoi, dans un souci de qualité de l’accueil des élèves,  je vous sollicite donc afin de connaître les mesures et précautions que vous comptez prendre pour les journées des 27 et 28 juin pour l’école. 
Nous ne sommes pas à l’abri de voir cette situation se renouveler et il nous semble important que vous puissiez si cela se renouvelle nous donner des informations claires et précises sur ce sujet. 

Nous pensons qu’il faut travailler ce sujet afin que des dispositions matérielles soient prises pour anticiper ces épisodes de chaleur.
En l’attente d’une réponse urgente de votre part, je vous prie de bien vouloir étudier ce courrier et je vous prie d’accepter mes sincères salutations.
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