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 APPEL A CANDIDATURES
Recrutement des personnels expatriés – rentrée 2008 
 personnels du premier  degré

L’AEFE organise un appel à candidatures afin de pourvoir un poste de conseilleur pédagogique auprès d’un inspecteur de l’éducation nationale en résidence  à Berlin déclaré vacant -ou susceptible de l’être- depuis la publication de septembre 2007.
Détail du profil : 

3005/S – ALLEMAGNE : Un instituteur ou professeur de écoles expérimenté, titulaire du CAFIPEMF ou ayant une expérience avérée et reconnue de l’animation pédagogique, pour le bureau de l’IEN de la zone Europe Centrale (Allemagne, Autriche, Suisse).

L’intéressé, sous la responsabilité de l’Inspecteur de l’Education nationale en poste à Berlin, exercera les fonctions de conseiller pédagogique auprès des 15 écoles primaires de la zone, dont 12 en Allemagne, scolarisant 5700 élèves, encadrés par 248 enseignants et directeurs d’école français, et 153 enseignants germanophones.

Ces écoles accueillant une proportion importante d’enfants non francophones, l’axe essentiel du travail concerne la maîtrise de la langue française par tous les élèves pour leur assurer une scolarisation réussie. Ces écoles dispensant jusqu’à 12 périodes par semaine d‘allemand et en allemand, la maîtrise de cette langue par tous les élèves est également un objectif essentiel.

Par ailleurs, le conseiller pédagogique intégrera dans sa mission : 

· le montage de réelles filières bilingues, éventuellement à parité horaire, 

· la mutualisation des outils pédagogiques, par le biais d’un site à créer, 

· une aide méthodologique et pédagogique aux équipes des écoles et à leurs responsables, par des actions suivies, des stages d’école et des interventions dans le cadre du plan régional de formation.

Outre les qualités de généraliste d’un conseiller pédagogique, l’intéressé devra avoir une bonne connaissance de l’enseignement et de l’apprentissage des langues (comme langue maternelle, de scolarisation ou étrangère). Il devra faire preuve de compétences et d’expériences récentes dans ces domaines. Une option « langues vivantes » du CAFIPEMF serait appréciée.

Une bonne maîtrise de l’allemand est nécessaire.  

La maîtrise des outils informatiques usuels est indispensable.

Du fait des nombreux déplacements, une grande disponibilité sera demandé à ce personnel.
Poste non logé, en résidence à BERLIN 

Décharge totale d’enseignement
Scolarisation ECL
Procédure : 
Pour faire acte de candidature les candidats éditeront l’imprimé de candidature qu’ils rempliront manuellement. Ils joindront  obligatoirement les pièces justificatives indiquées sur l’imprimé.

Pour le 22 mai 2008 dernier  délai :

- un exemplaire du dossier ainsi constitué sera obligatoirement adressé par les candidats au bureau du recrutement par télécopie au 02.51.77.29.50 ou par mail à candidature.aefe@diplomatie.gouv.fr (la liste des candidats sera arrêtée définitivement le 23 mai 2008),
- le dossier original sera remis simultanément à leurs supérieurs hiérarchiques pour avis.
Les inspections académiques ou ambassades transmettront avant le 30 mai 2008 dernier délai  uniquement la dernière page revêtue des avis hiérarchiques par télécopie au 02.51.77.29.50 ou par mail à candidature.aefe@diplomatie.gouv.fr
Les dates d’entretien seront communiquées ultérieurement aux candidats sélectionnés.

Toute demande de renseignements peut-être effectuée directement auprès du bureau du recrutement de l’AEFE – service des personnels à Nantes au 02.51.77.29.61.
En annexe :

- imprimé de candidature
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