Proposition de courrier aux parents pour le 13/01

Il s’agit d’une proposition de courrier pour informer vos parents d’élèves des raisons pour lesquelles vous serez en grève le 13 janvier. Vous pouvez vous en servir, vous en inspirer, dans sa totalité ou en partie. C’est à vous de voir.

Attention ce courrier peut être remis aux élèves et/ou directement aux parents pour information : il ne peut être collé dans le cahier de liaison ou le cahier de texte des enfants. Il ne doit par être signé de votre nom en bas du courrier ni envoyé par mail aux familles.

Le SE-Unsa 57

Chers parents,
Jeudi 13 janvier les syndicats d’enseignants appellent nationalement à un mouvement de grève pour dénoncer les mauvaises conditions de travail des élèves et des enseignants dans ce contexte sanitaire.
Après y avoir bien réfléchi et en étant bien conscients de l'impact qu’une journée de grève pourrait avoir sur votre organisation familiale, les enseignants ont décidé de faire grève le 13 janvier.
Depuis 20 mois maintenant et le début de la crise sanitaire, on fait tout ce qu’on peut pour maintenir la classe et vos enfants à niveau, mais depuis 20 mois on le fait dans des conditions qui se dégradent chaque jour un peu plus. Elles sont devenues extrêmement difficiles.
Les enseignants savent que c’est toute la nation qui souffre et que personne n’est épargné, mais par cette journée de grève on veut faire connaître les conditions de travail et les conditions sanitaires dans lesquelles vos enfants et les équipes éducatives travaillons. Parce que ce n’est pas vrai que tout va bien.
Il est illusoire de croire que les protocoles peuvent être appliqués en collectivité : y a-t-il suffisamment de personnel municipal pour surveiller les groupes d’élèves dans des cours séparées comme les enfants le sont en récréation ? Les enfants qui fréquentent les études et garderies ne sont-ils pas mêlés aux élèves d’autres classes ? Vos enfants peuvent-ils tous se laver les mains 8 fois par jour ? Connaissez-vous le nombre d’élèves et de lavabos de l’école de votre enfant ? Quelle est la température d’une salle de classe correctement aérée en janvier ? Chaque salle (classe ou cantine) possède-t-elle un testeur de CO2 ? 
Les enseignants sont mis au courant des nouvelles règles sanitaires et des nouveaux protocoles en même temps que vous, par les médias. Nous devons nous adapter en quelques heures pour mettre en place un accueil sanitairement correct pour accueillir vos enfants. Nous sommes sous tension, des collègues sont victimes de la pandémie et les contaminations sont telles, qu’il n’y a pas assez de remplaçants. Alors les classes ferment et nous faisons comme nous pouvons avec ce que nous avons.
Et tout cela, nous le faisons toujours sans que des masques chirurgicaux nous soient fournis, et sans une seule bouteille de gel hydroalcoolique mis à disposition par notre employeur.
Alors que les écoles sont des lieux où les transmissions de virus sont très importantes, on nous demande de travailler sans être correctement protégés.
Trop c’est trop ! Et c’est pourquoi jeudi les organisations syndicales ont appelé à la grève et que vos enfants n’auront pas classe. 
On espère pouvoir compter sur votre compréhension, et peut-être même sur votre soutien.
