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à Monsieur le Préfet
à Monsieur le Président du Conseil Général

à Monsieur l’Inspecteur d’Académie

Premier degré
– Aide à la direction d’école : 
Nous avons appris que des contrats aidés allaient être débloqués pour la région Bourgogne au titre de l’aide administrative. 
Pouvez-vous nous indiquer, combien de contrats seront affectés à la Nièvre. 
Combien de demandes de directeurs avez-vous reçues ?  

Les réponses apportées lors du CTPD d’octobre n’étant pas très précises.
– ASH : 

Les annonces ministérielles de maintien des 14 000 fermetures de postes et le moratoire sur les fermetures de classe, en dehors de celles liées à la démographie, nous poussent à être inquiets pour d’autres catégories de personnels : les conseillers pédagogiques, les enseignants du second degré, les enseignants de maternelle. Monsieur l’Inspecteur d’Académie, l’avenir des enseignants ASH est lui aussi remis en question, pouvez-vous rappeler l’esprit qui va animer les groupes de travail mis en place pour traiter de l’avenir des RASED et des CLIS ?
– Carte scolaire : 

Monsieur l’Inspecteur d’Académie vous avez annoncé lors du CTPD d’octobre une prévision d’effectifs de – 445 pour la rentrée 2012 pour le seul premier degré ! Confirmez-vous ce chiffre ? Qu’en est-il pour le second degré ?
Second degré

– Bilan de rentrée :

Un mouvement de grève s’est déclenché sur le site de Fourchambault du lycée Pierre Bérégovoy. Monsieur le Recteur, dans un courrier à destination de tous les personnels de l’établissement a apporté quelques éléments de réponse, nomination d’un médiateur, projet de rééquilibrage entre les sites... Monsieur l’Inspecteur d’Académie avez-vous d’autres éléments à nous communiquer ?
– Manuels scolaires :
Suite à la baisse des subventions d’état, des collègues se plaignent de la quasi-impossibilité pour les collèges de renouveler les manuels, et ce malgré des changements de programmes parfois importants. Quelles solutions sont envisagées ?
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