Madame … / Monsieur ….
Directrice / directeur de l’école …. 

à

Madame l’Inspectrice / Monsieur l’Inspectrice

de la circonscription de …
Ville, le ../../2022

Objet : Répartition des élèves dans les autres classes

Madame l’Inspectrice, Monsieur l’Inspecteur,

La FAQ ministérielle publiée le 02 janvier 2022 nous apporte les précisions suivantes lors de l’absence d’un(e) enseignant(e) non remplacé(e) :

« En revanche, à partir du niveau 3 / niveau orange, lorsqu’un enseignant est absent et dans l’attente de son remplacement, le non-brassage entre les classes doit être respecté. Les élèves ne peuvent donc être répartis dans les autres classes. » (Page 8)

Madame … / Monsieur … n’étant pas remplacé(e), vous m’avez demandé de repartir les élèves dans les autres classes de l’école. Aussi, et sur les conseils du Syndicat des Enseignants-UNSA, et afin de ne pas être en difficulté en regard des éléments de la FAQ ministérielle évoqués ci-dessus, je vous demande de bien vouloir m’envoyer par écrit ces informations.

Sans ces éléments écrits, je suivrai la consigne du SE-Unsa d’appliquer à la lettre les directives de la FAQ ministérielle et d’activer le plan de continuité pédagogique de l’école afin que les élèves de la classe concernée puissent bénéficier des apprentissages à distance.

Je vous prie d’agréer Madame l’Inspectrice / Monsieur l’Inspecteur, l’expression de mes sentiments les plus respectueux.

Signature

Copie au SE-Unsa Nord
