Liste d’Aptitude Direction d’Ecole – CAPD du 17 février 2011

Monsieur l’Inspecteur d’Académie,

Le protocole « Direction d’école » signé par le SE-Unsa a acté l’attribution d’un ¼ de décharge pour les écoles de 4 classes et a permis la mise en place de l’aide administrative aux directrices et directeurs d’école.

Nous vous mettions en garde l’an dernier contre un éventuel désengagement de l’Etat sur ces deux mesures qui ont marqué un progrès significatif de la situation de la direction d’école, même si le recours à l’emploi précaire ne nous satisfaisait pas. Le SE-Unsa revendique – c’est dans les mandats qu’il s’est donnés en mars 2010 - la pérennisation des missions par des emplois stables et qualifiés.

Le SE-Unsa se félicite premièrement de ce que l’attribution ¼ de décharge pour les écoles de 4 classes ait été confirmée, même si nous n’acceptons pas qu’elle ait été sans moyens supplémentaires.

Le SE-Unsa se félicite également du courrier adressé par le ministre de l’Education nationale exclusivement à Christian Chevalier, secrétaire général du SE-Unsa, dans lequel il annonce que son « ministère pourra retrouver très bientôt la capacité à maintenir à son niveau initial le dispositif d’aide administrative des directeurs d’école ». Nous vous demandons en conséquence, Monsieur l’Inspecteur d’Académie de prendre toutes les mesures pour permettre aux écoles, dès la fin de l’année scolaire, de conserver ou de retrouver l’aide administrative dont elles bénéficiaient depuis la signature du protocole sur la direction d’école par le seul SE-UNSA.
Si, vous en conviendrez, ces deux points sont des motifs de satisfaction pour le SE-Unsa, nous estimons que bien des progrès doivent encore être accomplis pour améliorer les conditions de travail des collègues et notamment, ainsi que nos mandats le précisent, l’abaissement des seuils de décharge :
- écoles de 11 classes et plus : l’intégralité du temps est consacré à la direction ;

- écoles de 9 à 10 classes : 6 heures auprès des élèves ;

- écoles de 7 à 8 classes : un nombre d’heures équivalent à un demi-service devant élèves.

Pour les autres écoles, le SE-UNSA revendique un temps de décharge :

- 3 à 6 classes : un quart de décharge hebdomadaire ;

- 1 à 2 classes : 18 jours répartis régulièrement sur l’année.

Le SE-UNSA revendique également un temps supplémentaire pour les directeurs exerçant en éducation prioritaire, et ceux qui exercent dans une école comprenant  une CLIS.
Nous l’avons dit il y a quelques instants, le SE-Unsa revendique la nomination de personnels administratifs titulaires. Il revendique également que ces personnels soient remplacés en cas d’absence de longue durée.

Vous conviendrez, Monsieur l’Inspecteur d’Académie, que les directrices et directeurs d’école ne peuvent plus faire face à toutes les tâches, toujours plus nombreuses, qui leur sont assignées : celle qu’induit une récente circulaire sur l’absentéisme scolaire en est symbolique.  Actuellement, les directrices et directeurs d’école qui ne bénéficient pas d’une aide administrative sont dans l’incapacité totale de répondre à cette exigence sans, à un moment et pour un temps conséquent, être dans l’obligation de laisser leurs élèves.
Sur l’objet de cette CAPD, nous constatons une chute significative du nombre de postulants (170 contre plus de 190 les années précédentes). Ce contingent suffira-t-il à compenser les départs à la retraite, sans parler des directions vacantes de manière chronique ?
Enfin, nous nous étonnons que le champ qui comportait l’indication de la commission ait disparu. Avez-vous préféré casser le thermomètre que de soigner le mal ?
