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N° 85 Mai 2022
Dans notre infolettre N° 85 : Notre pétition pour la revalorisation des pensions au 1er juillet, vers les 5000 signataires. Pension minimale à 1100 euros, le compte n’y est pas, loin de là. Le formulaire unique pour l’aide à l’autonomie. La maltraitance financière des personnes âgées. Consommation : pompe à chaleur, gare aux promesses illusoires...

Pouvoir d’achat

La pétition pour une revalorisation des pensions mobilise les retraités
L’UNSA Retraités revendique une mesure de revalorisation des pensions de 7,7% au 1er juillet 2022 pour assurer le maintien du pouvoir d’achat des retraités et a lancé une pétition adressée au Président de la République.
Signez la pétition de l’UNSA Retraités ! Entre 2018 et 2021, les retraités ont subi une perte de pouvoir (...)
Lire en ligne : La pétition pour une revalorisation des pensions mobilise les retraités

Pouvoir d’achat

Pension minimale à 1100 euros, le compte n’y est pas, loin de là !
Emmanuel Macron a promis une revalorisation du minimum de pension pour une carrière complète à 1100 euros. Il présente cette mesure comme une avancée sociale déterminante. Pour l’UNSA Retraités, le compte n’y est pas ! Explications...
Le président Macron avait inscrit dans son programme 2022 son intention d’augmenter la (...)
Lire en ligne : Pension minimale à 1100 euros, le compte n’y est pas, loin de là !

Autonomie

Formulaire unique pour l’aide à l’autonomie.
Vous êtes âgé-e, vous souhaitez rester chez vous et être aidé-e dans les actes de la vie courante. La démarche est désormais simplifiée : un seul dossier à remplir sur papier ou en ligne et le dispositif "Demander une aide à l’autonomie" vous orientera vers le bon organisme : le conseil départemental ou la caisse de (...)
Lire en ligne : Formulaire unique pour l’aide à l’autonomie.

Autonomie

Maltraitance financière des personnes âgées.
Les personnes âgées sont parfois les victimes désignées de maltraitances financières : escroqueries, vols, détournement de biens par abus de confiance ou emprise psychologique ... Comment détecter cette forme de violence ? Comment prévenir ce risque ? Pour mieux appréhender ce problème, lisez la suite...
Les personnes (...)
Lire en ligne : Maltraitance financière des personnes âgées.

Consommation

Pompe à chaleur : gare aux promesses illusoires.
Économiser l’énergie, maintenir un niveau de confort suffisant pour un prix raisonnable, les raisons de changer de mode de chauffage sont multiples et légitimes... Les incitations fiscales peuvent déterminer les plus hésitants à franchir le pas. Est-ce un choix pertinent ? Pas toujours. Explications.
Le prix de (...)
Lire en ligne : Pompe à chaleur : gare aux promesses illusoires.
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