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Fiche d’Informations « Le moulin de la Côte « sur l’Ile d’Oléron.                    
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Colonie pour les 7 à 16 ans
Ce centre de vacances, géré par la Fondation Jean Moulin, est situé en bord de mer sur l’île d’Oléron en face de Fort boyard connu de tous, dans une grande propriété de 6 ha, à 1 km du centre ville et tout proche des plages où sont pratiquées les activités nautiques.

La situation de ce centre est idéale pour la pratique du catamaran, du canoë kayak, du surf  mais aussi de nombreuses excursions  qui vous feront découvrir la région : visite du zoo de La Palmyre, de l’aquarium de La Rochelle, croisière vers l’Ile d’Aix avec approche de Fort Boyard.
HEBERGEMENT : capacité de 135 places.

· 10 Bâtiments en dur comprenant des chambres de 6 à 8 lits, avec des sanitaires sur le même niveau.
- Salle à manger : composée de 5 petites salles.                                                                                       - salles de jeux en fonction des âges.
- Grande salle polyvalente pour les soirées dansantes et les soirées cabarets.                                        - Piscine chauffée sur le centre.                                                                                                                 - Grandes aires de jeux extérieures.
- Lingerie.
- Infirmerie.
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ACTIVITES ( proposées  selon les tranche d’âges*)
- Initiation catamaran
- Initiation canoë kayak                                                                                                                                                      - Initiation surf*                                                                                                                                                      - Initiation paddle*                                                                                                                                            - Initiation char à voile                                                                                                                                           - Balade en Jet ski ( baptême)
- Baignade en mer (encadré par un moniteur breveté) 
- Jeux de plein air 
- Soirées à thèmes( veillées, grands jeux, boom, barbecue).

D’autres activités pourront être proposées en fonction des âges*.
 ( parc aquatique Iléo, parc accrobranche, paintball*, bubble foot*, bowling*.).                                         Pour les plus jeunes : visite de la ferme des ânes d’Oléron avec balades à dos d’ânes.
ENCADREMENT
Il est assuré par une équipe sérieuse, compétente et autonome, composée d’un directeur  diplômé assisté de directeurs adjoints, d’animateurs qualifiés, d’un assistant sanitaire, d’un économe et d’une équipe de service.

« Les activités spécifiques sont encadrées par des moniteurs diplômés. »

RENSEIGNEMENTS PRATIQUES CONCERNANT LE SEJOUR :
Date du séjour
  Du  5 au 22 août soit : 18 jours.
Tarif proposé  aux familles : 492.00€€   (Transport compris)                                                                                                                                 Départ de Lille Europe ou Flandres: ( non défini)
Possibilités de  paiements  échelonnés pour les familles, se renseigner auprès du service gestionnaire.

Précisions :
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Toutes les aides sont cumulables : 
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 - Bons Vacances C.A.F.                         
 - Chèques vacances   
 - Subvention C.E.

TRANSPORTS.
Le convoyage est assuré par le service gestionnaire de la fondation Jean Moulin. (Les enfants sont pris en charge par des animateurs de la colonie qui seront sur place.) 

La demande de réservation de la place doit être précisée dès l’envoi de la fiche d’inscription.

MODALITES D’INSCRIPTIONS *
Les inscriptions doivent s’effectuer directement par téléphone auprès du service gestionnaire qui organise le séjour.                                                                                                                                                               Le dossier avec chèque d’acompte sera envoyé sous 8 jours pour valider la pré–inscription. 

Un dossier complet de l’enfant,  destiné au directeur de la colonie,  sera  envoyé ultérieurement avec l’envoi de la facture. 

Pour tous renseignements  contactez : FJM. Service gestionnaire
Préfecture des Pyrénées Atlantiques
2, rue du Maréchal Joffre 64021 PAU CEDEX

Tél : 05.59.98.25.02  MME DELHOME Bernadette                                                                                                            mail : bernadette.delhome@interieur.gouv.fr ou mail : fjmleneptune-chateau@orange.fr
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