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APPEL DES ORGANISATIONS SYNDICALES DU PUY DE DOME

CGT – CFDT – FO – CFE-CGC – UNSA – CFTC – Solidaires – FSU - UNEF

Le 19 mars 2009,

salariés du Privé et du Public, retraités, demandeurs d’emplois, étudiants et lycéens,

TOUTES ET TOUS, RECONDUISONS ET ELARGISSONS 

LA GREVE INTERPROFESSIONNELLE


Le 29 janvier 2009, des millions de salariés se sont mis en grève et ont manifesté dans toute la France pour leurs revendications…  Dans le Puy de Dôme, la grève a été fortement suivie et plus de 60 000 manifestants ont défilé à l’appel des 9 organisations syndicales.


Depuis le 29 janvier, partout les mobilisations se développent : jeunesse scolarisée, chercheurs universitaires, travailleurs hospitaliers... Saluons également la lutte des populations des DOM et notamment la détermination du peuple de la Guadeloupe en grève générale depuis 1 mois. Nous ne devons pas laisser ces mobilisations se développer isolément et se heurter à l’intransigeance du patronat et du gouvernement.  


Les réponses apportées par le Président de la République les 5  et 18 février ne correspondent ni aux revendications des salariés ni à l’urgence de la situation sociale ni aux responsabilités de l’Etat employeur. Au contraire, les seules propositions sont encore d’octroyer des aides aux entreprises pendant que le MEDEF se raidit dans son opposition à toute augmentation de salaire.


C’est pourquoi les organisations syndicales CGT – CFDT – FO – CFE-CGC – UNSA – CFTC – Solidaires – FSU – UNEF du Puy de Dôme considèrent que la pression doit être maintenue et amplifiée. Elles appellent, dans l'unité, à poursuivre les mobilisations engagées dans tous les secteurs professionnels et les entreprises.


Ainsi, dans le cadre de l’appel national pour une journée d’action interprofessionnelle le 19 mars et après la puissante mobilisation du 29 janvier,  les organisations syndicales CGT – CFDT – FO – CFE-CGC – UNSA – CFTC – Solidaires – FSU – UNEF du Puy de Dôme appellent à reconduire la grève interprofessionnelle et à manifester massivement ce jour là : 

· pour la défense de l’emploi privé et public et pour l’arrêt des suppressions d’emplois ;

· pour la revalorisation du SMIC, pour l’augmentation générale des salaires, des minima sociaux, des pensions, des retraites et des allocations ;

· contre la précarité et les déréglementations économiques et sociales ;

· pour une relance économique orientée vers l’emploi et les salaires ;

· pour la défense et l’amélioration des garanties collectives ;

· pour la défense du cadre collectif et solidaire de la protection sociale ;

· pour la défense et le développement des services publics garants de l’égalité républicaine sur l’ensemble du territoire ;

· pour la défense du droit de grève et de manifestation, contre la remise  en cause des libertés et des droits syndicaux.

Les organisations syndicales CGT – CFDT – FO – CFE-CGC – UNSA – CFTC – Solidaires – FSU – UNEF appellent à la tenue d’AG unitaires dans toutes les entreprises et tous les services pour discuter de l’organisation de la grève et de la mobilisation. Elles appellent également à la tenue d’AG le jour de la grève ou le lendemain afin de faire le bilan et discuter des suites à donner.

Le 19 mars 2009, toutes et tous,

reconduisons et amplifions la grève interprofessionnelle
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