Fiche de poste :
Conseiller pédagogique départemental en langue et culture régionale (Basque)

Leconseiller pédagogiquedépartemental enlangueetculturerégionaleparticipe,souslaresponsabilitédeI'IEN chargé delamission <<Langue Basque»,àladéclinaison départementale duprojet académique,enlienétroitaveclesconseillerspédagogiquesdecirconscriptionetdépartementaux.

MISSIONS
- Mettreenœuvrelapolitiquedépartementalepourstructureretdévelopperl'enseignement delalangueet culturerégionale(basque)dansle1"'degré en articulation avec l’enseignement de la langue française et des autres langues vivantes étrangères
- Contribuer aufonctionnement, audéveloppementetàlacoordinationdessitesdanslesquelslalangueet la culture régionale(basque)estdéjàenseignée(enseignementd'initiation,enseignement à parité horaire, projetde mise en place d’expérimentation de l’augmentation du nombre d’heures d’enseignement en basque, projet plurilingue)
- Participer à des actions de sensibilisation dans le cadre de la mise en œuvre de la politique linguistique publique portée par l’Office Publique de la Langue Basque.
- Participer au groupe de travail départemental

ACTIONS à CONDUIRE
Touteslesactionsrelativesauxmissionspréciséesci-dessusetenparticulier:
- Assurer l'accompagnement {didactique et pédagogique) des maîtres et des équipes engagés dans l'enseignementbilingue et plurilingue
- Concevoir etmettreàdispositiondesressourcesdidactiques etpédagogiques(outils,sites,mutualisationdedocuments,...),incluantcellesrelatives àl'évaluation descompétences  età l'exposition àlalangue desélèves (50% ou 100%)
- Impulser  et accompagner  des projets d'apprentissage interdisciplinaires centrés sur l'acquisition de compétenceslinguistiquesetculturelles
- Concevoiretmettreenœuvredesactionsdeformation(stages,animationspédagogiques,ateliers,...)
- Participer au suivi des enseignants en formation continue intensive en langue basque
- Favoriser lacontinuité desenseignementsetdesapprentissagesauseindel'école primaireetaveclecollège, en élaborant et mettant en œuvre, de manière conjointe et cohérente, des actions (liaison inter-cycles,projetd'école,liaisonécole-collège, projetcommun,...)etdesoutils(livretscolaire,protocole d'évaluation,portfolio,...)
- Participerau développement  des relations avecles partenaires (parents, associations,  collectivités)
- Contribuer à la conception d’outilsdepilotage(basesdedonnées,enquêtes, synthèse évaluations) 
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PROFIL
Pourassurerefficacementcesmissions,lecandidatdevrafairepreuve:
· de compétences didactiques  et pédagogiques  affirmées  dans tous les domaines disciplinaires, et particulièrementdansceluidel'enseignementdeslanguesvivantesrégionales(enseignement du et en langue basque)
· d’une bonne maîtrise de la langue basque orale et écrite
· desolidescompétences méthodologiques(analyse,conception,organisation,...)
· deréellescapacitésdetravail en équipe, de communication,d'animation etdecoopération
· d’une connaissance des partenaires relatifs à l’enseignement bilingue
· d’une maîtrise dans l’usage des TUIC
· d’une sensibilisation aux problématiques d’enseignement en langue seconde (type FLE/ FLS)

QUALIFICATIONS REQUISES 
CAFIPEMFmention « Languesetculturesrégionales» souhaitée.
En l’absence de candidat titulaire du CAFIPEMF, l’appel à candidature s’ouvre aux enseignants maîtrisant la langue basque souhaitant faire fonction de conseiller pédagogique pendant une année scolaire.

