Objectifs du GT : relever des pistes pour arriver à un protocole académique (Diffusion et application pour septembre 2015)

Demande préalable du SE-UNSA : Le GT départemental « simplification des tâches » devra se réunir régulièrement et élargir sa réflexion à toutes les problématiques de la direction.
- Protocole 2006 et aide administrative :
Transparence nécessaire sur les règles d’attribution des EVS administratifs. Communication des critères pour ré-examen le cas échéant. Point sur la dotation 68 et les attributions.

- TBE : Dématérialisation n’est pas simplification. Le TBE est vécu comme un outil de flicage. A quoi ça sert ? Quel apport pour les directeurs ? Re-communiquer sur les finalités du TBE, GT sur les progrès à effectuer sur le TBE ?

- Formation des directeurs :  Pour le SE-Unsa, une formation est plus qu’urgente sur les textes (PPMS-DUER- Registre SSCT par exemple), sur les procédures d’accueil et de détection du handicap dans les écoles, sur les problèmes juridiques soulevés par les situations familiales complexifiées… 

–> Mise en place d’un planning rénové de la formation initiale des directeurs.


- ELCO : Pour le SE-Unsa, il y a un vrai souci dans l’organisation des ELCO. L’arrivée des intervenants et le planning est tardif. L’ELCO est du temps scolaire même hors horaires scolaires.
–> Repréciser les règles de l’ELCO et les responsabilités.
- Diffusion de l’information par circulaires
Il y a des ratés. Les circos ne savent pas toujours si elles doivent transmettre. Cela génère soit des oublis, soit des doublons. 

- un espace de stockage de type intranet devrait permettre l'accès aux différents formulaires et documents habituellement utilisés dans les écoles et dans un format accessible à tous.
- envoi des circulaires directement dans les messageries professionnelles ?
- établir un calendrier des enquêtes/requêtes administratives ; les dates butoirs des différents dossiers d'orientation ou de suivi des élèves afin que les directeurs puissent mieux planifier leur travail sur l'ensemble de l'année.


- Les comptes-rendus de concertation en conseil des maîtres ou de cycles restent obligatoires mais ils doivent être succincts et se limiter à un relevé des conclusions. La DSDEN devrait fournir une trame simple de compte-rendu type.

- Organigramme de l’IA : Pour le SE-Unsa,  il est urgent de diffuser un organigramme de l’IA (Qui fait quoi  à l’IA et au rectorat avec numéro de téléphone et compétences de chacun). 

- Autre(s) thème(s) à développer lors de ce groupe de travail :
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