Mulhouse, le 28 mars 2011.

Anne KOHLER

Secrétaire générale

Syndicat des Enseignants – Unsa

du Haut-Rhin
Monsieur, Madame, le(la) député(e),

Monsieur, Madame, le(la) sénateur(trice),

Il y a quelques jours déjà, Christian Chevalier, Secrétaire Général du SE-Unsa, vous a adressé un courrier sollicitant votre attention et votre intervention sur le dossier particulier de l’aide administrative à la direction d’école. 

A ce jour, vous n’avez pas encore répondu à cette sollicitation. Au nom  du SE-Unsa du Haut-Rhin, je me permets d’insister et j’attire à nouveau votre attention sur cette question afin que soient concrètement traduites les annonces présidentielles en matière d’emplois aidés dans le domaine de l’aide administrative et que soient ainsi respectés les engagements ministériels pris par la signature du protocole d’accords avec le SE-Unsa de 2006.

Je reste bien sûr à votre disposition pour vous apporter toutes les informations complémentaires dont vous auriez besoin et faire avec vous le point de la situation dans notre département. 

Élu(e) de terrain, vous connaissez les employés de vie scolaire et savez quelle importance ils ont pris dans nos écoles et tout particulièrement auprès des directeurs et directrices dont les tâches ne cessent d’augmenter et de se complexifier. Je sais pouvoir compter sur votre intervention tant auprès de Luc Chatel que du Préfet de notre département pour que cette situation trouve une issue positive et nécessaire au bon fonctionnement de nos écoles.

Veuillez agréer, Madame, Monsieur, l’expression de mes plus cordiales salutations.
Anne KOHLER
