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A Monsieur l'Inspecteur d'Académie, 




Directeur Académique des services départementaux de 



l’Education Nationale du Haut-Rhin




S/C de Monsieur/Madame l'Inspecteur/trice de l'Education 




Nationale de la circonscription de ...

 
Objet : saisine de la CAPD concernant ma demande de temps partiel 


Monsieur l'Inspecteur d'Académie,

Suite à votre refus de m’accorder un service à temps partiel (1) / votre refus de m’accorder la quotité de temps partiel demandée (2) / votre refus de me permettre d’exercer à temps partiel sur le poste dont je suis titulaire (3) à compter de la rentrée scolaire 20.., et conformément à l’article 25 du décret 82-451 du 28 mai 1982 relatif aux commissions administratives paritaires, je sollicite la saisie de mon dossier de demande de temps partiel par la CAPD.

(1) J'ai effectué une demande de temps partiel à ...% sur autorisation à compter de la rentrée scolaire 20.. pour (évoquer les raisons, joindre les justificatifs éventuels)
OU

(2) J'ai effectué une demande de temps partiel à X % de droit à compter de la rentrée scolaire 20… Cette quotité m’a été refusée et vous m’avez proposé un temps partiel à Y %. Je souhaite maintenir ma demande de temps partiel à X % pour (évoquer les raisons, joindre les justificatifs éventuels)
OU

(3) J’ai effectué une demande de temps partiel à X% qui m’a été octroyée à compter de la rentrée 20…. Vous m’avez indiqué que vous jugiez l’exercice sur le poste dont je suis titulaire incompatible avec ce temps partiel. Pour ma part, j’estime qu’il est possible d’assurer mes fonctions sur ce poste tout en exerçant à temps partiel pour (évoquer les raisons, joindre les justificatifs éventuels)

Vous remerciant de l’attention que vous porterez à ma demande, je vous prie d'agréer, Monsieur l'Inspecteur d'Académie, l’expression de mes salutations respectueuses.
