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Déclaration    SE UNSA

CTPD COLLEGES 15 mars 2010
Monsieur l’Inspecteur d’académie, Mesdames, Messieurs,

Nous abordons ce CTPD de mars qui va examiner votre projet de répartition de la dotation départementale dans les collèges pour la rentrée 2010 avec inquiétude, et avec amertume.

L’inquiétude nait bien sûr de la politique qui préside à cette préparation, celle du non remplacement d’un fonctionnaire sur deux partant à la retraite. Cette politique prouve chaque jour son aberration. Et c’est une politique imposée aux personnels sans qu’aucune compensation ne soit annoncée : aucune réelle relavorisation malgré les promesses, toujours pas de droit individuel à la formation, malgré les annonces, aucune avancée sur la question de la médecine du travail. Il est sans doute beaucoup plus payant, d’un point de vue électoral, d’annoncer comme le fait Luc Chatel la création d’ « équipes mobiles de sécurité » dans les établissements scolaires. L’insécurité, sujet de surcroît bien plus médiatique que celui des droits sociaux.

Amertume aussi au regard de  la méthode employée pour cette répartition, mais pouvait-il en être autrement ? Distribuer une enveloppe d’heures, en faisant un exercice davantage dicté par les mathématiques que par l’intérêt pédagogique, faire entrer des chiffres dans des cases, c’est ce qu’oblige à faire l’indigence des moyens attribués…
Alors qu’il faudrait à notre sens privilégier la recherche de la qualité des enseignements, le respect des programmes dûs aux élèves, une véritable attention portée à l’organisation pédagogique dans les établissements ainsi qu’aux conditions de travail des collègues, qui ont trop souvent à subir des services partagés entre plusieurs établissements. Nous en avons souvent ici dénoncé les inconvénients, dans le détail, et les maux ne font qu’empirer sans qu’aucun remède ne survienne à l’horizon, bien au contraire. Vos services auraient-ils la capacité de faire un point sur l’évolution de ce nombre de postes sur les trois dernières années ?
La semaine dernière, au cours de notre groupe de travail,  nous avons vu de nombreux compléments de service qui justifieraient une ouverture que nous attendons aujourd’hui. Les ferez-vous ?

Et à nouveau, nous nous insurgeons contre la fermeture de postes d’arts plastiques ou d’éducation musicale alors que l’Histoire des Arts est apparue dans le Brevet des collèges.
Vous ne serez pas étonné que nous dénoncions une fois de plus l’augmentation des HSA dans la dotation des collèges pour cette rentrée. La proportion sur la dotation globale dépasse 7% et se trouve encore majorée dans la mesure où les quelques heures de réserve sont essentiellement des HSA.
Et la liste des déceptions pour l’UNSA Education ne s’arrête pas là car nous constatons les effets catastrophiques de la suppression de la carte scolaire. Plusieurs collèges souffrent d’une disparité flagrante dans l’évolution des effectifs.
Par ailleurs, l’UNSA Education tient à réaffirmer lors de ce CTPD son opposition totale aux nouvelles modalités de service des enseignants stagiaires qui sembleraient se dessiner par la nomination sur un poste à l’année. Si ces rumeurs s’avèrent fondées, cela ruinerait tout le mouvement intradépartemental.  Les conditions de leur future titularisation auront une incidence forte en terme de mouvement, y compris pour les titulaires.

Dans notre académie et notre département, comme ailleurs, l’accueil des étudiants engendre l’inquiétude,  qui risque fort de se transformer en ressentiment et défiance. 

L’organisation de la rentrée prochaine a fait l’objet d’une note de cadrage. Malheureusement, cette dernière est  tellement floue dans ses formulations que la notion même de cadrage perd tout son sens. Les solutions adoptées par les uns et les autres sont disparates et peu coordonnées. 

Les futurs stagiaires voient leur formation réduite à portion congrue. Le compagnonnage dont nous avons avec force dénoncé la mise en œuvre et pointé les limites devient la colonne vertébrale de l’entrée dans le métier. La formation proprement dite sur des points aussi importants que l’analyse de pratique, le travail en équipe, la scolarisation d’élèves en situation de handicap, la gestion des situations de violences pour ne citer que ceux-là, est renvoyée à plus tard.

L’UNSA Education le redit fermement : Enseigner est un métier qui s’apprend.

Joël Tonneau , Sylvain Lerouge,

Sylvie Descombes, Laurence Renaud, Sylvie Delhomme
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