VŒU PRESENTE PAR LES ELUS DU PERSONNEL 

SNUIPP-FSU, SE-UNSA, SNUDI-FO

à la CAPD du 28 Novembre 2008

Les organisations syndicales représentées à la CAPN ont été destinataires d’une note ministérielle portant sur la mobilité des enseignants du 1er degré, qui traite à la fois du mouvement interdépartemental des enseignants (permutations nationales) et des mouvements intra-départementaux (qui relèvent des Inspections Académiques). Cette note anticipe sur des dispositions qui n’existent dans aucun texte réglementaires actuels telles que :

· l’affectation des personnels de RASED sur poste fixe , mesure unilatérale du ministère, dans le seul souci de faire des économies budgétaires.  
· L’ affectation de Titulaires 1ère année sur postes fléchés à titre définitif.
· La mise en place du compagnonnage, anticipant ainsi la réforme des IUFM.
· L’affectation hors barême et hors qualification de personnels sur des postes d’IMF, de CPC, de CLIS.
· La communication individuelle DU PROJET DE MOUVEMENT introduisant ainsi la notion de contrat individuel entre employeur et employé en supprimant la référence au statut de la Fonction Publique.
Ce document remet en cause le paritarisme et propose de supprimer les prérogatives des élus du personnel dans les CAPD qui ne seraient plus consultés qu’à la fin des opérations d’affectation.

C’est une atteinte au statut de la Fonction Publique.

Les délégués du personnel SNUIPP-FSU, SE-UNSA et SNUDI-FO s’insurgent contre ce coup de force ministériel et propose à la CAPD le vœu suivant :

	La CAPD de Saône et Loire réunie le 28/11/2008 exige l’abandon de la note de service ministérielle et réaffirme son attachement au paritarisme, élément essentiel du statut de la Fonction Publique. Résultats du vote

POUR :10(délégués du personnel) CONTRE :0 ABSTENTION :10 (Personnels administratifs !!!!!)       Ne Prend Part au Vote :0



