Chers parents, 
Je vous informe que je serai en grève jeudi 13 janvier 2022. 
Je ne souhaite pas vous mettre en difficulté quant à la garde de votre enfant mais c’est aujourd’hui le seul moyen pour moi d’être entendu.e par mon employeur. 
Les conditions de travail avec le protocole sanitaire actuel ne sont plus supportables. Entre le suivi des cas contacts, des cas positifs, le suivi des retours de tests, le présentiel, le distanciel, le lien avec les familles, avec la hiérarchie, le fait de ne plus être remplacés quand nous sommes absents… rien ne va plus !
Notre directeur.trice d’école n’exerce plus que des missions de secrétaire de l’ARS, secondés parfois par les autres enseignants de l’école par la force des choses … Nous n’avons plus la possibilité d’enseigner correctement. 
Pour information, notre employeur ne nous fournit pas de masques chirurgicaux ou FFP2 ni d’autotests… 
Vous êtes tous plus ou moins témoins et victimes depuis lundi dernier de la complexité du protocole sanitaire et de ses incohérences, et je compte donc sur votre compréhension quant à ma décision de faire grève jeudi prochain. 
Respectueusement, 




Ce mot d’explication, revendicatif, ne doit pas être collé dans les cahiers de liaison. Cela pourrait vous être reproché par la hiérarchie. 
