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Formation des enseignants: non, rien n'est réglé!


La fédération UNSA Éducation a pris connaissance du communiqué commun publié le 12 mars par les ministres de l'Éducation nationale et de l'Enseignement supérieur et de la Recherche.
Ce texte n'offre aucun élément nouveau. De plus, les mesures transitoires annoncées aggravent la situation en supprimant en 2010 toute épreuve à caractère professionnel dans les concours de recrutement, notamment dans le second degré. 
L'annonce de mesures « transitoires », alors même que le cadre final est lui-même annoncé comme évolutif, montre l'incohérence, voire le bricolage que représente le projet actuel qui va susciter très légitimement l'angoisse chez les étudiants qui se destinent à l'enseignement.
La fédération UNSA Éducation continuera donc à porter donc les demandes qu'elle a exprimées avec ses syndicats nationaux des enseignements scolaires et de l'Université le 10 mars dernier :
· maintien du dispositif actuel de recrutement et de formation jusqu'en 2010 ; 

· une remise à plat complète du projet pour aboutir à une formation professionnelle en alternance sanctionnée par un master. 

La fédération UNSA Éducation appelle à faire du 19 mars prochain une puissante journée d'action permettant aux personnels d'exprimer avec force cette double exigence et d'obtenir l'ouverture de réelles négociations sur la formation des enseignants.


