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Déclaration de l’UNSA Éducation

au CTSD du 7 septembre 2012
Monsieur le Directeur Académique, 

Malgré la création en urgence de 10 postes pour les écoles de Seine Maritime, la rentrée 2012 n’est guère plus facile que les précédentes. Et pour cause ! Elle a été organisée par le précédent gouvernement dans une logique implacable de restriction budgétaire et de casse du Service public.  Nous attendons donc avec impatience la déclinaison du prochain budget pour le secteur éducatif avec l’exigence d’un profond changement.

Les ajustements de carte scolaire à la rentrée, s’ils sont parfois nécessaires, n’en demeurent pas moins très cruels en cas de retrait de poste tant pour les élèves et leurs familles que pour les enseignants qui y sont nommés. Comment leur expliquer que l’organisation mise en place aura tenu 3 jours et que, enfants et enseignants devront muter dans une autre classe ? Comment fermer des classes ce jour alors que l’ambition du gouvernement est de placer l’Education au centre de sa politique ?
Pour toutes ces raisons nous vous demandons de limiter au maximum les retraits que vous proposerez aujourd’hui et de prendre en considération les conséquences humaines que ces mesures tardives peuvent avoir sur les personnels.

Par ailleurs, dans les moyens humains dévolus aux écoles de notre département, l’aide administrative aux directeurs a fondu pendant l’été qui n’a pourtant pas été caniculaire. Nombre d’écoles ont perdu cette aide précieuse et nous vous demandons solennellement de répondre favorablement à toutes les demandes des écoles pour lesquelles la présence d’adultes supplémentaires s’avère nécessaire.
Il nous semble pourtant que le protocole de 2006 sur la direction d’école existe toujours. Les autorités l’auraient-elles oublié ? L’Unsa-Education se chargera de le leur rappeler.

