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Le SE-Unsa renouvelle la satisfaction qu’il a eu lorsque ce dispositif plus de maîtres que de classes a été annoncé dans le cadre de la refondation. En effet cela figure parmi les mandats de notre projet syndical depuis plusieurs années. De plus, le lien direct fait par le ministère avec la maîtrise du socle commun de connaissances, de compétences et de culture est la bonne entrée. Pour le SE-Unsa cela doit permettre de travailler autrement de façon à améliorer les apprentissages de nos élèves.


Le SE-Unsa accueille très favorable l’annonce d’un comité national de suivi. Celui-ci permettra, nous l’espérons, de réguler les pratiques et d’aider à la généralisation de ce dispositif. Vous annoncez comme horizon de travail la définition des modalités d’évaluations de l’efficience du dispositif. Cela est rassurant et permet de penser que ce ne sera pas un dispositif qui sera, comme bien d’autres dans le passé, remisé au placard avant même d’avoir pu faire ses preuves. 


Les retours des équipes dans les écoles sont plutôt positifs, même si, quelquefois, les contours des missions du maître en plus n’ont pas toujours été très explicites. Grâce à des bilans opérés au sein des circonscriptions, cela tend à se réguler. Nous pensons que cette année est une année de calage dont les bilans permettront par la suite d’optimiser le dispositif.

Il serait notamment intéressant de confronter les pratiques d’une circonscription à l’autre car des disparités apparaissent nettement.


Diverses pratiques sont apparues au travers des projets, permettant ainsi de travailler autrement : la co-intervention, le travail par groupes, le dédoublement... Quant à la formation, les enseignants sont demandeurs. L’accent est notamment mis sur la nécessité de pratiquer la co-intervention avec une efficience maximum. Trop souvent seuls les maîtres bénéficient de formation, quand elle existe ; alors que les demandes vont vers une formation pour tous les enseignants de l’école où intervient le maître.

Le SE-Unsa s’inscrit pleinement dans le travail de ce comité et espère que les modalités d’évaluations du dispositif seront les plus concrètes possibles de façon à tirer des conclusions les plus proches de la réalité.
