Monsieur le Député / Monsieur le Sénateur

Je viens  de prendre connaissance de l’avant-projet de loi concernant la réforme sur les retraites. Les principes annoncés par le gouvernement font état de justice et de progressivité.

La réalité est bien différente et c’est avec amertume et colère que je porte à votre connaissance l’injustice dont je suis victime en tant  que  mère de 3 enfants.
(Choisir le paragraphe correspondant à votre situation : avant 2004 (vert)-après 2004 bleu) 

[Avant ce projet de loi,  les mères de 3 enfants ayant 15 ans de service et 3 enfants avant 2003 pouvaient partir au moment où elles le voulaient avec une valeur de l’annuité de 2% et sans décote].

 [Avant ce projet de loi, pour bénéficier d’un départ anticipé les conditions exigées étaient  celles correspondant à l’année où je remplissais les trois conditions :

-   15 ans de service effectifs
-  3 enfants

- Interruption d’activité au moins de 2 mois pour chacun d’entre eux.]

Avec ce projet de loi tout change et plus particulièrement à la date du 13 juillet 2010.
Je pourrai toujours partir de façon anticipée mais avec une pension nettement diminué, compte tenu de la décote qui me sera appliquée.
Vous comprendrez mon indignation face à de telles mesures qui remettent en cause de façon brutale mes droits à pension.

Pour éviter l’effet de cette mesure, je  suis  contrainte de déposer dans la précipitation et sans information précise une demande de départ en retraite avant le 13 juillet 2010.

Cette situation est injuste et je vous demande de tout faire pour que cette mesure soit retirée avant le vote de la loi et que ma situation comme celle de tous les fonctionnaires ayant été contraints à partir puisse être réexaminée.

Vous remerciant de l’attention que vous porterez à ma situation, et comptant sur votre intervention, veuillez recevoir mes meilleures salutations.
