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Monsieur Xavier DARCOS

Ministre de l'Education nationale

110 rue de Grenelle,

75357 Paris SP 07

Paris, le 21 novembre 2008
Monsieur le Ministre,

En participant massivement à la grève et aux manifestations le jeudi 20 novembre, les personnels de second degré, soutenus par la majorité de la population, ont montré leur mécontentement, et exprimé leurs désaccords quant à la politique scolaire que vous menez.


C'est forts de cette mobilisation des enseignants, personnels d'éducation, d'orientation que nous vous demandons M. le Ministre, de recevoir en urgence nos organisations syndicales en vous rappelant les revendications portées le 20 novembre.


- Un budget 2009 à la hauteur des exigences, ce qui nécessite notamment de revenir sur les suppressions de postes prévues ;


- Une rénovation du système éducatif avec comme axe principal la réussite et l'élévation de la qualification de tous les jeunes, ce qui va de pair avec l’amélioration des conditions de travail des élèves et des personnels ;

 
- Le maintien et le développement du paritarisme et des droits syndicaux ;


- Un véritable dialogue social sur les questions éducatives, ce qui nécessite que toute réforme prenne en compte les propositions des personnels, des parents, des élèves et de leurs organisations représentatives ce qui exclut la précipitation dans laquelle le ministère entend actuellement travailler;


- La revalorisation de l'ensemble des personnels d'enseignement, d'éducation et d'orientation ;


- Une réforme des lycées reconnaissant les apports disciplinaires, respectant les métiers, définissant des parcours cohérents dans les 3 voies de formation pour mener davantage de jeunes au Baccalauréat, examen national garantissant l'accès à l'Université. 


Nous vous prions de croire, Monsieur le Ministre, à l'expression de notre considération distinguée.
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