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Les remontées des écoles et des collèges du département le montrent : la grève du jeudi 20 novembre 2008 sera massivement suivie, particulièrement dans les écoles où le pourcentage de grévistes devrait atteindre un niveau rarement égalé.





Les pressions administratives constantes sur le terrain, la suspicion jetée sur leurs compétences, le mépris ministériel à l'encontre des enseignants de maternelle, les annonces de suppressions de milliers de postes et le saupoudrage de primes exaspèrent les enseignants.





La suppression des IUFM, la disparition programmée des RASED, le remplacement de la scolarisation en maternelle par des jardins d'éveil, montrent la volonté gouvernementale d'en finir avec le service public d'éducation.





Le ministre, en feignant d'ignorer la majorité silencieuse, au soir du succès de la manifestation parisienne du 19 octobre, se targuait d'avoir l'aval des personnels.





Le nombre de grévistes, malgré la mise en place du droit d'accueil dans les écoles, et le nombre de manifestants de jeudi prochain lui montreront qu'il ne peut indéfiniment se retrancher derrière des arguments fallacieux pour refuser le dialogue social.





Avec le SE-UNSA, les enseignants seront massivement en grève le 20 novembre pour signifier au ministre leur volonté de préserver le service public d'éducation et d'obtenir l'ouverture rapide des discussions indispensables dans le cadre d'un réel dialogue social. Ils lui clameront lors de la manifestation qui aura lieu à partir de 14h30, au départ de la Maison de la culture d'AMIENS.








Amiens, le 18 novembre 2008





Philippe DECAGNY


Secrétaire Départemental


Contact Presse : 06 62 56 33 63




















Les enseignants de l’UNSA





Communiqué de Presse





Grève du 20 novembre:


La mobilisation enseignante s'annonce très forte.
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