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DECLARATION PREALABLE DU SE-UNSA

A la CAPUD du 6 NOVEMBRE 2008


Madame la Secrétaire Générale,


Au risque de nous répéter, une nouvelle fois nous constatons qu’à partir du 8ème échelon les collègues issus du concours de recrutement des Professeurs des Ecoles sont systématiquement privés de l’avancement au grand choix au bénéfice des collègues anciens instituteurs intégrés dans le corps des PE.


Aussi Le SE-UNSA renouvelle sa demande de modification des règles d'avancement des professeurs des écoles et soumet le vœu suivant au vote des membres de la CAPUD : 
"La CAPUD réunie le 8 novembre 2007 demande que le ministère modifie les règles d'avancement d'échelon des professeurs des écoles de classe normale afin que celui-ci se fasse, au moins à partir du 8eme échelon, au rythme le plus avantageux, c'est-à-dire au Grand Choix pour tous. Ce mode d'avancement permettrait de régler le problème de blocage du déroulement de carrière pour les professeurs des écoles issus du concours externe de recrutement des professeurs des écoles. "

Lors de la CAPUD du 8 novembre 2007, l’administration s’était engagée à procéder au pointage des enseignants qui n’avaient pas été inspectés depuis plus de 3 ans, et qui se voyaient ainsi lésés dans leur déroulement de carrière.


Or, pendant la phase de vérification, nous avons constaté que certaines inspections remontaient encore à 2003 voire avant.


Ce pointage annoncé s’est-il réalisé et la régularisation a-t-elle commencé ?


Concernant la formation continue, le SE-UNSA regrette que l’offre de formation pour les stages ouverts à candidatures reste très faible au regard des stages à public désigné.


D’autre part, le SE-UNSA demande que les dates d’ouverture de la période d’inscription soient portées à la connaissance de l’ensemble des collègues par une circulaire de l’inspection académique, ce qui n’a pas été le cas cette année.
