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La scolarisation 
des enfants 
de deux ans

Qui sont les enfants de 2 ans ?
A deux ans les enfants ne sont plus des bébés : ils ont déjà des compétences nombreuses, une personnalité qui commence à s'affirmer, un répertoire varié de comportements susceptibles d'agir sur les personnes et les objets qui l'entourent. Les tout-petits sont beaucoup moins égocentriques qu'on ne l'a cru pendant longtemps : ils peuvent prendre conscience du point de vue des autres, comprendre que les autres personnes voient, expérimentent ou ressentent les choses de manière différente sans pour autant les comprendre exactement.

Les enfants de 2 ans ont besoin d'échanges : c'est à travers eux qu'ils se construisent et apprennent mutuellement. La confrontation entre enfants est primordiale et participe d'une pédagogie interactive.

Ces moments doivent pouvoir s'inscrire dans une alternance avec des moments de repos, de repli qui ne sont possibles que si l'on aménage l'espace, les différents rythmes de l'enfant (être plus attentif aux rythmes de l'enfant qu'à celui, rigide  de l'institution).
L’école maternelle peut-elle accueillir les 2 ans ?
L’école maternelle est inhérente au droit à l’éducation. Pour le moment il n’y a pas encore de droit à l’accueil. C’est en ce sens que dans certains secteurs l’école maternelle apporte la seule structure d’accueil. C’est en appréhendant la politique globale de la petite enfance que nous ferons progresser la qualité de la préscolarisation dans notre pays. Cette démarche, le SE-UNSA a tenté de l’impulser lors de la journée de réflexion nationale du 2 avril 2003. 

L’école maternelle, compte tenu de sa qualité et de son implantation géographique sur l’ensemble du territoire national, a les moyens de remplir cette mission. A condition que l’Etat et les collectivités locales lui reconnaissent clairement ce rôle. Il faut enfin prendre au sérieux la scolarisation des tout-petits ! 
Cela étant, la décision d’accueillir des enfants de 2 ans dans une école ne va pas de soi. Elle implique de la part de tous les partenaires concernés (IA, élus, parents d’élèves, enseignants …) une réflexion sérieuse sur les moyens matériels et humains qui feront de cet accueil une réussite.
L'enfant doit être au centre du système éducatif  mais il faut qu'on nous donne les moyens concrets de le faire !
Le plus de l’école maternelle
De façon assez évidente les acquisitions des élèves sont d'autant plus élevées que la scolarisation maternelle a été plus longue.

L'école maternelle est exemplaire par la richesse des apprentissages proposés aux enfants dans les domaines cognitif et sensoriel.
La période qui va de 2 à 3 ans correspond à un développement important du vocabulaire et il est important de l'accompagner. L'activité langagière du tout petit est d'abord une activité "en situation" c'est-à-dire qui s'appuie sur la réalité qui entoure l'enfant.

Le bain de langage est important mais pas toujours présent à l'extérieur de l'école, dans les familles notamment. L'école va plus loin : raconter des histoires, lire des albums est nécessaire mais ne suffit pas. C'est dans les relations qui s'engagent à propos de ces matériaux que se constitue l'essentiel de cet apprentissage. De même c'est dans les multiples reformulations qui accompagnent les premières prises de parole que l'enfant découvre le fonctionnement si spécifique du langage d'évocation. 

Quelques extraits choisis en faveur de la scolarisation à 2 ans
- “ Pour une scolarisation réussie des tout-petits ”, DESCO, 2000
… "La période qui va de 2 à 3 ans correspond à un développement important du vocabulaire et il est important de l’accompagner…..

…. Même avec des tout-petits, mais sous des formes adaptées à leurs particularités, l’évaluation est un instrument important de l’intervention pédagogique… ”

- “ La scolarisation maternelle à 2 ans : effets pédagogiques et sociaux ”, Jean-Pierre JAROUSSE, Alain MINGAT et Marc RICHARD, 1992

… "De façon évidente les acquisitions des élèves sont d’autant plus élevées que la scolarisation maternelle a été plus longue…

… Par rapport à leurs camarades entrés plus tard en maternelle, les élèves scolarisés à 2 ans entament le cycle primaire avec un niveau d’acquisitions plus élevé et maintiennent (et même augmentent) cet écart initial au long du cycle (avantage net de 2.5 points à l’entrée au CP, de 2.9 points en fin de CE1 et de 3.8 points en fin de CM2)… ”

-  “ Scolarisation à 2 ans et réussite de la carrière scolaire au début de l’école élémentaire ”, Jean-Paul CAILLE, DPD, 2001

… "Une entrée précoce à l’école maternelle débouche sur des compétences significativement plus élevées, notamment dans le domaine de la familiarité avec l’écrit…

… C’est aux deux extrémités de l’échelle sociale que l’impact positif est le plus fort : les enfants de cadres et ceux d’ouvriers sont les élèves qui profitent le plus de cette mesure … (ainsi que les élèves étrangers ou issus de l’immigration)

… L’âge d’entrée en maternelle est susceptible d’avoir un impact significatif sur la réussite de la carrière scolaire à l’école. 91 % des élèves scolarisés à 2 ans sont parvenus au CE2 sans redoubler. Un tel parcours scolaire s’observe parmi 88 % des enfants entrés à l’école maternelle à 3 ans et ne concerne plus que 77 % de ceux qui n’y ont accédé qu’à 4 ans ou plus …

… De toutes les caractéristiques observées, ce sont le diplôme maternel et le milieu social qui pèsent le plus sur les chances de réussite …

… Une prise en charge précoce en école maternelle apparaît souhaitable pour les élèves étrangers ou issus de l’immigration auxquels elle permet sans doute une appropriation plus rapide et plus efficace de la langue et de la culture de leur pays d’accueil… ”

Mandats du SE-UNSA (congrès de Saint Etienne, mars 2004)
Le SE-UNSA dénonce les inéquités actuelles dans la scolarisation des enfants de 2 à 3 ans. 

La décision de scolariser des enfants de 2 à 3 ans dans une école implique tous les partenaires concernés (IA, élus, parents, enseignants…) et nécessite une réflexion sérieuse sur les moyens matériels et humains qui feront de cette scolarisation une réussite. Trois conditions s’imposent : 

1. Il faut que les enfants soient en capacité de maîtriser leurs fonctions corporelles et que leur développement psychologique soit suffisant pour vivre dans une collectivité scolaire, même dans les conditions optimisées que nous revendiquons. 

2. L’école doit être mise en capacité d’adapter son offre aux besoins spécifiques des enfants de 2 à 3  ans, ce qui passe par :

( des adaptations en termes de locaux et de matériels ;
( des effectifs limités à 15 élèves dans les classes de tout-petits ;

( une formation particulière de tous les personnels intervenant dans les écoles maternelles  ;

( un ATSEM doit être attaché à temps plein à chaque classe comportant des tout-petits ;

( la conception du temps et de l’espace scolaires doivent être repensés.

3 .La méthode du partenariat est indispensable pour mettre les politiques en cohérence et faire jouer les complémentarités. Les expériences (dispositifs ou classes “ passerelles ”, par exemple) favorisant les relations avec les familles et les structures d’accueil de la petite enfance doivent être encouragées.
