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Monsieur Luc CHATEL

Ministre de l’Education nationale

110 rue de Grenelle

75007 PARIS

N/R : CC/NA 19 11/12




Paris, le 31 janvier  2012
Objet : Comités Techniques et dialogue social

Monsieur le Ministre,

Suite aux dernières élections professionnelles, les nouveaux comités techniques ont été installés dans les académies et les départements. Ils doivent être le lieu d’un dialogue social renouvelé et sincère.

Nous constatons que c’est loin d’être toujours le cas, en particulier dans le traitement des suppressions d’emplois. Lors du dernier Comité Technique Ministériel, à l’issue d’un débat avec les représentants des personnels, le secrétaire général de votre ministère s’était engagé à ce que l’avis des comités techniques soit recueilli quant à la mise en œuvre des mesures de carte scolaire.
Force est de constater que cette situation relève plus de l’exception que de la règle et que le dialogue social, dont vous êtes le garant, se limite à une simple information des représentants du personnel. 

L’Unsa, signataire des accords de Bercy, a toujours été particulièrement soucieuse d’un dialogue social utile.

Nous ne sommes pas actuellement dans ce cas de figure. Aussi, ai-je l’honneur de vous demander, au nom du SE-Unsa, que des consignes claires soient adressées aux recteurs pour que les engagements pris lors du CTM soient respectés et surtout pour que les instances du dialogue jouent pleinement leur rôle.

Veuillez agréer, Monsieur le Ministre, l’expression de ma considération respectueuse.
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Christian CHEVALIER

Secrétaire général

Syndicat des Enseignants-UNSA – 209, boulevard Saint-Germain 75007 PARIS
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