Monsieur le Directeur Académique,
Les représentants des personnels FNEC-FP-FO, FSU et Unsa Education ont décidé d’un commun accord de ne pas siéger ce jour pour ce CTSD.
En effet, il fait suite à vote unanime contre lors du premier CTSD sur la carte scolaire 2nd degré pour la rentrée 2019. Au CDEN, les représentants du personnel, les parents d’élèves, les représentants des fédérations et les élus ont également voté contre le projet de carte scolaire 2nd degré.
Nous sommes donc conscients que dans ce contexte particulier, il ne peut plus y avoir d’avancées et que la discussion que nous pouvons d’habitude mener lors des instances sera dans ce contexte particulier stérile.
Les moyens alloués par le Ministère sont insuffisants pour satisfaire à la demande départementale et en contradiction avec la démographie scolaire du Tarn. Nous n’acceptons aucune suppression de poste et nous demandons à nouveau la création de TOUS les postes nécessaires. 
Les enseignants sont mobilisés. Ils étaient très largement grévistes le 19 mars, le 30 mars et ce jeudi 4 avril. Ils se réunissent et discutent des modalités d’actions dans l’unité avec leurs organisations syndicales pour gagner le retrait de loi Blanquer, et celui de la réforme du lycée.
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