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A Monsieur l’Inspecteur d’Académie

Avignon, le 12 mai 2009
Objet : temps partiel 80% et 62,50%
Monsieur l’Inspecteur d’Académie,

Dans votre note de service du 7 mai 2009, vous indiquez que « Les enseignants qui ont demandé un temps partiel de droit à 80 % et à 62,50 % pour l'année 2009-2010 vont recevoir dans leur boîte I-Prof un message les informant que cette quotité ne peut leur être accordée » et qu’il peuvent « effectuer une demande de quotité à 50 % ou à 75 % ».
Cette information, faite très tardivement et sans explication, ne nous paraît pas acceptable dans la forme. En effet, d’après la circulaire n° 2008-106 du 6-8-2008 (Bulletin officiel n° 32 du 28 août 2008)  et dans le Guide du temps partiel dans la fonction publique de l’Etat / DGAFP /2004 :
« Il appartient à l'inspecteur d'académie-directeur des services départementaux de l'éducation nationale, d'examiner, au cas par cas, les possibilités de mise en oeuvre d'un tel aménagement compte tenu des contraintes d'organisation du service qu'elles impliquent. En cas de difficulté il proposera, dans le dialogue conduit avec l'agent, les modalités les plus à même de concilier l'intérêt du service avec les souhaits d'aménagement de son temps de travail. Je vous rappelle que les décisions de refus de temps partiel à la quotité sollicitée par l'agent doivent être précédées d'un entretien et être motivées sur le fondement de l'intérêt du service conformément à l'article 37 de la loi du 11 janvier 1984 ».
Or à notre connaissance, aucun entretien préalable et  lettre motivée de refus n’ont été réalisés par vos services.

Quelles ont été les différentes raisons de ces refus ? Toutes les possibilités ont-elles été étudiées ? La CAPD sera-t-elle consultée conformément à l’ordonnance 82-296 du 31 mars 1982, article 10 : « En cas de litiges relatifs à l’exercice du travail à temps partiel, les intéressés peuvent saisir la commission paritaire dont ils relèvent. » ?



Veuillez recevoir mes respectueuses salutations.





Denis OLIVIER




Secrétaire départemental du SE-UNSA du Vaucluse
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