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 18 septembre 2013



En rapport aux futures réunions de travail sur le métier, organisées par le ministère entre fin septembre et février et afin de nous aider à mieux cerner les grandes lignes que vous souhaitez conserver ou améliorer dans les fonctions de CPE, nous vous invitons à nous transmettre votre ressenti à partir de quelques questions essentielles. (CPE, un métier qui s’appuie  et fonctionne aujourd’hui sur 5 textes principaux qui seront certainement décortiqués durant ces séances *).
A retourner à : mailto:michel.martinet@se-unsa.org
A) dresser par ordre de priorité quatre difficultés majeurs dans la fonction à améliorer (quelque ‘en soit le domaine : missions, carrière, conditions de travail, etc).     

1)

2)

3)

4)

* Décret de 1970 modifié, circulaire de 82, loi d’orientation de 89, arrêté du 4 septembre 2002 (RTT), décret du 30 août 1985 modifié (2005) sur les EPLE. 

B) Indiquez le thème (missions, carrière, conditions de travail, etc), qui ne doit absolument pas être oublié ou mis sur la touche durant ces séances.

---

C) quelle(s) spécificité(s) actuelle(s) propre aux CPE accepteriez vous de « lâcher » par rapport à d’autres améliorations ou propositions. (réponse de aucune à xxx et précisez).
---

Commentaire libre (maxi 400 signes, soit l’équivalent de 4-5 lignes) :

Vos réponses nous aiderons conforter des grandes lignes revendicatives que nous avons dans nos mandats, à en construire d’autres qui n’auraient pas été assez approfondis. Elles permettront de  repérer et tracer  les lignes rouge face au ministère et face à des séances de travail dont nous ignorons actuellement encore le déroulé et les objectifs réels. 
Nom – Prénom :

Qualité (CPE, CPE TZR, Stagiaire, Contractuel, etc) :

Établissement (type):

Établissement (adresse) :

Adhèrent (e) :

Non adhèrent(e) :

Téléphone :

Mail :

Avec tous nos remerciements ; pour l’équipe nationale des CPE su SE-Unsa :

Michel Martinet

Délégué national  des personnels d’éducation du SE-UNSA

06 20 77 07 83

mailto:michel.martinet@se-unsa.org
