Compte rendu du CTSD de ce jeudi 8 février 2018

La carte scolaire a évolué positivement selon l’Unsa Education puisque 15 suppressions ont obtenu un sursis d’une année, suite aux interventions des organisations syndicales et au dialogue social.

Monsieur le DASEN rappelle la nécessité d’une réflexion à long terme, horizon 2030. En ne s’en tenant qu’aux chiffres et aux effectifs, 40 postes auraient pu être supprimés dans les Vosges, or le département n’en rend que 5. 
Certaines fermetures de classe sont rendues inévitables par le faible effectif et le peu de perspective sur les années suivantes, d’autres ont obtenu un sursis du fait de discussions encore en cours entre les  communes ou pour des raisons de locaux ou de contexte social.

Monsieur le DASEN rappelle « l’hémorragie dramatique et angoissante » des effectifs dans les Vosges. Selon lui, il faut construire le réseau scolaire de 2030 et ne pas se contenter de suivre la chute démographique, qui est de plus de 800 élèves par an pour les années à venir… 
Pour l’anticiper, il convient de créer des écoles solides de 4 à 6 classes. Plutôt qu’être nostalgiques d’un passé révolu, il est nécessaire de rassembler les énergies pour construire l’avenir par un maillage équilibré des écoles en visant des structures de 3 ou 4 classes, car les réponses pédagogiques sont plus compliquées à mettre en place dans les écoles à 2 classes ( 4 niveaux)

La dépopulation touche tous les territoires : il y a une pénurie d’élèves et chacun doit prendre conscience de la situation. 

Notons que les moyens « plus de maîtres que de classes » ont été préservés, que des postes ont été implantés au titre de la ruralité, que chaque circonscription aura un remplaçant pour permettre aux collègues d’aller en formation.
L’UNSA Education  pointé auprès de Monsieur le  DASEN toutes les situations litigieuses de répartitions, d'effectifs, ou d'inadaptation des locaux, après les fermetures éventuelles. 
L a alerté le DASEN sur les conséquences possibles, liées à l'application des directives ministérielles de dédoublement des classes de CP et CE1 : une vigilance particulière doit être portée sur les effectifs moyens par classe des cycles 3 de l'école concernée.

 Les orientations ministérielles sont dogmatiques,  nous réclamons que chaque équipe pédagogique puisse décider en concertation avec les équipes de circonscription de ce qui leur semble le plus efficace pour leurs élèves à savoir un PDMQDC ou un cp/ce1 dédoublé ou davantage...
L’Unsa Education a apprécié les efforts réalisés et la prise en compte de ses interventions :
- au GT (groupe de travail) –du  mardi 23 janvier (passage de 113 suppressions à 92) 
- et du premier CTSD du  30 janvier,(de 92 suppressions à 66)  
- et encore au CTSD d’aujourd’hui, passage à 51 suppressions , 
au service de l’intérêt commun, des élèves et des collègues.
Nous défendons en toute transparence l'ensemble des situations portées à notre connaissance ; Les GT et CTSD sont des instances d'échanges, de concertations et de débat amenant le DASEN, seul,  à faire des propositions.
 Nous nous satisfaisons de la qualité des échanges qui ont eu lieu lors de cette instance. Nous avons pu infléchir quelques décisions. En revanche, parce que la dotation n'est pas à la hauteur des enjeux pour le département et de la priorité au 1er degré - parce que les orientations ministérielles nient l'expertise des équipes enseignantes et de circonscription, l'UNSA Education s’est abstenu dans le vote sur  cette carte scolaire.
Nous remercions tous les collègues qui nous ont informés de la situation de leur école, vos renseignements sont précieux et contribuent à notre argumentation.

