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DECLARATION UNSA EDUCATION
VOSGES

CDEN du 28 novembre 2016
J’axerai cette déclaration sur le point sensible de ce CDEN, la sectorisation des collèges. A l'ouverture de ce CDEN nous rappelons, encore une fois,  que l'Unsa Education est une fédération de différents syndicats des métiers de l’Education, qui porte un syndicalisme réformiste et positif. Pour que chacun comprenne bien notre place dans le paysage syndical, nous sommes une organisation réformiste, ce qui veut dire que nous sommes ouverts au dialogue et à la négociation. 

Loin des caricatures habituelles des syndicalistes, nous n’avons pas pour habitude de nous opposer à toute évolution par principe ni à lancer de vains mouvements de grève. Au contraire, nous sommes convaincus que seul le dialogue social est capable de faire évoluer positivement notre société et le monde de l'éducation. C'est pourquoi nous défendons les réformes de l'école primaire et celles du secondaire et sommes à même de comprendre les nécessaires adaptations de la carte scolaire aux réalités démographiques et économiques.

Cependant la coupe est pleine !
Nous avons dénoncé « le pavé dans la mare » au moment de l’annonce -par voie de presse ! – en mai de la fermeture possible des 3 établissements de Darney, Granges et La Bresse, rappelant le nécessaire dialogue social, avec les représentants syndicaux, certes, mais aussi avec les représentants de parents, les élus. La commission permanente avait voté à l’unanimité ! oui, elle avait voté, mais avait-elle voté la fermeture ? ou l’ouverture d’une réflexion sur la fermeture  ? 
Ce n’est pas tout à fait la même chose et vous avez su jouer sur les mots. 

Ainsi, le conseil départemental a reçu différents groupes de soutien aux établissements menacés de fermeture, les encourageant à proposer des projets permettant d’augmenter l’attractivité des sites. Figurez-vous que d’aucuns y ont cru, y ont réfléchi, ont élaboré des projets, axés sur le sport, sur le développement durable, sur les langues, sur l’accueil d’enfants en difficultés, sur les métiers de la sécurité…

Des projets suffisamment intéressants selon le conseil départemental pour que M. Vansson lui-même se charge de les communiquer au rectorat ! Grand espoir des collègues…, à la hauteur de leur investissement dans la sauvegarde de leur collège.

Plus dure sera la chute !
Stupéfaction en effet quand le comité de pilotage s’est réuni ce jeudi 24 novembre. En effet, Madame Babouhot parle alors de « fermeture actée » pour ces établissements ! 
Quand je l'interroge sur les termes de "fermeture actée" des trois établissements, rappelant avoir compris que le "verdict" était prévu au CD du 22/12, j'apprends que le vote de la commission permanente du 20 mai 2016 "actait" le principe de fermeture et les établissements concernés et que le CD du 22 décembre actera "la sectorisation", c'est à dire la réaffectation des élèves. On finira par tout savoir ...
Pourquoi alors avoir laissé espérer une autre issue ? 
Comment ne pas comprendre le point de vue de certains collègues, je cite : 

« On nous a bernés dès le début, on nous a laissés nous battre alors qu'au CD, ils savaient que ce serait vain ! On nous a traités avec un mépris inqualifiable ! »

La désertification des zones rurales, constante depuis quelques années, oblige à repenser le réseau des écoles et des collèges dans certains secteurs. Pour l’UNSA-Education Vosges, il est impératif de le faire, mais tout en respectant quelques principes qui nous paraissent primordiaux : la distance à parcourir pour les élèves doit être raisonnable, les conditions de travail des personnels et des élèves doivent être améliorées (locaux, outils pédagogiques, sécurité) et le « plan » de réorganisation du réseau, évolutif à long terme, dépendant de la démographie, doit être connu des personnels, leur permettant de se projeter quant à leur avenir professionnel à moyen terme, grâce à un dialogue social responsable et respectueux.
Je vous remercie pour votre attention. 
