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CTSD du 8 septembre 2017
DECLARATION UNSA EDUCATION
VOSGES
Monsieur le Directeur Académique,

Mesdames et messieurs les membres du CTSD,

Ce CTSD marque la fin des mesures de carte scolaire pour la rentrée 2017. 

Après une fin d’année scolaire quelque peu difficile en raison de décisions politiques précipitées sur les changements de rythme par exemple, cette rentrée laisse nombre de nos collègues dans l’expectative.
En effet, chacun a suivi avec intérêt les annonces gouvernementales de l’été. Outre l’annonce du retour de la journée de carence pour les fonctionnaires ou celle du gel du point d’indice comme celle du report possible de l’application des accords concernant le PPCR, nos collègues s’inquiètent particulièrement des conditions de travail des élèves et des leurs. 

Que penser de l’annonce de la programmation de la fin des contrats aidés ? Cette décision ne manquera pas d’impacter l’Education Nationale à travers les emplois d’AVS comme d’EVS. L’UNSA regrette la brutalité de ces décisions prises sans concertation, sans qu’un bilan qualitatif et quantitatif et sans qu’aucun nouveau dispositif soit envisagé pour les personnes concernées et les missions qu’elles effectuaient. 
De plus, les équipes pédagogiques s’interrogent aujourd’hui sur les conditions de réalisation de leurs missions. Comment accueillir décemment sans AVS un enfant à besoins particuliers reconnus par une notification MDPH d’accompagnement sans mettre en danger l’équilibre souvent bien fragile d’une classe ? Le SE Unsa a lancé une pétition nationale pour permettre aux collègues de rappeler la nécessité de cet accompagnement des enfants à besoins particuliers. 
Concernant la direction d’école, la seule simplification des tâches qui vaille est la présence d’une aide administrative : il est regrettable que cette dernière soit en concurrence avec les moyens octroyés à l’accompagnement du handicap. Le Se Unsa a incité les collègues à faire remonter leurs besoins aux DSDEN.
A propos des écoles en REP+, si les dédoublements des CP s’étendent en CE1 et en REP, quelles seront les modalités d’affectation dans ces établissements ? Nous souhaitons des créations de postes pour ne pas affecter les RASED, le dispositif PDQMC ou le contingent des remplaçants.
Pour les évaluations en CP, le Se Unsa est dubitatif : les évaluations risquent de dramatiser inutilement l’entrée au CP, alors que les familles et les élèves ont besoin d’être rassurés sur le fait que tout ne se joue pas dans les premières semaines, que chaque enfant est différent et que c’est normal !

Merci pour votre attention.

