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Déclaration préalable de l’UNSA Education 
CTSD du 15 mars 2022
M. le DASEN, Mesdames et Messieurs les membres du CTSD 

3 points dans notre déclaration aujourd’hui : 
La situation sanitaire, l’accueil des enfants d’Ukraine, le pouvoir d’achat 

Situation sanitaire, ce n’est pas fini …certes un nouveau protocole est mis en place depuis hier mais il ne reflète en rien la fin des risques… 
En réunion covid hier avec le recteur et un médecin de l’ARS, le covid omicron BA1 laisse place au BA2 qui peut recontaminer une personne infectée déjà en janvier… 
Le médecin regrette une diminution des gestes barrières, diminution manifeste puisqu'il y a actuellement une épidémie de gastro, la plus forte depuis 15 ans...De même, notre région va être déclarée en épidémie de grippe ! 
Alors si le masque n’est plus obligatoire, il reste fortement recommandé, et le message rappelle le fameux slogan « sortez couverts »….
Parce que nous sommes des militants démocrates et humanistes, nous ne pouvons rester indifférents au sort de la population ukrainienne. Nous sommes solidaires de cette population meurtrie et appelons à l’accueil le plus chaleureux des réfugiés qui arriveront dans notre pays. 
Mais au-delà de l’urgence et de l’émotion provoquée, l’accueil en classe doit être accompagné.
Les équipes enseignantes, en lien avec l'actualité, s'interrogent en effet par rapport à la scolarisation d'enfants ukrainiens : problèmes de langues, changement d'alphabet, traumatismes psychologiques.... La scolarisation de primo-arrivants est un nouveau défi dans la gestion au quotidien des classes. 
Pour organiser la scolarisation des enfants qui arrivent sur le territoire, M le Recteur a dit en CTA ce vendredi que les collègues de FLE, les CIO et les Psy-En, le CASNAV, l’ensemble des UPE2A (Unité Pédagogique pour Elèves Allophones Arrivants) sont mobilisés pour être positionnés et répondre aux besoins. 
Qu’en est-il dans notre département ? 
Nos collègues ont besoin de ressources humaines, didactiques, peut-être d’une formation ou d’un « kit d’accueil » qui les rassure et permette d’établir plus sereinement les premiers liens, pour assurer au mieux les débuts d’une scolarisation à la durée incertaine.
Avec une inflation à 3.6% en février, et qui ne devrait pas s'arranger en mars..., les fonctionnaires, les bas salaires et même les salaires moyens vont encore subir une dégradation significative de leur "reste à vivre" ces prochains mois. La flambée des prix des carburants impacte fortement les budgets des agents publics.
Pour l'UNSA, la hausse des carburants ne doit pas impacter le pouvoir d'achat des agents publics qui utilisent leur voiture personnelle dans le cadre de leurs missions.
C’est pour cette raison, également, que malgré le timing qui devient compliqué, le sujet des salaires, des traitements et des pensions l'UNSA et d'autres centrales syndicales appellent à la grève le 17 mars prochain, avec pour seul objet, la défense du pouvoir d'achat des salariés et des fonctionnaires, des pensions de retraites pour tous. 
Il aura fallu l’annonce d’une mobilisation nationale le 17 mars pour que le gouvernement accepte de voir les choses en face et annonce hier un dégel du point d’indice…pour l’été prochain... !
Par ailleurs, l’annonce de la revalorisation des frais kilométriques de 10% correspond là encore à une revendication portée par l’UNSA.
L’UNSA fonction publique poursuivra sa mobilisation et son action pour obtenir que cette annonce devienne réalité. A minima, une revalorisation à la hauteur de l’inflation s’impose.

Aux côtés de tous les agents publics, fonctionnaires et contractuels, actifs ou retraités, l’UNSA continuera de se mobiliser pour défendre leur pouvoir d’achat.
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