Voici les questions diverses de l'Unsa Education pour le CTSD de ce vendredi : 

- est-il possible de disposer de documents préparatoires ? 
Non, car travail en urgence.
- selon quels paramètres et avec quels moyens abonder les besoins d'écoles comme Raves,  Corcieux ou Hurbache ? 
On fait au mieux en fonction de ce qu’on a, de ce qu’on peut faire. M. le DASEN rappelle la nécessité d’un certain optimisme mais indique aussi la perte démographique qui touche maintenant les villes moyennes. Seule l’éducation nationale maille encore le territoire et accueille tous les publics. (ex : IME 40 à 60 enfants en attente)
(Le DASEN donne la parole aux Organisations syndicales avant d’attribuer les aides, de l’intérêt de nous informer au mieux pour que nous puissions intervenir.)
- mise en place des dédoublements, comment ajuster les locaux ? 

Seule école en difficulté, l’école de Moyenmoutier les 3 hameaux. Travaux à l’étude 

- évaluations CP CE1 : qui aura la charge de la reproduction des livrets ? Quel protocole d'information pour les parents ? Y aura-t-il une formation des enseignants à l'exploitation pédagogique de ces documents ? Des heures d'animations pédagogiques peuvent-elles être dédiées à l'exploitation des résultats ?
Les livrets seront fournis par le ministère. Pas de formation a priori mais liberté des IEN. Des données existent aussi sur EDUSCOL

L’Unsa insiste sur l’intérêt d’une exploitation commune des résultats pour réfléchir ensemble à un meilleur accompagnement des élèves en difficulté ? Sinon, autant garder chacun ses évaluations…

· APC : obligatoires ou non ? sur quels sujets ? 
L’aide pédagogique complémentaire devient un temps /lecture et math… 

Les APC sont obligatoires sauf pour les collègues TRS sur 4 quarts.
Nous avons également alerté les services sur la montée de manifestations d’inquiétudes chez certains parents d’élèves au sujet de « l’éducation à la sexualité » voir notre article du 29 août.
Le préfet a également été alerté et les services ont sensibilisé cette semaine les  directeurs d’école sur ce sujet et  des infos sont également disponibles sur EDUSCOL. De plus,  chaque enseignant est invité(e) à s’adresser à son IEN en cas de difficulté avec des parents sur ce thème.

