Madame/ Monsieur






Date, Lieu
Adresse personnelle
AVS à (si encore en poste)
                                                                                         
Madame la Rectrice
                                                                                        
2 Rue Philippe de Gueldres









54035 Nancy      

Objet: Demande de prolongation exceptionnelle de contrat AVS 

Madame la Rectrice,

Je viens par la présente attirer votre attention sur ma situation professionnelle.

J’ai effectué six années dans l’éducation nationale sous contrat AED/AVS comme AVS-I mais mon contrat a pris fin le (date). 
J’ai travaillé à (préciser le(s) lieu(x), nombre d’enfants suivis, spécificité du handicap …). Je suis actuellement sans emploi, malgré ma volonté de continuer à exercer ce métier d’accompagnant auprès de jeunes en situation de handicap. Cette mission me passionne et j’ai acquis au fil des années des connaissances et des compétences que je souhaite continuer à mettre à profit au sein de l’éducation nationale.
Monsieur le Premier ministre a déclaré le 22 août 2013 vouloir professionnaliser les AVS. Les premiers contrats à durée indéterminée devraient être signés pour la rentrée scolaire 2014. Des mesures transitoires permettraient le maintien provisoire dans leurs fonctions des AVS en fin de contrat avant cette date, en attendant la signature de leur futur CDI. 
Je souhaiterais bénéficier de ces mesures transitoires et ainsi continuer ma mission pour l’année scolaire 2013-2014.
Dans l’attente d’une réponse que j’espère positive, je vous prie de bien vouloir agréer, Madame la Rectrice l’expression de ma très haute considération.

Signature
Copie à SE-UNSA 88 4 quai des Bons Enfants 88 000 EPINAL

