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A noter sur vos agendas                                                                                               

Cette année encore,                                                                                                      

les organisations icaunaises de retraités et personnes âgées,                           vous invitent  aux                                                                             

"4èmes Rencontres départementales"

 Jeudi 13 juin  2013, de 09h à 17h,                                                                            

à Migennes,                                                                                         salle Jacques Brel, avenue de l'Europe,

                                                                                                                                                                  Thême des « rencontres » de cette année :                                                              l'accès aux soins

Aujourd’hui, le constat est accablant. Dix millions de Français, soit 15%, renoncent à se soigner faute d’argent. Ce pourcentage est plus élevé parmi les demandeurs d’emplois (27%) et parmi les quatre millions de Français qui n’ont pas de complémentaire santé (34%). Se soigner paraît de plus en plus difficile. Pourquoi ? Comment y remédier ?

 Ensemble, dégager des pistes  pour permettre à chacun(e)                                                                   d'accéder aux soins selon ses besoins, dans les meilleurs conditions, sur le territoire icaunais. 

      MATIN : 10h-12h : Une 1ère table ronde consacrée aux difficultés concrètes d'accès aux

                                       soins dans le département.

           APRES-MIDI : 14h-16h.30 : Une 2ème table ronde sur le thème : comment remédier à ces 

                                                            difficultés ? 

            Un débat qui réunira acteurs de terrain, professionnels de santé, responsables politiques,  

            mutualistes, syndicalistes... et qui doit permettre à chacun(e) d'intervenir.

L'accès aux soins, un droit fondamental de plus en plus menacé                                                                                                                                                                  

Les difficultés d’accès aux soins ne sont pas propres aux retraités, elles frappent tous les Français. Mais elles prennent une importance accrue pour les retraités et, tout particulièrement, pour les retraités âgés en raison des handicaps liés au vieillissement.      

Ces difficultés d'accès aux soins tiennent à plusieurs facteurs : 

· Les difficultés liées au désengagement de la Sécurité sociale.

 Toutes les décisions arrêtées ces dernières années par le gouvernement et le Parlement vont dans le même sens : rechercher des économies, en diminuant les remboursements de l’assurance maladie. La liste de ces mesures restrictives est longue : mise en place puis augmentation du forfait hospitalier, création de franchises médicales, déremboursement ou moindre remboursement de certains médicaments, restriction sur les transports sanitaires...                      

· Les difficultés liées au coût des complémentaires santé. 

Leurs tarifs augmentent donc régulièrement, d’où le nombre croissant de nos concitoyens qui ne sont plus en mesure de régler la cotisation à leur complémentaire.

· Les difficultés liées à l'organisation des soins.

La répartition des professionnels de santé est très inégale dans notre pays ; si certaines régions  sont bien dotées, que ce soit en médecins généralistes ou en spécialistes, d'autres par contre ont des besoins criants. Dans chaque région, la répartition est très irrégulière.                                                                                                                                        Cette pénurie de professionnels sur certains territoires entraîne de fortes inégalités dans l’accès aux soins, surtout pour les personnes âgées qui ont des difficultés de déplacement.                     La loi HPST (hôpital, patients, santé et territoires) a mis en œuvre une carte hospitalière qui entraîne une centralisation excessive des centres hospitaliers au détriment des hôpitaux de proximité. Beaucoup ont été conduits à fermer définitivement, diminuant encore l’offre de soins et entraînant le départ ou le non remplacement de nombreux médecins.

· Les difficultés liées au comportement de certains professionnels de santé

Le nombre des médecins, et en particulier des spécialistes, qui n’appliquent pas les tarifs définis dans les conventions et qui pratiquent des dépassements d’honoraires est en constante augmentation. Ces dépassements d’honoraires, mal remboursés ou non remboursés, aggravent le reste à charge des patients. Certains malades reportent des soins, voire des interventions pourtant indispensables, ne pouvant répondre aux exigences financières de certains médecins.
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