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                Déclaration liminaire

Monsieur le Directeur Académique,

Le SE-UNSA tient tout d’abord à remercier les services pour leur patience et leur bonne volonté lors de cette phase délicate du mouvement. 
Le SE-UNSA a conscience que l’arrivée massive des PES dans le département ne facilite pas la tâche pour les affectations.

Malgré l’investissement de vos services dans les opérations de mouvement, nous constatons à nouveau un certain nombre de disfonctionnements en cette rentrée.

Bon nombre de collègues nous ont contactés afin que nous les aidions dans  leur affectation de rentrée. 
Ils nous ont alertés sur des difficultés tant sur  leur affectation sur poste,  que sur les temps partiels avec notamment  le nombre de mercredis travaillés. Les collègues, ainsi que le SE-UNSA, ne peuvent admettre qu’à l’ère informatique des erreurs d’affectation soient encore possibles. Comment un poste peut il être proposé à deux personnes ? Comment peut-on proposer un poste qui pourtant est déjà attribué !
Des situations, qui nous semblent incohérentes, se sont  révélées. Ces difficultés paralysent les écoles qui ne peuvent pas finaliser leur organisation en cette rentrée.
Qu’en est-il de la situation de Grigny ? Visiblement les nouveaux collègues contactés refusent de prendre les postes et cela est redondant depuis plusieurs années. Le SE-UNSA demande à ce qu’une attention particulière soit portée sur cette circonscription.
Dans quelques semaines, nous aborderons les permutations. Au vu des faibles résultats  de l’année dernière en terme de permutation et d’ineat/exeat, et en comparaison avec nombre de départements mieux lotis en terme de fluidité,  le SE-UNSA  vous demande d’accéder aux demandes d’ un plus grand nombre de collègues. 
Le SE-UNSA et l’UNSA Education vous demandent de renforcer les services DRH, leurs missions s’étant complexifiées. 
Pour conclure, il nous semble urgent d’accéder à nos  requêtes pour le bon fonctionnement des écoles,  et pour les conditions de travail des enseignants et des agents en  service à  la DSDEN.  Il en va du fonction du service publique d’éducation auquel nous sommes tant attachés.
