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CAPD du 24 novembre 2016
Déclaration du SE-UNSA
Monsieur l’Inspecteur d’Académie,
Mesdames et Messieurs les membres de la CAPD,
Nous allons étudier aujourd’hui les avancements d’échelon pour nos collègues, certainement pour la dernière fois puisqu’à partir de 2017 nous avancerons tous à la même vitesse. C’est une juste mesure qui aura l’avantage de réduire à 26 ans maximum la durée pour accéder au dernier échelon de la classe normale, alors que celle-ci peut aller jusqu’à 30 ans actuellement.
Ces accords PPCR donnent aussi l’espoir d’un meilleur déroulement de carrière avec l’accès à la hors classe pour tous les professeurs des écoles et la création de la classe exceptionnelle.
Le SE-UNSA, qui s’est inscrit et largement investi dans les négociations du PPCR, restera vigilant sur la mise en place des différents volets de ces accords.
Concrètement dans nos écoles…toujours rien de concret pour le LSU !
Le SE-UNSA, tant localement que nationalement est intervenu pour demander que le LSU ne soit pas exigible cette année scolaire. Nous demandons donc qu’aucune injonction d’IEN ne contraigne les collègues pour le remplir dès maintenant.
En effet, personne ne s’est approprié cet outil, personne ne connaît le fonctionnement, personne ne connaît le cadre des finalités de ce nouveau logiciel.
Laissons le temps aux enseignants de le connaître, de se l’approprier. C’est pourquoi la ministre a déjà répondu au SE-UNSA qu’il n’y avait pas d’obligation à le remplir tout de suite.
