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Déclaration au CTA du 29 janvier 2016
Monsieur l’Inspecteur d’académie, Mesdames, Messieurs les membres du CTSD

Permettez moi, au nom de L'UNSA Éducation et de l'ensemble de ses syndicats, lors de cette première instance départementale de vous présenter nos meilleurs vœux pour cette nouvelle année.

L’ordre du jour de ce CTSD porte sur les DHG des collèges.
Notre département accueillera environ 1757 élèves supplémentaires en collège à la rentrée de septembre, d’après les chiffres communiqués en CTA.  Septembre 2016 verra aussi se poursuivre la refondation de l’école avec la réforme du collège. 
Les moyens donnés permettront ils aux établissements d’accueillir ces 1757 élèves et mettre en œuvre efficacement la réforme du collège ? Tel est l’enjeu pour nous. Il nous semble que les moyens seront essentiellement absorbés par la hausse démographique. L’avenir de la réforme du collège, levier de la Démocratie et de l’Équité pour notre pays ne doit pas être mis à mal.
Plusieurs interrogations :

Premièrement, Force est de constater que les ratios HP/HSA augmentent de façon générale. Dans un pays qui se veut porteur d'égalité sociale, il est temps de diminuer ces heures supplémentaires insoutenables afin de les transformer en heures postes. En effet, pour le bien et la santé de tous les collègues et pour un service public d’éducation satisfaisant, il est nécessaire de diminuer ce recours aux heures supplémentaires et créer davantage des heures postes pour nos élèves.
Deuxième point : les marges d’autonomie des établissements. D’après nos premières remontées, les marges d’autonomie des établissements restent inchangées voir insuffisantes. Certains collèges ont des DHG trop justes et sans marge voir insuffisantes pour mener tous les projets pédagogiques, notamment dans les collèges REP.
Je terminerais par les situations des SEGPA : Pouvez vous nous expliquer la baisse des dotations des SEGPA ?
Où sont les dotations en marge profs ? Rappelons que la nouvelle circulaire SEGPA prévoit de resserrer les liens avec le collège sur une base de grille horaire calquée sur celle du collège avec des EPI et de l’AP
Pour le SE-Unsa, la marge d’autonomie accordée au collège dans le cadre de la réforme doit aussi concerner la SEGPA et être d’abord mise au service de la réussite des élèves les plus fragiles. Elle doit faciliter la mise en place de l’AP et des EPI et aider à la mise en œuvre d’organisations plus inclusives, comme le propose la circulaire. Les dotations doivent donc permettre l’inclusion et favoriser les co interventions. 
Je vous remercie
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