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Compte rendu réunion du 29 mai 2017 auprès des représentants des personnels

Introduction :

· présentation des 5 intervenants par Mme. COSTANTINI: les 4 personnes mandatées pour assister à une formation métropole + M. BAYIG (DRH).
Présentation générale :

Objectifs et avantages des PPCR : 

· Carrière simplifiée, accompagnée et revalorisée

· Possibilité d’évolution régulière dans la carrière

Esprit de la réforme :

· linéarité dans la carrière

· durée fixe d’échelon

IERM / PE :
Les IERM seront soumis à une inspection « à l’ancienne » tous les 3 ans mais ils ne seront plus notés.

Comment sera valorisé leur travail ? ( Le rapport d’inspection servira de support d’évaluation pour devenir PE et ce dans un délai de 3 ans d’années transitoires car ce corps va disparaître et les IERM entreront dans le système du PPCR.
Jusqu’en 2018, les notes seront utilisées pour permettre le passage hors-classe des PE.
Les 3 rendez-vous de carrière :

Rdv 1 :

· au cours de la 2ème année du 6ème échelon
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Rdv 2 :

· entre le 18ème et 30ème mois du 8ème échelon

Rdv 3 :

· 2ème année du 9ème échelon

Pour le 1er degré : il se déroulera comme c’est le cas aujourd’hui. Soit une observation classe par l’inspecteur suivi d’un entretien (dans la foulée ou ultérieurement selon le choix de l’inspecteur). Seul changement : cet entretien aura davantage pour objet le compte-rendu de carrière (présenté sous la forme d’un dossier) que la visite en elle-même.
Pour le 2nd degré : ce sera une observation classe suivie d’un entretien avec l’inspecteur et d’un autre avec le chef d’établissement (dans les 6 semaines suivants l’entretien avec l’inspecteur). 

Chaque enseignant devra présenter son cursus d’enseignant sur les 7 années précédentes et les projets à venir. L’enseignant est libre de la forme sous laquelle il va présenter son « dossier carrière » (il peut même arriver avec aucun support). L’échange prof/inspecteur est nourri par le CR des 7 années précédentes. Les visites ont pour objectif de valoriser le travail et de donner des conseils à l’enseignant ; ce sera donc plutôt des « visites conseils » que des inspections. Les comptes rendus seront visibles via I-PROFS et remis à l’enseignant 15 jours après la rentrée scolaire.
(Les enseignants qui partent au cours du 6ème échelon par exemple via l’AEFE ou autre « rate » en quelque sorte un rdv de carrière).

Dossier carrière : il doit ou peut contenir les critères suivants :
· formation

· responsabilités prises

· projets réalisés ou en cours 

· voyages scolaires …

Modalités d’évaluation : elle sera réalisée à partir d’une grille avec des items définis. Une partie de cette grille est remplie par l’inspecteur, une autre par le chef d’établissement et enfin une mise en commun se fait avec l’IA-IPR. Pour le premier degré seul l’IEN intervient, comme avant.
Certains cas de dérogation non soumis à ce système : Enseignement supérieur, personnels détachés, personnels mis à disposition, personnels affectés auprès du Recteur ou Vice Recteur. Ceux-ci ont un entretien avec l’autorité de rattachement ou supérieur hiérarchique. 

Les personnels affectés via l’AEFE ne rentrent pas dans le PPCR.
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Calendrier de mise en place sur Mayotte:

Fin juin – début juillet : une liste d’enseignants concernés sera communiquée par le Ministère au VR de Mayotte. 

Les personnels concernés seront avertis dès juin 2017 et avant les vacances d’été par le VR d’une visite conseils l’année suivante entre octobre et mai. Les personnels ayant eu une inspection cette année n’ont pas eu de note administrative ou du moins elle n’a pas été prise en compte. Leur note pédagogique servira cependant pour permettre l’avancée de carrière. 
La réforme vise à L’ACCOMPAGNEMENT de l’enseignant dans ses fonctions, à un soutien pédagogique:

Celui ci peut être soit individuel soit collectif.
Individuel : pour augmenter la professionnalité de l’enseignant

Collectif : stage dans une école par exemple. 

Certaines questions ont été soulevées concernant les barèmes et les critères mais les intervenants n’étaient pas en mesure de nous répondre : ceux-ci font l’objet d’arbitrages à Paris. Une circulaire devrait paraître pour éclaircir ces points.

Mme Le VR termine son intervention en précisant qu’un email sera envoyé sur « univers » soit toutes les boites mails académiques. Les personnels devront se connecter sur le lien qui y figurera pour accéder à tous les éléments (grille indiciaire, échelons, fiche critères des Comptes Rendus…)
Compte-rendu réalisé par les représentants du SE-UNSA Mayotte : Nadia Hafid (non tit’) – Vital Kuola (2nd degré) – Bertrand Toucouère et Olivier Branchereau (1er degré)
Pour toute question, écrivez au 976@se-unsa.org

L’accompagnement de la carrière des enseignants. 


Mise en œuvre de la réforme PPCR (parcours professionnels carrières et rémunérations) .











