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Communiqué de Presse du SE-UNSA Mayotte
Instituteurs ex-CDM (IFPERM ): Une avancée obtenue pour l’accès à la hors-classe des PE

Depuis 2 jours, le SE-UNSA Mayotte est interrogé à Paris, via ses secrétaires nationaux sur un projet de la DGRH, permettant d’ouvrir à l’accès à la hors-classe  des PE dès le 7ème échelon au lieu actuellement du 9ème échelon. Cette proposition dérogatoire à Mayotte permettrait ainsi aux instituteurs ex-CDM d’accéder à un échelon de rémunération qui leur permettrait d’envisager dans de meilleures conditions financières leur pension-retraite.
Nous avons répondu que nous soutenions une démarche dérogatoire propre aux personnels du 1er degré à Mayotte, à condition que la circulaire nationale régissant l’accès à la hors-classe des PE soit appliquée et respectée dans sa totalité ; charge au ministère de flécher des moyens spécifiques pour les collègues ex-CDM. Ainsi personne ne serait lésé dans ce dispositif adapté aux réalités de GRH au vice-Rectorat.

Aujourd’hui, dans le dernier arbitrage des ajustements au ministère sur le nouveau dispositif des parcours professionnels des carrières et des rémunérations, ce point dérogatoire pour la gestion des personnels du 1er degré, le SE-UNSA Mayotte a soutenu ce projet en précisant ses exigences et à demandant une clarification sur les modalités précises  pour cet accès à la hors-classe.
Dans un autre cadre, le SE-UNSA Mayotte a interrogé simultanément le MENESR et le MOM sur les annonces non confirmées des  27 et 29 septembre : une réponse doit nous parvenir en fin de journée.
