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CAPL certifiés – 7 décembre 2016 – Déclaration préalable du SE-UNSA Mayotte
Tout d’abord, le SE-UNSA Mayotte tient à remercier les services pour avoir remis les documents de travail plus de 2 semaines avant la tenue de la CAPL. Les conditions de préparation pour cette campagne de promotions s’en trouvent pour nos élus grandement facilitées.

Les informations délivrées ce jour par le DRH du vice-Rectorat sont précises mais la question du maintien pour cette année au moins des bonifications APV  sur la totalité du territoire laisse planer un doute quant à sa pérennité l’an prochain.

Le mouvement inter-académique s’est achevé hier. SIAM a montré à beaucoup de collègues de nombreuses erreurs de calculs de points : ancienneté de poste mal reportée, points APV non comptabilisés. 2 jours pour les collègues pour signer, modifier et joindre des pièces justificatives, c’est bien peu ! Le SE-UNSA Mayotte demande un délai bienveillant pour ceux qui seront en difficultés de joindre les éléments justificatifs dans les temps. 

3 questions : quelles sont les modalités pour rester à Mayotte si les vœux de mutation dans une autre académie que l’académie d’origine ne sont pas satisfaits ? Quand aura lieu le GT barème de l’inter ? Jusqu’à quand les collègues peuvent-ils faire parvenir une annulation de leurs vœux pour le mouvement inter ? Vos réponses permettront ainsi de repréciser certaines situations dans cette période cruciale de l’après mouvement inter avant la CAPN. 
Pour finir le SE-UNSA Mayotte souhaite s’exprimer sur les conflits qui n’ont que trop duré. Le conflit à Panima met en difficultés les élèves qui pour beaucoup ont pour seul repas ces collations de la pause méridienne. On mesure la difficulté pour les collègues d’exiger un travail à des enfants qui ont faim. Quand l’école se rend dépendante d’un fournisseur privé pour un service aussi important sur ce territoire qu’est la restauration, on mesure les limites de ce choix stratégique. L’autre conflit touche le 1er degré : l’insupportable non-réponse par le Ministère de l’Education Nationale des spécificités de nos collègues instituteurs de l’ex-CDM pour la prise en compte de leur AGS pour leurs cotisations retraite pèse tout autant sur la scolarité des élèves que sur les conditions de travail des collègues du 1er degré. Le climat extrêmement tendu sur le terrain entre grévistes et non grévistes a amené des débordements inadmissibles. Le droit de grève pour les salariés est fondamental. Tout comme celui de ne pas faire grève. Bloquer l’accès aux écoles pour les enfants, menacer les collègues dans l’exercice de leur service ne font que diviser l’opinion et les collègues. D’autres stratégies syndicales sont possibles. A condition d’abord que chacun se mette autour d’une table. Pour le SE-UNSA, la politique de la chaise vide n’a jamais aidé à trouver des solutions.
Le SE-UNSA Mayotte vous remercie.
