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Comité technique de proximité – 27 janvier 2017 – Déclaration préalable d’UNSA Education
Tout d’abord, UNSA Education tient à souligner la bonne gestion par le vice-Rectorat des tours d’eau dans le sud pour les établissements du 2nd degré. La prudence de repousser de 3 jours la rentrée leur a permis de bien organiser ensuite l’accueil des élèves. Malheureusement on ne peut pas en dire autant des écoles du 1er degré. Placées sous la responsabilité des mairies, elles ont été soit fermées, soit ouvertes avec des horaires aménagées : UNSA Education remercie par avance le vice-Rectorat de nous expliquer comment ces décisions d’aménagement d’horaires ont été prises.

UNSA Education demande au vice-Rectorat quelles mesures sont prises en matière de prévention des risques sanitaires. Des campagnes de vaccination ont-elles été envisagées avec les services de l’ARS ?

UNSA Education informe que ces 2 audiences à Paris au MOM et au MEN ont permis de rappeler ses propositions pour une meilleure attractivité sur le territoire : ISG par agent et non par couple, fiscalisation de l’ISG en revenus différés, possibilité pour les personnels de choisir leur département ou académique de retour après 5 ans de service à Mayotte.
Ces décisions dérogatoires, UNSA Education Mayotte les porte au plus haut niveau de sa propre organisation afin de convaincre ensuite à la FP et au MEN, le principe simple suivant : Mayotte doit s’autoriser des mesures dérogatoires au droit commun pour se développer. La victoire du sénateur Thani sur la question de la fiscalité du foncier nous permet de penser que d’adapter les règles pour Mayotte est toujours possible. Nous le défendons par exemple pour l’accès à la hors-classe. Obtenir pour les personnels de Mayotte une plage d’appel dès le 7ème échelon chez les PE au lieu du 9ème échelon est une première victoire. Le faire également pour les enseignants du 2Nd degré le serait tout autant.

Pour finir, UNSA Education rappelle qu’elle plaide pour un contingent autonome de promotions à la hors classe des PE, ex CDM, et ce sur plusieurs années, afin de respecter la promotion à la HC réglementaire. Ainsi personne ne serait lésé avant de partir à la retraite.
Pour terminer sur la question des résultats d’une promotion, UNSA Education signale qu’à ce jour, les résultats de la promotion HC des PE année 2015-2016 ne sont toujours pas publiés. Pour UNSA Education, ce n’est pas acceptable. Pouvons-nous savoir pour quelles raisons ces résultats ne sont pas encore officialisés ?

Respectons le droit pour tous. Jouons la transparence comme l’a proposé Mme le vice-Recteur en conviant les OS non élues à un GT spécial 1er degré. UNSA Education se félicite de cette décision politique de permettre ainsi à titre exceptionnel, à toutes les OS de donner un avis sur une problématique complexe. C’est dans ce sens que nous devons tous travailler.

UNSA Education vous remercie.
