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CAPL PEPS- PLP- Certifiés-Agrégés du 6 juin 2016
Déclaration préalable du SE-UNSA Mayotte

LE SE-UNSA Mayotte profite de la commission paritaire des certifiés pour exprimer son inquiétude profonde quant à la tournure que prend le quotidien de tous sur ce territoire. En effet, les récents évènements (insécurité, décasages illégaux et agressions de plus en plus effrayantes) provoquent un mouvement de panique chez les collègues qui nous interpellent chaque jour pour demander à quitter immédiatement le territoire. Un collectif de collègues a par exemple contacté le SE dans ce sens, il y a 3 semaines. Nous vous avions immédiatement alerté sur ce point. Il est à craindre que ces réactions des collègues ne soient chaque jour plus nombreuses. Malgré les mesures actées par le plan Sécurité et le changement de logique du côté de la Préfecture, rien ne permet de penser dans l’immédiat à une amélioration. Aussi le SE-UNSA Mayotte demande solennellement à l’institution de nous rassurer sur ce plan : nous lui demandons ce jour qu’elle s’engage à accompagner nos collègues s’ils demandent un retour hors mouvement dans leur académie ou département d’origine. Cette même demande a été faite au cabinet du MEN le 25 mai. Les Recteurs doivent se mettre en capacité d’accueillir ces collègues de façon dérogatoire. Nous attendons un engagement du vice-Rectorat sur ce point précis : non seulement pour rassurer des collègues de plus en plus exposés dans leur quotidien mais également pour signifier à ceux qui arrivent qu’ils seront autorisés à partir si le contexte les y pousse. Il en va de l’attractivité du territoire. Beaucoup d’arrivants nous contactent pour nous dire que s’ils n’obtiennent pas Petite Terre, ils refuseront de venir à Mayotte. 
Pour faire écho aux négociations de vendredi au Ministère de la Fonction Publique, le SE-UNSA Mayotte espère que les IERM concernés seront traités au même titre que les corps passerelles ex-CDM en ce qui concerne l’AGS pour le calcul de leur retraite. L’arbitrage demandé vendredi à la Fonction Publique doit être appuyé par le vice-Rectorat. Nous vous remercions de nous indiquer aujourd’hui votre position et vos actions sur ce point.
Un point sur l’IE et la déclaration d’impôts.
Les retards de paiement de certaines académies du rappel de l’IE historique vont mettre en difficultés les collègues au moment de payer le trop perçu de l’indexation. Trop d’Académies refusent de payer avant décembre… Peut-on compter sur un report du remboursement de ce rappel du trop perçu pour éviter des situations que subissent en premier lieu et bien malgré eux les collègues ? Peut-on passer par la centrale pour forcer les services de ces rectorats récalcitrants à payer ce qu’ils doivent aux agents ? Toujours sur la question de l’IE, nous nous étonnons des différentes versions données sur la déclaration des revenus : l’IE est à déclarer en revenus différés ? En revenus « normaux » ? Ou en revenus exceptionnels ?

Un point sur la formation.
· Des collègues contractuels ont demandé des congés formation : y-a-t-il eu des réponses positives ? 
· Des heures sup’ de collègues formateurs du 1er degré pour l’année 2014-2015 n’ont pas été payées malgré de nombreuses relances et de nombreuses promesses de règlement. Les collègues s’en inquiètent d’autant plus que beaucoup d’entre eux sont au point de dépasser leur quota d’heures prévu par leur service cette année. Le SE-UNSA Mayotte demande donc ce jour, quelles dispositions vont être prises pour éviter un  blocage de la formation initiale et continue du 1er degré.

· Pour finir, nous demandons au vice-Rectorat à quel régime les formateurs 2nd degré désignés par les IA-IPR est traité leur service : étant prévu qu’ils interviennent tous en formation en plus de leur service face aux élèves, quelles configurations sont-elles prévues pour ces postes ? Seront-ils payés en heures supplémentaires ou en IMP de niveau 3 ? Quelles vont être les modalités de recrutement cette année ? Une lettre de mission sera-t-elle éditée pour chaque personnel recruté ? Beaucoup d’entre eux n’en ayant pas eu cette année, nous demandons à ce qu’elle soit la base contractuelle des recrutements de chaque formateur pour la prochaine rentrée. A un moment où le vice-Rectorat ambitionne de développer son DEFIE, il semble important de faire préciser ces éléments le plus rapidement possible. 
Le SE-UNSA Mayotte vous remercie pour vos réponses.
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