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Compte rendu de l’audience des représentants SE-UNSA des personnels du collège de K2 avec le vice-rectorat
5 avril 2016 – 16h
Pour le vice-Rectorat:
M. Giraud, DAASEN
M. Lacouture, secrétaire général
Mme Hamon, Principale du collège de K2
Pour les personnels du collège de K2 :

M. Kuola, commissaire paritaire du SE-UNSA Mayotte

M. El Menghad, secrétaire départemental CPE du SE-UNSA Mayotte
Monsieur El Menghad ouvre en remerciant le vice-Rectorat pour sa réactivité : obtenir une audience des personnels de K2 du jour pour le lendemain montre une réelle volonté d’accompagner l’équipe  de K2 dans ses très grandes difficultés en matière de sécurité. Il précise que la décision au vote des collègues présents en salle des professeurs mérite toute leur attention : cette entrevue ne doit surtout pas annuler leur venue mercredi 6 mars au collège. Elle reflète un réel malaise des collègues. Le SE-UNSA Mayotte ne communiquera le compte-rendu qu’après leur rencontre avec l’ensemble des personnels de K2.

Monsieur Giraud dit avoir pris toute la mesure de la situation de K 2 et de ces personnels.

Il rappelle que le droit de retrait s'exerce en cas de danger immédiat suivi d'une action individuelle et non collective.

Il lui semble que l'intérieur du collège est plutôt plus sécurisé que l'extérieur. Le but étant donc de sanctuariser le collège.

Il nous fait part des moyens supplémentaires octroyés dans l'immédiat :

- un mois de gardiennage par une société privée.
- prolongation de la construction du mur de 2 mètres de haut depuis K,  coiffé de fils barbelés qui empêchera les intrusions et avec une porte blindée pour l'accès au plateau sportif (coût environ 40 000 euros).

- installation de 2 caméras de surveillance supplémentaires.
- remise du matériel informatique (ordinateurs portables et achat d'armoires fortes).

Pour la rentrée scolaire 2016-2017, le collège de K2  sera doté des moyens supplémentaires suivants :
- 1 poste d’AED

- 1 poste de gardien

Pour information, M. LACOUTURE nous précise que sur K2 entre le 01/01/2014 et le 01/01/2015 il y a eu environ 337 000 euros de dépenses en travaux dont 190 000 euros pour la sécurisation.

Sur cette même période, la dépense totale sur le territoire a été de 1 200 000 euros.

Il nous informe  aussi que le taux d'encadrement de K2 est le plus élevé de l'île (28 adultes pour environ 1300 élèves).
Pour terminer, M. Lacouture nous dit que la zone scolaire de Kaweni va devenir  une grande zone de restructuration urbaine.

Ce grand projet urbain est en étude avec tous les acteurs concernés et il verra le jour dans les deux années à avenir.
La délégation SE-UNSA remercie pour cet entretien constructif. Des réponses du vice-Rectorat sont apportées. Mais le SE-UNSA, conscient que cette problématique de sécurité dépasse le seul cadre du collège, insiste sur la nécessité de présenter les mesures demain à l’ensemble de l’équipe éducative du collège de K2 et d’écouter la souffrance des personnels.

Durée de l’audience : 45mn
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