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Déclaration liminaire d’UNSA Education Mayotte
Conseil d’administration du CUFR – 2 novembre 2016
UNSA Education Mayotte souhaite informer le conseil d’administration de son intervention le 27 septembre au cabinet de la Ministre de l’Education Nationale et de l’Enseignement supérieur et de la Recherche.

Nous avons souligné les difficultés à distinguer les perspectives de développement du CUFR.

Inutile de faire l’inventaire détaillé des difficultés du CUFR: entre les heures d’enseignement en attente d’enseignants et des installations qui ne permettent plus d’accueillir les 1300 étudiants, les perspectives de son développement sont difficiles à définir. 

Or c’est bien au CUFR de Mayotte que se construit une grande partie de l’avenir de Mayotte. UNSA Education Mayotte insiste sur ce point car il est à la croisée des problématiques : le CUFR accueillera la future ESPEE sera une antenne de la Réunion, centre de formation des futurs enseignants. Le CUFR est aussi le lieu de formation des cadres de la société maoraise.

Force est de constater qu’à ce jour le CUFR a du mal à assurer ses missions. UNSA Education le déplore. 

Nous avons demandé à ce que  le MENESR prenne cette problématique à bras le corps. La question de l’extension du site universitaire est en particulier un enjeu majeur. Le recrutement des personnels enseignants-chercheurs étant l’autre grande difficulté du CUFR.

UNSA Education a proposé un mode de recrutement par délégation plutôt que par missions.

Nous avons également demandé à ce que des formations tournées vers la gestion/comptabilité soient développées afin de répondre aux besoins du territoire.

Pour finir, UNSA Education recommande la prudence sur le projet  de rendre le département de la formation des maîtres, comme antenne de La Réunion. UNSA Education Mayotte le répète depuis 2014. Autant nous approuvons la volonté de mettre en synergie des pôles universitaires de formation, autant nous indiquons à tous que de telles expériences sur d’autres territoires ultramarins ont été abandonnées car elles créaient de nombreuses difficultés. L’exemple du rapprochement des universités de La Guyane et de La Martinique a montré dernièrement ses  limites. Pour UNSA Education Mayotte, le Conseil d’administration devra être particulièrement vigilant sur les modalités de la mise en œuvre de la future ESPEE.

Le directeur de cabinet, M. Teillard, a  été particulièrement attentif  à nos propositions et nos analyses. Il a convenu que le CUFR était un élément clé dans l’avenir de la formation à Mayotte dans le cadre du Plan Etat-Région, « Mayotte 2025 ». Il a également exprimé sa volonté d’étudier la faisabilité pour accroître le nombre de postes ouverts pour le CUFR.
UNSA Education Mayotte vous remercie.
