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Le 11 janvier 2017

Objet : demande d’éclaircissement quant aux mesures prises par la Préfecture pour les personnels et usagers du CUFR de Dembeni

Monsieur le Préfet,

Les personnels de l’Université, par le biais de leurs syndicats de leur fédération UNSA Education, souhaitent connaître les mesures que vous mettez en œuvre pour assurer les conditions d’hygiène et de sécurité sanitaire nécessaires au bon fonctionnement du CUFR de Mayotte.
Sauf erreur de notre part, à ce jour, il est envisagé pour demain une ouverture des sanitaires quand l’eau arrivera par le circuit de distribution de la SMAE ; le tour d’eau  étant prévu demain à partir de 8h sur la commune de Dembeni. Cet horaire étant aléatoire, chacun en convient.
L’Université n’étant pas raccordée au circuit d’adduction, il ne sera pas possible d’envisager une autre solution que par l’apport d’eau par citerne. La SMAE attend à cet effet un arrêté préfectoral.

Or à ce jour, seules des bouteilles d’eau sont envisagées par l’équipe de direction du CUFR, faute d’autres solutions.

UNSA Education Mayotte et les personnels qu’elle représente  estiment que le CUFR est abandonné à ses difficultés. Nous vous alertons des risques sanitaires réels encourus par les étudiants comme les agents de l’Université.

Il est grand temps que l’Université de Mayotte, ses personnels et ses usagers obtiennent des mesures énergiques et durables à la hauteur des enjeux et du contexte de pénurie d’eau.
Nous vous remercions Monsieur le Préfet de l’attention que vous aurez portée à cette alerte.

Catherine Montfort et Eric Hourcade, co-secrétaires académiques d’UNSA Education Mayotte

