SE UNSA FUTUNA

Informations pour les collègues nouvellement nommés

Cette note d’information se veut tout simplement complémentaire des informations que vous pouvez trouver sur le site du vice – rectorat :

http://www.ac-wf.wf/
 Et surtout spécifique à Futuna , car un préambule s’impose : Futuna n’est pas Wallis !!!!

Outre la superficie , la population (environ 5000 habitants à Futuna) , le fait qu’il n’y ait pas de lagon (donc baignades assez dangereuses) , l’isolement est très important et il vaut mieux en être bien informé :

La déserte aérienne de Futuna se fait exclusivement de Wallis à l’aide de deux petits avions , (twin otter) d’une quinzaine de place , qui met 50 minutes pour relier les deux îles .

Ce twin fait partie intégrale de la vie Futunienne et toutes les relations en dépendent : courrier, voyages hors du territoire, évacuations sanitaires ….

Il faut savoir que s’il est prévu une dizaine de rotations hebdomadaires, il peut arriver pour des raisons de météo (vents , pluies) où techniques ,qu’il n’y ait pas de vol pendant une semaine, quinze jours ou plus !

Le ravitaillement des trois principaux commerces de Futuna se fait exclusivement par un seul navire qui vient une seule fois par mois et qui peut ne pas venir pour des raisons diverses et là on assiste à une pénurie générale.

La santé  ( les consultations et les médicaments)  est totalement gratuite sur Futuna et l’agence de santé se compose de deux ou trois (selon les périodes) médecins généralistes, d’un dentiste, d’une kiné , les prises de sang sont effectuées sur place mais les analyses se déroulent à Wallis (si le twin vole bien sûr !!!) .

Le service de santé ne peut procéder à aucune intervention chirurgicale et la plus bénine nécessite une évacuation sanitaire (EVASAN) sur Wallis ,Nouméa pour plus sérieux (si le twin vole !!!).

Le système scolaire 

L’enseignement primaire (maternelles et élémentaires) est géré par la DEC (Direction de l’Enseignement Catholique) et se compose de 6 écoles, l’enseignement y est assuré par des enseignants du territoire .

Le français est une langue de scolarisation , n’est parlé que dans les classes (dans la cour, autour des habitations, dans l’administration, le futunien est la langue utilisée) et donc le français est introduit progressivement à l’école maternelle : petite section 10% du volume horaire total, 50% en moyenne section puis 90% en grande section)

L’enseignement est gratuit.

Les écoles disposent de peu de moyens (livres…..)

Le second degré à Futuna se compose de deux collèges d’environ 200 élèves chacun.

Il n’y a donc pas de lycée , le seul du territoire se trouve à Wallis et il dispose d’un internat.

Les séjours sont de 2 ans renouvelables 1 seule fois et le renouvellement n’étant pas de droit, n’est pas du tout systématique.

La banque 

Il n’y a qu’une seule banque (BWF) , la banque de Wallis et Futuna sur le territoire . Elle est implantée à Wallis où il y a un distributeur d’argent liquide qui fonctionne assez souvent pour les retraits que l’on peut effectuer avec une carte bancaire de type « premier » qu’il est souhaitable d’avoir en arrivant. Il est impératif d’avoir un chéquier.

A Futuna , cette banque tient une permanence de trois jours par mois (si le twin vole pour amener les employés !!!) ; Les frais de tenue de compte et de transfert sont élevés.

Les commerces

Trois magasins assez bien achalandés (sauf en cas de pénurie) où l’on trouve le nécessaire sans problème à des prix élevés bien sûr (tableau joint).

En principe , ils ouvrent un compte et l’on règle en fin de mois .

Sinon ils prennent les chèques BWF et la carte premier.

La voiture

Sauf envie particulière , le 4X4 ne s’impose pas à Futuna malgré un état de la (seule) route , de plus en plus dégradé .

Il n’y a pas de voitures neuves à acheter à Futuna , il faut en faire l’achat à Wallis (ils attendent le « feu vert » pour encaisser le paiement , en général quand l’indemnité d’éloignement a été versée).

Sur Futuna on trouve des occasions .

Il n’y a pas de garage, mais un seul mécanicien (pas de stock de pièces) il faut commander à Nouméa et être patient.

L’assurance n’est certes pas obligatoire mais fortement conseillée (une seule compagnie , le GAN à Wallis ) penser à apporter son attestation de bonus éventuel , ce n’est pas plus cher qu’en métropole, ils assurent aussi la maison.

On peut aussi amener son véhicule mais entre les taxes et les droits d’entrée , je ne suis pas sûr que ce soit intéressant.

Eviter les moteurs à injection directe de type HDI et DCI à cause de la qualité des carburants et des difficultés de réparation en cas de panne.

Le carburant est cher (prix ci-joints) et il y à deux stations à Futuna .

La maison

C’est important d’être bien chez soi ! il y a peu de choix et la qualité est très variable (meublées sommairement ou non meublées) et des pièges à éviter (si vous le souhaitez on échangera sur ce sujet) , ensuite climatisation ou non : cela dépend du choix de chacun.

Les tarifs des maisons en location : compter environ 80 000 FCP (670 euros) pour une maison avec 2 ou 3 chambres , mais cela peut grimper à 100 000 FCP (838 euros) ou plus.

L’électricité est très chère et en constante augmentation mais il est impossible de proposer une estimation car cela dépend de l’équipement et du mode de vie de chacun. Au 1er octobre 2008 : 0,85 euros le KWH (0,11euros en métropole)
En principe la plupart des maisons sont reliées au réseau pour le téléphone (sinon cela peut être très long selon l’accessibilité de la construction).

Les communications 

Pas de portable (à ce jour) , le téléphone est très cher :

0,95 euro la minute vers la métropole entre 0 et 4 h , 1,88euro la minute entre 4h et 10h et entre 14 et 24h

1,25 euro la minute entre 10 et 14h et le samedi, dimanche et jours fériés de 4h à 16h.

Il y a une cabine à cartes sur Futuna.

La poste : il faut compter au minimum 1 mois pour l’acheminement dans les deux sens avec la métropole et toujours tributaires des vols du twin. La location d’une boîte postale est conseillée mais leur nombre est limité et il faut parfois être en liste d’attente 1 an .

Internet : L’ADSL est installée à Futuna depuis février 2008 , en voici les tarifs mensuels :
128K : 125euros

256K : 233euros

512K : 458euros

1M :  916 euros  

Auxquels il convient d’ajouter les frais de mise en service : 83 euros  ainsi que l’achat du modem , environ 75 euros.

Skype fonctionne très bien vers la métropole et les autres pays , par contre , penser à amener un bon « casque – micro ».

La presse locale

Néant

La télévision 

Les appareils dernière génération fonctionnent très bien ici et on peut avoir canal sat , canal+….pour 95 euros par mois (réception satellite de qualité) , le tout est de reprendre une parabole à quelqu’un ou de ne pas être trop pressé !  

Les ordinateurs 

Fixe ou portable , c’est selon le goût de chacun , la durée de vie moyenne d’un portable est de 2 ans , alors qu’un fixe ventile mieux et peut durer beaucoup plus.

On n’en trouve pas sur Futuna et ils sont très chers à Wallis !

Pour les portables , il existe (LDLC sur le net) des tablettes (USB) équipées de petits ventilateurs , cela peut « aider » à la longévité !!!!

Prévoir un onduleur pour un fixe, un portable ce sera la batterie seule qui sautera.

Les appareils électroménagers 

Tous fonctionnent très bien à Futuna

Actuellement il y en a quelques uns sur Futuna
Il est très prudent d’amener quelques prises « anti-foudre » pour éviter de griller les appareils lors de surtensions fréquentes après les coupures.

Les livres

Il n’y en a pas ici  alors penser à en amener ? Idem pour CD et DVD.

Les sports 

Peu d’infrastructures , mais VTT, randonnées, badminton, tennis, karaté , existent , volley, foot et rugby aussi. 

Amener tout le matériel , on n’en trouve pas ici et un bon VTT vu l’état de la route.(amener les pièces de rechanges : pneus, cables de frein , de dérailleur, chaîne…..)
Plus les baignades (prudentes), plongée, pêche, camping sauvage à ALOFI , l’île voisine magnifique et inhabitée (une tente décathlon et une glacière sont pratiques, réchaud éventuellement), c’est à 20 mn en barque avec des pêcheurs.

Pour la pêche du bord au lancer , il faut se munir d’une canne très solide et d’un moulinet pour la mer (eau salée !!!) , plus nylon , tresse….. les leurres sont essentiellement des petits poulpes souples ou des leurres de surface (poppers) pour les carangues (aller sur internet ).  

Les voyages 

Nombreuses possibilités vu la situation , très chers mais très agréables

Wallis :20 000 FCP l’aller retour

Et selon les périodes « à partir de en FCP » tarifs approximatifs Octobre 2008 , cela peut « grimper » très vite.
Fidji : 85 000

Nouméa : 100 000

Papeete :  190 000

Auckland : 130 000

Sydney : 140 000

Tokyo : 150 000

Paris : de 250 000 à 350 000 FCP selon les compagnies  (réserver un an à l’avance pour les congés de décembre)

Les médicaments et parapharmacie

La pharmacie de l’hôpital est bien équipée par contre pour tout traitement très spécifique (ou homéopathie) , il convient de prévoir les quantités nécessaires.

Crèmes solaires : amener 

Vitamines : amener 

Il est prudent d’amener une ou deux paires de lunettes de rechange

Quelques prix en FCP (équivalence en euros en multipliant par 0,00838) 

Au kilo :

Tomates 1000

Salades 1200

Concombres 600

Melons 900

Poivrons 850

Pastèque 600

Haricots verts 850

Céréales kellogs frosties  600

Corn flakes 550

Choco BN 350

Pâtes (kg) 500

Riz (kg) 450

Nescafé spécial filtre (100g) 1300

Nutella (750g) 1180

Compote (750g) 450

 Thé (25 sachets) 540

Viandes au kg

Rumsteack 1400

Bavette 1800

Faux filet 2400

Entrecôte 2300

Pâté 1000

Poissons entre 1500 et 2000 le kg 

Douzaine d’œufs 450

Gouda (250gr) 350

Vache qui rit (16portions) 500

Litre de lait en brick 180 le litre

Eau minérale (eau non potable sur Futuna) (1,5l) 250 

Coca cola (1,25l) 280

Bière (33cl) 260

Perrier (33cl) 140

Whisky JW red label (1l) 5000

Vin rouge ou blanc (0,75) à partir de 1500  

Jus de pomme (2l) 560

Lessive bonux (2,5kg) 1400

Soupline (3l) 1200

Dentifrice signal 670

Brosse à dent 500

Shampoing 450

Gel douche 600

Prix de quelque voitures neuves (à Wallis) en FCP

Peugeot 207 2 100 000  

Suzuki jimmy 2 300 000

Ford Fiesta 1 800 000

Kia picanto 1 400 000

 Mais tout cela est très dépendant de l’approvisionnement et fluctuant selon les arrivées du bateau, on peut rester 2 ou 3 mois sans certains produits.

Nous pourrons vous conseiller selon vos demandes en ce qui concerne l’importation de véhicules (prévoir au minimum 20% de taxes  ,rajouter 10% de droits d’entrées pour origine hors CEE).

La solidarité entre collègues est réelle 

Pour les logements , nous pouvons vous informer sur ceux qui vont se libérer –détail, photos- (il n’y a pas sur Futuna de « réserves », les logements disponibles sont ceux laissés par les collègues mutés)

N’hésitez pas à nous contacter pour toute question où précision ! Nous sommes à votre entière disposition . 

Pierre FLOIRAS

cpfutuna@mail.wf
Et autres coordonnées pour communiquer pendant les congés de fin d’année du 15 décembre au 18 février , avant votre arrivée, sur demande après contact.

Le nouveau portail du territoire :

http://www.loina.wf/web/guest/home







