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S’opposer et proposer!




L'exercice des fonctions de TZR est fixé par la note de service n°99-152 du 07/10/1999 qui fait suite au décret du 17/09/1999 créant la fonction de TZR. En voici les principaux extraits dans les encadrés

1 - L'affectation dans une zone de remplacement

Les personnels remplaçants sont tous affectés dans une zone de remplacement. […] En cours d'année scolaire, les intéressés peuvent être amenés à intervenir au sein d'une zone de remplacement limitrophe à leur zone d'affectation.

Ces interventions s'exercent dans un rayon géographique compatible avec l'établissement de rattachement En tout état de cause, ces interventions devront, dans toute la mesure du possible, tenir compte des contraintes personnelles des professeurs concernés.

Les Rectorats sont souvent amenés à affecter les TZR en dehors de leur zone, sur une zone limitrophe. Il arrive même qu'un collègue soit nommé dans une discipline " proche ". Dans ces cas, le SE-UNSA peut intervenir pour obtenir une révision ou au moins une amélioration de l’affectation.
Au SE-UNSA, nous revendiquons :

- une réduction de la taille des zones

- le maintien des points spécifiques TZR dans le barème au moment des mutations

- une interdiction des nominations hors zone et hors discipline sans accord de l'intéressé

2 -La définition du service

Les personnels exerçant des fonctions de remplacement assurent le service effectif des personnels qu'ils remplacent, c'est-à-dire le service inscrit à l'emploi du temps de l'agent remplacé. […]

Cela signifie que si vous remplacez un professeur principal, vous devez toucher l'ISOE modulable au prorata du nombre de jours remplacés. Si vous exercez un remplacement en ZEP, vous bénéficiez de l'indemnité ZEP dans les mêmes conditions.

Un professeur amené à effectuer un service hebdomadaire supérieur à son service statutaire se verra appliquer les dispositions [...] relatives aux heures

supplémentaires-année lorsque le remplacement est effectué pour la durée de l'année scolaire, et celles relatives aux heures supplémentaires effectives dans les autres cas.

Par exemple, un agrégé (15h) qui remplace un certifié (18h) percevra 3 heures supplémentaires, en HSA s'il est en poste à l'année ou en HSE s'il est en courte ou moyenne durée. En revanche, comme il ne faut jamais laisser un

TZR sans activité, il est prévu que :

Lorsque le maximum de service du professeur chargé du remplacement est supérieur au service d'enseignement du professeur qu'il remplace, le professeur remplaçant se verra confier un complément de service d'enseignement ou à défaut, des activités de nature pédagogique […], à concurrence de son obligation de service statutaire. Ces activités s'effectueront dans l'établissement d'exercice des fonctions de remplacement.

A noter : les TZR à temps partiel ne peuvent être tenus d'assurer plus que leur quotité ou de modifier leur quotité pour " coller " au service demandé.

3 - L'exercice d'activités de nature pédagogique entre deux remplacements

Lorsqu'aucune suppléance n'est à assurer dans l'établissement ou le service de rattachement, il revient au chef d'établissement de définir le service des intéressés et de leur confier des activités de nature pédagogique, conformément à leur qualification (soutien, études dirigées, méthodologie, aide à des élèves en difficulté...) pour remplir leurs obligations hebdomadaires de service.

Le texte est clair : les enseignants doivent accomplir des tâches pédagogiques liées à leurs qualifications, ils ne sont pas corvéables à merci. Par ailleurs, les fonctions de documentalistes correspondent à une qualification spécifique (le CAPES de Doc) et ne peuvent être confiées à d'autres enseignants.

Les personnels de documentation, d'éducation et d'orientation trouveront dans leur établissement ou service de rattachement à assurer leur fonction entre deux suppléances. Les heures effectuées au titre de ces activités sont décomptées comme des heures d'enseignement.
TZR : Vos droits dans les textes
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