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Le SE-UNSA agit pour les TZR





Dans plusieurs académies, les Rectorats ont procédé à des affectations de TZR au mépris des textes en vigueur : affectations hors-zone à l’année ou totalement hors-discipline. Dans d’autres cas, ce sont les ISSR ou les frais de déplacements qui ne sont pas payés. Des rattachements administratifs sont abusivement modifiés…


Pour faire respecter les droits des collègues, le SE-UNSA a déposé ou soutenu des recours devant les tribunaux administratifs…et a souvent obtenu grain de cause.


Si vous êtes concernés par l’un de ces cas, contactez votre section du SE-UNSA pour demander un modèle de recours.








TZR : Les revendications du SE-UNSA





Particulièrement attaché aux conditions de travail et à la reconnaissance de la fonction difficile de TZR, le SE-UNSA s’est doté de mandats forts pour défendre ces personnels.





Le SE-UNSA revendique que les zones de remplacement soient de taille limitée et que leurs ces zones soient discutée avec les personnels dans les CTP. Les conditions d’exercices doivent respecter les personnels en ce qui concerne les délais de route, les temps de préparation. Il ne doit pas y avoir de remplacement en dehors de la zone de remplacement sans accord explicite de l’intéressé.


La spécificité de la fonction de TZR doit être reconnue en terme de barème lors des mutations.


Le SE-UNSA revendique une ISSR réformée composée de 2 parts


- une part fixe, liée à la fonction de TZR versée à tous les remplaçants


- une part variable correspondant aux frais engagés pour les déplacements.








TZR, Votez et faites voter SE-UNSA





Le 2 décembre 2008, les enseignants auront à élire leurs représentants dans les CAPA. Voter pour le SE-UNSA, c’est lui donner les moyens de mieux vous défendre. Le SE-UNSA est porteur d’un projet pour l’école et d’une exigence d’amélioration des conditions de travail pour tous les enseignants.


	Attention : les TZR doivent voter dans leur établissement de rattachement administratif. Si vous êtes en remplacement dans un autre établissement ou tout simplement, si vous ne pouvez pas venir voter le mardi 2 décembre, vous avez la possibilité de voter par correspondance. Le matériel de vote est à demander à votre établissement de rattachement.








Faites la différence,


Adhérez au SE-UNSA !





Contactez le SE-UNSA au 03 22 92 33 63


Conditions d’adhésion à la rubrique « Le SE-UNSA Amiens » 
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