Pourquoi choisir le SE-UNSA ?
 

C’est faire le choix :
- d’un Syndicat uni, rassemblant tous les personnels Enseignants, de la Maternelle à la Terminale, refusant les divisions catégorielles entre les enseignants ;
- de l’alternative syndicale : 2nd syndicat de l’Éducation nationale, le SE-UNSA est garant de la pluralité syndicale contre la pensée unique ;
-   d’un syndicat à la fois responsable et revendicatif ;
-   d’un syndicat indépendant des pouvoirs politiques ;
- d’un syndicat autonome qui refuse que tout se décide en haut de la pyramide ;
- de la solidarité avec un syndicat adhérent à l’UNSA(l’Union Nationale des Syndicats Autonomes) regroupant 360 000 adhérents salariés du secteur privé comme du secteur public.

SE-UNSA, s’opposer… mais aussi proposer !
Les positions stériles, les refus systématiques, ce n’est pas notre conception du rôle d’une organisation syndicale. S’il faut savoir dire non et s’opposer, il faut aussi proposer et construire. Cela s’appelle prendre ses responsabilité.
C’est notre état d’esprit. Nous ne disons ni oui par habitude, ni non par principe !
 Le SE-UNSA se bat pour une autre politique éducative : la vision purement gestionnaire du système éducatif est inacceptable.
Nous avons des propositions concrètes pour améliorer le système éducatif, des revendications claires pour améliorer les conditions de travail des enseignants.

SE-UNSA. Laïcité, une valeur sûre.
 

Le principe de laïcité est fondateur de notre République. C’est aussi une valeur essentielle du SE-UNSA. 

Aujourd’hui, ce principe est menacé alors que c’est ce liant qui nous permet de vivre ensemble dans une société de plus en plus diverse. 
Actuellement, le SE-UNSA fait  campagne pour l’école publique :

http://www.appelpourlecolepublique.fr/
