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Communiqué de presse

 

 

Concours enseignants 2008 : à quand les annonces ?

 

 

 

Alors que les premières épreuves commencent en janvier, la répartition du nombre des places mises aux concours de recrutements d’enseignants des premier et second degrés n’est toujours pas connue. L’an dernier, les données avaient été publiées depuis plus de deux mois. 

 

Ce retard renforce les inquiétudes nées de l’annonce par Xavier Darcos de la réduction des places aux concours 2008 (18 000 au lieu de 21 000). Cette orientation inscrit dans la durée la réduction des moyens de l’Education nationale. C’est la programmation de 85 000 suppressions d’emplois qui est prévue dans les cinq ans de la mandature présidentielle, alors même que 120 000 élèves supplémentaires sont attendus.

 

Non seulement les étudiants voient se réduire leurs chances d’accéder à un emploi d’enseignant, mais, alors qu’ils sont engagés dans des cursus universitaires de formation depuis plusieurs années, ils sont maintenus dans l’incertitude.  

 

Le SE-UNSA demande la publication rapide de la répartition des postes offerts aux différents concours. Il demande le retour à une programmation pluriannuelle des recrutements de façon  à favoriser l’orientation et à donner de la lisibilité aux parcours étudiants.   Il demande enfin que les volumes de recrutement soient relevés au niveau de 2005. 

 

Paris, le 12 décembre 2007

 

 

Luc BERILLE 

Secrétaire Général 

