Dès le 8 mars, pour le Dunkerquois et le Pas-de-Calais, nous avons réclamé le passage en demi-jauge pour tous les Lycées et Collèges, publics comme privés. Nous demandons aujourd’hui que cette mesure soit élargie à tous les Collèges et Lycées de la région.
Nous devons continuer à porter la plus grande attention aux écoles, et les fermetures de classes, comme d’écoles, doivent s’opérer lorsque cela est nécessaire. Les élèves comme les personnels ne doivent pas être mis en danger.
Plan de vaccination urgent pour les enseignants, CPE et AESH
· La situation sanitaire des Hauts de France, conjuguée à l’ouverture des écoles et établissements nécessitent un plan de vaccination programmé, massif et rapide des enseignants de la région. Puisque les mesures doivent être pragmatiques et territorialisées, les enseignants des Hauts de France doivent en bénéficier. Nous pensons tout particulièrement aux enseignants, aux AESH, des écoles maternelles qui sont les seuls face à des élèves non-masqués.

A moyen et long terme, agir, réfléchir, et s’en donner les moyens.

· Agir en multipliant les tests en direction des élèves et des personnels. Ceux-ci peuvent se faire mais les moyens sont insuffisants. C’est bien la preuve que les moyens pour cette année comme pour la rentrée prochaine doivent être au rendez-vous ; Cela n’est pas le cas pour nos deux académies d’Amiens et Lille.



