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Déclaration de l’UNSA éducation – CTA du 25 février 2014
Une dotation insuffisante 
[bookmark: _GoBack]L’unsa éducation tient à s’exprimer sur les dotations en personnels administratifs, de laboratoires et pour la filière médico-sociale.
Nous notons toujours une sous dotation de l’Académie de Grenoble. L’UNSA éducation note l’insuffisance de créations d’emplois alors que l’ensemble des effectifs augmente. Malgré l’arrêt des suppressions de postes, les carences en emploi laissent des conditions d’exercice difficile pour les personnels de l’académie de Grenoble.
Les fonctionnaires ont besoin de reconnaissance
L’UNSA éducation tient également à rappeler sa volonté d’obtenir une amélioration de la rémunération des fonctionnaires dont le point d’indice est toujours bloqué.
L’Unsa éducation sera particulièrement vigilante en cas de nouvelle remise en question de l’avancement que nous considérons comme un élément essentiel de la rémunération des fonctionnaires. Les garanties écrites données par le premier ministre aux organisations syndicales ont levé cette ambigüité.
L’UNSA éducation rappelle son attachement au service public, à ses missions  et au respect du aux fonctionnaires.

Question écrite posée par l’UNSA -éducation:
D’une part, l’UNSA éducation souhaiterait que dans tous les départements de l’académie, dans le cadre des opérations de mouvement des enseignants du 1er degré, les résultats ne soient pas communiqués avant la tenue des CAPD. Les CAPD doivent pouvoir jouer leur rôle. De plus, cette disposition est déjà appliquée lors des CAPA pour les enseignants du second degré.
D’autre part, l’UNSA éducation demande un point précis sur les dispositions prises dans notre académie en ce qui concerne les postes d’enseignants éducateurs en EREA.
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