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	 Description du danger – Problème(s) observé(s) (indiquer depuis quand)

Le protocole sanitaire ministériel signale que « le lavage des mains est essentiel » puis « à défaut, l’utilisation d’une solution hydroalcoolique peut être envisagée ».
La configuration des sanitaires du lycée ne permet pas à l'ensemble des élèves de se laver les mains. Pour pallier ce défaut, depuis la rentrée des classes, ils n'ont à leur disposition que 6 distributeurs de solution hydroalcoolique.
Vu le nombre d'élèves dans l'établissement, ces 6 points de distributions sont totalement insuffisants (sauf à constituer des files immenses ne leur permettant pas d'arriver à l'heure en cours). Les élèves, en majorité, choisissent donc de ne pas se laver les mains, ce dont tout un chacun peut se rendre compte en observant les intercours.
En conséquence, le lavage des mains essentiel n'est pas assurée alors que le protocole stipule « Les gestes barrières ..., doivent être appliqués en permanence, partout, et par tout le monde. À l’heure actuelle, ce sont les mesures de prévention individuelles les plus efficaces contre la propagation du virus. »
Ainsi, les élèves et les enseignants ne bénéficient pas des protections les plus efficaces contre la contagion.

	 Proposition de solutions

Mettre dans chaque salle de classe ou donner à chaque enseignant des distributeurs individuels de solution hydroalcoolique, afin que chaque élève, dans son groupe, puisse y avoir accès à tout moment de la journée.

Ce sujet a été évoqué lors d'une réunion avec l'équipe de direction le 14 septembre, il a été répondu que cela posait un problème de « sécurité incendie ». Toutefois, il va falloir proposer rapidement une autre solution pour nous assurer la mise en place des mesures efficaces de prévention contre la propagation du virus.
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