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La lettre du Syndicat des Enseignants UNSA de Montpellier.
Flash CPE novembre 2010
· Avancement d’échelon

La CAPA d’avancement d’échelon s’est déroulée mercredi 24 novembre 2010. 
Cette année :

· 30 collègues ont été promus au grand choix.

· 48 collègues ont été promus au choix.

Tu trouveras le détail de la répartition des promotions ainsi que le départage des égalités  ici .
· CLAIR : pour le SE-Unsa, c’est toujours non !

Depuis le lancement du dispositif expérimental CLAIR (collèges et lycées pour l’innovation, l’ambition et la réussite), le SE-Unsa dénonce la déréglementation qui l’accompagne.

Les informations qui nous parviennent du terrain, sur la mise en place de ce dispositif, sont convergentes :
- expérimentation imposée sans avis du Conseil d’Administration, création de « préfets des études » plutôt rejetée par les personnels, inquiétudes quant à la rentrée 2011 : développement des postes à profil, pressions sur les personnels, avenir des primes et indemnités existantes.

Au plan national, le SE-Unsa a adressé une lettre ouverte au ministre ( Courrier )  pour dénoncer les dérégulations en matière de gestion des personnels et demander l’ouverture de discussions sur l’avenir de l’éducation prioritaire.

· ERS : un fiasco annoncé

Les incidents qui, ces derniers jours, se multiplient dans les Établissements de Réinsertion Scolaire sont inquiétants. Ils pointent non seulement la réalité de la fracture scolaire, mais ils reflètent la fragmentation de notre société et la désagrégation de la cohésion sociale. L’école du « vivre ensemble » a du plomb dans l’aile…Comment pourrait il en être autrement lorsque l’exclusion et le refus de l’autre sont érigés en politique publique ?  Lire la suite ici
· Ensemble réfléchissons à l’avenir du collège. 
Le collège est en difficulté ! Le constat est connu, il est partagé… et pourtant, rien ne bouge dans le fond. Ou plutôt, ce qui change d’année en année, c’est que les équipes voient leurs marges de manœuvre fondre comme neige au soleil alors que les taux d’encadrement se dégradent. Dans le même temps, les inégalités entre établissements se creusent. 

Au SE-UNSA, nous ne voulons pas en rester au constat ou à la déploration.  Nous lançons une réflexion de fond, avec les enseignants, et plus largement la communauté éducative et tous ses partenaires. Sur ce blog, vous trouverez de quoi nourrir votre réflexion sous la forme d’éclairages, d’interviews, d’analyses, de compte-rendu d’actions menées dans les établissements. Vous pourrez apporter vos témoignages, vos idées, donner votre avis sur les propositions avancées. Vous pourrez ainsi être acteurs du débat. 
Bien cordialement,

Les Commissaires Paritaires

Bruno LE PROVOST

Laurence Dubernet
Le SE-UNSA ne vit et ne peut vous informer que grâce aux cotisations de ses adhérents. Soyez solidaires, n’hésitez pas à nous rejoindre.
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