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Déclaration préliminaire

Unsa éducation du 18/01/2016 
Monsieur le Recteur,
Mesdames, messieurs les membres du CTA,
L’UNSA-Education  vous adresse, Monsieur le Recteur, et à travers vous à l’ensemble des personnels de l’académie,  ses meilleurs vœux pour 2016… tant sur le plan personnel que professionnel.


Après la terrible année que nous venons de passer, profitons de cette période de vœux  pour aller au-delà de cet exercice rituel de début d’année et réaffirmer notre engagement à vivre libres ensemble.


Puisque les mots sont porteurs de sens… tout autant que les images… dans une société ultra-médiatisée, l’UNSA-Education, vous souhaite, nous souhaite, bonheur, paix et sérénité.                 Que 2016, soit l’année de l’apaisement !

Attaché viscéralement aux valeurs républicaines qui fondent notre vivre ensemble, l’UNSA-Education sera plus engagée que jamais pour faire vivre non seulement la liberté, l’égalité et la fraternité, mais aussi la solidarité, la laïcité et la tolérance.


C’est dans cet état d’esprit que l’UNSA-Education aborde cette préparation de la rentrée 2016.  Nous prendrons cette année encore toutes nos responsabilités pour que notre système éducatif retrouve la sérénité qui lui est indispensable pour relever les nombreux défis qui l’attendent. 

L’UNSA-Education joint les actes aux belles paroles. Ainsi, agissant pour une mise en œuvre exigeante de la réforme du collège, nous proposons aux équipes enseignantes un guide pratique pour préparer la rentrée 2016 afin que les enseignants puissent être les acteurs reconnus et responsables du changement.

 En 2016, comme par le passé, l’UNSA-Education reste attachée à ce que le plus grand nombre de nos élèves accèdent à la réussite au sein de notre système éducatif.  Par ailleurs, elle souhaite que les personnels exercent dans des conditions de travail propres à atteindre cet objectif, en conjuguant implication professionnelle et vie personnelle enrichissantes, ce qui n’est souvent pas évident !
2016 est aussi l’année de naissance de notre grande région, provisoirement dénommée ACAL. Nous émettons des vœux pour que cette fusion soit, pour les personnels, synonyme de progrès et non de nouvelles contraintes.

Faire du syndicalisme utile, c’est aussi pour l’UNSA-Education et ses syndicats rester vigilants sur les conditions matérielles d’organisation, notamment de la rentrée 2016. 

Nous formons enfin  des vœux pour que la rentrée 2016 et son lot de dotations permettent aux enseignants d’être fiers de leur métier et d’affirmer leurs compétences.
Nous recevons avec satisfaction les prévisions de créations de postes pour notre académie. Ces 30 postes créés dans le premier degré et les 50 dans le second degré sont des signaux que nous attendions depuis plusieurs années.

Nous savons que nous devons cette dotation enfin positive, malgré une perte de plus de 1000 élèves dans le premier degré, à une prise en compte des critères reposant sur la difficulté sociale,  les protocoles ruraux et la priorité donnée au primaire .

Pour l’Unsa-Education, si l’une des  priorités dans le premier degré doit être donnée au remplacement, l’urgence  est dans la réimplantation des RASED pour lutter contre l’échec scolaire. Le RASED est un élément incontournable de l’aide aux élèves en difficulté. Il y a nécessité à la fois de créer des postes à l’échelle du territoire et d’anticiper les besoins en formation de personnels spécialisés nécessaires au renouvellement des effectifs.
Si la priorité au primaire est confirmée avec près de 58% des moyens attribués, pour l’UNSA-Education, cette priorité doit permettre de rattraper le retard pris dans  l’accueil des tout petits et « le plus de maîtres que de classes ».  Elle doit aussi contribuer à l’application intégrale du nouveau régime de décharges des directeurs d’école, encore balbutiant dans trop de départements, et avoir des moyennes d’effectifs acceptables dans toutes les classes.

Dans le second degré, nous regrettons que la même lecture n’ait pas été faite et que seule  la poussée démographique  en lycée semble avoir  été prise en compte.

Pour l’UNSA-Education, une nouvelle ambition pédagogique en collège doit s’appuyer sans ambiguïté sur des dotations clairement identifiées. Ce qui n’est pas le cas dans les documents que vous nous présentez puisque sur l’académie nous sommes à l’équilibre.
Nous regrettons également le retrait de ces 4 emplois de direction, de ces 6 emplois administratifs et l’unique création d’un poste d’assistant de service social.

Pour conclure, vous l’avez compris, nous serons attentifs dans les CTSD à l’utilisation que feront les IA-DASEN des moyens accordés à l’école élémentaire, et nous continuerons de soutenir la mise en place de la Réforme du Collège en restant des partenaires vigilants et exigeants… pour le bien de nos élèves.

Il faut noter qu'à l'heure où d'autres pratiquent la désinformation organisée, l'UNSA-Education continue à être constructive lors des différentes phases de mise en place de cette réforme. Ainsi, nous avons l’ambition de permettre aux élèves d'accéder à un collège ambitieux, démocratique et soucieux de leur réussite.
Merci de votre attention.
Magali Leclaire, au nom de l’UNSA-Education Lorraine
