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Préparation  et diffusion  des résultats  des  CAPA

Le SE-UNSA reste à votre disposition pour vous informer, vous aider dans vos démarches.
Dès la réception des documents de travail pour les CAPA, les élus préparent la réunion avec leurs questionnement, vérifient les données. Les élus sont particulièrement attentifs aux  dossiers qui leurs sont confiés par les collègues.

Dès la fin des CAPA ils informent des résultats les syndiqués et ceux qui en font la demande . et restent à l’écoute des autres.

Si vous  n’êtes pas syndiqué et si vous souhaitez que l’on suive votre dossier, contactez nous ! Nous avons besoin de connaître votre situation pour vous représenter.

Sur le site académique http://sections.se-unsa.org/poitiers/les informations sont affichées très régulièrement et notamment vous y trouverez les différentes fiches syndicales; vous pouvez nous les retourner pour les différentes phases : mouvement inter, avancement, mouvement intra…..N’oubliez pas de nous renvoyer cette  fiche syndicale par courrier ou courriel  pour que l’on en assure le suivi syndical de votre dossier lors des CAPA.

Réunion  spéciale  CPE le  19 mars 2009

Nous vous invitons à une réunion d’information et d’échange entre CPE( syndiqué ou non) le Jeudi 19 mars, pour vous faire connaître les nouveaux élus. Cette journée est pour vous une occasion unique de nous communiquer  vos craintes, vos demandes, et d’échanger nos points de vue…Si vous souhaitez la  partager avec nous, vous devez remettre  à votre chef d’établissement le formulaire de réunion syndicale un mois avant la date prévue!! Soit avant les vacances de février. Pour l’organisation d’un co-voiturage par département vous pouvez contacter : 

Nathalie BOISUMEAU 06 80 23 19 19  pour le 17 et le 16, 

Nolwenn VERGNAUD 06 46 88 02 31 pour le 86

Avancement 2007-2008 :   CAPA du 21 janvier 2008
	PROMOTION classe normale 
	CPE  année scolaire 2007-2008
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Vous pouvez contacter Nathalie Boisumeau pour votre situation personnelle.
     Février  2009








	Tout d’abord un grand merci aux  collègues qui nous apporté leurs suffrages lors des élections professionnelles de décembre 2008. Le SE-Unsa a réalisé un excellent score , nous obtenons un siège supplémentaire !





 La Capa des CPE compte 7 sièges et 7 suppléants.





 Le SE-Unsa disposait d’un siège (un titulaire et un suppléant)dans l’ancienne CAPA après les élections de 2005, il en dispose maintenant de 2, suite aux élections du 2 décembre 2008.


  


Vos élus sont :


Nathalie BOISUMEAU , Maryline GIRAULT,


Nolwenn VERGNAUD et Corinne BOUCHER


.


Les élections professionnelles, comme celle de décembre 2008, risquent d’être les dernières car le gouvernement veut tout simplement supprimer les CAPA avancement et mutations. On peut craindre le pire pour les avancements et les mutations réalisés sans les organisations syndicales (qui vérifient et  contrôlent les décisions de l’administration). 


Ce qui inquiète encore plus, c’est la politique destructrice du gouvernement et les suppressions massives d’emplois à l’éducation nationale, ce n’est pas moins de 135 000 emplois supprimés pour la rentrée 2009.	





Le SE-UNSA : 2 sièges en CAPN


Globalement les CPE votent massivement et ils ont renforcé un peu plus leur participation en 2008.


Les mêmes listes étaient en présence en 2005 et 2008, cela facilite les comparatifs.


Les trois syndicats représentatifs (SE-UNSA, SNES, SGEN, élus en CAPN) conservent une longueur d’avance, nette sur les autres syndicats.











	Nathalie BOISUMEAU, le 26 janvier 2009.














CALENDRIER:     CAPA 2009   





21 janvier : Mouvement inter barème CPE


21 janvier : Avancement d’échelon


26 mars : congé formation + réadaptation


14 mai : Hors classe + Révision note administrative


26 mai: Barèmes vœux mouvement intra CPE


Juin : Mouvement intra 2009








Nous contacter :


SE-UNSA, branche CPE, 


1 place des britanniques, 


17042 La Rochelle cedex 1.


05 46 44 42 22








Secrétaire Académique:


Nathalie BOISUMEAU  au 06.80.23.19 19


Nathalie.boisumeau@ac-poitiers.fr








Responsables  mouvement + avancement + CPE   





Nolwenn VERGNAUD  au 06.46.88.02.31


Nolwenn.vergnaud@ac-poitiers.fr





Nathalie BOISUMEAU au 06.80.23.19 19


Nathalie.boisumeau@ac-poitiers.fr








BONNE ANNEE


2009








