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Madame la Rectrice, 

Les organisations syndicales représentées aux CAPA de l’académie de Poitiers ont décidé, ensemble, de s’adresser à vous. Elles reprennent à l’échelle de l’académie de Poitiers la position commune de leurs organisations nationales.

Elles refusent la remise en cause envisagée par le ministère du rôle des commissions paritaires dans le contrôle des opérations à toutes leurs étapes qui les priverait des possibilités d’amélioration du projet informatique de mouvement.

Le droit des personnels à l’information et à la transparence ne saurait  servir d’alibi à l’administration pour porter atteinte au paritarisme auquel les personnels, par leur participation importante aux élections professionnelles de décembre dernier, ont montré leur attachement. 

Nous demandons que les élus des personnels disposent, au moins 8 jours avant, de tous les documents du mouvement, ceux des phases dites « 1-2 » n’étant pas fusionnés avec ceux des phases « 3-4 ». C’est indispensable pour permettre aux élus de procéder aux améliorations possibles, comme ils l’ont toujours fait, dans l’intérêt de tous les demandeurs de mutation. De plus nous n’accepterons pas que le barème, outil d’équité et de transparence, soit remplacé par des « priorités » imposées par l’administration, comme elle tente de le faire pour l’affectation des TZR.

Nous vous demandons solennellement, Madame la Rectrice, de nous assurer dès maintenant que vous respecterez le droit des commissaires paritaires à faire un travail garantissant la transparence et l’égalité de traitement de tous les personnels.

Les représentants du personnel présents :
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