ANNEXE 1
Frais de déplacement des TZR affectés à l’année.
Réf : décret 2006-781 du 3 juillet 2006, relatif à l’indemnisation des frais de déplacement
I - OUVERTURE DU DROIT A REMBOURSEMENT DE FRAIS DE DEPLACEMEMENT

En vertu des dispositions de l’article 3 du décret n°2006-781du 3 juillet 2006 un enseignant affecté à l’année pourra être remboursé de ses frais de déplacement s’il exerce en dehors de la commune de son établissement de rattachement et en dehors de la commune de sa résidence familiale.
II – MODALITES DE CALCUL DES FRAIS DE DEPLACEMENT
Le chef de l’établissement qui gère le TZR vise l’emploi du temps complet du professeur. C’est sur la base de cet emploi du temps, des communes de résidence administrative et familiale, que sont calculées les distances parcourues par le professeur.
La détermination du point de départ et de fin du trajet s’effectue de la façon suivante :
· La commune de la résidence familiale est plus proche que la commune de la résidence administrative de l’établissement d’exercice de l’enseignant : le calcul des déplacements est effectué à partir de sa résidence familiale.

· La commune de la résidence administrative est plus proche que la commune de la résidence familiale  de l’établissement d’exercice du professeur : le calcul des déplacements est effectué à partir de la résidence administrative.
Le remboursement des frais de déplacement correspond au nombre de kilomètres effectif, notamment dans le cas d’une affectation dans plusieurs établissements.
III – MODALITES DE REMBOURSEMENT 
Pour bénéficier du remboursement des frais de déplacement, le professeur devra remplir mensuellement un état de frais, visé par la chef d’établissement. Ce document, accompagné de son emploi du temps visé pour le premier paiement, sera à transmettre au rectorat, service des déplacements, par l’établissement qui gère le professeur.
