


Madame la Rectrice de l’Académie de Toulouse,

Madame ou Monsieur l’Inspectrice d’académie,
Enseignants du 1er degré dans l’académie de Toulouse, nous vous demandons de revoir votre position concernant les postes hors barème.

Définition des postes

Dans votre circulaire académique le chapitre « Affectations hors barème », nous vous demandons de retirer dans l’alinéa « postes exigeant une adéquation du lien poste/compétences de la personne », les postes donnant lieu à au moins une demi décharge (directions 10 classes et plus)‘’. Cette référence, est une particularité de l’académie de Toulouse qui n’a pas lieu d’être ! Elle n’est pas mentionnée dans le BO.

Nous vous demandons que l’attribution de ces postes de direction 10 classes et plus ne soient pas maintenus dans les affectations hors barème. Ils doivent relever de la seule liste d’aptitude.

Traitement de ces postes

Pour les enseignants ayant les titres requis pour les postes spécifiques, nous vous demandons de les nommer au barème.

Si vous maintenez la présence d’autres ‘’ postes à compétences particulières ‘’, nous vous demandons qu’à l’issue des commissions d’entretien, les candidats ayant obtenu un avis favorable soient classés au barème.
Le positionnement des vœux sur des postes à compétences spécifiques dans la liste des vœux des candidats.
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Nous vous demandons que les vœux sur ‘’ les postes à compétences particulières ‘’puissent être classés dans la liste de vœux selon les priorités des candidats et non pas comme cela est le cas depuis 2 ans en tête de liste des vœux. 
Le mouvement des personnels doit rester un mouvement choisi et non subi.
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	 A renvoyer au SE UNSA : ac-toulouse@se-unsa.org   

19 boulevard Silvio Trentin 31200 Toulouse


