Elections au conseil d’administration du   octobre 2016
Liste d’union « SE-UNSA et non syndiqués» 

· Pour une préparation sérieuse du CA, ouverte à tous les personnels d’enseignement et d’éducation, lors d’une heure mensuelle d’information syndicale.

· Pour des comptes-rendus réguliers, après chaque CA et chaque entretien préalable au CA avec la direction de l’établissement.
· Pour des interventions concertées, responsables et cohérentes au CA, ainsi que dans les différentes commissions.
· Pour défendre dans l’établissement un service public d’éducation de qualité, en restant vigilants notamment  aux conditions de travail des personnels, des élèves, et à une mise en place de la réforme du collège dans l’établissement respectueuse des personnels.
· Pour une action responsable et unitaire chaque fois que c’est possible, avec comme objectif que l’avis des équipes pédagogiques soit écouté et entendu (DGH et autres).
· Pour une liste représentative de l’ensemble des personnels d’enseignement et d’éducation (enseignants de différentes disciplines et vie scolaire).
· Pour une liste d’élus investis depuis plusieurs années au service des personnels et de l’établissement, au CA comme dans toutes les commissions qui en sont issues.
Votez pour la liste d’union « Se-Unsa et non syndiqués »
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Ceci n’est pas un bulletin de vote

