SE-Unsa de la Charente

 DECLARATION SE-Unsa 16 – CAPD 16 Mai

Monsieur l'Inspecteur d'Académie

Nous nous réunissons au lendemain d’une journée d’action intersyndicale dénonçant le gel inacceptable du point d’indice. 

Les fonctionnaires et les enseignants ont besoin de reconnaissance et le montant au bas de leur fiche de paye en est le premier signe.

Même si l’augmentation du taux de passage à la hors classe et l’ISAE, voulu et porté par le SE UNSA sont des efforts non négligeables, On constate que les enseignants français ne sont pas très bien lotis en comparaison de leurs homologues de l’OCDE.  Par ailleurs, des écarts inacceptables préexistent entre ces personnels qui font, selon nous, le même métier.

Le 80% de droit pour tous les enseignants devant classe voulu et porté depuis des années par le SE UNSA  est un progrès considérable. Nous regrettons cependant que certains collègues  se soient vus refuser des organisations pourtant proposées dans la circulaire.

Un certain nombre de départs en formation D et F sont prévus. Mais qu’en sera-t-il du poste de psychologue scolaire rattaché à Montbron ? Personne à mettre dessus puisque personne n’est parti en formation. Doit-on redire une fois de plus que très bientôt la moitié des psychologues scolaires partiront à la retraite. Il est urgent d’acter un plan pluriannuel de reconstruction des RASED (Maître E, Maître G, Psy). 

Le respect et la reconnaissance des personnels peut revêtir une tout autre forme. Il nous parait essentiel que les collègues puissent être associés ou au moins informés des décisions qui concernent leur école. Il n’est pas acceptable que des collègues apprennent par la presse syndicale que leurs écoles fusionnent. Il n’est pas acceptable que des collègues apprennent qu’ils ont un poste bloqué (parfois pour la seconde année consécutive) le jour d’ouverture du serveur. Il n’est pas acceptable que les collègues apprennent par surprise  que ce n’est plus la classe de l’école voisine qui est fermée mais la leur. 

Ce sont autant de petits couacs qui donnent aux collègues le sentiment de ne pas être pris en compte.

Un effort de communication, d’information et de concertation est indispensable. Et cela ne coûte rien.

