Compte rendu de la CAPD du 11 avril
Questions à l’ordre du jour

· liste d’aptitude des PE

· congés de formation professionnelle

· questions diverses

Intégration des instituteurs dans le corps des PE :

Le contingent de cette année est de 22 pour 32 candidatures. 

10 candidatures ne seront pas retenues dont 3 mères de 3 enfants. Ces 3 personnes ont été contactées et ne souhaitent pas partir à la retraite. 

Les restrictions budgétaires expliquent cette fonte du contingent par rapport aux autres années (50 l’année dernière). 

Congé de formation professionnelle

Cette année, 53 demandes nous sont parvenues avec une dotation de 70 mois, 13 personnes partent. 

Le SE-UNSA s’est à nouveau opposé au changement survenu cette année : la fusion des deux listes. Il n’y a plus de distinction entre les détenteurs de deug et les détenteurs de licence, la priorité étant l’AGS. Or, ce système garantissait une équité entre les collègues car la conséquence indirecte de cette modification va se faire sentir auprès des collègues qui possédaient une licence à défaut d’une AGS  importante et qui vont devoir demander un départ en formation de nombreuses années avant de l’obtenir.
De plus, le SE-UNSA a demandé l’application du décret qui garantit un départ au bout de la troisième demande. Ce n’est toujours pas le cas car 3 collègues bénéficiant d’une bonification de 10 points pour antériorité de la demande (ce qui correspond à 3 ans) ont vu leur demande rejetée.

Le SE-UNSA a demandé à l’IA d’écrire à ces collègues afin que ceux-ci reçoivent un refus motivé au cas où ils voudraient entamer des démarches car cette façon de procéder n’est pas légale.

Questions diverses du SE-UNSA :

· Date des stages de directeurs pour 2011 : le départ pourrait se faire 2 jours après la CAPD

· Echanges de départements des PES1 : La réponse est non.

· Les stages de remise à niveau sont considérés comme du temps scolaire et les règles de sécurité et d’assurance sont les mêmes à condition de le signaler dans les temps sur les listes remises aux circonscriptions.

· La liste des élèves doit être communiquée dans les temps.

· Collègues non retenus en PACD et PALD : vigilance lors du mouvement.

· Les collègues BD n’ayant pas de remplacement long devraient prévenus au moins la veille.

· Les stagiaires nommés dans des ZEP RAR doivent percevoir l’indemnité correspondante.

· Rémunération des Maîtres d’Accueil Temporaire : l’administration nous dit qu’il y a une nouvelle rémunération qui sera mise en place pour avril et que l’effet rétroactif se fera. Le montant en est de 200 euros par binôme que le MAT en ait un ou deux. Quand un TD a une décharge de MAT, il peut dire non.

· Etude au cas par cas des victimes de carte scolaire ayant une bonification de 1000 points : la bonification n’empêche pas la mesure de carte scolaire. 

· Nombre de postes vacants à ce jour dans le Gard : 25

Questions diverses des autres organisations syndicales :

· Sur la question des postes de maîtres de SEGPA, les procédures CLAIR ne touchent pas le premier degré. Les maîtres de SEGPA sont soumis à la procédure du second degré. Le principal reçoit des candidats qu’il transmet au rectorat et si nous avons un collègue intéressé par la SEGPA de Diderot par exemple, il va voir le principal du collège. 

· Affectation des stagiaires : ils passent au 1er mouvement.

· Affectations des 34 futurs stagiaires : ils seront affectés à titre provisoire sur des postes de titulaires mais vacants à l’année (congés de formation, congés parentaux …) 

· Logiciel ARIA : l’administration confirme qu’il n’y a pas de lien entre l’indemnité du remplaçant et le respect ou non de la procédure par le titulaire absent.
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