Ecole …. 






XXX, le Date
Adresse

tél : 

Monsieur (Madame) le(la) Directeur(trice) de l'école
à Madame la Directrice académique du Gard
s/c  Monsieur(Madame)  l'Inspecteur(trice) de l'Education Nationale 
Objet : Demande de personnel pour l'aide à la direction et à l'encadrement
Madame la Directrice académique,
Le Rectorat vient de confirmer le renouvellement des contrats aidés pour les personnels ayant encore des droits.

Or, le personnel qui occupait le poste d’aide administrative à mes côtés dans mon école n’a plus suffisamment de droit pour voir son contrat renouvelé.
A ce jour, si l'école XXXX dont vous connaissez la taille et les particularités (détailler le nbre de classes et d’élèves etc. )ne bénéficie plus d’une aide administrative, je serai contraint.e de recentrer ma mission sur certaines tâches administratives et je crains de ne pouvoir assurer la pérennité de certains projets. C’est incompréhensible !
Nous vous demandons de procéder à un nouveau recrutement afin d’assurer le bon fonctionnement de l’école pour l'année scolaire 2017-18.
Les évolutions récentes au sein des écoles (l'accompagnement éducatif, la scolarisation des élèves en situation de handicap, les multiples demandes institutionnelles et administratives, les nombreuses médiations avec les parents et les partenaires, les sollicitations des collectivités territoriales...) ont rendu nos missions plus complexes et accru nos tâches liées au fonctionnement de l'école. 
C’est cette réalité que vous ont rapportée les organisations syndicales lors du groupe de travail sur l’allègement des tâches de direction.

Une aide administrative est donc plus que jamais indispensable

Dans l’attente d’une réponse que nous espérons favorable, veuillez agréer, Madame la Directrice académique, l’expression de notre attachement au service public d’éducation.
Signature
