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Modèle de lettre à l’IEN
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Contactez le SE-UNSA de votre département pour l’informer de votre situation. 
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Voici le modèle de courrier, proposé par le SE-UNSA, à adresser à votre IEN.
Pensez à en envoyer un double à la section départementale
Objet : aide personnalisée aux élèves rencontrant des difficultés

Madame/Monsieur l’IEN,

Le nouveau dispositif d’aide personnalisée a entraîné des modifications sur le service des enseignants du premier degré à l’exception des enseignants des RASED.

Pourtant, vous me demandez de …..(reprendre les termes des injonctions écrites de votre IEN vous concernant).

Mon service est actuellement régi par la circulaire 2002-113 du 30 avril 2002 qui précise « Un temps équivalent en moyenne à trois heures par semaine est réservé aux activités de coordination et de synthèse pour tous les personnels des RASED. Les maîtres chargés des aides spécialisées à dominante pédagogique et à dominante rééducative assurent le même nombre d’heures hebdomadaires que leurs collègues titulaires d’une classe, le temps de coordination et de synthèse étant inclus dans ce temps de service hebdomadaire. »

Il me semble donc que je suis redevable d’un service de 27h dont 3h pour la coordination et la synthèse.

Je participerai donc, dans le cadre de ces 3 heures, aux travaux de l’équipe autour de l’aide personnalisée aux élèves présentant des difficultés, dès lors que l’enfant concerné relève aussi d’une aide spécialisée.

Je ne peux donc, à ce titre, prendre part aux 60h d’aide personnalisée.

