Nîmes le 24/11/08
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A Monsieur Le Maire de Nîmes

Mairie de Nîmes

Place de l’Hôtel de Ville 

30000 Nîmes

Monsieur le Maire,
Le SE-UNSA s’oppose à la mise en place du Service Minimum d’Accueil dans les écoles en cas de grève des enseignants. Il vient par ailleurs de déférer la circulaire n°2008-11 datée du 26.08.08 sur le SMA à la censure du Conseil d’Etat. 

Vous avez, Monsieur le maire, en tant que député, voté avec votre majorité le texte du S.M.A.

Or, en tant que Maire, vous êtes dans l’incapacité  de l’appliquer dans son intégralité et vous avez décidé de  pratiquer un « tri» parmi les enfants à accueillir.

Cette décision a entraîné, lors de la journée de grève du 20 novembre, un incident grave dans une des écoles de la ville. Il est donc à craindre que, dans l’avenir, d’autres incidents de ce type ne se reproduisent.
C’est pourquoi, le SE-UNSA vous demande, dans ces conditions, de renoncer à la mise en place du S.M.A. dans les écoles où des enseignants ne sont pas grévistes.
Je vous prie de croire, Monsieur le Maire, en l’assurance de mon entier dévouement au service public d’éducation.









Gilles TENA,









Secrétaire Départemental du SE-UNSA
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Nîmes le 24/11/08
D.S.D.E.N

    
  Secrétariat particulier

    
 58, rue Rouget de Lisle

   30031 NIMES cedex

Objet : service minimum d’accueil.

Monsieur l’Inspecteur d’Académie,
Le SE-UNSA continue de s’opposer à la mise en place du S.M.A. Il vient par ailleurs de déférer la circulaire n°2008-11 datée du 26.08.08 sur le SMA à la censure du Conseil d’Etat. 

Lors de la journée de grève du 20 novembre, un incident grave s’est produit dans une école de la ville de Nîmes entre une mère d’élève et une enseignante non gréviste.

Il révèle, à la fois, un choix effectué par la ville de Nîmes au niveau des conditions de mise en place du service mais également, en une absence de consignes données aux enseignants non grévistes qui peuvent être amenés à coexister avec du personnel municipal en charge d’enfants.
C’est pourquoi, nous vous demandons de donner aux enseignants des écoles du Gard, des consignes claires et précises sur la conduite à tenir en cas de mise en place de Service Minimum d’Accueil pour tout ce qui concerne la relation aux parents et la gestion de la coexistence avec les personnels du SMA.
Je vous prie de croire, Monsieur l’Inspecteur d’Académie, en l’assurance de mon entier dévouement au service public d’éducation.









Gilles TENA,









Secrétaire Départemental du SE-UNSA
