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	Assistants de prévention :

aujourd’hui les Conseillers Pédagogiques EPS et demain ?

     Hier s’est tenu le CHS-CT départemental  et à cette occasion l’UNSA Education a dénoncé vigoureusement la nouvelle lettre de mission des assistants de prévention. 

Lettre de cadrage diffusée uniquement pour l’instant, aux collègues CP EPS par le secrétaire général lors d’une réunion datant d’une quinzaine de jours.

     En effet, en séance il nous a été expliqué que le DASEN, ayant des difficultés à trouver des assistants de prévention, envisage de fermer les postes des collègues CP EPS si ces derniers ne signaient pas la dite lettre. Il ré ouvrirait les postes en intégrant la mission d’assistant de prévention. Pour l’UNSA Education ces méthodes s’apparentent plus à du chantage de la part du DASEN qu’à une réelle volonté de créer un réseau d’assistants de prévention investi et efficient. Les membres de l’UNSA Education considèrent les assistants de prévention comme des acteurs incontournables du champ de la santé et de la sécurité au travail ; leurs recrutements ne peuvent se faire sans une adhésion totale de leur part. 

    Dans un second temps, notre fédération a fait remarquer les différences existant entre la lettre de cadrage type et celle donnée aux collègues. Dans la lettre distribuée : exit les frais de déplacements, exit la notion de volontariat, exit la date de début et fin de contrat…

    Dans ce contexte l’UNSA Education demande aux CP EPS de ne pas signer la lettre de mission ainsi rédigée et propose à tous les Conseillers Pédagogiques du Gard  une rencontre à la section du Se-UNSA du Gard situé au 4 rue Jean BOUIN à Nîmes.

Karine OLLIER, représentante du personnel et membre titulaire pour l’UNSA Education au CHS-CT du Gard.

N’hésitez pas à me contacter au 06 61 12 68 07 pour plus d’informations.
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