XXXXX, le XXXX

Nom/prénom

Professeur des écoles

Adresse personnelle

A Monsieur/ Madame* l’Inspecteur d’académie de XXXX

Directeur des services départementaux de l’Education Nationale

Adresse de l’IA/ rectorat

s/c de monsieur/madame* l’Inspecteur de l’Education Nationale


Circonscription de XXXX

 (si mentionné dans l’arrêté)

Objet : Demande de prise en charge des frais de déplacement sur la base d'indemnités kilométriques 

Madame L’Inspectrice / Monsieur l’Inspecteur d’Académie*,
J’ai été nommé/e en qualité de stagiaire/fonctionnaire par arrêté en date du XXXX.

Dans le cadre de mon stage, je suis amené(e) à me déplacer sur mon lieu de formation à l’ESPE (préciser le nom et le lieu de l’ESPE).°
Cette formation se déroule hors de ma commune de résidence administrative et hors de celle de ma résidence familiale les ( préciser les jours).

Comme le stipule la circulaire du 10 octobre 2014, il m’appartient d’opter pour le choix d’indemnisation (IFF ou frais de déplacement).

Aussi, je vous informe par la présente que je souhaite la prise en charge de mes frais de transport conformément aux dispositions de l’article 3 du décret 2006-781 du 3 juillet 2006 fixant les conditions et les modalités de règlement des frais occasionnés par les déplacements temporaires des personnels civils de l’Etat. Je renonce donc à l’indemnité forfaitaire de formation
Dans ce cadre, et afin d’assurer au mieux la mission qui m’a été confiée et parce que l’intérêt du service l’exige, je suis contraint d’utiliser mon véhicule personnel, transport le plus approprié à la nature du déplacement et en l’absence de moyen de transport public adapté au déplacement considéré. Selon l’article 9 du décret cité ci-dessus, je demande donc le remboursement des frais de transport sur la base d’indemnités kilométriques.
Je vous saurais gré de bien vouloir procéder à la régularisation et au remboursement de ses frais par vos services financiers. A toutes fins utiles, vous trouverez en annexe de ce courrier un récapitulatif des journées ouvrant droit au remboursement forfaitaire. 

J’envoie copie de ce courrier aux représentants du SE-UNSA de xxxxxxx, afin de les informer de ma requête.

Je me tiens à votre disposition pour toute information complémentaire.

Dans l’attente d’une réponse de votre part, veuillez agréer, Madame L’Inspectrice / Monsieur l’Inspecteur d’Académie*,mes salutations distinguées.








SIGNATURE

*Supprimer la mention inutile











