Monsieur l'Inspecteur d'Académie, Mesdames, Messieurs,

Pour le SE-UNSA, la rentrée dans les écoles est difficile et ce pour différentes raisons:

Dans le premier degré, au niveau national, les créations inscrites au budget 2008 aboutissent en réalité à une diminution de 1659 emplois.

Pour faire face à l'augmentation du nombre d'enfants, la scolarisation des tout petits est en berne, les moyennes par classe s'élèvent et les conditions de travail se dégradent. Pour chaque problème le Ministère de l'Education Nationale a la solution, elle est systématiquement placée en dehors du temps scolaire.

Pour le SE-UNSA, placer l'aide aux élèves en difficulté en alourdissant la journée ne sera pas le plus productif au plan pédagogique. 

Et la décision unilatérale de supprimer les cours le samedi matin tout comme le retard des textes cadrant la mise en œuvre de cette mesure engendrent confusion et problèmes d’organisation. Le Ministre seul doit en porter la responsabilité.

Par ailleurs, en ce qui concerne les nouveaux programmes, le SE-UNSA manifeste à nouveau son désaccord et fait confiance aux enseignants pour continuer à mettre en œuvre une pédagogie efficace prenant en compte les besoins de leurs élèves.

Quant aux enseignants, les dernières primes promises par le ministre ne sauraient tenir lieu de revalorisation de leur fonction.

Le budget à venir s'annonce catastrophique, il s'avère être le plus bas depuis ces dernières années. Il s'inscrirait sur trois ans entrainant la disparition programmée de plus de 40 000 emplois entre 2009 et 2011. 
Le SE-UNSA ne peut que dénoncer ce projet où la recherche d'économie à tout prix passe bien avant les vrais besoins du système éducatif.
Je vous remercie.

