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Communiqué de presse 

Pour la rentrée prochaine 16 000 postes seront supprimés dans l’Education nationale, dont 8 700 dans le primaire. A la demande de l’Association des Maires de France (AMF, plus de 36 000 Communes) de « revoir sa copie de la carte scolaire », le ministre Luc Chatel a répondu le 31 mai qu’il maintiendra les suppressions de postes, dans le cadre de la « nécessaire réduction des déficits publics », et qu’il maintiendra « le même nombre de classes à la rentrée ». C’est donc tout l’enseignement spécialisé, tout le remplacement, tous les postes « sans classe » qui sont menacés de disparition. Ce plan s’accompagnera d’un dispositif permettant le recrutement de vacataires par Pôle Emploi, étudiants ou jeunes retraités, en CDD.

Ainsi, la Gironde sera dotée de… zéro nouveau poste !!!

Or plus de 600 élèves supplémentaires sont attendus à la rentrée. C’est inacceptable !!!

Les moyens qui sont alloués aux écoles de Gironde étaient déjà insuffisants. Les écoles ne vont pas pouvoir fonctionner ainsi.

Certaines écoles dépassent 32 élèves par classe en maternelle  dans notre département, et les enfants de moins de deux ans ne sont quasiment plus scolarisés !

De l’aveu même de M. L’Inspecteur d’Académie le remplacement dans nos écoles sera très problématique l’an prochain et les services n’ont aucune idée précise de la façon dont les enseignants absents pourront être remplacés.

Dans notre département il y a une augmentation d’effectifs depuis plusieurs années et il n’y a aucune raison pour que la tendance s’inverse à court ou à moyen terme.

Il nous faut d’autres moyens. Une gestion qui parte des besoins et soit au service de la réussite de tous les élèves s’impose.

La Gironde a un retard important de postes d’enseignement, retard qui la place en queue de peloton des départements de France en termes d’accueil (et en particulier de nombre d’enfants par classe), de remplacement des maîtres absents et donc de conditions de travail et d’enseignement dans les écoles. A cela s’est ajouté la suppression de 71 postes d’enseignants spécialisés (RASED) qui aidaient les enfants en difficultés !

Au programme pour l’an prochain en Gironde : fermetures de classes, classes surchargées, scolarisation quasiment impossible des moins de 3 ans, RASED insuffisants, remplacements aléatoires…Il faut que cela change !

Les syndicats SE-UNSA, SNUIPP-FSU, SGEN-CFDT, CGT Educ’action, SNUDI FO et la FCPE réclament 200 postes d’urgence pour la rentrée prochaine de façon à ce que la situation dans les écoles ne s’aggrave pas davantage à la rentrée 2011.

Pour rattraper le niveau national, la Gironde aurait besoin de beaucoup plus !

Et nous ne parlons même pas de travailler dans de bonnes conditions…

C’est pourquoi Les syndicats SE-UNSA, SNUIPP-FSU, SGEN-CFDT, CGT Educ’action, SNUDI FO et la FCPE appellent à un rassemblement devant l’Inspection d’Académie le 8 juin 2011, jour où des délégations d’écoles seront reçues par M. L’Inspecteur d’Académie afin d’exprimer leurs besoins. Ce rassemblement veut souligner la situation d’urgence et le besoin de postes pour notre école.

