                                                MODELE A COMPLETER
Equipe enseignante de l’école
Nom

Adresse

Ville

                                                                     Le 18 mai 2009,

                                M              le Maire,

Comme vous le savez, les réformes engagées à la rentrée scolaire dans l’éducation ont suscité de fortes réactions des parents et des enseignants tout au long de cette année.

Aujourd’hui, nous avons décidé de nous adresser à vous,  Maire de Gironde,  pour vous demander d’agir en faveur de la scolarisation des enfants de moins de trois ans dans votre commune. 
En effet, dans le respect de la loi, tout enfant, dont la famille le souhaite, devrait pouvoir être inscrit à l’école s’il a deux ans révolus à la rentrée des classes. La réalité est bien différente. 
Les réductions budgétaires ont réduit progressivement l’accueil des enfants de moins de trois ans à l’école (14 000 en moins cette année) et cette situation pourrait encore se dégrader. 
En Gironde, plus de 20% de cette tranche d’âge était scolarisée avant 2000. Le taux chute à 7% à la rentrée 2009.
Il nous semble pourtant essentiel de continuer à proposer cette scolarisation précoce pour les familles qui en font le choix. Il s’agit d’un accueil gratuit qui peut être ouvert à tous et sur tout le territoire national. 
Les évolutions de la recherche en psychologie et en sciences de l’éducation ainsi que l’apport des professionnels de l’enseignement ont développé  des contenus et des pratiques de plus en plus adaptées aux élèves de toute petite section. Nous œuvrons au quotidien pour un accueil de qualité en terme de taux d’encadrement (Nous demandons la limitation des effectifs à 15 élèves  en toute petite section), d’aménagement de l’espace et du temps de l’enfant.

Dans un contexte de pénurie dans l’accueil des jeunes enfants, nous ne comprenons pas le choix, fait par le gouvernement, de réduire l’offre scolaire. Nous sommes bien sûr conscients de la nécessité de créer des places d’accueil en dehors de l’école, mais il faut aussi reconnaître que certains enfants ,de crèche notamment, ont envie d’aller à l’école parce qu’ils ont besoin d’ évoluer avec des enfants plus âgés. Avant trois ans, beaucoup d’enfants sont prêts à entrer dans des apprentissages structurés pour peu que les conditions soient favorables.
Beaucoup sont gardés par leurs parents, par choix ou pas, et l’entrée à l’école va leur permettre d’améliorer leur langage et d’intégrer les règles de la collectivité. Cela est d’une importance majeure, principalement dans les milieux les plus défavorisés.

L’équipe enseignante de notre école maternelle souhaite vous interpeller au sujet de l’ouverture prochaine de jardins d’éveil.

Au vu des réactions suscitées par le projet initial, ces structures ne seront sans doute pas installées dans des écoles. Nous  considérons que leur mise en place représente toutefois encore une menace pour l’avenir de l’école maternelle et qu’après la phase d’expérimentation, les écoles pourraient être à nouveau proposées comme lieu d’implantation.

Nous travaillons en relation avec les crèches et les autres structures d’accueil et nous savons bien que chaque lieu a et doit garder sa spécificité. 

Augmenter le nombre de places peut se faire avec les modes d’accueil existants. Dans leur diversité d’approche, ils sont tous performants. Il n’est pas acceptable, dans un pays riche qui dit placer l’éducation dans ses priorités nationales, de voir apparaître des dispositifs payants comme les jardins d’éveil, avec seulement un éducateur diplômé pour 24 enfants et des moyens différents suivant le budget municipal.
Nous nous adressons à vous solennellement pour vous demander de ne pas répondre favorablement à l’appel d’offre proposant l’implantation d’un jardin d’éveil dans votre commune.

Nous vous demandons par ailleurs de contribuer à ce que les familles de votre commune qui le souhaitent puissent scolariser leur enfant de moins de trois ans.

Il en va de l’égalité du droit à l’éducation si cher à notre République.  

Veuillez agréer, M        le Maire, l’expression de nos sincères salutations.

                                                         L’équipe enseignante de l’école
