Lettre aux parents de nos élèves







(à distribuer à la sortie des écoles ou établissements)

Madame, Monsieur,

Le jeudi 15 décembre 2011, l’enseignant de votre enfant sera absent en raison d’un mouvement social. 

Cette journée d’action est à l’appel d’une grande majorité des syndicats enseignants réunis en intersyndicale et soutenus par les fédérations de l’Education.

Nous sommes contraints de recourir à ce moyen d’action qui va priver votre enfant d’enseignement pour cette journée, parce que notre employeur encore une fois est sourd à tout dialogue social.

Il veut mettre en place de façon précipitée et sans concertation, un nouveau système d’évaluation et de gestion de la carrière des enseignants qui va encore générer injustices et pertes de rémunération. 

Malgré la constante dégradation des conditions d’enseignement, soucieux de l’intérêt de nos élèves, nous tentons au quotidien d’en minimiser l’impact.

Ce n’est pas l’aggravation de la perte de pouvoir d’achat et l’instauration de  moyens de pression hiérarchique supplémentaires qui nous y aideront.  Nous ne pouvons accepter ce nouveau coup porté à notre métier
Nous sommes conscients de la gêne pratique que cela risque de vous occasionner,  et nous en sommes désolés. Nous espérons pouvoir compter sur votre compréhension.
Nous vous prions d’agréer, Madame, Monsieur, l’expression de nos salutations les plus distinguées.

Les enseignants de l’école, (collège, lycée…)

