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« lieu »,le…/…/2015
Nom Prénom

AESH 
Etablissement / Ecole
Adresse personnelle
A Madame/Monsieur Le Maire de ( ville) 
Copie à la communauté de communes
Objet : Candidature AESH sur les activités périscolaires
Madame, Monsieur le Maire,

Je suis actuellement AESH en CDD/CDI/Contrat aidé à l’école/collège…  J’accompagne 1/2… enfants en situation de handicap sur le temps de classe, à raison de …h/semaine
A l’occasion de la dernière conférence nationale du handicap du 11 décembre 2014, le président de la République a annoncé la mise en place d’une aide aux communes pour l’accessibilité des activités périscolaires aux enfants en situation de handicap. Ainsi, un budget de 380 millions a été mobilisé pour aider les communes à faciliter l’accès aux TAP. 
Je souhaite pouvoir faire évoluer mon contrat pour pouvoir intervenir sur ces activités périscolaires. AESH depuis…. ans, je dispose d’une longue expérience dans l’accompagnement handicap des jeunes enfants/ des adolescents, que je serai ravie de mettre à profit sur les TAP. J’ai suivi une formation…. Je suis par ailleurs titulaire du BAFA  (ou tout autre qualification en lien avec l’animation) depuis xxxx- et dispose donc d’une expérience solide dans le domaine de l’animation. J’ajoute que je suis disponible tous les jours après la classe.
Je reste à votre disposition pour plus de renseignements et vous prie d’agréer, M/ Mme le Maire, l'expression de mon respectueux dévouement.









Signature





NOM        Prénom

