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Déclaration préalable au Comité Technique  spécial départemental 

du 26 février 2018

Monsieur l’Inspecteur d’Académie, Madame la Secrétaire Générale, Mesdames et Messieurs les membres du CTSD.

Ce CTSD  de préparation de la carte scolaire 1er degré pour la rentrée 2018 se tient après un premier boycott de nos trois fédérations syndicales. Nous rappelons que ce boycott était avant tout, pour nous Unsa Education, lié à des modifications de calendrier initial et de délais de transmission et de préparation de cette instance. 
Nous saluons le travail des services de la DSDEN ainsi que l’écoute et les échanges constructifs que nous avons pu avoir lors du groupe de travail préparatoire. Nous savons que c’est une première étape et à ce titre, nous avons été surpris d’entendre et de lire dans la presse matinale les annonces d’une carte scolaire qui serait déjà actée. L’Unsa Education respecte ses engagements de ne pas communiquer dans la presse en amont des instances statutaires.

Cette carte scolaire 2018 se tient dans un contexte de baisse démographique conjoncturelle. Mais les prévisions dans les années à venir ne démentent pas l’attractivité et l’essor démographique de notre territoire. C’est pourquoi, même si la dotation de 3 postes dans ce contexte de baisse démographique apparaît comme une mesure équitable et raisonnable, nos inquiétudes demeurent quant à la qualité d’un service public d’éducation au plus près d’un territoire fortement marqué par la ruralité.
Les annonces gouvernementales de suppressions de postes d’enseignants, la baisse de recrutement au CRPE 2018 ainsi qu’un dispositif « CP et CE1 dédoublés » consommateur de moyens ne peuvent nous inciter à l’optimisme pour les années à venir. Nous tenons à  rappeler notre attachement au dispositif « plus de maîtres que de classes » qui ne doit pas être une variable d’ajustement mais bien un dispositif au bénéfice des élèves les plus fragiles.
L’Unsa Education rappelle également son attachement à une politique éducative sur un long terme et non au grès des velléités des ministres qui se succèdent. Elle rappelle son attachement à l’école rurale, à l’école inclusive et à l’école pour tous et pour chacun. Mais en fédération responsable, elle portera les exigences d’un service public d’enseignement de qualité et les attentes des personnels sans jusqu’au boutisme ni conservatisme. L’Unsa Education souhaite que ce CTSD puisse acter des ouvertures supplémentaires dès aujourd’hui au vu du reliquat proposé dans les documents de travail afin de permettre des conditions de rentrée satisfaisantes pour un plus grand nombre  d’écoles.

