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Confédération Générale
du Travail FORCE OUVRIERE




Conseil Départemental de l’Education Nationale

des Landes

du lundi 28 avril 2014
Vœu FSU 40, UNSA-Education 40 et FNEC FP-FO 40

Le Conseil Départemental de l’Education Nationale des Landes, réuni le lundi 28 avril 2014, après examen du projet de la carte scolaire 2014 présenté par Monsieur l’Inspecteur d’Académie, Directeur des Services de l’Education Nationale des Landes,
· considère que la dotation ministérielle de 8 ETP n’est que la conséquence logique de l’évolution démographique (209 élèves de plus à la rentrée prochaine) ;

· considère que la décision prise par Monsieur l’Inspecteur d’Académie de réduire le surnombre de 23 ETP à 6 ETP, entraîne un nombre important de fermetures de classe (15)  pour très peu d’ouvertures (5) ;

· considère que le potentiel de remplacement n’est pas amélioré de manière à assurer la continuité des apprentissages  ;

· considère que les RASED en sont totalement oubliés ;

· considère que la mise en place des dispositifs ministériels « Plus De Maîtres Que De Classes » et  « Accueil des moins de 3 ans » se fait sans moyens supplémentaires et entraîne de facto des fermetures de classe.
Le Conseil Départemental de l’Education Nationale des Landes, réuni ce jour, demande donc au Ministère une dotation supplémentaire exceptionnelle afin de répondre aux besoins exprimés et l’annulation du « surnombre » des Landes en budgétisant 23 ETP supplémentaires pour le département.
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