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¤ Suite aux questions préalables, l’IENA ne nie pas les difficultés actuelles de remplacement, même si le taux de remplacement est plutôt bon (par rapport à d’autres départements). Les problèmes rencontrés concernent essentiellement les remplacements de courte durée.

L’IENA est prêt à mettre en place un groupe de travail afin de réfléchir sur les choses à améliorer. Ce dossier peut être ouvert dès courant avril, à partir d’un groupe de travail émanant de la CAPD, « sans tabou ».

¤ Le SE-UNSA interpelle l’IENA sur les difficultés concernant les permutations (5 exeat autorisés seulement). L’IENA indique qu’il ne peut qu’être d’accord avec les remarques du SE-UNSA. Il ajoute qu’il serait intéressant d’analyser les départements visés. Le SE-UNSA fait remarquer que par conséquent, il devrait y avoir beaucoup plus de demandes de disponibilité de la part des collègues, cette année. L’IENA répond qu’il les acceptera si les raisons familiales sont légitimes.

Les Ineat/Exeat vont dépendre du nombre de postes au concours et s’affineront avec les créations de postes, les départs à la retraite,… Le SE-UNSA demande à l’IENA d’annoncer les exeat suffisamment tôt afin de ne pas bloquer les ineat dans les autres départements.
¤ Concernant les demandes de PALD (postes adaptés de longue durée, c’est-à-dire pour 4 ans), sur les trois dossiers présentés, deux personnes en bénéficieront. 5 demandes de collègues pour un PACD (poste adapté de courte durée) ont également été acceptées.
¤ 11 collègues ont demandé un allègement de services (quart de temps) pour l’année prochaine.  4 dossiers ont reçu un avis favorable. Les collègues en difficulté peuvent aussi demander un temps partiel. 
¤ À l’issue de la CAPD, l’IENA indique qu’il souhaite revenir sur une question du  SNUIPP sur la priorité d’un poste G entre un stagiaire déjà en formation et un stagiaire entrant en formation. Il faut rappeler que cette formation s’étale sur deux ans.
L’IENA rappelle que les personnes qui partent en formation obtiennent des postes restés vacants à l’issue du mouvement et ont une priorité sur ceux-ci quand ils obtiennent leur CAPA-SH.

Pour le SE-UNSA, l’équité induit qu’un éventuel changement de règle aurait dû être annoncé avant le départ en formation et s’oppose à un changement de règles juste avant le mouvement.

Pour le SNUIPP, il faudrait que le stagiaire CAPA-SH déjà en formation ait une priorité sur un entrant en formation.

L’IENA indique que cette question sera redébattue l’année prochaine, avec un discriminant qui pourrait être l’ancienneté en ASH.

Géraldine Bonnavion, Olivia Choukroun, Bertrand BOIRON

