Compte rendu de la commission extra –municipale du 25 février  sur les rythmes scolaires mis en place à la rentrée 2015
Différentes études et bilans ont été menés cette année » expérimentale » qui a vu coexister deux horaires .  
Au terme de ces  réflexions  , il apparaît :

-que les activités  menées par les professionnels (associations, clubs sportifs, maisons de quartier etc…) sont de qualité.
-qu’une régularité du temps scolaire sur la semaine est mieux adaptée pour tous, élèves, parents , enseignants.

Un comité de suivi a confirmé certaines attentes :

-le nécessité de la présence d’un coordonnateur dans chaque école, sans élèves, qui puissent réguler les interventions et palier tous les problèmes d’absence, retard des interventions, occupation des locaux.

-Pour assurer une qualité des interventions, il est nécessaire de prévoir un travail de préparation qui soit indemnisé pour les animateurs.

Dans ces conditions, la mairie de Saint-Etienne va proposer les horaires suivants :
Journées de 5h15 sur 4 jours, et 3 h le mercredi
Pour toutes les écoles : 8h30/11h30

                                          13h30/15H45

Un débat s’est instauré sur la fin de matinée à 12h. Le SE-Unsa s’est prononcé en faveur d’un maintien à 11h30 , afin que les APC puissent se maintenir en l’état.

La mairie souhaite instaurer un temps péri scolaire plus long une demi-journée afin de mener à bien des projets de qualité.

Le SE-Unsa a demandé si les enseignants souhaitant assurer des heures de TAP ( études, autres, ….) pourront continuer .La mairie répond par l’affirmative, expliquant qu’elle ne souhaite pas remettre en cause cet emploi complémentaire pour les enseignants.

Concrètement, le SE-Unsa demandé que ce projet d’harmonisation scolaire à toute la ville soit connu des enseignants au moment de leur mouvement.
La mairie confirme que la proposition sera envoyée à l’Inspecteur d’Académie pour être connue au plus tard en avril prochain.

