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 ….d’AVS vers ….AJH  

Le 22 aout dernier, le premier ministre relayé par les ministres des affaires sociales et de la réussite éducative ont annoncé la « cdisation » de 28000 AVS et la création d’un nouveau métier : AJH. Nous avons demandé aux sections départementales de nous faire remonter les situations et le nombre d’AVS concernés. Une publication spécifique à leur destination sera incluse dans le prochain Enseignant d’octobre. Et oui, 2014, c’est maintenant….

Rased

Dans le cadre d’une discussion sur les métiers et les parcours professionnels, 13 groupes de travail sont prévus, dont 9 concerneront les enseignants :

• Les directeurs d’école

• Les RASED

• Les formateurs 1er et 2nd degrés

• Les conseillers pédagogiques

• Les enseignants du second degré

• Les CPE

• Les enseignants du premier degré

• Les chefs de travaux

• Les personnels contractuels

Nous y serons bien évidemment présents pour y défendre nos mandats.

Par ailleurs, le collectif RASED dans lequel nous prenons une part active s’est réuni le 18 septembre et a prévu trois actions qui seront dévoilées lors d’une conférence de presse commune le 30 septembre : une lettre au ministre en copie aux parlementaires, un diaporama, une vidéo qui rappellera es engagements du candidat Hollande pendant la campagne présidentielle. Et oui, 2014, c’est maintenant….

ISAE

Vous avez suivi la campagne que nous avons lancée le 8 septembre dernier sur le thème ISAE : une injustice qui doit être réparée ! Nous avons beaucoup de retours positifs de collègues, le nombre de connexions sur l’article en ligne (http://www.se-unsa.org/spip.php?article5903) en témoigne. Dans un second temps, après avoir reçu la réponse ministérielle (ou pas…), nous lancerons une pétition. Et oui, 2014, c’est maintenant….

Relance pétition EPS

Au regard de l'actualité bouillonnante sur le sport scolaire et l'EPS, nous relançons notre pétition sur le « Devenir Certifié 16 + 2 ». Nous l'avons actualisée et contextualisée. Elle se trouve à la UNE de notre site : http://www.se-unsa.org/petitions/epsdevenircertifie. Merci de la valoriser dans vos réseaux en particulier auprès des collègues de Segpa et d’Ulis qui côtoient des profs d’EPS. Et oui, 2014, c’est maintenant….

Conférence parlementaire sur l’emploi et le handicap

Le SE-Unsa sera présent à la conférence parlementaire sur l’emploi et le handicap organisée le 3 octobre qui traitera entre autres de la question du  rôle de l’État et de l’Education nationale. 

