Groupe de travail mouvement du 15 janvier 2015
· Le nouvel  IA  se présente  et en profite pour nous annoncer  que  les CTSD  et CDEN  Carte scolaire seront tenus après les élections, mais déclare que les personnels ne doivent pas être impactés par ce retard.
· Calendrier de la carte scolaire et du mouvement : une projection  possible en terme de dates nous est donnée
-Tous les postes posés par la carte scolaire doivent être accessibles 

- nomination des stagiaires en juillet

-mouvement complémentaire semaine du 22 au 26 juin 

-semaine  du 26 au 30 mai pour la CAPD  premier mouvement

-groupe de travail mouvement entre le 18 et 22 mai 

-serveur mouvement ouvert du 8 au 19 avril 

- CTSD le  31 mars, le CDEN serait après …
· Gestion des titulaires remplaçants. Application à partir du 2 décembre 
Les textes nationaux   , la note de service 2015 135  rappelle que les sous-services ne seront  pas rattrapés mais en revanche, le sur-service sera rattrapé. : pas trop éloigné de l’école où ils sont en poste le matin.
L’IA  s’engage à prévenir les collègues au moins 3 jours avant une mission pour  l’après midi  si l’administration en a besoin (dans le cas d’une nomination sur une journée avec l’AM libérée). Le lieu de l’après midi sera adapté. Le problème se pose surtout pour les écoles libérées un après midi.

L’IA rappelle que le décompte des heures en sur-service appartient aux collègues concernés. Le rattrapage (s’il a lieu d’être) se fera la semaine après les vacances de février, de printemps et avant les vacances d’été.  Attention pas de cumul jusqu’à la fin de l’année mais ça peut se discuter avec l’IEN compte tenu de l’intérêt de service .  
Attention : les demandes concernant le vendredi «  du pont de l’ascension »seront refusées.

· Mouvement pour les sortants du dispositif REP :  
Le SE-Unsa demande que l’attribution des points soit maintenue pendant  trois ans.

 Mouvement 2015 : 3 points (pour tous et exceptionnels et seulement pour le mouvement 2015) + points obtenus (pour reconnaissance du service en ZEP)
Mouvement 2016,2017 ,2018 et plus: points obtenus uniquement jusqu’en 2015.
Le SE-Unsa demande  qu’en cas de fermeture d’un poste de REP,  il y ait une bonification pour obtenir un autre poste REP ou REP+ (suivant le lieu de fermeture). L’IENA refuse de prendre en compte cette situation.
3 coordonnateurs  REP sont concernés  par le mouvement.
Le SE-Unsa demande que les personnels affectés sur un poste « plus de maîtres de classes » ,  et qui sont dans l’éducation prioritaire, puissent bénéficier des mêmes avantages (financiers et bonifications mouvement) que les collègues titulaires d’une classe. C'est-à-dire 3 ans=1.5 points pour le mouvement. L’IA va rendre sa réponse le 23/01 (groupe de travail sur les permutations).
Le SE-Unsa  demande que les collègues, sur poste fractionné à TD avec un service entièrement sur un REP ou REP+ puissent bénéficier des mêmes avantages que les collègues en poste sur une classe de REP ou REP+. L’IENA va étudier la question et donner sa réponse le 23/01.
Rappel en REP+, tous auront un dispositif « plus de maîtres que de classes », pour les autres, ce sera selon les écoles proposées par les IEN.
· Versement de l’ISAE en IME sur poste second degré: le SE-Unsa demande que les collègues en IME soient payés. L’IENA explique que l’année dernière, ces collègues ont été payé en IPE au mois de juin et que ce sera le même principe toutes les années. 
· Services auxiliaires validés. Il faut un titre de perception, l’accord du fonctionnaire.
Jusqu’à présent, c’étaient les IA  qui s’en chargeaient ; aujourd’hui la décision est ministérielle et même si elle est tardive (cela peut dure plusieurs années…), le principe reste que les services validés  seront pris en compte dans le barème, dès réception du titre de perception, mais pas avant…
· Décharges 9 classes : proposition de l’IENA « on maintient les décharges à 25%  et l’administration donnera des journées supplémentaires, répartis dans l’année », nous pouvons faire des propositions autres ; elles seront étudiées. Le SE-Unsa a déjà interrogé les directeurs pour l’audience du 16/01 et les réflexions des collègues seront prises en compte.
· Postes conseillers pédagogiques EPS  non pourvus. Or des formateurs seraient intéressés,  mais comme ils n’ont pas l’option. Si le poste est non pourvu et qu’un collègue « généraliste » occupe le poste alors celui-ci deviendra « généraliste » et le collègue pourra le conserver.
· Le SE-Unsa a posé la question de la rémunération d’un collègue qui occuperait les fonctions de directeur ET de coordonnateurs REP. La réponse sera donnée le 16/01

Le prochain groupe de travail aura lieu le vendredi 16 janvier et concernera principalement les barèmes de mutation.
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