Compte-rendu du groupe de travail du mercredi 4 mars
¤ PACD/PALD/allègements de service
· le département de la Loire va accorder pour l'année 2014/2015 8 équivalents temps plein : une collègue étant déjà en PALD, 9 postes sont dévolus aux collègues rencontrant des difficultés dans l'exercice de notre métier.

· Beaucoup moins de demande cette année pour les PACD mais autant pour les allègements de service.

· Changement dans les postes CNED : au lieu de « donner » des personnes au CNED, ce poste et la personne l’occupant reviennent au département, celui-ci devant les gérer. 

· Cette année  3 collègues vont bénéficier d'un emploi en PALD (poste adapté de longue durée ; c'est à dire pour 4 ans)

· 5 PACD (poste adapté de courte durée) ont été prononcés pour un an

· 4 collègues vont bénéficier d'un quart d'allègement de service.

Les collègues en difficulté peuvent aussi demander un temps partiel. 

¤ questions diverses

¤ Le SE-Unsa reste cohérent avec un refus d'un changement des règles en cours,du mouvement, juste avant celui-ci ! Et le SE-Unsa rappelle que la circulaire du mouvement met sur un même pied d'égalité ceux qui n'ont pas le diplôme du CAPA-SH. Les stagiaires de l'année dernière ont une priorité sur le poste qu'ils détiennent et ce pendant deux ans, avec une priorité absolue si réussite à l'examen, alors que les collègues susceptibles de partir en stage CAPA-SH cette année, ne peuvent le faire que s'ils ont un poste au mouvement.

L'IENA, pour cette année , ne remet pas en question les règles du mouvement mais n'exclut pas de les revoir l'année prochaine en remettant en cause la priorité absolue.
Le SE-Unsa estime que cette priorité permet aux collègues de s'investir sur un poste et surtout de passer leur examen en toute quiétude.

L'IENA va aussi étudier la possibilité que les collègues en formation puissent être évalués et donc considérés comme ayant le diplôme, plus tôt dans l'année.

¤ IENA indique avoir des difficultés avec les mi-temps annualisés. 

Cette année, 5 sur 12 n’ont pas assumé le «retour sur poste» : congé maladie ordinaire au moment de reprendre leur poste. l’IENA leur écrira pour leur demander de rencontrer le médecin des personnels et leur indiquera qu'en cas de nouvelle demande, celle-ci leur sera refusée. 

¤ Actuellement, 39 remplaçants en arrêt en moyenne au jour d'aujourd'hui ( de 26 à 42 absents sur 250 remplaçants). De même, le nombre d’arrêts maladie est en hausse.

L’IENA mentionne aussi, des autorisations d’absence particulières : déménagement, mort d’un chien, vomissements du conjoint,…), qui en, cas de refus, débouchent sur des arrêts maladie d’une semaine.

Par conséquent, inconfort pour les remplaçants, qui sont nommés loin, au dernier moment. Les remplacements de Formation Continue restent les seuls moments de stabilité pour les remplaçants. Il signale aussi que certains remplaçants ne veulent pas rejoindre certains postes et qu'ils l'ont clairement exprimé devant le personnel des services de l'IA. Selon IENA, l’Etat pourrait prévoir des autorisations d’absences sans traitement plus fréquentes.

Le SE-Unsa pose la question du CHSCT : a-t-il été saisi du problème ? De plus ne faudrait-il pas s'interroger sur les exigences du métiers, les conditions d'exercices de notre métier ?
Le SE-Unsa rappelle que les arrêts maladie sont prononcés par un médecin et que seuls ceux-ci sont habilité à le faire et à juger de leur pertinence... le SE-Unsa fait aussi remarquer, pour les autorisations d'absence, qu'il est très difficile actuellement de choisir un horaire et/ou une date en dehors de nos heures de services quand on veut un Rendez-Vous chez un médecin, à fortiori un spécialiste.
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