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	Demande d’inscription directe (sans entretien) sur la liste d’aptitude des directeurs d’écoles de deux classes et plus du département de la Marne à compter de septembre 2025


[bookmark: _Hlk146695039]La fiche complétée est à retourner par mail à votre IEN de circonscription avec copie à la division des personnels à l’adresse dp51-2@ac-reims.fr pour le jeudi 31 octobre 2024 délai de rigueur.

Je soussigné-e
Nom d’usage – prénom :
Date de naissance : 
Ecole d’affectation rentrée 2024 :
Circonscription : 
Faisant fonction de directeur pour l’année scolaire complète 2024-2025, je sollicite mon inscription directe sur la liste d’aptitude des directeurs d’école de deux classes et plus à compter de septembre 2025 et pour 3 années scolaires.
Fait à 
Le 
Signature du candidat
[bookmark: _Hlk146525178]Nb : En cas d’avis défavorable de l’IEN de circonscription, vous pourrez vous présenter à l’entretien de la commission départementale, en remplissant le dossier de candidature qui vous sera transmis si vous en faites la demande et qui devra être retourné à la division des personnels à la DSDEN pour le mercredi 20 novembre 2024 délai de rigueur.
Avis de l’IEN de circonscription : 
	 Favorable à la dispense de l’entretien avec la commission

	 Défavorable à la dispense de l’entretien avec la commission (avis à motiver ci-dessous)

	


Fait à
Le
Cachet et signature de l’IEN
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