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Déclaration liminaire SE-UNSA CAPD du 13 décembre 2013
 
Monsieur le Directeur Académique des services de l’Education nationale de la Nièvre,

 
Nous tenons à vous présenter une déclaration préalable car nous n’en aurons pas l’occasion en CTSD arrivant bien après le prochain CDEN !
Des avancées ont été obtenues : le premier versement de l’ISAE dans le premier degré pour nombreux d’entre nous, l’augmentation du nombre de promus à la hors classe, des concertations nationales et locales. Actuellement se déroulent les chantiers métiers. Le SE UNSA participe activement à ces groupes de travail. Hélas ! Nous percevons déjà un goût amer devant les premières conclusions sur la revalorisation des directeurs d’école, sur les chantiers du second degré, sur l’avenir des ZEP. . . 
Les changements annoncés ne seront pas à la hauteur des promesses pourtant encourageantes pour les personnels de l’Education nationale qui en ont bien besoin.
Les nouveaux rythmes scolaires sont en place depuis un trimestre. Nous nous félicitions d’avoir obtenu des heures dites « forfaitisées » pour le travail dit « invisible » des enseignants. Dans les faits, elles ne suffiront pas à compenser les réunions supplémentaires et la gestion de tous les tracas générés au quotidien. 
Nous pouvons comprendre qu’une réforme d’une telle ampleur ait besoin de calages la première année. 

Mais nous devons avoir conscience du dévouement des enseignants pour que tout se passe le mieux possible.
C’est cette reconnaissance, monsieur le directeur académique que nous appelons de nos vœux. 
Les écoles de la Nièvre ont rendu 5 postes d’enseignant alors qu’elles ne perdaient aucun élève.

L’an passé dans cette même commission, le 6 décembre 2012, vous avez refusé la promotion de 3 collègues en longue maladie. Toutes les organisations syndicales ont manifesté leur désapprobation, soulignant la stigmatisation de ces personnes déjà dans une situation difficile, et pourtant, reconnus professionnellement. 

Plus tard, vous avez refusé toutes les demandes de DIF, toutes les demandes de détachement dans le second degré, toutes les demandes de temps partiel à 80%.

Lors de cette CAPD traitant de la promotion, nous espérons que vous saurez prendre en compte nos demandes et répondre, cette année, favorablement à nos exigences légitimes pour le personnel de l’Education nationale.
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