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Monsieur le Directeur académique des services de l’Education nationale 
Sous couvert de 

Monsieur l’Inspecteur de l’Education Nationale (ou Madame…)

Objet : demande de temps partiel pour l’année scolaire 2012-2013.

Monsieur le Directeur Académique,
J’ai l’honneur de vous demander de bien vouloir m’accorder un temps partiel à… (précisez la quotité et la modalité : 50%, 75%, 80% hebdomadaire, pluri-hebdomadaire ou annualisé) afin de me permettre de … (précisez le motif et développez si nécessaire : afin de m’occuper de mon (mes) enfant(s)  âgé(s) de …, atteints d’un handicap, afin de donner des soins à mon conjoint ou un ascendant malade, de réussir à faire face à mes obligations professionnelles alors que les exercer à temps plein m’est particulièrement difficile mais que je ne peux pas encore prendre ma retraite, d’allier vie personnelle et professionnelle alors que je n’obtiens pas ma mutation pour le département de… où je réside avec mon conjoint qui y travaille…).
Je vous remercie par avance de l’attention que vous porterez à cette demande et me tiens à votre disposition pour toute information complémentaire.

Veuillez agréer, Monsieur le Directeur académique des services de l’Education nationale l’expression de mes salutations respectueuses.

Pièces jointes : photocopie livret de famille, justificatif de domicile, reconnaissance MDPH, certificats médicaux…
Copie adressée au SE-Unsa
