Collectif nivernais contre les expulsions d’enfants et adolescents scolarisés
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SOYEZ VIGILANTS !

Depuis le 30 juin 2006, les élèves sans papiers ou dont les parents sont sans papiers ne sont plus protégés par la circulaire du 31 octobre 2005 (qui permet que les élèves sans papiers terminent l’année scolaire en cours)

	Ces personnes ont besoin d’aide ; elles sont arrivées en France pour fuir des situations très difficiles et douloureuses ; leur retour dans leur pays signifierait pour beaucoup, une menace de mort. 

Elles peuvent  être arrêtées dans la rue, à la préfecture, au commissariat, dans les centres d’hébergement, foyers, à leur domicile, dans les établissements scolaires, dans les salles d’attente des hôpitaux, dans tous les lieux publics.


	· Si vous avez connaissance d’élèves sans papiers (jeunes majeurs) ou dont les parents (pour les mineurs) sont sans papiers.

Même si vous n’en avez pas eu confirmation (ils sont souvent très discrets par peur), donnez leur la fiche d’urgence qui leur est destinée.

 Lisez-leur ou dites-leur de se la faire lire et expliquer. 

Indiquez-leur surtout les n° de téléphone qu’ils peuvent contacter.

· Si la police se présente à l’école pour prendre des enfants. 

Il se peut que les parents soient déjà en garde à vue pour aller en centre de rétention. Tant que la famille n’est pas complète, elle ne peut être expulsée.

Un enfant doit être protégé dans l’enceinte de l’école, personne ne peut venir l’y chercher sans l’autorisation des parents, vous avez le droit de vous interposer. 

Normalement un enfant n’a pas obligation d’avoir des papiers et ne peut être expulsé.

· Contactez votre supérieur hiérarchique et des personnes du collectif.

· Prévoyez, en amont, une organisation, des moyens pour protéger ces enfants 

("sortie de secours" etc.) en attendant que quelqu’un du collectif prenne la relève.

· Si vous êtes témoin d’une arrestation

Contactez le plus vite possible le maximum de membres du collectif (numéros ci-dessous), les syndicats ou associations membres du collectif. 



	NUMÉROS DE TÉLÉPHONE QUE VOUS POUVEZ CONTACTER

	Membres du collectif nivernais contre les expulsions : 

06.15.85.90.03 / 06.10.26.73.39/ 06.03.02.43.71 / 06.32.27.37.28 / 06.16.66.26.96 / 03.86.21.49.17 / 06.83.25.27.08 / 06.84.33.49.41

Numéros qui vous semblent utiles :
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