	Déclaration syndicale unitaire- CAPD du 04 septembre 2009


Monsieur l’Inspecteur d’Académie.
Les élus du personnel des trois syndicats représentés à la CAPD du Puy de Dôme souhaitent utiliser cet espace de parole pour vous faire part de leur désaccord quant à des affectations intervenues au moment de cette rentrée 2009 - 2010.

Lors de la 2ème phase du mouvement 2009 des enseignants du 1er degré, les postes proposés ont été attribués en cohérence avec les règles en vigueur et selon les vœux des collègues.
Certaines de ces affectations ont été modifiées afin de trouver des écoles pouvant accueillir les PE2 en stages filés. Nous sommes bien conscients que ces stages sont indispensables à la formation des professeurs d’école et nous avons à cœur que cette formation soit la meilleure possible. Toutefois, nous déplorons que les collègues victimes de ces changements tardifs se soient ainsi trouvés dans des situations problématiques. En effet, les professeurs d’école concernés ont été prévenus seulement le jour de la prérentrée alors qu’ils avaient eu tout l’été pour organiser leur vie familiale et professionnelle en fonction des affectations prononcées à l’issue de la CAPD du 30 juin 2009. 
Par ailleurs, nous nous indignons du mode de communication concernant ces changements d’affectation. En effet des collègues l’ont appris par déduction après discussion avec des collègues ou dans le meilleur des cas par  l’intermédiaire des directeurs d’écoles eux-mêmes informés par l’IUFM.
 Les bouleversements occasionnés ne peuvent que nuire à la sérénité indispensable à une bonne rentrée scolaire tant pour les élèves que pour les équipes pédagogiques.

En ce qui concerne les affectations des surnombres, les organisations syndicales ont relevé des incohérences et parfois, un non respect de la procédure notamment au niveau de la prise en compte des vœux de secteur en fonction du barème ce qui constitue un déni des règles départementales rappelées en fin de CAPD le 26 Août.

Elus du personnel, nous vous demandons donc, monsieur l’Inspecteur d’Académie de bien vouloir prendre en compte les demandes de révision d’affectation et de veiller à ce que les décisions prises en CAPD ne soient pas remises en cause. C’est  un gage de régularité et d’équité des différentes phases du mouvement. Nous n’accepterons pas que les collègues qui nous ont fait confiance se trouvent seuls face à la gestion de leur situation et de leur carrière à la rentrée.

Nous souhaitons profiter de cette réunion pour aborder des questions diverses intersyndicales croisées. 
