EVS : Déclaration de l’UNSA Education au CTPD du 3 septembre

Le gouvernement joue depuis plusieurs années avec l’emploi aidé pour ajuster sa politique de l’emploi et les chiffres du chômage.

Après les grands discours pour habiller cette politique (l’insertion professionnelle, l’aide apportée à ces salariés….) un virage brutal est pris pour les budgets 2011à 2013, intérêts budgétaires primant !

Dans le ministère de l’éducation nationale qui glose sur la Gestion de Ressources Humaines, la précipitation de certains recteurs à vouloir préparer la régulation budgétaire pour 2011 conduit à un traitement indigne et révoltant de ces salariés.

Des décisions sont prises dans l’urgence avec des conséquences désastreuses pour les femmes et les hommes qui se trouvent derrière ces emplois.

Aucune mesure conservatoire n’est prise pour ces salariés, aucun accompagnement…la méthode est scandaleuse.

De plus dans de nombreux départements, nous assistons à une politique de glissement des missions de ceux qui assuraient une assistance administrative vers une assistance handicap. Pourtant chaque mission existante que ce soit en école, collège ou lycée correspond à de réels besoins. 
Le SE-UNSA a donc écrit au ministre pour protester et exiger la révision de toutes ces situations.

