Madame, Monsieur, 

Le ministre de l’Education Nationale, sous l’impulsion du Président de la République, a souhaité une refondation de l’école et une réforme des rythmes scolaires. Dans ce contexte de changement, nous soulignons une volonté politique de remettre des priorités au niveau de L’Education Nationale notamment par la création programmée de 60 000 postes et la priorité au primaire, par la reconstruction de la formation des maîtres, par la scolarisation des moins de 3 ans dans des conditions d’accueil favorables, par le « plus de maîtres que de classes » qui permet de nouvelles approches pédagogiques…
Il n’en reste pas moins que la réforme des rythmes scolaires cristallise toutes les attentions au sein de la communauté éducative. 

L’organisation de la semaine à 4.5 jours, des emplois du temps, du temps péri-scolaire, de la pause méridienne sont autant de questions qui préoccupent actuellement les mairies, les enseignants et les parents. 
A ce jour, nous constatons que cette réforme se fait dans le désordre et la précipitation. Nous refusons cette situation et demandons du temps pour la concertation entre les différents acteurs. 
Attachés à un service public d’Education de qualité et à la réussite de tous nos élèves nous ne pouvons nous satisfaire d’une réforme des rythmes scolaires inaboutie.
Ce sont les raisons pour lesquelles nous serons en grève le 12 février prochain.

Merci de votre compréhension

Signature de l’enseignant(e)

