Madame la Principale/Monsieur le Principal
Les élus du personnel ont pris connaissance de la proposition d'organisation faite par la direction. Nous sommes conscients de la difficulté d'élaborer un tel plan au regard de l’exigence du protocole sanitaire ministériel. 
Toutefois, au nom des personnels enseignants, d'éducation et des PsyEN de l'établissement, les élu.e.s du Conseil d’Administration souhaitent vous alerter concernant la mise en œuvre du modèle d’organisation retenu. 
Pour nous (élu.e.s du personnel ou de la liste SE), il conviendrait de réviser certains axes de l'organisation des services du personnel enseignant (et éventuellement d'éducation). En effet le(s) point(s) suivant(s) nous interroge(nt) et nous inquiète(nt) :
· mise en place d’un cadre sans consultation préalable du conseil pédagogique,
· organisation impossible à mettre en œuvre dans le strict respect du protocole sanitaire, 
· Citer d’autres difficultés précises 
C'est pourquoi, pour faire entendre la voix des personnels et conformément à l’article R421-25 du code de l’éducation, l’ensemble des élus du personnel demande la tenue d’un CA en urgence. (Il pourra avoir lieu dans les 24 h comme le permettent les textes).
Afin de préparer sereinement une reprise concertée, nous vous ferons des propositions d'organisation visant à rassurer nos collègues et à renforcer la qualité des conditions de travail et d'apprentissage dans l’intérêt de toute la communauté éducative. 
Nous vous prions d’agréer, Madame la Principale/Monsieur le Principal, l’expression de nos cordiales salutations.

Les élu.e.s du CA (du SE-UNSA)
Copie (s) : 

Parents d’élèves du CA

Elus locaux, représentants du CA

DASEN

