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  Sylvie DESCOMBES

Secrétaire Générale du SE UNSA
06 87 16 78 64

à :

                                                                    Monsieur l’Inspecteur d’Académie

Objet : Questions diverses à la CAPD du 05/09/2008

                                                              Monsieur l’Inspecteur d’Académie,

                     Vous trouverez ci-dessous les questions diverses que nous aimerions ajouter à l’ordre du jour lors de la CAPD du Vendredi 5 SEPTEMBRE 2008.

· Point sur les inéat/exeat : Y a-t-il des modifications depuis la  CAPD du mois de juillet ? Certains collègues pourront-ils avoir une prolongation de leur exéat si un inéat est accordé en cours d’année par un autre département ? ( Voir Ghislaine PUBLIE pour le Var)
· EVS : 

A nouveau, des directeurs se sont vus privés de l’aide administrative mise en place dans leur école . Le protocole sur la  direction n’ayant pas pour l’instant été dénoncé, il acte toujours l’obligation d’attribuer à tous les directeurs qui en font la demande une aide administrative . 

Comment ce droit leur est-il garanti ?

 Nous demandons un point sur cette situation, d’autant plus que le ministre a annoncé un recrutement nouveau d’EVS en contrats aidés au cours de ce deuxième semestre de l’année. 
Quelle est la situation à la rentrée ? (nombre, implantation, missions, formation)

AVS : Y a-t-il eu de nouveaux recrutements d’AVS en Saône-et-Loire ? (sans prendre en compte les EVS ayant cette mission)

Combien d’enfants handicapés sont-ils à ce jour scolarisés en maternelle ? en élémentaire ?

▪ Organisation de la semaine : Les écoles qui le souhaitent doivent pouvoir utiliser le mercredi ou le samedi pour mettre en place les heures de soutien, si cela convient davantage aux maîtres et aux familles .  Nous souhaitons que cela puisse être le cas dans toutes les circonscriptions .

· Décharge aux directeurs concernant le soutien aux élèves dans le cadre des 108 heures : Conformément à notre courrier, nous demandons que vous mainteniez votre décision d’accorder 30 heures de décharge  sur ce temps de service de 60 heures annuelles, à tous les directeurs de 1 à 9 classes. Evidemment nous souhaitons que les directeurs de 9 à 12 classes n’aient pas à effectuer plus de 24h (soit 36 heures de décharge) et les plus  de 13 classes pourraient bénéficier de la décharge complète, conformément au décret.
· Formation :
On regrette que l’offre dans le plan de formation continue de s’étioler. De nombreux stages sont organisés sur deux jours seulement, (21 sur 61) voir un seul.(17 sur 61) soit au total la moitié des stages de moins de 3 jours . 

Pourrez-vous préciser comment les collègues pourront valider la formation incluse dans la nouvelle organisation de leur temps de service soit  18h annuelles plus éventuellement les heures correspondant à celles de soutien qui ne pourraient être faites ?

Les équipes de circonscription ont-elles prévu d’augmenter leur offre d’animation pédagogique ?

Le SE UNSA demande 

· qu’un temps de formation puisse être utilisé par les écoles pour travailler sur l’évaluation et les outils de remédiation .

· que la recherche documentaire sur un projet précis puisse être pris en compte

· qu’une partie des 18 heures puisse être organisée avec l’intervention des associations complémentaires de l’école qui ont une expertise particulière et qui peuvent apporter des éléments concrets et utiles pour les enseignants: USEP, OCCE, Ligue de l’Enseignement, PEP, JPA, etc

 Frais de déplacements :
La question récurrente des frais de déplacement occasionnés par ce temps de service à l’extérieur de l’école se posera avec encore plus d’acuité. Seront-ils pris en charge cette année ?

T1 et T2: Combien de ces jeunes collègues sont répartis dans les différentes circonscriptions ? Quelle part de leur formation initiale différée est prise en compte par le plan de formation continue ?

· Stage filé des PE2:
Pouvons-nous avoir la liste de l’ affectation des PE2 en stage filé ?

Veuillez agréer, Monsieur l’Inspecteur d’Académie, l’expression de mes salutations distinguées.

Chalon sur Saône, le 31 août 2008                                                          

Sylvie Descombes, Secrétaire Départementale du SE UNSA                                                                                                       

