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Site IA : http://ia71.ac-dijon.fr
Connexion I Prof


· Le second mouvement informatique est ouvert :
· aux professeurs des écoles stagiaires ( PE2 ) n'ayant pas obtenu de poste au 1er mouvement,

· aux titulaires sans poste,

· aux adjoints inscrits sur la liste d'aptitude des directeurs d'école ayant sollicité au moins un poste de direction au 1er mouvement sans  avoir obtenu satisfaction et ne demandant au deuxième mouvement que des postes de direction,

· A titre exceptionnel  à l’ensemble des enseignants, personnels titulaires compris, intéressés par un poste particulier (voir liste ci-jointe).
· Les professeurs des écoles stagiaires ( PE2 ) et les titulaires sans poste effectueront la saisie de leurs vœux sur l’application I-Prof .

· Les enseignants titulaires participant exceptionnellement au 2ème mouvement informatique devront faire parvenir leurs vœux à la division des personnels.

Le serveur sera ouvert du 14 juin au 22 juin 2008 à 20 heures.

· Connection I-Prof

· Idendifiant ( en minuscules )

· mot de passe = votre numen ( en majuscules )

· services

· SIAM

· Mouvement intradépartemental

En cas de difficultés de connexion, il convient de prendre l’attache de l’inspection académique ( CDTI ), soit par courriel : cdti71@ac-dijon.fr, soit par téléphone au n° 03.85.22.55.25 ou 03.85.22.56.17.

Pour tout renseignement particulier concernant votre situation, vous voudrez bien vous adresser au service du mouvement :

Madame Maldonado : tél 03.85.22.55.96

 ou marie-domi.maldonado@ac-dijon .fr

· Les titulaires sollicitant une ou plusieurs directions feront des vœux manuels par courrier adressé à la DP en mentionnant le rang du ou (des) vœu(x) ainsi que le numéro de code, avant le 10 juin 2008.

·  Les enseignants sollicitant un poste particulier devront faire parvenir leur candidature accompagnée d’un curriculum vitae au plus tard le 15 juin 2008, délai de rigueur, à l’IEN de circonscription du poste profilé.

· Liste des postes ouverts au second mouvement.

Deux listes sont proposées :

· la liste n°1 intitulée :

liste générale des supports vacants
Vous utiliserez obligatoirement cette liste pour effectuer la saisie des postes correspondant à vos vœux.

Elle comprend d’une part les postes entiers vacants et d’autre part les postes fractionnés composés de : compléments de temps partiels,

½ décharges et ¼ décharges de directeurs, décharges de maîtres formateurs, demi postes. 

· la liste n° 2 intitulée :

liste des supports entiers fractionnés
Vous utiliserez cette liste pour vous informer sur l’organisation des services qui composent le poste lorsque figure la mention «OUI » dans la colonne « fractionné » de la liste n°1.

· Les personnels sans poste et les professeurs des écoles stagiaires ( PE2 ) peuvent postuler sur tous les postes proposés.

· La publication, de tous les services fractionnés pour le second mouvement informatique implique une extrême rigueur dans la gestion des temps partiels. Il n’est donc plus possible de revenir sur les décisions de travail à temps partiel.

· Les personnels qui n’auront pas saisi de vœux ou qui n’auront pas obtenu satisfaction seront nommés de manière manuelle sur les postes encore vacants. En conséquence, tous les personnels sans poste devront remplir une fiche de vœux manuelle qu’ils aient ou non participé au deuxième mouvement informatique.

· Attention : le ½ poste de l’hôpital de Sevrey pour exercice au Creusot nécessite de prendre contact impérativement avec l’Inspecteur de circonscription Mâcon ASH et le médecin chef du service de l’hôpital de Sevrey.

· Le poste de directeur de l’école d’application de Mâcon nécessite l’inscription sur la liste d’aptitude aux fonctions de directeur d’école d’application. Le candidat sera affecté à titre provisoire la 1ère année.

La liste des postes vacants sera publiée le 16 juin 2008 sur le site de l’inspection académique et sur I-Prof

CAPD du 2ème mouvement : 2 juillet 2008

LISTE DES POSTES PARTICULIERS
Circonscription d’Autun

( 1 poste de coordonnateur/animateur- secteur éducation prioritaire

EEPU Victor Hugo Autun

1/ Missions

1.1/ Contribuer au pilotage du secteur « éducation prioritaire »

-Fournir aux écoles et au collège de rattachement toutes les informations et toutes les aides utiles à la mise en œuvre de leur projet, ainsi qu’à la mise en place, et au suivi et à l’évaluation des actions entreprises.

-Le cas échéant et à la demande de l’Inspecteur de circonscription, participer aux stages d’écoles en particulier ceux conduits par l’équipe de circonscription.

-Participer activement à la formalisation du contrat d'objectif

1.2/ Contribuer à une meilleure continuité pédagogique entre écoles et collège.

-Organiser et prendre une part active aux dispositifs scolaires mis en oeuvre dans les écoles du secteur « éducation prioritaire », notamment dans le cadre de la mise en place des liaisons écoles maternelle-élémentaire et élémentaire-collège.

1.3/ Contribuer à l’animation pédagogique.

-Conduire et animer des réunions de concertation avec les représentants des établissements, notamment sous forme de comités de pilotage assurant la régulation et le suivi des actions ou projets et de commissions pédagogiques ou groupes de travail, centrés sur un thème partagé entre les écoles et le collège.

1.4/ Participer aux dispositifs scolaires

Apporter son concours à l'élaboration, à la réalisation et au suivi d'actions nouvelles.

Participer activement aux dispositifs mis en place dans les écoles, prioritairement en direction des élèves en difficulté.

Assister les équipes enseignantes notamment pour les aider à bien gérer leur temps et à optimiser l'organisation et le fonctionnement des cycles pédagogiques.

1.5/ Assurer le secrétariat.

-Informer régulièrement les établissements et les responsables du réseau des actions en cours, des directives nationales, académiques ou départementales et de l’état d’avancement des projets selon des modalités adaptées. 

-Réaliser le compte rendu des séances du comité exécutif.

1.6/ Coordonner les actions avec les partenaires locaux.

-Sous l’autorité du principal du collège et de l’inspecteur de circonscription, il/elle coordonnera les actions menées en partenariat avec les collectivités locales, les services de l’Etat, les associations, les familles, etc…, notamment dans le cadre de la mise en œuvre des politiques publiques.

-Participer aux instances partenaires du secteur.

1.7/ Participer avec les partenaires à l’évaluation collective des actions éducatives des politiques publiques.

2/ Mise en œuvre.

Il accompagne les enseignants dans leurs pratiques quotidiennes, dans l'élaboration de dispositifs spécifiques et prend une part active dans les actions mises en place. Il/elle en assure l'organisation et le suivi.

Il participe aux réunions de l’équipe de pilotage pour lesquelles il prépare les dossiers et les documents de travail nécessaires. Il informe, à cette occasion, les membres de l’équipe de pilotage de ses activités et de ses actions  entreprises au sein du réseau.

Il élabore pour le comité exécutif et l’équipe de pilotage tout dossier nécessaire au suivi, à la régulation et à l’évaluation des actions (politique d’information, élaboration du rapport d’étape annuel du réseau, ou du rapport d’évaluation terminale, dossiers de financement, fiches descriptives des demandes provenant des écoles en matière de besoin de formation, etc…). Il prépare l’organisation des comités exécutifs, (aide à la mise au point de leur ordre du jour, transmission  des convocations et comptes rendus, etc…).

Il met à jour les tableaux de bord et indicateurs de pilotage du secteur concerné nécessaires à l’évaluation des actions entreprises et au repérage des évolutions en cours. 

Il participe à toute réunion de concertation ou de coordination avec les partenaires (collectivités locale ou territoriale, services déconcentrés de l’Etat, associations, parents d’élèves…) et suit plus particulièrement les dossiers  concernant la politique de la ville (volet « éducation » du CUCS, PRE, développement social et actions territorialisées, etc…). 


3/ Profil du candidat:.

-Etre capable de prendre en charge des groupes d'élèves en difficulté scolaire

-Maîtriser des fonctions de bases de l'outil informatique (renseigner des tableaux de données, insérer un graphique, effectuer des recherches sur internet, mettre en forme un document texte, communiquer par voie informatique)

-Posséder des compétences relationnelles

-Conduire une réunion de travail

-Etre disponible pour rencontrer les partenaires

-Avoir un esprit de synthèse, aller à l'essentiel, réaliser un compte rendu

-Etre au courant des politiques éducatives et des conditions de leur mise en oeuvre  (ministérielles, circonscription, ville,.)

( ½ poste de personne ressource en sciences

1/ Missions

1.1/ Contribuer à une meilleure exploitation des ressources du Muséum d'histoire naturelle d'Autun

-Fournir aux écoles toutes les informations et toutes les aides utiles à l'exploitation des ressources présentées au Muséum d'histoire naturelle d'Autun, ainsi qu’à la mise en place, au suivi et à l’évaluation des actions entreprises.

-Contribuer à une meilleure coordination entre les enseignements réalisés dans le cadre de la classe et les visites des expositions.

-Organiser des animations temporaires, en lien avec les expositions et proposer des exploitations pédagogiques.

-Informer régulièrement les écoles des actions en cours et de l’état d’avancement des projets selon des modalités adaptées.

1.2/ Contribuer à l’animation pédagogique

-Conduire et animer des réunions avec les enseignants, notamment sous la forme de prise en charge d'animations pédagogiques assurant un lien avec les actions ou projets centrés sur un thème partagé entre les écoles et le muséum.

-Aider à la réflexion des équipes d'école dans le cadre de la mise en place de programmations harmonisées.

-Participer aux réunions du groupe départemental sciences.

1.3/. Coordonner les actions en partenariat avec les personnels du muséum

-Sous l’autorité de l’inspecteur de circonscription, participer aux actions menées en partenariat avec le muséum et les coordonner.

-Réaliser le compte rendu des séances de travail.

2/ Mise en œuvre.

Il prépare l’organisation des animations en lien avec les expositions prévues dans le calendrier du muséum. Il participe au suivi, à la régulation et à l’évaluation des actions mises en oeuvre.

Il élabore pour les enseignants et leurs élèves, tout dossier et document nécessaire à la préparation, à l'exploitation des ressources du muséum. Il prend en charge des groupes d'élèves dans le cadre de l'exploitation des visites.

Il informe les équipes d'école des expositions programmées et des dispositifs mis en place en direction des élèves. Il les présente lors d'animations pédagogiques et accompagne les équipes dans l'élaboration de programmations de cycle.

Il participe à toute réunion de concertation avec les partenaires du muséum d'histoire naturelle.

Il participe aux réunions du groupe départemental sciences.

3/ Profil du candidat:

- Posséder de bonnes connaissances des compétences construites dans le cadre d'une méthode qui permet d'articuler questionnement sur le monde et démarche d'investigation.

- Posséder une bonne maîtrise des concepts et notions liés à l'enseignement des sciences et de la technologie à l'école.

- Maîtriser des fonctions de base de l'outil informatique afin d'élaborer les différents documents à destination des enseignants et des élèves.

- Posséder des compétences relationnelles

- Conduire une réunion de travail (animation pédagogique, équipes d'écoles)

- Initier des projets scientifiques et les évaluer

- Etre disponible pour rencontrer les partenaires du muséum

- Etre capable de prendre en charge un groupe d'élèves dans le cadre de l'exploitation des ressources du muséum

Circonscription de Mâcon ASH

( 2 postes d’enseignants référents

Conformément au décret 2005-1752 du 30 décembre 2005, l’enseignant référent est titulaire du CAPA-SH ou du 2CA-SH. Il assure le suivi des élèves handicapés de son secteur d’intervention, défini annuellement par l’Inspecteur d’académie. Il dépend de l’IEN ASH qui fait un compte rendu annuel de l’activité des enseignants référents à L’inspecteur d’académie.

L’enseignant référent a pour missions :

L’accueil et l’information des parents d’enfants handicapés, il est le relais éducation nationale de la Maison départementale des personnes handicapées ( MDPH ).

L’aide aux directeurs d’école et chefs d’établissement pour la scolarisation des élèves handicapés, projet mis en place par la Commission départementale de l’Autonomie des personnes handicapées. ( CDAPH ).

L’enseignant joue également un rôle :

De personne ressource auprès des enseignants en collaboration avec les corps d’inspection pédagogique ( analyse des difficultés rencontrées par les élèves handicapés, organisation de l’intervention des Auxiliaires de Vie Scolaire ( AVS ), intégration des élèves handicapés aux activités des autres élèves ).

D’interlocuteur et de relais pour les différents partenaires : parents, MDPH, enseignants, directions d’écoles, institutions et associations, AVS, services d’aides et de soins, services du conseil général.

Dans sa participation aux équipes pluridisciplinaires de la MDPH.

Compétences attendues : 

Connaissance des textes, des structures et des problématiques actuelles de la scolarisation des enfants handicapés

Sens de l’organisation, secrétariat.

Sens de l’écoute et capacité à travailler en équipe pluridisciplinaire.

Discrétion, devoir absolu du respect de la vie privée de l’enfant et de sa famille, obligation de secret professionnel partagé.

Expérience pédagogique, capacité à conseiller.

L’obligation en présence de parents aux réunions d’équipe de suivi de la scolarité et celle des enseignants en dehors des heures scolaires impliquent une grande souplesse dans l’emploi du temps ( réunions fréquentes le midi et le soir ).

L’IEN ASH peut être joint pour de plus amples renseignements. Les deux postes susceptibles d’être ouverts le seront en fonction des opérations de carte scolaire, poste 1er degré ou second degré, implantation à déterminer, l’information sera diffusée dès la décision prise. Une lettre de motivation sera adressée à l’Inspection académique ( avec copie à l’IEN de circonscription du candidat ) sous couvert de l’IEN ASH qui fixera un entretien avec le candidat.

( 1 poste d’enseignant au Centre éducatif Fermé Le Hameau à Fragny ( Autun )

Conformément à la note de service n°2005-048 du 4 avril 2005 parue au BOEN n°15 du 14 avril 2005, l’enseignant est un personnel expérimenté titulaire du CAPA-SH option F ou du 2CA-SH option F.

(½ poste d’enseignant coordonnateur en dispositif relais au collège Jean Moulin de Montceau les Mines

Les dispositifs relais implantés en Saône et Loire ont pour objectif de mettre en place les moyens d’actions efficaces pour lutter contre les phénomènes annonciateurs d’exclusion sociale ( déscolarisation, nomadisme secondaire, marginalisation.).

Sur décision d’affectation de l’Inspecteur d’académie, ils accueillent momentanément des jeunes sous obligation scolaire mais en risque ou en situation de marginalisation scolaire ou sociale.

L’objectif essentiel d’un dispositif relais est de réinsérer durablement des élèves dans un parcours de formation générale, technologique ou professionnelle en les engageant dans un processus de resocialisation et en recherchant simultanément les conditions d’un réinvestissement dans les apprentissages.

Ils ont vocation à accueillir des jeunes issus de collèges, plus exceptionnellement de 4ème technologique ou 3ème DP6 heures sur les secteurs de Montceau les Mines, du Creusot ou de Mâcon

Ils sont installés dans des locaux implantés hors des murs du collège.

Les demandes d’admission d’un élève peuvent être liées à une déscolarisation, à des problèmes d’absentéisme, de comportement, à des incivilités, une démotivation dans les apprentissages, voire de passivité.

Les dispositifs relais proposent une réponse cohérente aux situations très difficiles que rencontrent certains jeunes et pour lesquelles il n’existe pas actuellement de structures adaptées.

L’enseignant coordonnateur a pour mission :

Pour chaque jeune affecté dans le dispositif relais par L’Inspecteur d’académie sur la proposition d’une commission locale de suivi, cet enseignant aura à nouer avec l’établissement d’origine du jeune des contacts fréquents permettant d’assurer la continuité de l’acte éducatif, de mettre en place une organisation personnalisée du cheminement pédagogique, de préparer le retour de ce jeune en milieu ordinaire ou adapté.

Il met en place un accueil, une démarche pédagogique adaptée, un accompagnement individuel et mobilise des partenaires pour organiser des parcours individualisés. Ces parcours cherchent, en valorisant les points forts, les atouts du jeune, à éviter un ancrage irrémédiable de ces collégiens dans une situation d’échec et de rejet de la scolarité. Il s’agit de les « scolariser autrement » pendant une durée limitée ( de 7 semaines en moyenne ) pour travailler intensément sur les apprentissages fondamentaux et le processus de socialisation, et préparer leur retour dans une scolarité classique.

Sous la responsabilité du chef d’établissement ( support administratif du dispositif relais ) il propose, programme, coordonne les actions en lien avec les autres enseignants, les éducateurs de la Protection Judiciaire de la jeunesse, les assistants sociaux, médecins, conseillers d’orientation, intervenants divers des milieux artistiques, sportifs… Il participe aux réunions institutionnelles, aux travaux du groupe local de suivi.

Il assure un temps d’enseignement correspondant aux 2/3 de son temps de service

Compétences recherchées :
Cet enseignant ( du premier degré ou du second degré ) doit maîtriser la pédagogie différenciée, avoir une bonne connaissance des dispositifs de formation et d’insertion adaptés à des publics de collégiens en difficulté, être capable d’animer et de coordonner un groupe de formateurs et d’intervenants, avoir un excellent contact relationnel pour pouvoir échanger et travailler en équipes avec des partenaires.

Position administrative :

Ce poste est rattaché au collège jean Moulin à Montceau les Mines, Schuman à Mâcon, mais exige une grande capacité d’adaptation et une certaine autonomie.

L’organisation de l’emploi du temps de l’enseignant coordonnateur relève de la compétence du principal de collège auquel le dispositif est rattaché.

A Montceau les Mines, le dispositif relais fonctionnant sur deux sites, l’enseignant coordonnateur peut être appelé à se déplacer au Creusot.

Les candidatures, accompagnées d’une lettre de motivation seront transmises avant

le 15juin 2008 sous couvert de Monsieur l’Inspecteur de circonscription à :

Monsieur l’Inspecteur de l’éducation nationale chargé de l’information et de l’orientation

Inspection académique

Cité administrative, Boulevard Henri Dunant 71025 Mâcon.

Un entretien permettant d’apprécier la candidature sera organisé à l’inspection académique.

Circonscription de Montceau les Mines

( 1 poste d’enseignant CRI : cours de rattrapage intégré pour les élèves primo-arrivants à l’école élémentaire Jacques Prévert de Montceau.

Poste :

- enseignant chargé d’intervenir auprès des élèves scolarisés sur les secteurs de Montceau – Gueugnon. En fonction des besoins, cette zone peut être étendue à la partie Sud de la circonscription d’Autun.

Mission :

Sous la responsabilité de l’IEN de la circonscription de Montceau , l’enseignant est chargé d’intervenir auprès des élèves primo-arrivants dans les écoles des secteurs cités plus haut, avec pour missions principales :

- effectuer un bilan de compétences des élèves ; une mise à niveau linguistique ; la mise en place d’un programme personnalisé d’aide avec les enseignants des classes d’accueil.

- aider les enseignants à mettre en place l’accueil et le suivi des élèves.

Qualités requises :

- disponibilité, capacités à travailler avec des partenaires différents ;

- capacités organisationnelles, rédactionnelles ;

- connaissances et diplômes souhaités en F.L.E. (Français Langue Etrangère).

Inspection Académique de Mâcon
( ½ poste de chargé de mission « action culturelle »

Ce demi-poste d’enseignant est implanté à l’inspection académique à Mâcon à compter du 1er septembre 2008 et rattaché fonctionnellement à l’inspecteur de l’Education nationale adjoint. L’enseignant nommé à mi-temps est chargé de mettre en œuvre au niveau départemental la politique académique d’action culturelle en collaboration avec les équipes de circonscription et les conseillers pédagogiques spécialisés (CPEM et CPAV).

Missions :
- Développer les pratiques artistiques à l’école et hors de l’école en lien avec les acteurs éducatifs et culturels (établissements d’enseignement artistique, institutions et structures culturelles, artistes et associations, …) ; suivre les conventions relatives au développement de l’éducation artistique et culturelle sur les territoires ; gérer les agréments des intervenants.

- Impulser et accompagner les classes à projet artistique et culturel (classes PAC) dans le cadre des projets d’école sous la responsabilité des inspecteurs de circonscription 

- Participer à la mise en œuvre des projets d’accompagnement éducatif dans les écoles élémentaires en concertation étroite avec l’inspecteur de la circonscription

- Observer les pratiques artistiques et culturelles dans les écoles et évaluer les actions mises en œuvre

- Informer les enseignants sur les ressources départementales et produire des outils pédagogiques adaptés (fiches projets, indicateurs…) 

Compétences attendues :

- Connaissances et compétences pédagogiques reconnues dans le domaine des enseignements artistiques et culturels

- Capacités organisationnelles et rédactionnelles pour le suivi de projets, de conventions et d’agréments ; 

- Capacité à travailler en équipe et à construire des projets concertés

- Compétences en informatique : logiciels bureautiques standards

Vous adresserez votre candidature à l’Inspecteur adjoint sous couvert de votre inspecteur de circonscription au plus tard le 15 juin 2008.

( ½ poste de coordonnateur du dispositif « Ecole et cinéma »

Ce demi-poste d’enseignant est implanté à l’inspection académique à Mâcon à compter du 1er septembre 2008 et rattaché fonctionnellement à l’inspecteur de l’Education nationale adjoint. L’enseignant nommé à mi-temps est chargé de coordonner le dispositif départemental « Ecole et cinéma » dans le cadre de l’Education nationale en lien étroit avec les partenaires institutionnels

Mission :

- Informer et former les enseignants du premier degré du département aux objectifs poursuivis par  l’opération « Ecole et cinéma »

- Accompagner les équipes pédagogiques dans la mise en œuvre de leurs actions dans le cadre des projets d’école en lien avec les équipes de circonscription concernées

- Mettre à disposition des enseignants engagés dans le dispositif les documents d’accompagnement et les outils et ressources existants. 

- Assurer le suivi départemental de l’opération et évaluer les actions mises en œuvre.

Compétences attendues :

- Connaissances et compétences reconnues dans le domaine du cinéma

- Implication forte dans le dispositif « Ecole et cinéma »

- Capacité à travailler avec la DRAC, les collectivités locales et les responsables de salles de cinéma.

Vous adresserez votre candidature à l’Inspecteur adjoint sous couvert de votre inspecteur de circonscription au plus tard le 15 juin 2008.

	FICHE DE VŒUX DES TITULAIRES SANS POSTE 
ET DES PROFESSEURS DES ECOLES STAGIAIRES (PE2 )
Année scolaire 2008-2009

A COMPLETER ET A RETOURNER A LA DP
AVANT LE 15 JUIN 2008





NOM – Prénom : 


NOM de jeune fille :


Affectation actuelle : 


A – Nomination sur un poste à environnement scolaire particulier

A l'issue du second mouvement informatique, des postes en écoles spécialisées ou classées en ZEP restent vacants.

1) Acceptez-vous une nomination sur l'un de ces postes en fonction de vos vœux géographiques exprimés ci-après : 


( OUI
( NON

Si oui cocher l'une ou les cases suivantes 

	ASH
	
	Postes en ZEP

	
Tout poste 
(

RASED E 
(

CLIS 
(

SEGPA 
(

	
	Elémentaire 
(
Maternel 
(
Spécialisé
(
Titulaire remplaçant 
(


Si vous ne souhaitez pas être nommé(e) sur cette nature de poste,

Quel type d'enseignement demandez-vous en priorité ?

(mettre un numéro par ordre de préférence)

Vœux géographiques (indiquer une zone en plus d'une localité et préciser éventuellement si vous souhaitez être à proximité d'un axe routier ou ferroviaire . Veuillez signaler si vous n’avez pas le permis de conduire).

Préférez-vous qu'on tienne compte prioritairement 
des vœux géographiques
(1)

ou des vœux portant sur le 


type d'enseignement 
(1)
date et signature, 

(1) Rayer la mention inutile

Division


des personnels




















Cité administrative


Boulevard Henri Dunant


BP 72512


71025 Mâcon cedex 9



































































































































Mouvement 























Boulevard Henri Dunant


BP 72512


71025 Mâcon cedex 9





























































































































Elémentaire	(


Maternel	(


Titulaire remplaçant 	(
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