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Sylvie DESCOMBES- Secrétaire Générale du SE UNSA 

à :Monsieur l’Inspecteur d’Académie,  
Objet : Questions diverses à la CAPD du 03/07/09                  

QUESTIONS RELATIVES AU MOUVEMENT DES PERSONNELS DU 1ER DEGRE
Nous souhaitons avoir des éclaircissements sur le cas particulier de :

·  Mme Dallencourt : elle est maintenue au mouvement informatique  sur le poste réseau E qu’elle souhaite conserver (confirmation écrite)  et pourtant elle arrive sur un poste fractionné sur la zone 10 ? Pourquoi ? Qui obtient son poste réseau ?
· Mr Chancerel :Il souhaite le poste de Marly sur Arroux. Quelle réponse lui a été faite ?
· Personnels sans poste : Combien sont-ils à ce jour ? quelle est leur affectation à la rentrée de septembre ? Quand en seront-ils informés ? Quelle sera leur situation pour le mouvement 2010 ?
Cas des T2 (pas encore nommés) qui sont inspectés en cours d’année 2009/2010 : Plusieurs d’entre eux sont très inquiets car cette année de première inspection les met dans un contexte particulier où ils souhaitent avoir un poste stable, afin de mettre en place dans de bonnes conditions la  pédagogie  et l’organisation de classe sur lesquelles ils seront évalués. 
Marie Morizot, T2 sans poste ni zone, actuellement à Broyes, sollicite de rester sur cette école, sachant que la titulaire nommée en septembre, sera en congé maternité puis congé parental. Une  réponse favorable  peut-elle  lui être faite ?
· Titulaires de zone : des échanges ont été faits entre les zones. Des collègues nommés au mouvement informatique sur une zone se retrouvent sur une autre, après des modifications, le plus souvent conformes à leurs voeux. De quelle zone sont-ils titulaires en définitive, sachant que cela aura une conséquence sur leur éventuelle mutation l’année prochaine ? 
AIDE PERSONNALISEE

Nos collègues font état de la lourdeur de l’aide personnalisée avec des journées longues et fatigantes, pour les élèves concernés et pour les enseignants. 
Nous demandons que pour l’année prochaine soit gardé conformément aux textes : Un temps d’organisation équivalant à 1/3 des 60h + Une organisation réellement à l’initiative des équipes ainsi qu’un temps de décharge pour les directeurs
Y a-t-il des collègues qui n’ont pas utilisé la totalité des 60 heures pour l’aide personnalisée et qui auraient pu prétendre à des formations?
CONTRATS AIDES

Le SE UNSA a posé des questions à la CAPD du 18 juin, sans avoir encore de réponse. Vous est-il possible de nous les communiquer ?  Combien sont en  fin de contrat  en 71?  Combien reste-t-il d’aide administrative ? Combien d’EVS/AVS ? 
La déclaration du SE UNSA portant sur les EVS rappelle qu’ils méritent mieux que le traitement qui leur est fait.
Vous avez reçu plusieurs demandes de la part de personnels n’ayant pas encore accompli 36 mois de contrat aidé et qui demandent à être reconduits sur une durée de quelques mois dans leur école. Nous souhaitons une réponse favorable pour ceux qui en manifestent le souhait. 

Prenons aussi en compte que le recrutement pour les remplacer ne sera pas forcément terminé en septembre.
Chalon sur Saône, le  30 juin 2009                                                          

Sylvie Descombes, pour les élus du  SE UNSA à la CAPD
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