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Sylvie DESCOMBES

Secrétaire Générale du SE UNSA 

à :

Monsieur l’Inspecteur d’Académie,
 Directeur des services départementaux de l’Education nationale, en résidence à Mâcon
Objet : Questions diverses à la CAPD du 19/02/2009

                                                              Monsieur l’Inspecteur d’Académie,

                     Vous trouverez ci-dessous les questions diverses que nous aimerions ajouter à l’ordre du jour lors de la CAPD du 19 février 2009.

· Evaluations CM2 : Le SE UNSA a dénoncé très fermement les problèmes de fond posés par cette évaluation de janvier : date des évaluations, modalités de saisie des résultats et utilisation des résultats. Quelle remontée a été faite dans notre département de  la passation de ces évaluations en CM2 ?
· Listes complémentaires du CRPE : le recrutement est-il définitivement arrêté ? 
· Départs à la retraite : vos services ont annoncé une quarantaine de demande de départs en retraite. Ce nombre a-t-il évolué ? cette prévision confirme-t-elle que le département pourrait être excédentaire à la rentrée 2009 ?
· Tutorat EVS : Combien d’enseignants ont accepté de prendre en charge le tutorat des personnels précaires, recrutés sur des contrats aidés ?
· Remplacements : continuité de prise en charge des élèves
Notre attention est souvent attirée par des directeurs qui subissent dans la même semaine,  une succession de remplacements, par des personnels brigade différents.   Il est évident que le suivi des élèves et la continuité dans les apprentissages s’en trouvent pénalisés. Les équipes de circonscription en sont certainement conscients. Comment cela s’explique-t-il ?

· Base élèves : De nombreux directeurs nous signalent des disfonctionnements du logiciel « base élèves » : accès impossible. lls se trouvent tout à fait dans l’incapacité d’effectuer inscriptions ou radiations de leurs élèves. 
                  Veuillez agréer, Monsieur l’Inspecteur d’Académie, l’expression de mes salutations distinguées.

Chalon sur Saône, le 12 février 2009                                                          
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