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L’Éducation Nationale subit depuis plusieurs années un démantèlement en règle : diminution des moyens et des missions, politique éducative sans réelle ambition. La Saône-et-Loire a connu un fort mouvement de mobilisation chez les enseignants depuis la rentrée 2008 : en novembre 2008 puis en janvier et en mars 2009.

En France, les lycéens ont manifesté en novembre et décembre 2008 et obtenu le report de la réforme des lycées. Actuellement, les enseignants du supérieur et les étudiants refusent la mise en place des réformes de l’Université.

 Le gouvernement reste sourd aux revendications des personnels des écoles et de leurs syndicats.

C’est pourquoi, Monsieur Le Préfet, les organisations syndicales SE/UNSA, FSU, FO, SGEN/CFDT, ainsi que la FCPE, siégeant au CDEN du 26 mars 2009 vous proposent ce vœu allant dans le sens d’un service public d’Éducation de qualité et demandent :
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 la restitution des postes de RASED et des postes MAD supprimés par le ministre pour des raisons budgétaires
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 une formation continue de qualité et le retrait du projet actuel de "masterisation".

