Directeur de l'école ... Copie au SE-UNSA
Monsieur  (Madame) L’inspecteur (rice)
J'accuse réception de votre refus de cumuler, me concernant, le temps d'organisation des 60h et la décharge de service en tant que directeur.
J'avoue ne pas comprendre sur quelle contrainte réglementaire s'établit ce refus.
En effet, le temps d'organisation du projet relève, dans la circulaire 2008-105 du 6 août 2008, d'une disposition qui s'adresse à tous, quelle que soit la fonction dans l'école. Cela apparaît d'ailleurs dans le chapitre intitulé :

 « I - Organisation du service des enseignants du premier degré ».
Quant aux dispositions particulières liées aux fonctions spécifiques, il existe bien un paragraphe stipulant précisément les aménagements pour les directeurs d'école, en l'occurrence la décharge de service prévue pour contribuer à l'organisation et à la coordination au sein de mon école des soixante heures d'aide personnalisée aux élèves, notamment par l'élaboration du tableau de service.
Il me semble que les 60h me concernant doivent bien se décomposer de la manière suivante : ... h de décharge de service en tant que directeur (préciser le volume en fonction de la situation individuelle) + .. .h de temps d'organisation en tant qu'enseignant (préciser le volume en fonction de la situation individuelle) + .. .h d'actions directes (indiquer le volume restant).
Je sollicite de votre bienveillance le réexamen de ma demande, à la lumière de ces éléments. FORMULE DE POLITESSE
