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Le Conseil d'Etat a pris une décision qui ouvre le droit à deux bonifications pour enfant pour une mère de jumeaux même si l'interruption d'activité est inférieure à 4 mois.





Les éléments de la décision :





Depuis 2003, le Code des pensions (articles L12 et R13) fixe les conditions pour bénéficier d'une bonification (4 trimestres) pour enfant. Elle est, entre autre, conditionnée à une interruption d'activité de 2 mois minimum par enfant.





Le service des pensions faisait une lecture très restrictive de ces articles. En effet, dans le cas de naissance multiple (jumeaux par exemple), l'interruption était exigée pour chacun des deux enfants. Il était nécessaire d'avoir eu un arrêt de quatre mois au minimum pour pouvoir bénéficier des deux bonifications liées à la naissance. Dans le cas contraire, un seul des deux jumeaux étaient alors pris en compte.





Le Conseil d'Etat dans un arrêt du 29 mai dernier a débouté le ministre du budget et contredit l'interprétation faite jusqu'alors. La condition d'interruption de deux mois n'est exigible que pour la naissance. Les deux enfants seront pris en compte même si la durée est inférieure à quatre mois.


 


Une interruption d’au moins deux mois est donc suffisante pour bénéficier d’une bonification de 4 trimestres pour chaque jumeau.





Cette décision, qui fait jurisprudence, change les modalités de calcul des pensions. Les mères de jumeaux se verront donc accorder deux bonifications, une pour chacun des enfants.





Les collègues retraitées, mères de jumeaux, ont un délai d’un an après la date de mise à la retraite pour déposer des recours gracieux auprès du service des pensions et ce afin que leur pension soit recalculée pour prendre en compte les 4 trimestres supplémentaires conformément à la décision du conseil d’Etat.











Bonification pour les enfants : 


du mieux pour les jumeaux
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