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Somme : maintien de l’ISSR pour les postes fractionnés

L’Inspecteur d’académie de la Somme vient d’annoncer sa décision de ne plus verser l’ISSR aux enseignants affectés sur poste fractionné.

Cette mesure, prise de surcroît en cours d’année, est inacceptable. Elle intervient après la diminution de l’ISSR de près de 30% au 1er mars pour les brigades et ZIL.

Plus globalement, elle s’inscrit dans un contexte budgétaire qui pénalise l’ensemble des personnels amenés à se déplacer. (RASED, CPAIEN, Animateurs TICE …).

Les enseignants soussignés exigent que l’ISSR continue d’être versée aux collègues du département nommés sur poste fractionné, comme elle l’était jusqu’en juin 2007.
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A retourner pour le 12 décembre à l’organisation syndicale de votre choix.

PS : Les organisations syndicales se sont adressées à l’Inspecteur d’Académie pour lui demander solennellement de rétablir l’ISSR aux collègues sur poste fractionné. Elles lui demandent une réponse pour le 27 novembre, lors de la réunion du CTPD. En cas de réponse négative, elles appelleront les collègues à se rassembler et à remettre la pétition le 12 décembre après midi. 

