Objet: S.O.S

Bonjour,

Je vous envoie ce message au nom de toute l'équipe enseignante de l'école xxxxxxxxxxxxxxx.
Nous dépendons de la circonscription de xxxxxxxxxx et notre IEN souhaite faire une évaluation d'école en cette fin d'année.
Nous avons été réunis une première fois dans les tous derniers jours de mai, en présence de notre IEN et de l'inspecteur d'une autre circonscription.
Il nous a été exposé les résultats aux évaluations CM2 de janvier dernier, résultats en baisse dans certains domaines, d'une façon très culpabilisante pour l'enseignante de CM2.
Certains collègues ont reçu un avis d'inspection, les autres doivent participer à une réunion avec les CPC, un soir après la classe, et doivent leur présenter les documents tels les PPRE, PPS, progressions, ...

Je dois en tant que directeur j'ai reçu à remplir un document de plus de 10 pages concernant les conditions d'accueil, l'organisation pédagogique, les programmations, l'aide personnalisée, les pourcentages de présence par cycle, classe et niveau etc..;
A la suite des inspections, toute l'équipe sera de nouveau réunie.
 

Comme dans toutes les écoles, les fins d'année sont chargées (kermesse, spectacle, évaluations, livrets scolaires, LPC, accueil des nouveaux nommés, commandes scolaires,...)
Je ne parle pas du boulot de la direction!
Je tire la sonnette d'alarme: mon équipe et moi-même vivons très mal ce mois de juin. 

Nous sommes très stressés, la fatigue de fin d'année étant bien réelle aussi.

C'est de la folie!
 

Nous vous posons donc quelques questions:
-Un inspecteur a-t-il le droit d'inspecter dans une circonscription qui n'est pas la sienne?
-Pourquoi une telle évaluation à la mi-juin?
-L'administration n'est-elle pas capable de comprendre que nous sommes des humains et non des machines et que nous avons nos limites?

-Notre hiérarchie a-t-elle décidé de nous faire craquer avant les vacances?

-Sommes-nous passés sous le mode de gestion des ressources humaines de certaines entreprises privées dont on a connu les résultats en termes de suicides ?

Vous pouvez nous contacter au xx xx xx xx xx ou passer nous voir à l'école.
A bientôt.
