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Monsieur l'Inspecteur d'Académie,

A plusieurs reprises, tant lors de réunions d'instances que lors d'audiences, nous vous avons alerté sur l'état de souffrance dans lequel se trouvent de trop nombreux enseignants.

Nous vous avons dit que nos collègues étaient déstabilisés par les nombreuses réformes qui venaient de s'imposer à eux ces trois dernières années et qu'ils vivaient de plus en plus mal la pression mise par l'administration par des demandes incessantes d'enquêtes et bilans en tous genres destinés à alimenter des statistiques.

Dernièrement encore, nous avons attiré votre attention sur le stress et le "ras-le-bol" que nous expriment nos collègues de façon quasi quotidienne lorsque nous les rencontrons ou lorsqu'ils nous contactent téléphoniquement pour nous dire qu'ils n'en peuvent plus.

A chacune de nos interventions, vous nous dites que vos collaborateurs, les IEN du département, ne vous font pas part de ce sentiment et que vous ne l'avez pas ressenti non plus lors des réunions de directeurs que vous avez organisées tout au long de l'année.

Aujourd'hui, devant la multiplication des "appels au secours" de nos collègues, le SE-UNSA veut vous alerter officiellement.
C'est donc par écrit que nous le faisons et que nous vous demandons solennellement d'une part, de prendre la mesure de l'état de souffrance de nos collègues, et d'autre part, de prendre les dispositions nécessaires pour qu'ils ressentent les interventions de leur hiérarchie comme une aide réelle et non comme du harcèlement !

Afin de vous prouver, s'il en était besoin, que nous sommes vraiment inquiets et que nous n'inventons rien, nous vous joignons le contenu d'un mail qui nous est parvenu ce mercredi 8 juin. Ce texte se termine par plusieurs questions dont les dernières témoignent de façon irréfutable de ce malaise des enseignants.

Le SE-UNSA vous demande d'accuser réception de ce courrier et d'inscrire la question de la souffrance au travail des enseignants à l'ordre du jour de la prochaine CAPD.

Je vous prie d’agréer, Monsieur l’Inspecteur d’Académie, nos salutations distinguées.
