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Amiens le 11 juin 2009
Philippe DECAGNY
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BP 2706









80026 AMIENS CEDEX

OBJET : Organisation du service des enseignants du premier degré
Monsieur l'Inspecteur d'Académie,


Nous venons d’être informés de l’envoi dans les écoles de votre courrier du 9 juin 2009 référencé MF.MK n° 09.61, demandant  aux enseignants qui ne l’avaient pas encore fait de transmettre  à leur IEN le tableau récapitulatif des 108h.

La  circulaire 2008.105 du 6 août 2008 prévoit  bien que les 108 heures annuelles de service font l’objet d’un tableau de service  qui lui est adressé par le directeur d’école et non de plusieurs tableaux.


Dans la mesure où ce tableau a été adressé en début d’année à l’IEN, pour validation, il ne nous apparaît pas nécessaire d’augmenter à outrance la charge des directeurs d’école par la multiplication de tâches non prévues dans les textes.


Pour le SE-UNSA, chaque enseignant doit pouvoir assumer ses missions et effectuer ses obligations de service en toute responsabilité et sans suspicion systématique de sa hiérarchie. A cet effet, il appartient à chaque enseignant de tenir à disposition de son Inspecteur de l’Education Nationale le décompte des 108 heures annuelles de service.


C’est à l’IEN de veiller à l’effectivité de son service. Le directeur n’est pas un chef de service, ni un supérieur hiérarchique.


La circulaire n°2008-105 précise : « Les cent huit heures annuelles de service précisées ci-dessus, sont réparties et effectuées sous la responsabilité de l’IEN de la circonscription, dans le cadre de la circonscription et font l’objet d’un tableau de service qui lui est adressé par le directeur de l’école ».


Il est donc clair qu’aucune mention à chaque enseignant n’y figure. La seule obligation du directeur est de communiquer le tableau de service en début d’année scolaire. Il s’agit du document collectif que les directeurs envoyaient déjà les années précédentes pour les 36 heures.


Dès le 28  novembre 2008, nous avions adressé un courrier à Madame Fache, Secrétaire Générale chargé de l’intérim des fonctions d’Inspecteur d’Académie, pour lui indiquer notre opposition à la demande de renvoi du tableau que vous demandez à nouveau.


Nous vous informons que le SE-UNSA relance la consigne syndicale du mois de novembre de ne pas transmettre de nouveau tableau qui consisterait en un « flicage » des heures faites par leurs collègues.

Je vous prie d'agréer, Monsieur l'Inspecteur d'Académie, l'expression de mes sentiments respectueux.







