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Le Parti socialiste apporte son soutien total aux  annonces faites par Bernard Cazeneuve au Conseil des ministres du 25 février 2015, relatives à la promotion du dialogue avec l’islam en France et approuve pleinement ses propositions pour l’exercice de la liberté de religion dans le respect des règles de la République. 
Le Parti socialiste se félicite de la convergence d’analyses avec le  gouvernement dans ce domaine et se réjouit que les mesures que ce dernier a dévoilé, reprennent largement celles du  rapport sur la « Cohésion républicaine », que le Parti socialiste a présenté le 1er février :
·  La création d’une instance de dialogue avec les représentants de l’islam de France ; 
· Le renforcement de la  formation, en France,  des imams et des aumôniers musulmans ; 
· Le développement de l’enseignement privé confessionnel  musulman;
· L’incitation à l’édification de nouveaux lieux de culte.
En outre, le Parti socialiste approuve la création d’une Fondation  pour « promouvoir les réalisations de l’islam de France », dont l’objectif est de mieux faire  connaitre l’Islam comme religion et comme civilisation. 
Le Parti socialiste s’engage sans faille aux côtés du gouvernement pour la réussite de ces initiatives sans précédent  de concorde nationale. Il partage le combat de toutes celles et de tous ceux qui, républicains, refusent toute instrumentalisation et dévoiement de la laïcité. Il condamne les extrémistes, nationalistes et xénophobes qui cherchent à faire de la laïcité une arme de discrimination envers les musulmans. Il milite pour une laïcité d’inclusion à même de consolider l’expression d’un islam fidèle aux valeurs de la République.




