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CAPD du 19octobre 2017

Déclaration liminaire du SE-Unsa 95
Monsieur le DirecteurAcadémique, 

Mesdames et Messieurs les membres de la CAPD,

Dans un premier temps, le SE UNSA 95 vous remercie pour la tenue de cette CAPD, malgré les problèmes informatiques dont les collègues subissent les dysfonctionnements. 

En préambule, nous voudrions rappeler le cadre réglementaire de cette CAPD de début d’année : elle devait se tenir selon un nouveau protocole, cadre pour lequel l’UNSA a été signataire. Le SE-Unsa a contribué à la mise en place de ce nouveau dispositif qui devrait rendre les déroulements de carrières plus justes et plus réguliers. Pour l’instant, seul le calendrier des inspections a été respecté. 
Quelle perspective donner à ce dispositif ? 
A ce jour, il n’a pour effet que l’infantilisation des collègues qui sont tous les jours face à leur classe, travaillent avec acharnement et remplissent avec brio non sans difficultés toutes les facettes de ce métier qui est devenu polymorphe.
Pendant que l’on évoque, pour l’affichage, la méthode de Singapour, l’égalité des sexes et le harcèlement (thématiques importantes mais surtout bien plus médiatiques), on tente de camoufler des réalités que nous connaissons bien et qui se traduisent par un mal-être de la profession de plus en plus important. Rappelons-le, un(e) enseignant(e) reconnu(e) et bien dans son métier est un(e) enseignant(e) beaucoup plus efficace au bénéfice des élèves.

Un constat unanime émerge sur la dégradation de nos conditions de travail, l’absence de temps de concertation, et un rythme de plus en plus effréné. Dans beaucoup d’écoles, l’augmentation des effectifs et la disparité des niveaux de compétences au sein de chaque classe accroissent la charge de travail pour chacun.
Certains collègues sont en réelle difficulté et souffrance face à des situations devenues ingérables et pour lesquelles l’institution ne peut que constater et encourager. 

Ce mot « dysfonctionnement » est un euphémisme pour décrire cette rentréedans notre département. C’est d’ailleurs pour cela que le SE-Unsa 95 a demandé le maintien de cette instance. 

En effet, les points d’achoppement sont nombreux : 
· gestion administrative des PSY EN,  
· plan social des EVS qui parfois sont plus que mal traité(e)s dans notre département,

· charge de travail des directeurs/directrices qui se dégradent encore davantage,
· promotions retardées avec incidences pour certains collègues, 
· accompagnement des élèves en situation de handicap, 
· CP 12 
· La désorganisation des rythmes scolaires et les incidences pour certains collègues

· Situation des BD qui, pour certains, sont toujours en attente d’une affectation

· Sans oublier la réalité du terrain. 

Que faire pour donner un  peu d’espoir à nos collègues ? Le SE-Unsa 95 a des réponses et les partagera avec volontarisme lors de GT sur les différents sujets : 
· Deuxième mouvement intra informatisé, 
· « Boost » de carrière, 
· INEAT EXEAT, 
· Disponibilités

· Mobilité

· Positionnement des PES à la rentrée, 
· Aide administrative et simplification des tâches pour tous les directeurs, 
· Formation continue.   
Le SE-Unsa 95 restera exigeant et combattif sous toutes les formes qui existent. Les collègues attendent une boussole et non une centrifugeuse pour les guider. Nous défendons une école durable et n’oublions pas que le temps de l’éducation n’est pas le temps politiquemais se doit d’être au service de nos élèves. C’est un temps long qui nécessite de la stabilité. 
Monsieur le Directeur départemental, vous allez nous dire que « C’est le ministère »…. Même si nous l’entendons bien, et puisque vous êtes conscient de ces constats, nous savons pouvoir compter sur vous pour remonter avec force ces réalités du terrain.

Nous vous remercions pour votre attention.
