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Compte rendu de l’audience au cabinet du Ministère de l’Education Nationale – Mardi 19 janvier 2016
Pour le MEN : Jérôme Teillard ,conseiller auprès de la Ministre de l’Education Nationale 
Pour le Ministère des Outre-Mer : Sylvie Especier, conseillère auprès de la Ministre pour les questions scolaires et sociales relatives à Mayotte
Pour le SE-UNSA : Joël Pehau, secrétaire national – Eric Hourcade, secrétaire académique du SE-UNSA Mayotte

· Résultats de la promotion à la hors-classe des PE .
Le SE-UNSA s’étonne de l’inéquité avérée entre les agents qui a régi les arrêtés de promotions à l’accès à la hors-classe: certains se voyant traités sur des critères correspondants à la circulaire nationale. D’autres sur des critères différents que le vice-Rectorat n’a d’ailleurs  pas clarifiés lors d’une audience le 18 janvier avec l’équipe du 1er degré (prise en compte de l’AGS de façon variable, « mérite reconnu » dans la carrière de l’agent…). Le SE-UNSA a répété à plusieurs reprises qu’il trouvait légitime que les ex-IERM aient accès  à la hors-classe comme les années précédentes mais qu’il demandait des moyens spécifiques, fléchés pour ces collègues ex-IERM. Ainsi personne n’aurait été lésé. Et tout le monde pouvait se satisfaire de cette formule. Malheureusement le MEN a répondu au vice-Rectorat par la négative. Nous déplorons cette fin de non-recevoir pour notre proposition de compromis.
Le MEN s’est engagé à donner une réponse écrite sur la question du projet d’une circulaire « spécifique Mayotte ». Tout comme le SE-UNSA, le directeur de cabinet adjoint ne voit pas comment on pourrait détourner ainsi le droit commun. Le SE-UNSA a répété qu’il ne laisserait pas la rédaction d’une circulaire qui légitimerait à l’avenir ce à quoi nos collègues ont assisté à la CAPD de décembre pour la hors-classe des PE.
· Statuts des agents après 2017

Le retard du retour au droit des agents à avoir 2 séjours réglementés sous décret 96 a été expliqué par le directeur de cabiner : la masse salariale et le nombre de dossiers à gérer par les services académiques et du vice-Rectorat vont poser un certain nombre de soucis techniques. Les procédures devraient être portées à la connaissance de tous dans les prochains jours. Le principe d’une rétrocession du trop perçu de l’indexation après seulement le rappel de l’IE historique pour les 2012 et les 2013 est confirmé. Pour le calcul des retraites, des impôts et des cotisations sociales, les process de gestion comptable sont en cours d’élaboration. La régularisation devrait s’opérer vraisemblablement au cours du 1er semestre. La campane voyage va ouvrir. Seule la question de l’octroi du congé administratif n’est pas tranchée.
Après 2017, le retour sur le département ou l’académie d’origine constitue pour le SE-UNSA, la question essentielle. Sanctuariser les conditions d’un retour prioritaire est également aux yeux du MEN, une évidence. La DGRH et les organisations syndicales élues nationalement veilleront à ce que chaque année la note de service du Mouvement des personnels le spécifie.

Il est également confirmé que les agents sous décret 96 (arrivés donc avant 2014) ont droit à 4 reprises à l’IE dégressive transitoire. Ce qui amène jusqu’à 2019, le paiement d’une IE dégressive pour ceux arrivés en 2013.

· Personnels enseignants intervenant au CUFR :
Le SE-UNSA a insisté sur l’insuffisance des moyens en personnels enseignants qualifiés pour intervenir dans les enseignements universitaires proposés par le CUFR. Les enjeux méritent plus de moyens selon nous. Il ne faudrait pas que les étudiants pâtissent de dysfonctionnements au sein du CUFR entre l’enseignement supérieur et le vice-Rectorat.

· En conclusion :

Le SE-UNSA prend acte d’un engagement du MEN pour une sécurisation du retour dans l’académie ou le département d’origine après 2017.

Pour notre exigence du respect des circulaires nationales au nom du droit commun appliqué au département de Mayotte comme dans le reste du territoire national, le MEN nous tient informé des « projets éventuels initiés par le vice-Rectorat ».
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