"Le SE-UNSA est intervenu à Paris lors de la concertation la semaine dernière, à la DGRH sur la note de service du MNGD 2015. Il a demandé lors de cette commission l’insertion suivante dans la note de service :
À cette occasion, ils pourront :
-          Demander et obtenir  le retour sur l’académie d’origine c'est-à-dire l’académie dans laquelle ils exerçaient avant d’arriver sur Mayotte.
La DGRH a souhaité examiner plus en profondeur cette demande d’écriture avant d’y faire droit car la note de service a déjà fait l’objet de plusieurs annulations en Conseil d’État.
En conséquence, le Se-Unsa s’adressera au cabinet de la Ministre pour avoir confirmation de cette priorité absolue au retour. La section nationale du SE UNSA est donc en attente d'un courrier du Ministre à ce sujet.
Bien cordialement. "

Joël PEHAU,
Secrétaire National du SE UNSA





Le SE Unsa Mayotte ne vit et n’agit que grâce aux cotisations de ses adhérents.

Adhérez et faites adhérer vos collègues !

---- CLIQUER ICI ----  
Conformément à la loi Informatique et Libertés du 6 janvier 1978 modifiée, vous bénéficiez des droits d'accès, d'opposition et de rectification des informations vous concernant. 

Vous pouvez exercer ces droits à tout moment en nous contactant. Si vous ne souhaitez plus recevoir de messages du SE UNSA, vous pouvez vous désinscrire en nous contactant

par retour de mail ou au 976@se-unsa.org
