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TZR : est-il possible de faire pire ?





La situation des TZR se dégrade d’année en année. Elargissement des zones de remplacement, suppression des ISSR, enseignement hors discipline ou spécialité, l’administration essaye constamment de rogner des droits aux remplaçants.


La rentrée 2008 apporte son lot de nouveautés : affectation hors discipline et hors zone, déplacements de résidences administratives pour ne pas payer les indemnités dues… les décisions arbitraires se systématisent.


Pour le SE-UNSA ce n’est pas acceptable.


Vous trouverez dans les pages suivantes les rappels de vos droits. Il faut les faire valoir et le SE-UNSA sera à vos côtés pour vous défendre et faire respecter les textes réglementaires.





Au prétexte que les TZR ne sont pas employés à 100%, le gouvernement vient de décider la disparition de 3000 postes de remplaçants soit 15% des effectifs. X. Darcos a annoncé la création d’une agence nationale pour optimiser les moyens qui sont consacrés au remplacement. On peut craindre le pire quand on mesure combien les droits des personnels sont aujourd’hui bafoués. Affectation sur des postes fixes non demandés, reconversions forcées… les risques sont nombreux. Le SE-UNSA, avec vous, s’y opposera.








Guy BARBIER�Secrétaire national
























































