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Les enseignants de STI ont droit au respect
La réforme de la série STI devenue STI2D impose un important plan de formation des personnels. Dans les académies la mise en place de ce plan se traduit par des pratiques inacceptables : décisions opaques, surcharge de travail pour les collègues, incertitudes pour l’avenir…
Au niveau national, le SE-Unsa est intervenu après du ministère pour dénoncer ces faits et exiger un cadrage national. Suite à nos demandes, la Direction générale des ressources humaines vient d’adresser un courrier aux recteurs pour préconiser des « bonnes pratiques »
- en matière de transparence et d’information des collègues sur les modalités du plan de formation et sur les possibilités de reconversion ;

- en matière de gestion de la carte scolaire avec en particulier la possibilité de maintenir les collègues en surnombre dans les établissements plutôt que des les affecter sur les ZR ;

- en matière de dialogue social, conformément aux engagements pris devant le Conseil Supérieur de l’Education sur l’information régulière des organisations syndicales.

Pour le SE-Unsa, ces préconisations sont de nature à améliorer la situation. Reste maintenant à les faire entrer dans les faits.
Au niveau académique, le SE-Unsa a écrit au recteur pour s’assurer de l’application des préconisations du ministère et lui demander de réunir au plus vite les organisations syndicales sur ce sujet. Les enseignants de STI ont droit au respect, le SE-Unsa est déterminé à les défendre.
