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Quelques données
Un enseignant débutant percevait, au 1er échelon, 1477 € bruts au 1er septembre 2000. A la rentrée 2008, il percevra 1590 €.
L’augmentation correspond à 7,6%. Pendant ce temps, l’indice des prix à la consommation de l’INSEE affiche une progression de 17,45%. Si le traitement avait suivi l’évolution des prix, il aurait dû atteindre 1735 €, soit près de 150 € de plus…

Le différentiel pour un enseignant au 7ème échelon (11 ans d’ancienneté) est de 207 €. Il atteint 250 € pour un enseignant ayant 30 ans de carrière (11ème échelon). 
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La comparaison de deux enseignants dans des situations identiques à huit ans d’intervalle fait apparaître une perte de pouvoir d’achat de plus de 10%. Les carrières se sont dépréciées. L’Etat a réalisé 10% d’économies sur l’ensemble de nos salaires soit l’équivalent, sur le seul ministère de l’Education, du salaire de 100 000 fonctionnaires !
Quelle traduction de l’engagement du Président de la République ?

Nicolas Sarkozy écrivait dans sa « Lettre aux Educateurs » : « Je souhaite faire de la revalorisation du métier d’enseignant l’une des priorités de mon quinquennat ». Depuis, le rapport Pochard est paru et les enseignants attendent la traduction des promesses qui ont été faites.
Certes, à terme, en 2010, les nouveaux enseignants recrutés à master 2 devraient avoir de nouvelles modalités de rémunération. 

Pour le SE-UNSA, cela ne saurait tenir lieu de réponse à l’engagement pris qui concerne tous les enseignants. La refonte complète des déroulements de carrières est une nécessité rendue plus aigüe par la dégradation du pouvoir d’achat. Elle doit notamment tenir compte de l’allongement de la carrière et intégrer la possibilité d’accéder à un 12ème échelon.
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