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SESSION 2007


concours du second degré


(B.O. spécial n° 6 du 13 juillet 2006)





Ouverture des inscriptions  pour tous les concours :


Jeudi 14 septembre 2006





Fermeture du serveur d'inscription : Mardi 24 octobre 2006 à 17 heures





Confirmation d'inscription : du mardi 31 octobre au mardi 14 novembre 2006





Adresse Internet : www.education.gouv.fr/siac/siac2





Pour tout renseignement, veuillez consulter le BO spécial n° 6 du 13 juillet 2006.


Consultation des programmes des différents concours : BO spécial n° 3 du 27 avril 2006.











Les heures supplémentaires-année (H.S.A.)





	Tout professeur (sauf les PEGC) peut se voir imposer une H.S.A. et une seule. La première H.S.A. est payée à un taux supérieur de 20 % aux suivantes. Les H.S.A. sont dues sur neuf mois. Bien vérifier qu'elles figurent sur la VS. Une absence entraîne une retenue, au prorata de la durée de l'absence (1/270e du montant annuel par jour non travaillé).





Compléments de services





	Les obligations de service sont diminuées d'une heure pour un professeur certifié, agrégé ou d'EPS, exerçant sur deux établissements situés sur deux communes non limitrophes.


	Pour un PLP, le service est diminué d'une heure si les deux établissements sont situés sur deux communes différentes (décret du 5 août 2000).


	Ces dispositions sont applicables aux collègues TZR effectuant des remplacements sur deux établissements.








Validation des 


services de non-titulaires





Les nouveaux titulaires doivent faire valider leur service de non titulaire. Cette validation a pour objectif de faire prendre en compte, dans le calcul du montant de la pension de retraite, les services de non titulaire effectués dans la fonction publique. Cette validation consiste à payer l'équivalent des retenues que l'on aurait eues si ces services avaient été des services de fonctionnaire : c'est le "rachat des années".


Il faut faire la demande le plus tôt possible, dans un délai de deux ans suivant la titularisation. Les retenues sont calculées en fonction du salaire perçu au moment de la demande. L'administration vous proposera un paiement échelonné, qui ne peut excéder 5 % du traitement mensuel.


Les imprimés sont à réclamer auprès du secrétariat de l'établissement.
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Affichage


Circulaire n° 2007/2008-01


10/09/2007








ISSR


 (décret n° 89-825 du 9/11/89)





L'ISSR (indemnité de sujétion spéciale de remplacement) est due aux TZR pour les remplacements de courte et moyenne durée se situant en dehors de l'établissement de rattachement. Son montant est fonction de la distance entre l'établissement de rattachement et l'établissement dans lequel est effectué le remplacement.





Taux journalier :


moins de 10 km 	14,89 €


de 10 à 19 km 	19,36 €


de 20 à 29 km 	23,87 €


de 30 à 39 km 	28,03 €


de 40 à 49 km 	33,28 €


de 50 à 59 km 	38,59 €


de 60 à 80 km 	44,19 €


6,60 € par tranche de 20 km supplémentaires











IndemnitÉ de 


changement de rÉsidence


(Décrets n° 90-437 du 28/05/90 


et n° 89-271 du 12/04/89)





	Sont concernés les collègues ayant obtenu une mutation. Les frais de changement de résidence sont pris en compte s'il y a changement de commune de résidence administrative et de résidence familiale et à condition que ces frais ne soient pas déjà pris en charge par l'employeur du conjoint.


	Il faut avoir accompli cinq années dans sa précédente résidence administrative. Cette durée est réduite à trois ans en cas de première mutation dans le corps. Aucune indemnisation n'est perçue en cas d'affectation provisoire. Les périodes de disponibilité et de congé parental sont suspensifs du décompte des durées exigées.


	Les dossiers sont à retirer auprès du secrétariat du nouvel établissement.














SESSION 2008


concours du second degré


(B.O. spécial n° 5 du 26 juillet 2007)





Ouverture des inscriptions  pour tous les concours : Jeudi 13 septembre 2007


Fermeture du serveur d'inscription : Mardi 23 octobre 2007 à 17 heures


Confirmation d'inscription : du mardi 30 octobre au mardi 13 novembre 2007


Adresse Internet : www.education.gouv.fr/siac2


Pour tout renseignement, veuillez consulter le BO spécial n° 5 du 26 juillet 2007.


Consultation des programmes des différents concours : BO spécial n° 3 du 17 mai 2007.





Affichage


Circulaire n° 2007/2008-01


10/09/2007





N’est pas Jules Ferry qui veut. Tel est le constat qui s’impose d’emblée à la lecture du pensum présidentiel infligé à tous les enseignants. Dans un style ampoulé à défaut d’être brillant, le président tente une opération de séduction tous azimuts : conservateurs ou progressistes, tous y trouveront un passage les confortant dans leurs convictions. Au final, à force de vouloir plaire à tous, le président n’exprime pas une vision claire de l’école du XXIème siècle, susceptible d’entraîner l’adhésion des personnels. En revanche, en opposant sans aucune argumentation « école de la qualité » et « école de la quantité », il justifie le seul objectif  exprimé clairement, celui des réductions : réductions des horaires des élèves, réduction du nombre d’enseignants. La « revalorisation » des enseignants est subordonnée d’une part à la réduction de leur nombre, d’autre part à l’alourdissement de leur charge de travail. Quel espace reste-t-il pour le dialogue social à la veille de l’ouverture des tables rondes sur « l’enseignant du XXIème siècle » ? 











Communiqué de presse


Lettre aux éducateurs : longue et peu convaincante





Qu’apprendront les «éducateurs » à la lecture de la longue lettre que M. Sarkozy vient de leur adresser ?


Globalement, sans doute rien de très nouveau. Pour ce qui concerne les mesures concrètes, ils n’y trouveront en effet que la confirmation d’annonces déjà faites par le Président : désectorisation, autonomie des établissements, rigueur budgétaire impliquant moins d’enseignants et moins d’heures de cours, revalorisation des carrières des enseignants « au mérite », etc…


Usant largement d’un style chargé, la lettre semble avoir pour but de solenniser une pensée éducative. Le SE-UNSA déplore que ses méandres ne la rendent pas toujours très claire. Le savant dosage de l’auteur reprenant à son compte des thèses contradictoires en est la cause.


Mais le SE-UNSA déplore surtout la paradoxale ignorance du Président de la République de la loi d’orientation de 2005 sur l’Ecole, dite Loi Fillon. Les notions de scolarité obligatoire, de socle commun de connaissances et de compétences à maîtriser par tous les élèves, ne sont en effet ni citées, ni évoquées dans sa lettre.


Une formule équivoque de Monsieur Sarkozy sur les conditions de passage de l’école au collège irait ainsi totalement à l’encontre du principe de continuité éducative prévu dans la loi Fillon.


Pour le SE-UNSA, la lettre de Monsieur Sarkozy, pour ce qu’elle a de nouveau, interroge plus qu’elle n’apporte de réponses. 


La question fondamentale reste posée : le gouvernement Sarkozy-Fillon appliquera-t-il la loi d’orientation Fillon ?


Paris, le 4 Septembre 2007


Luc BERILLE


Secrétaire Général du SE-UNSA
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