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Calendrier prévisionnel des CAPA et Groupes de Travail
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CAPA Notation Administrative
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Groupe de travail Congés de Formation Professionnelle :  


11 mars 2008 (tous corps)

CAPA Tableaux d'Avancement Hors Classe et 
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Communiqué de presse des fédérations syndicales de fonctionnaires


Les fédérations de la Fonction publique CGT, CFDT, FO, FSU, UNSA, Solidaires, CFTC considèrent que les deux revendications prioritaires, le pouvoir d’achat et l’emploi public , ne sont toujours pas prises en compte par le gouvernement.


Face aux exigences d’augmentation de la valeur du point d’indice pour un réel maintien du pouvoir d’achat pour tous, et de refonte globale de la grille indiciaire, sont évoquées par le gouvernement des « mesures concrètes et ciblées » sur une partie des agents de la Fonction publique.


Face aux exigences d’un service public de qualité et de proximité, répondant aux besoins de toute la population, basé sur des emplois publics statutaires, il est répondu par le premier ministre : « Moins de services, moins de personnels, moins d’Etat », confirmé par la suppression de plus de 22 000 postes dans le projet de budget 2008.


Devant le refus persistant du gouvernement de répondre aux exigences et face à ces reculs inacceptables pour les personnels et les usagers, nos organisations considèrent que l’heure est venue d’une riposte d’envergure pour obtenir satisfaction.


Dans la continuité de leurs démarches, les organisations appellent tous les agents des trois versants de la Fonction publique (Etat, territoriaux, hospitaliers) à faire grève, à se rassembler et à manifester le 20 novembre 2007 (jour du vote du budget à l’Assemblée Nationale) dans toute la France, sur nos exigences en matière de salaires, d’emploi public, de défense du service public, de ses missions et du statut de la Fonction publique.
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Bac Pro 3 ans :





Non à une généralisation-substitution


Lors de son discours de rentrée, X. Darcos annonçait les priorités qu’il entend mettre en œuvre pour rénover et valoriser la voie professionnelle. Une des mesures phare est la généralisation du bac pro 3 ans.


Une formation professionnelle qualifiante préparée en trois ans, équivalente aux autres voies, pourrait sans doute intéresser un public maîtrisant le socle commun, mais n’envisageant pas des études longues ou souhaitant s’assurer d’une première qualification de niveau IV avant de poursuivre leur formation dans le supérieur. Mais cette proposition ne peut répondre aux besoins de tous nos élèves. Le parcours en 4 ans, avec une certification intermédiaire doit rester possible dans toutes les spécialités où le BEP reste un diplôme reconnu et recherché par les entreprises. C’est pourquoi le SE-UNSA sera vigilant, et affirmera son attachement à un service public d’éducation en capacité de proposer des réponses adaptées à tous les élèves. Une logique uniquement gestionnaire n’est pas acceptable, le bac pro 3 ans ne peut se substituer au bac pro en 4 ans. Proposer des parcours diversifiés, souples et adaptés, c’est la clé de la réussite dans la voie professionnelle !


Par ailleurs, actuellement aucun texte officiel ne réglemente l'organisation des enseignements pour les Bac Pro 3 ans : quelles grilles horaires ? Quelle répartition des semaines de stage ? Possibilité pour les élèves de se présenter au BEP ?...


Si la généralisation-substitution devait se confirmer, nous ne serions plus dans un cadre expérimental. Ce serait une déréglementation généralisée devant laquelle nous devrions réagir fortement.


Le SE-UNSA participera à l'intersyndicale académique de l'enseignement professionnel qui se réunira le 8 novembre.





Brevet 2008 : la charrue avant les bœufs





Au printemps dernier, le ministère imposait une réforme du brevet au petit pied, rendant obligatoire l’obtention du B2I collège et l’atteinte du niveau A2 dans une langue vivante étrangère pour l’admission des candidats. Nous avions alors dénoncé le caractère précipité d’une telle mesure et averti des difficultés d’application qu’elle poserait... C’est donc sans surprise que nous avons eu connaissance des consignes adressées début septembre par le ministère aux recteurs et aux IA. A rebours de l’esprit des textes, elles reviennent à ne rien changer aux modes traditionnels d’évaluation. A titre d’exemple, le niveau A2 du cadre européen de référence sera en effet considéré comme atteint par tout élève ayant au moins 10 de moyenne au contrôle continu habituel… On est loin, très loin de la logique des compétences langagières !


On conçoit que le ministère, rattrapé par le principe de réalité et son incapacité à mettre en œuvre ses propres préconisations, ait souhaité ne pas trop pénaliser les candidats… Notons tout de même le caractère désastreux de la « méthode ». 
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Tous en grève le 20 novembre





Les fédérations de l’éducation nationale dénoncent une politique gouvernementale qui va à l’encontre de la réussite de tous les jeunes. Avec 11200 suppressions de postes à la rentrée 2008, s’ajoutant aux milliers de suppressions de ces dernières années et au chômage croissant des précaires, une nouvelle étape est franchie dans la dégradation du service public d’éducation. La formule du premier Ministre annonçant « Moins de services, moins de personnels, moins d’Etat » va se traduire par des régressions inacceptables tant pour les élèves et les jeunes que pour les personnels.


Les conditions d’encadrement et d’enseignement vont atteindre un point critique. Les écoles, les établissements et les services les plus fragiles verront leurs difficultés accrues, les inégalités s’accentueront. L’offre de formation sera réduite, l’objectif de la réussite de tous les élèves compromis. Les personnels verront leurs conditions de travail se détériorer davantage. La précarité s’accentuera encore. Le pouvoir d’achat continuera de se dégrader et les garanties statutaires sont menacées.


Face à cette politique, les fédérations FAEN, FERC-CGT, FSU, SGEN-CFDT, UNSA Education estiment que l'heure est venue d'une riposte d'envergure pour obtenir un nouveau budget et donner un nouvel élan au système éducatif. Elles appellent les personnels à participer massivement à la grève et aux manifestations du 20 novembre dans le cadre de l'action Fonction publique.


Elles les appellent également à poursuivre et amplifier la campagne d’opinion lancée par 17 syndicats et associations en faisant largement signer la pétition « Améliorer la réussite scolaire de tous les jeunes, il n’y a rien de plus urgent »(1), en faisant voter la motion, en distribuant le tract commun et en saisissant toutes les occasions pour gagner la bataille de l'opinion.


Paris, le 23 octobre 2007


(1) Sur http://www.lettreouverteaupresident.org/?petition=1





Mouvement 


inter-académique 2008





La note de service doit paraître au B.O. du 8 novembre.


Voeux à formuler sur le serveur SIAM I-PROF accessible par : 


www.education.gouv.fr/iprof-siam


Le serveur devrait être ouvert du 23 no-vembre 2007 au 10 décembre 2007.








Congé de formation professionnelle





Candidatures pour l'année scolaire 2008-2009 par internet : http://www.ac-bordeaux.fr/confor 


du 14 novembre 2007 au 5 décembre 2007


La notice de candidature et les pièces justificatives devront être retournées au Rectorat pour le 19 décembre 2007 au plus tard.


Personnels concernés : enseignants et personnels d'éducation titulaires, les maîtres auxiliaires et les contractuels en CDI.
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