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NOTE DE VIE SCOLAIRE

A l’approche des conseils de classe et alors que les professeurs principaux saisissent les notes, l’application du décret concernant la note de vie scolaire continue à poser de nombreuses interrogations.
Au plan syndical rappelons notre position :

• Non à l’existence de cette note (nous en demandons la suppression dans nos mandats)
• Non à l’arbitraire que nous cherchons à réduire au maximum
• Non à la note chiffrée établie le Professeur Principal et/ou le CPE (elle est de la seule responsabilité du chef d’établissement) 
Cependant nous n’appelons pas au boycott du fait de l’existence de cette note dans la loi et de sa prise en compte dans le brevet.

Les remontées d’enquêtes et d’exemples de grilles d’évaluation montrent une très grande diversité d’interprétation sur le plan national mais aussi au plan local. Ces disparités vont vraisemblablement entraîner des inégalités de traitement des élèves au niveau du brevet des collèges. 
Afin de réduire au maximum les effets de cette note, d’en prouver son inefficacité et d’aboutir au final à sa suppression, nous vous proposons de faire appliquer l’arrêté de façon stricte, c’est à dire d’un point de vue pratique :

relever , sur une grille simplifiée au maximum, un avis sur les deux seuls premiers points à savoir : assiduité de l’élève et respect du règlement intérieur. Cet avis peut aller par exemple du « « RAS » au comptage des absences tel qu’il se pratique dans l’établissement. (Pour la majorité des élèves, le chef d’établissement devrait donc mettre une note égale ou proche de 20/20). Pour les autres, faire en sorte que la proposition ne soit en aucun cas inférieure à la moyenne générale des notes de l'élève, afin d’éviter le principe de la double peine. 

