TZR : DES REPONSES A LEURS QUESTIONNEMENTS MAIS TOUJOURS DANS L’ATTENTE D’AVANCEES
Jeudi 7 mai 2009, les syndicats ont été reçus par la rectrice. Cette audience fait suite à l’action du mercredi 18 mars.

Nous avons exposé les difficultés des TZR, leurs conditions de travail qui se dégradent et les dysfonctionnements de l’administration. 
Un compte-rendu de la situation des TZR avait déjà été transmis au rectorat le 18 mars et nous attendions des réponses !!
Mme la rectrice est en effet arrivée avec des propositions :
· Chaque collègue TZR va recevoir un arrêté d’affectation définitif indiquant son établissement de rattachement pérenne. Ce document peut lui être utile en cas de litige ! Le fonctionnaire TZR a un seul établissement, un seul chef d’établissement pour sa gestion (demande de stage, notation..). Nous souhaitons que soit étudiées les demandes de changement d’établissement de rattachement pérenne en CAPA lorsqu’un collègue  TZR en formule la demande.
· Toute demande de suppléance en AFA ou en courte et moyenne durée doit passer par l’établissement de rattachement, le chef d’établissement reçoit le  courriel  et c’est lui qui contacte le collègue TZR.

· Un délai de 48 heures sera respecté entre le moment ou le collègue TZR est averti du remplacement à faire (courriel reçu par son chef d’établissement) et la prise de fonction.

· Un TZR n’aura pas d’affectation dans une autre discipline s’il n’est pas volontaire !!

Le SE-UNSA est attaché au fait que le TZR ait un établissement de rattachement pérenne pour 

· Obtenir le remboursement des frais de route pour le TZR nommé à l’année (en AFA) dans un établissement en dehors de sa commune de rattachement et les ISSR s’il est nommé en courte et moyenne durée. Pour le remboursement des frais de route, la rectrice doit nous donner une réponse claire pour septembre 2009, plusieurs procès sont en cours sur ce sujet et beaucoup ont  été perdus par l’administration !!
· Obtenir une limite kilométrique à partir de l’établissement de rattachement plutôt qu’une limite départementale ou académique ! (se rapprocher le plus possible de la commune de rattachement)
Des discussions sont en cours mais sans réponses et sans avancées actuellement :

· Le jumelage des BMP (Blocs  de Moyens Provisoires), l’assemblage des 9 heures par ici 9 heures par là sont faits par l’administration. Peut-on envisager de faire ces jumelages en  même temps que l’on affecte les TZR . Cela permettrait de tenir compte de la distance entre les suppléances et les établissements de rattachement. 
· Le cas des collègues TZR certifiés (qui doivent 18 heures) affectés à l’année sur 13 heures et qui complètent leur service par des suppléances et des heures supplémentaires !! Un TZR peut être en AFA et en suppléance de courte et moyenne durée !! Cette situation doit disparaitre ou être encadrée, ce qui n’est pas le cas actuellement !!

· Une information sur la reconversion des collègues qui se retrouvent en surnombre dans leur discipline. Une étude doit être engagée sur les possibilités de reconversions ainsi que les modalités. Aujourd’hui des collègues sont désignés d’office pour changer de discipline, ils acceptent mais ne connaissent pas les conditions pour être validés !! 
Nous avons demandé une gestion collective de ces situations pouvant être ouvertes à tous les enseignants désireux de changer de discipline !! Un stage d’information pourrait être ouvert chaque année sur ce sujet !
· Les enseignants TZR affectés sur deux ou trois établissements dans des communes différentes !! Nous avons demandé que cela soit dans la même commune sans obtenir une réponse favorable !! difficile pour certaines matières, selon l’administration !! Nous avons demandé que ce soit les mêmes règles que pour les enseignants titulaires affectés sur deux ou trois établissements, à savoir : sur trois établissements minoration d’une heure; sur deux établissements minoration d’une heure si le temps de déplacement hebdomadaire est supérieur à deux heures !

Le SE-UNSA est satisfaisait des échanges avec la rectrice sur le dossier des TZR. Elle a semblé être   à l’écoute et a apporté des premières réponses sur des dysfonctionnements. Maintenant nous devons être vigilants : vérifier qu’à la rentrée les décisions prises soient respectées (les 48 heures de délai, les affectations passant par le chef d’établissement, respect de distance raisonnable entre les établissements ) et continuer à faire pression pour améliorer leurs conditions  (prise en charge des frais de déplacement, limitation des distances entre l’établissement de rattachement et les suppléances, obtenir une bonification permettant d’avoir un poste fixe sans prendre le risque de partir loin !)
La question du livret du TZR n’a pas été abordée car toutes les organisations syndicales ne sont pas d’accord. Le SE-UNSA est lui favorable à un livret clair et précis qui garantirait une bonne gestion. 
Ainsi le collègue qui se retrouve TZR peut mieux connaître ses droits, ses devoirs et peut s’appuyer sur un écrit.

